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1 INTRODUCTION

Thank you for selecting an Emak product.

Our network of dealers and authorized workshops will always be at your complete disposal for any
need you may have.

A WARNING

For correct use of the machine and to avoid accidents, do not start working until
you have read this manual carefully.

A WARNING
This manual shall accompany the machine throughout its life.

A WARNING

RISK OF HEARING DAMAGE. Under normal conditions of use, this machine may
expose the operator to a personal and daily noise level equal to or greater than
85 dB (A).

You will find explanations concerning the operation of the various parts plus instructions for
necessary checks and relative maintenance.

NOTE

The descriptions and illustrations contained in this manual are not binding. The
Manufacturer reserves the right to undertake any modifications it deems necessary
without revising this manual.

Images are for illustrative purposes only. The actual components may vary from those
depicted. If in doubt, please contact an Authorized Service Center.

1.1 HOW TO READ THIS MANUAL

The manual is divided into chapters and paragraphs. Each paragraph is a sub-level of its
respective chapter. References to titles or paragraphs are given with the abbreviation chap. or
par. followed by the respective number. Example: "chap. 2" or "par. 2.1".

In addition to the operating instructions, this manual contains paragraphs that require your
special attention. Such paragraphs are marked with the symbols described below:

A WARNING

Where there is a risk of an accident or personal, even fatal, injury or serious damage
to property.

/\ CAUTION
Where there is a risk of damaging the machine or its individual components.
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NOTE
Provides additional information to previous safety message instructions.

The figures in these instructions for use are numbered 1, 2, 3, and so on. The components
indicated in the figures are marked with letters or numbers, depending on the case. A reference
to component C in Figure 2 is indicated with the wording: "See C, Fig. 2" or simply "(C, Fig. 2)". A
reference to component 2 in Figure 1 is indicated with the wording: "See 2, Fig. 1" or simply "(2,
Fig. 1)".

2 SAFETY SYMBOLS AND WARNINGS (FIG. 1)

—_

Carefully read this instruction and maintenance manual before using this machine
Wear a protective helmet, goggles and earmuffs

Type of machine: CHAINSAW

Serial number

Year of manufacture

Purge Bulb

N o v s~ WD

Chain brake activated (right). Chain brake not activated (left)

3 CHAINSAW COMPONENTS (FIG. 2)

1. Starter control lever 10. Ground switch

2. Throttle trigger 11. Fuel tank cap

3. Throttle stop lever 12. Starter handle

4. Carburetor setscrews 13. Oil tank cap

5. Inertial brake lever 14. Purge Bulb

6. Muffler 15. Side chain tensioner screw
7. Saw Chain 16. Front handle

8. Bar 17. Rear handle

9. Airfilter cover 18. Bar cover

4 SAFETY RULES

A WARNING

The chainsaw, when used correctly, is a useful and effective tool; if used incorrectly
or without the necessary precautions, it can be dangerous. To ensure your safety
and comfort, always observe the safety instructions given here below and
throughout this handbook.




A WARNING

The ignition system of your machine produces an electromagnetic field of very low
intensity. This field could interfere with certain pacemakers. To reduce the risk of
serious or fatal injury, persons with pacemakers should consult their doctor or the
manufacturer of the pacemaker before using this machine.

A WARNING

National regulations may limit the use of the machine.

A WARNING

The operator must be trained in all the operations described in the manual.

A WARNING

Do not allow other persons and animals to remain within the range of action of the
chainsaw while starting or cutting.

Do not operate the chainsaw unless you have received specific instruction on its use. First-
time users must familiarize themselves thoroughly with the operation of the machine before
working in the field.

. The chainsaw must only be used by adults in good physical condition who are familiar with

the operating instructions.

Do not use the chainsaw when you are tired or under the influence of drugs, alcohol or
medication.

Do not wear scarves, bracelets or any other items that could get caught up in the machine
or chain. Use cut-resistant, close-fitting clothes.

5. Wear protective non-slip shoes, gloves, goggles, ear protection and a protective helmet.

10.

11.

12.

13.
14.
15.

14

Do not start cutting until the work area is completely clean and free of clutter. Do not cut
near electric cables.

Always cut from a firm-footed and safe position.

Only use the chainsaw in well-ventilated places, do not use in explosive or flammable
atmospheres or in closed environments.

Do not touch the chain or do maintenance when the engine is running.

It is prohibited to fit any device to the chainsaw PTO other than that supplied by the
manufacturer.

Keep all danger and safety labels in perfect condition. If they become damaged or worn,
replace them immediately (see chapter 2 SAFETY SYMBOLS AND WARNINGS (Fig. 1)).

Do not use the machine for purposes other than those indicated in this manual (see chapter
9.6 Prohibited uses).

Never leave the machine unattended with the engine running.
Check the chainsaw daily to ensure that all safety and other devices are perfectly functional.

Always follow the care and maintenance instructions.



16. Do not use a chainsaw that has been damaged, badly repaired, improperly assembled or
modified. Do not attempt to remove or damage or bypass any of the safety devices. Only
use bars in the length indicated in the table.

17.Do not attempt to carry out any servicing or repairs other than normal maintenance
yourself. Contact your authorized service center.

18. Never start a chainsaw without the chain guard.

19. When disposing of an old chainsaw at the end of its useful life, think of the environment.
Take your old unit to your dealer who will be able to dispose of it in a proper manner.

20. Only experienced persons who are familiar with the operation and safe use of this chainsaw
should use it. If you lend this machine to someone, also give them the instruction manual
and ensure that they read it before using the machine.

21. Always contact your dealer for any further details.
22. Retain this Instruction Book and refer to it before using the machine.

23. Please note that the owner or the user is responsible for any accidents or damage to third
parties or their property.

4.1 PERSONAL PROTECTIVE EQUIPMENT

A WARNING

Most chainsaw accidents occur when the chain hits the operator. When working
with the chainsaw always wear approved protective clothing. The use of protective
clothing does not eliminate the risk of injury, but reduces the severity of the injury
in case of an accident. Get advice from your trusted dealer for choosing adequate
clothing.

Clothing must be suitable for the purpose and not get in the way. Wear cut-resistant, close-
fitting clothing. Protective jackets, dungarees and cut-resistant leggings are ideal. Do not
wear clothes, scarves, ties or jewelry that may get stuck in the wood or brushwood. Tie up and
protect long hair (for example with a scarf, cap, helmet, etc.).

Wear cut-resistant safety shoes or boots with anti-slip soles.
Wear a protective helmet in areas with a risk of falling objects.
Wear protective goggles or face screens!

Protect yourself against noise; for example, by using earmuffs or ear plugs. The use of
hearing protection requires greater attention and caution, because such equipment may restrict
your ability to hear sounds indicating danger (shouts, alarms, etc.).

Wear cut-resistant gloves.



5 ASSEMBLY

5.1 BAR AND CHAIN

A WARNING

Always wear work gloves during assembly procedures. Use only bars and chains
recommended by the manufacturer (see Table 1 Recommended bar and chain
combinations).

_

Pull the cover (Fig. 3) towards the front handle to check that the chain brake is not engaged.

2. Remove the nuts (A) and remove the chain guard (B, Fig. 4).

3. Remove and dispose of the plastic spacer placed on the chain bar stud screws (C, Fig. 5).

4. Bring the chain tensioner pawl (D, Fig. 5) to the limit switch, fully unscrewing the chain
tensioner screw (L).

5. Insert the bar (F, Fig. 5) on the studs (N).

6. Fit the chain (H, Fig. 6) inside the sprocket (E) and the bar guide (M). Pay attention to the
direction of rotation of the chain (Fig. 8).

7. Rest the chain guard, inserting it into the appropriate housing and, keeping it pressed
against the bar, screw the chain tensioner screw (L, Fig. 7), so that the pawl (D, Fig. 5) enters
the hole (G) of the bar.

8. Fit the chain guard and respective nuts without tightening them.
9. Tension the chain using the chain tensioner screw (L, Fig. 7).

10. Fully tighten the chain guard fixing nut while keeping the tip of the bar raised (Fig. 9). The
tightening torque is 1.5 kgm (15 Nm). The chain must be adjusted so that it is taut and can
slide easily by hand (Fig. 10).

11.The chain is correctly tensioned when it can be raised a few millimeters by pulling it
upwards (Fig. 10).

A WARNING

Always maintain the correct chain tension. An excessively slack chain increases the
risk of kickback and the chain may ride out of the bar channel; these events can
cause injury to the operator and damage to the chain. An excessively slack chain
will result in rapid wear of chain, bar and pinion. On the contrary, an overtensioned
chain will tend to overload the engine with resulting damage. A correctly tensioned
chain provides the best cutting characteristics, optimal safety, and long working life
of the chain. The working life of the chain depends on correct tensioning and
correct lubrication.

6 SAFETY DEVICES ON THE UNIT

A WARNING

The chainsaw is equipped with safety devices that reduce the risks deriving from
the use of the saw itself; the operator must know their position, use and
maintenance interventions.
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A WARNING

Read the following warnings before using the unit.

« Do not use the chainsaw with defective safety devices.
«  Check the safety devices regularly. See chapter 9.1 Safety checks.

« If the safety devices are defective, immediately contact an authorized dealer.

6.1 CHAIN BRAKE FOR KICKBACK PROTECTION

The unit is fitted with a chain brake which stops the chain in the event of a kickback. The chain
brake reduces the risk of accidents, but only the operator can prevent them through his actions.

The chain brake is activated manually by pushing with the left hand on the handguard lever
until it clicks or automatically with the inertial mechanism. Push the handguard to manually
engage the chain brake even with the engine stopped.

6.2  THROTTLE LOCK

The throttle lock prevents accidental activation of the throttle itself. If you put your hand around
the handle and press the throttle lock, the throttle can be pressed. By releasing the handle, the
throttle and throttle lock both return to their initial position. This function locks the throttle at
idle.

6.3 CHAIN STOP AND CHAIN TENSIONING DEVICE
The chain stop holds the chain in the event of a break or slipping out of the bar. The chain
tensioning device prevents a chain that is too taut (risk of breakage) or too slack (risk of

slipping). The right chain tension and the correct maintenance of the bar and chain reduce the
risk of accidents.

6.4 VIBRATION DAMPING SYSTEM

The vibration damping system reduces the vibrations transmitted to the handles. The dampers
operate as a separation between the machine engine and the handles.

6.5 GROUND SWITCH

The ground switch is used to stop the engine in both normal and emergency conditions. The
engine can be restarted only after bringing the switch back to the start position.

6.6  MUFFLER

The muffler ensures the minimum noise level and moves the exhaust fumes away from the
operator. In areas with a hot and dry climate there can be a great risk of fire. Follow local
regulations and maintenance instructions.

A WARNING

The muffler heats up significantly during and after use, and when the engine is
idling. There is a risk of fire, especially when operating the machine near flammable
materials.




A WARNING

Do not use a machine without a muffler or with a defective muffler. A defective
muffler can increase the noise level and the risk of fire.

6.7 HANDGUARD LEVER
The front handguard lever prevents the operator’'s hand from sliding towards the chain. This
lever is also used to operate the chain brake as it allows you to operate the chain brake if

pressed forward or due to the inertial effect of the mass contained therein in the event of a
kickback.

6.8 BAR COVER SHEATH

The bar cover sheath prevents contact with the chain teeth; the teeth are sharp even if the
chain is stationary. Insert it on the bar and chain when transporting and moving.

7 STARTING

71 FUEL

A WARNING

Gasoline is an extremely flammable fuel. Use extreme caution when handling
gasoline or a fuel mixture. Do not smoke or bring any fire or flame near the fuel or
the machine.

«  To reduce the risk of fire and burns, handle fuel carefully. It is highly flammable.

« Shake and place the fuel in an approved fuel container.

«  Mix fuel outdoors where there are no sparks or flames.

« Place on clear ground, stop the engine and let it cool before refueling.

« Loosen the fuel cap slowly to release the pressure and to prevent fuel from spilling.

« Tighten the fuel cap securely after refueling. Vibrations can cause the cap to loosen and fuel
to leak.

- Wipe off any fuel that has spilled from the tank. Move the machine 3 meters away from the
refueling site before starting the engine.

+ Never try to burn spilled fuel under any circumstances.

« Do not smoke when handling fuel or operating the machine.

- Store fuel in a cool, dry, well-ventilated place.

+ Do not store the fuel in places with dry leaves, straw, paper, etc.

« Store the unit and fuel in places where fuel vapors do not come into contact with sparks or
open flames, water boilers for heating, electric motors or switches, ovens, etc.

+ Do not remove the fuel tank cap when the engine is running.
« Do not use fuel for cleaning operations.

«  Be careful not to spill fuel on your clothing.
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This machine is driven by a 2-stroke engine and requires preliminary mixing of gasoline and 2-
stroke engine oil. Mix unleaded gasoline with two-stroke engine oil in a clean container
approved for gasoline.

Recommended fuel: this engine is certified to run on unleaded gasoline for motor vehicles
requiring an octane number of 89 ([R + M1/ 2) or higher.

Mix the 2-stroke engine oil with the gasoline, according to the instructions on the label.

We recommend using 2-stroke engine oil Oleo-Mac / Efco at 2% (1:50) formulated specifically
for all air-cooled two-stroke engines.

The correct proportions of oil/fuel indicated in the table (Fig. A) are suitable when using engine
oil Oleo-Mac / Efco PROSINT 2 and EUROSINT 2 or equivalent high quality engine oil (JASO FD
or ISO L-EGD specifications).

GASOLINE OIL
2% - 50:1
e £ (cm3)
0.02 (20)
5 0.10 (100)
10 0.20 (200)
15 0.30 (300)
20 0.40 (400)
25 0.50 (500)
Fig. A
/\ CAUTION

Do not use oil for motor vehicles or oil for 2-stroke outboard motors.

/\ CAUTION

o Purchase only as much fuel as is likely to be needed, based on normal usage; do
not buy more than will be used in one or two months.

» Store gasoline in a hermetically sealed container, and keep in a cool, dry place.

/\ CAUTION

Never prepare the mixture using a fuel with a percentage of ethanol greater than
10%; gasohol fuel (blend of gasoline and ethanol) with a percentage of ethanol up
to 10% or E10 fuel are acceptable.

NOTE

Prepare only the quantity of mixture required for immediate use; do not leave fuel in the
tank or a container for a long time. If the mixture needs to be kept for a lengthy period,
we recommend using Emak fuel stabilizer ADDITIX 2000 code 001000972A, to store the
mixture for up to 12 months.




Alkylate

/\ CAUTION

Alkylate gasoline does not have the same density as normal gasoline. Consequently,
engines tuned for use with normal gasoline may require a different setting of the
carburetor if alkylate petrol is to be used. This operation must be entrusted to an
Authorized Service Center.

7.2 FILL UP

A WARNING

Follow the safety instructions given for handling fuel. Always switch off the engine
before refueling. Never attempt to refuel a machine when the engine is running or
still hot. Move to a distance of at least 3 m from the refueling area before starting
the engine. DO NOT SMOKE!

—_

Shake the can containing the fuel mixture before proceeding to fill up the tank.
Clean the surface around the filler cap to avoid contaminating the fuel.

Loosen the filler cap slowly.

Exercise care when pouring the fuel mixture into the tank. Avoid spillage.

Before replacing the fuel filler cap, clean and check the seal.

o Uk W

Refit the fuel filler cap immediately, screwing hand tight. Wipe away any spilled fuel.

A WARNING

Check for fuel leaks, and if any are found, take corrective action before using the
machine. If necessary, contact your dealer's service department.

7.3 OIL FILLING AND CHAIN LUBRICATION

The chain is lubricated by means of an automatic pump which does not require maintenance.
The oil pump is calibrated by the manufacturer to provide the sufficient amount of oil even in
severe working conditions. Any oil drips when cutting thin timber are to be considered normal.

« Before each refueling, clean the area around the cap (13, Fig. 2) so that no impurities enter
the tank.

« While working, visually check the level of available oil.
« After topping up, run the engine idle 2 or 3 times in order to restore the correct oil delivery.
« In the event of a fault, do not intervene, but contact your authorized dealer.

Proper lubrication of the chain during the cutting phases minimizes wear between the chain
and the bar, ensuring a longer life. Always use good quality oil.

A WARNING

Using recycled oil is prohibited! Always use biodegradable lubricant (eco-lube Oleo-
Mac / Efco) specific for bars and chains with the utmost respect for nature, the
health of the operator and the life of the chainsaw components.
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A WARNING

Before you start the engine, make sure the chain is not in contact with a foreign
body.

7.4  FLOODED ENGINE

—_

Set the ground switch to “STOP” (0) (B, Fig. 13).

Loosen the screw on the cover (A, Fig. 25).

Remove the cover.

Pry off the spark plug boot.

Unscrew and dry off the spark plug.

Open the throttle wide.

Pull the starter rope several times to clear the combustion chamber.

Refit the spark plug and connect the spark plug boot, pressing it down firmly.

v o N oUW N

Set the ground switch to “I”, the starting position.
10. Set the starter lever to the “OPEN” position — even if engine is cold.

11. Now start the engine.

A WARNING

Never start the chainsaw without the bar, chain and clutch casing (chain brake)
installed - the clutch can loosen and cause personal injury.

7.5 STARTING THE ENGINE

The chain brake must be engaged when starting the chainsaw. Engage the chain brake by
pushing the chain brake / handguard lever forward (towards the bar) to the brake
engaged position (Fig. 12). Prime the carburetor by pressing the bulb (A, Fig. 14). Set the
switch (B, Fig. 13) to the “I” position. Pull the starter lever (D, Fig. 14) to the “CLOSE" position.
Rest the chainsaw on the ground in a stable position. Check that the chain is free to turn and
does not hit foreign bodies. Before you start the engine, make sure the chainsaw is not in
contact with a foreign body. Never try to start the chainsaw when the bar is in a cutting slot.
With your left hand, hold the front handle and slide your right foot on the base of the rear
handle (Fig. 15). Pull the starter cord a few times until you hear the engine fire for the first
time. Bring the starter lever (D, Fig. 14) back to the starting “OPEN" position. Start by pulling the
starter cord. Once the engine has started, deactivate the chain brake (Fig. 3) and wait a few
seconds. Then operate the throttle trigger (C, Fig. 13) to unlock the semi-automatic acceleration
device.

A WARNING
Do not use the starter to start the engine when already hot.

A WARNING

Use the semi-automatic acceleration device only when starting the engine.

21



7.6 RUNNING IN THE ENGINE

The engine reaches maximum power after the first 5+8 hours of work.

During this running-in period, do not run the engine at full speed to avoid excessive stress.

A WARNING

During running-in, do not vary the carburetion to obtain a presumed increase in
power; the engine could be damaged.

NOTE
It is normal for a new engine to smoke during and after its first use.

7.7 RUNNING IN THE CHAIN

The adjustment must always be made with a cold chain. Spin the chain by hand, lubricating it
with extra oil. Start the engine for a few minutes at moderate speed, checking that the oil pump
works normally. Stop the engine and adjust the chain tension. Start the engine and practice a
few cuts on a log. Stop the engine again and check the voltage again. Repeat the operation
until the chain has reached its maximum extension.

A WARNING

Never touch the chain while the engine is running. Do not touch the ground with
the chain itself.

8 STOPPING THE ENGINE

Release the throttle trigger (C, Fig. 13), allowing the engine to return to idle. Switch off the
engine by moving the ground switch (B, Fig. 13) to the “STOP” (0) position.

A WARNING

Do not place the chainsaw on the ground if the chain is still moving.

9 USE

Long-term inhalation of engine exhaust fumes, oil mist from the chain and sawdust can pose a
health risk.

9.1 SAFETY CHECKS

A WARNING

Before using the chainsaw, check that the safety devices work properly each time. If
there are malfunctions, do not continue with the work; instead, work on the
problem, following the relevant chapters of the instructions for use or contacting
the dealer.

22



A WARNING

Using a chainsaw with malfunctioning safety devices can lead to serious or fatal
injuries.

A WARNING

Repeat the checks if the chainsaw is subjected to improper stresses (impacts, falls
and crushing).

_

v X N oA W N

Make sure the chain brake works correctly and is not damaged.

Make sure the throttle lock works correctly and is not damaged.

Make sure the stop button works correctly and is not damaged.

Check that the throttle trigger and throttle lock, if released, quickly return to neutral.
Make sure the handles are dry and clean and firmly secured.

Make sure the vibration damping system works correctly and is not damaged.

Make sure the muffler works correctly and is not damaged.

Make sure all parts are assembled correctly and are not damaged or missing.

Make sure that the chain stop is connected correctly.

10. Make sure that the chain is not moving when the engine is idling.

11. Make sure that the chain tension is correct and that the chain is not damaged.
12. Check for fuel leaks.

9.2 KICKBACKS, SKIDDING, BOUNCING AND FALLING

A WARNING

Reaction forces can occur during chain rotation and can affect the safe control of
the chainsaw. These forces can be very dangerous as they result in movement and/
or loss of control of the chainsaw which can cause serious injury or death.
Understanding these forces helps you to reduce the corresponding risks.

The most common reactive forces are:

Skidding: occurs when the bar slips or moves quickly on the wood.
Bouncing: occurs when the bar lifts off the wood and hits it repeatedly.

Falling: occurs when the chainsaw falls down at the end of the cut. This can cause the
moving chain to touch parts of the body or other objects, causing injury or damage.

Dragging: occurs when the chain suddenly stops touching an object in the wood along the
bottom of the bar. This sudden stop causes the chainsaw to be dragged forward and away
from the operator, causing loss of control of the machine.

A WARNING

The most dangerous reactive force is the kickback.

23



+  Kickback: occurs when the end of the bar touches an object and suddenly moves upwards
and backwards. Kickback can also occur when the wood closes and tightens the chain while
cutting. In both cases, this sudden stop of the chain causes the overturning of the active
forces present in cutting the wood, causing the chainsaw to move in the opposite direction
to that of the chain’s rotation. The chainsaw is pushed up and back towards the
operator.

Precautions against kickback and reactive forces

A WARNING

Understand that kickbacks can occur. With a basic understanding of kickbacks and
reactive forces, you can reduce the surprise factor that contributes to accidents.

Risks from kickback and other reactive forces can be reduced by the following actions:

- Behave appropriately and adopt all safety rules.

«  Correctly use the safety devices built into the chainsaw.

- Always pay attention to the position of the end of the bar.

+  Never let the end of the bar touch any object.

«  Be careful when cutting small branches, small bushes and saplings that can lock the chain.

« Free the work area from any obstacles, such as trees, branches, rocks, fences, stumps, etc.
Avoid any obstacles that the chainsaw can touch.

« Keep the chain sharp and properly adjusted; a dull or slack chain increases the possibility of
kickback. Follow the manufacturer’s instructions for chain sharpening and maintenance.
Check the tensioning regularly. Make sure that the locknuts are firmly tightened.

. Start and continue cutting at full speed. If the chain moves at a slower speed, the risk of
kickback is greater.

+  Only cut one log at a time.

« Use extreme caution when resuming a previously started cut.

+ Do not try to start the cut with the tip of the bar (plunge cut).

«  Beware of moving logs or other objects that can close the cut and tighten the chain.
« Use only low kickback bars and chains specific to your chainsaw.

« Keep a firm grip on the chainsaw with both hands when the engine is running and never let
go. A firm grip will help you reduce kickback and maintain control of the chainsaw.

«  Fully grasp the handles with your hands and fingers. Keep your left arm straight with the
elbow locked.

«  Never reverse the position of the right and left hand under any circumstances.
» Maintain a balanced position on both feet.

«  Don't lean over. You could be off balance and lose control of the chainsaw.

« Do not cut above your shoulder height: it is difficult to maintain control.

« Maintain control of the chainsaw when cutting and when the wood falls after the cut is
complete. Do not let the weight of the chainsaw make it drop down when the cut is
complete.
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Safety devices against kickback

A WARNING

The following devices are included with your chainsaw to reduce the risk of
kickback and other reactive forces. However, such devices do not completely
eliminate such dangerous reactions. As a chainsaw user, do not rely on just these
devices. You must follow all safety precautions, instructions and maintenance
procedures described in this manual to avoid kickback and other reactive forces
that can cause serious injury or death.

Guide bar: a bar with a small end radius, it reduces the kickback hazard zone on the bar. Use
only bars approved by the chainsaw manufacturer and listed in this manual.

The low kickback chains listed in this manual (see Table 1 Recommended bar and chain
combinations) meet the low kickback requirements when tested according to the
appropriate standards. Use only chains approved by the chainsaw manufacturer.

The front guard is designed to reduce the possibility of the left hand coming into contact
with the chain if it slips from the front handle; it is also designed to activate the chain brake
when pressed forward or moved forward by inertial forces.

The front and rear handles are designed with appropriate distances between them and in
line with each other in order to give balance and resistance in controlling the chainsaw
when the latter moves towards the operator in the event of a kickback.

The chain brake is designed to quickly stop the moving chain. When the brake lever/front
guard is pushed forward towards the bar, the chain should stop immediately. The chain
brake limits the consequences of kickback but does not prevent it. The chain brake
should be cleaned and tested before each use of the chainsaw.

The chain tensioning device is designed to allow the operator to adjust the chain
appropriately: a slack chain increases the possibility of kickback and other reactive forces.

9.3  CHAIN BRAKE

The inertial chain brake is a very safe device in the use of the chainsaw. It protects the user from
any dangerous kickbacks that could occur during the various work phases. It is activated,
resulting in an instantaneous locking of the chain, when the operator’'s hand presses the lever
(manual operation), or automatically by inertia when the guard is pushed forward (Fig. 16) in
the event of a sudden kickback (inertial operation). The chain brake is released by pulling the
lever towards the operator (Fig. 3).

9.4  BRAKE OPERATION CHECK

When checking the machine, before starting any work, check operation of the brake by
following the points below:

1.
2.

Start the engine and grip the handles firmly with both hands.

Pull the throttle trigger to set the chain in motion, push the brake lever forward, using the
back of your left hand (Fig. 11).

3. When the brake works the chain stops immediately; release the throttle trigger.

Release the brake (Fig. 3).
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9.5 BRAKE MAINTENANCE

Always keep the chain brake mechanism clean and lubricate the linkage. Check the wear of the
brake band. The minimum thickness must be 0.30 mm.

9.6 PROHIBITED USES

A WARNING

Always follow the safety instructions. This chainsaw is designed and built for
limbing and maintenance of upright trees or shrubs. Cutting other types of material
is prohibited. The vibrations and the kickback are different and the safety
requirements would not be met. Do not use the chainsaw as a lever to lift, move or
break objects, nor lock it on fixed supports. Hitching tools or applications to the
PTO of the chainsaw that are not specified by the manufacturer is prohibited.

9.7 OPERATING PRECAUTIONS

A WARNING

Do not cut in bad weather, conditions of poor visibility, when the temperature is too
cold or too hot. Make sure there are no dead branches that can fall off.

A WARNING

With the engine running, always hold the front handle with the left hand and the
rear handle with the right hand (Fig. 11).

« Do not lean over and do not cut above shoulder height; with a high grip of the chainsaw, it
is difficult to control and counter tangential forces (kickback).

+ Keep all parts of your body away from the chain and the muffler.

« Left-handers should follow these instructions too. Keep a proper cutting stance.

WARNING

Exposure to vibration may damage those who suffer from blood circulation
problems or nerve problems. Seek medical attention if you experience physical
symptoms such as numbness, lack of sensation, decreased normal strength, or
changes in skin color. These symptoms usually appear in the fingers, hands or
wrists.

9.7.1 Precautions for the work area

« Do not work near power lines.
- Work only in conditions offering sufficient visibility and light to see clearly.
« Stop the engine before setting the chainsaw down.

« Be particularly cautious and alert when wearing hearing protection, as such equipment may
limit your ability to hear sounds indicating danger (shouts, signals, warnings, etc.).

+  Be extremely careful when working on slopes or uneven terrain.
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« Do not cut above shoulder height; with a high grip of the chainsaw, it is difficult to control
and counter tangential forces (kickback).

- Do not cut from a ladder, this is extremely dangerous.

« Stop the chainsaw if the chain strikes a foreign object. Inspect the chainsaw and repair or
replace damaged parts as necessary. Also inspect the machine in case it accidentally falls.

«  Keep the chain clean of dirt and sand. Even a small amount of dirt quickly makes the chain
dull and increases the chance of kickback.

« Always keep the handles dry and clean.

+ When cutting a trunk or branch under tension, be careful not to be taken by surprise by the
instant release in the tension of the wood.

« Use extreme caution when cutting small branches or shrubs that can block the chain, or be
thrown against you and make you lose your balance.

9.7.2 Felling

A WARNING

Felling a tree is an operation that requires experience. Do not attempt to fell trees if
you are inexperienced. AVOID ALL OPERATIONS FOR WHICH YOU DO NOT FEEL
QUALIFIED! Inexperienced operators are advised to refrain from felling trees whose
trunk diameter is greater than the length of the bar. If using the chainsaw for the
first time make a few practice cuts on a stably positioned trunk to gain confidence
and safety awareness before proceeding. When cutting, accelerate to full speed. Do
not press down with the chainsaw excessively; the weight of the chainsaw alone will
allow you to cut with minimal effort.

In felling and sectioning operations take advantage of the bucking tooth, pivoting on it. Study
the tree and surrounding terrain thoroughly before starting the cut. Clear the work area. Make
sure there is enough clearance for backing up for when the tree will begin its fall (Fig. 17).
Remove any branches on the lower part of the trunk for about 2 meters. Make a cut
perpendicular to the tree corresponding to 1/4 of the trunk diameter, starting on the side where
the fall is expected (1, Fig. 18).

About 10 cm higher, begin a second cut that will join the end of the first cut. This will cut a
wedge from the tree that will determine the direction in which the tree will fall (2, Fig. 18).

Now, on the side opposite the first cut, make the true felling cut, which should be positioned 4-
5 ¢cm higher than the first (3, Fig. 18).

Always leave a hinge (A, Fig. 19 - Fig. 20 - Fig. 21 - Fig. 22 - Fig. 23 - Fig. 24) to allow control of
the direction of the fall. In felling work, lodge a wedge in the felling cut before the tree starts to
move to prevent it from pinching the chainsaw bar.

If the diameter of the trunk is greater than the length of the bar, follow the sequence shown in
Fig. 19 to make the felling cut.
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9.7.3 Lopping and limbing

a. Always start with the largest diameter going towards the tip to limb the plant or any
secondary branches.

b. Always assume the most stable and safe position possible before throttling the chainsaw. If
necessary, maintain balance by placing the knee closer to the trunk itself.

c. Hold the chainsaw leaning against the tree trunk to minimize fatigue, turning it to the right
or left in accordance with the position of the branch you wish to cut (Fig. 20).

d. In the case of branches under tension, look for a safe position to protect yourself from
possible spring-back. Always start cutting from the side opposite the bend.

e. When cutting large branches, use the bucking tooth (optional), pivoting on it.

A WARNING

Do not use the upper edge of the tip of the bar especially for limbing as there is a
risk of receiving a kickback.

9.7.4 Cutting up

Before starting to cut up the trunk, examine how the trunk is resting on the ground; this will
allow it to be cut in the correct way, preventing the bar from getting wedged in the middle of
the trunk.

a. Start cutting at the top about 1/3 of the way across (1, Fig. 21). Finish the cut from the lower
part (2, Fig. 21). This way, the cut will be perfect and the bar will not get wedged in the
trunk.

b. Start the cut at the bottom part for about 1/3 of the diameter (1, Fig. 22). Finish the cut from
the upper part (2, Fig. 22).

A WARNING

If the wood closes on the chain while cutting, stop the engine, raise the trunk and
change its position (Fig. 23). Do not try to free the chain by pulling on the chainsaw
handle.

10 MAINTENANCE

A WARNING

Failure or incorrect maintenance can cause serious injury to the operator or the
machine.

A WARNING

Always wear protective gloves during maintenance operations. Do not carry out
maintenance with the engine hot.

Do not use fuel (2-stroke mixture) for cleaning.



10.1 CHECKS AND MAINTENANCE OF SAFETY DEVICES

10.1.1 Checking the brake band

—_

. Clean the brake and clutch drum by removing sawdust, resin and dirt. Dirt and wear can
reduce brake function.

g

Check the brake band. The brake band must be at least 0.3 mm thick at the point of greatest
wear.

10.1.2  Checking the handguard

1. Check that the handguard is intact and without obvious defects, such as cracks.
2. Make sure the handguard moves freely and is securely attached.

3. Make sure that the chain brake is activated when moving the lever forward.

/\ CAUTION

Throttle only with the chain brake released. The high number of revolutions with
the brake locked (chain stopped) causes failure of the engine, clutch and brake in a
short time.

10.1.3  Checking the chain brake

—_

. Start the unit. For instructions, see chapter 7 STARTING.

g

Hold the unit firmly.

w

Apply full throttle and tilt your left wrist towards the handguard to activate the chain brake.
The chainsaw should stop immediately.

A WARNING

Do not let go of the front handle when engaging the chain brake.

10.1.4  Checking the throttle and throttle lock

_

. Check that the throttle and the throttle lock move freely and that the return springs work
correctly.

Lower the throttle lock and make sure it returns to its starting position when released.
Make sure that the throttle is locked to idle when the throttle lock is released.

Start the chainsaw and increase throttle to maximum.

ook wnN

Release the throttle and make sure that the chain stops and remains stationary.

A WARNING
If the chain turns with the throttle trigger at idle, contact your service dealer.
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10.1.5 Checking the chain stop

1. Make sure that the chain stop is intact.

2. Make sure that the chain stop is stable and fastened to the body of the unit.

10.1.6  Checking the vibration damping system

Make sure springs or dampers are undamaged and properly secured to the power unit and
handle.

10.1.7  Checking the ground switch

1. Start the engine.
2. Turn the ground switch to the STOP (0) position. The engine should stop.

10.1.8  Checking the muffler

A WARNING

The muffler may contain deposits of potentially carcinogenic combustion particles.
To avoid skin contact and inhalation of such particles when cleaning and/or
servicing the muffler, always make sure to:

+ wear gloves;
« carry out cleaning and/or maintenance in a well-ventilated area;

« use a steel brush to brush the muffler.

Make sure the muffler is not faulty. Do not remove the muffler from the unit.

10.2 CHAIN SHARPENING

A WARNING

Not following the sharpening instructions significantly increases the risk of
kickback.

The chain pitch (Fig. 25) is .325" or 3/8". Sharpen the chain using protective gloves and a
2 4.8 mm (3/16") or @ 5.5 mm (7/32") round file.

A WARNING

Do not mount the .325" chain on the pinion of the 3/8" or vice versa.

Always sharpen the chain from the inside to the outside of the cutting edge respecting the
values shown in Fig. 25.

After sharpening, the sharp links must all be of the same width and length.
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A WARNING

The chain must be sharpened whenever wood shavings are found to be very small
like regular sawdust.

Every 3-4 sharpenings, it is necessary to check and eventually file the depth delimiter, using the
flat file and the appropriate template provided as an option, then round off the front corner
(Fig. 26).

A WARNING

Correct adjustment of the depth delimiter is as important as correct sharpening of
the chain.

10.3 BAR

Bars fitted with a sprocket on the tip must be lubricated with grease using a lubrication syringe.
The bar must be turned every 8 hours of work to allow uniform wear.

Keep the bar groove and lubrication hole clean with the scraper provided as optional.

Check that the bar guides are parallel and, if necessary, remove the side burrs with the flat file.

Rotate the bar and check that the lubrication holes are free of obstructions.

A  WARNING
Never mount a new chain on a worn sprocket.

10.4 AIRFILTER

Turn the knob (A, Fig. 27) and check the air filter (B) daily. Open the filter (B) by means of the
two tabs (C). Clean with Emak degreaser code 001101009A, rinse with water and blast dry with
compressed air blowing from the inside outwards. Replace the filter if heavily clogged or
damaged.

A WARNING

When replacing the filter (B), wedge it securely into its housing.

10.5 FUEL FILTER

Check the condition of the fuel filter periodically. If excessively dirty, the filter should be
replaced (Fig. 28).

10.6 OIL PUMP (AUTOMATIC ADJUSTABLE)

The flow rate is factory preset. The oil delivery can be varied by the operator, as needed,
through the appropriate setscrew (Fig. 32). Oil flow occurs only with the chain in motion.

A WARNING
Never use waste oil.
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10.7 STARTER ASSEMBLY

Keep the cooling slots of the starter assembly casing free and clean with a brush or compressed
air.

10.8 ENGINE

Clean the cylinder fins periodically with a brush or compressed air. If dirt is allowed to build up
on the cylinder it could cause overheating and impair engine performance.

10.9 SPARKPLUG

Regularly clean the spark plug and check the electrode gap (Fig. 29).
Use a TORCH L8RTF spark plug or other brand of equivalent thermal grade.

10.10 CHAIN BRAKE

If the chain brake does not work properly, remove the chain guard and thoroughly clean the
brake components. When the chain brake band is worn and/or deformed, replace it.

10.11 CARBURETOR

Before adjusting the carburetor, clean the deflector shroud, the air filter (Fig. 27) and run the
engine until warm.

The idle speed screw (T, Fig. 30) is adjusted so that there is a good safety margin between the
idle speed and the clutch engagement speed.

A WARNING

When the engine is idling the chain should never turn. If the chain moves at idle,
adjust screw T and reduce the engine speed. If the problem persists, stop work
immediately and contact an Authorized Service Center to solve the problem.

This engine is designed and built in compliance with the application of existing Directives and
Regulations.

A WARNING

When using the machine above 1000 m of altitude, it is necessary to have the
carburetion checked by an Authorized Service Center.

Do not allow other persons to stand near the machine while working and when
working on the fuel settings.

10.12 MAJOR SERVICING
It is necessary to have the machine inspected by a specialist technician at an Authorized Service

Center at the end of each season, if used intensively, or every two years in the case of normal
use.
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A WARNING

Any maintenance operations not specifically dealt with in this manual must be
carried out by an authorized workshop. To ensure that your machine continues to
function correctly, use only ORIGINAL SPARE PARTS.

Any unauthorized changes and/or the use of non-original accessories may cause
serious and even fatal injury to the operator or third parties.

10.13 MAINTENANCE TABLE

(excluding carburetor screws)

g
3 2
S -
Please note that the following maintenance frequencies only apply to < 5 < <
normal operating conditions. If your daily work is more demanding S “5_ % S
than normal, the frequency of maintenance must be increased 5 ) g 3
. ™ w
accordingly. S < >
] Y]
s | 3 §
5 ©
& b S
<
Complete machine Inspect: leaks, cracks, and wear X X
Checks: switch, starter, throttle Check operation
trigger and throttle stop lever P X X
Check operation X X
Chain brake - -
Have Authorized Repairer check X
Fuel tank and oil tank Inspect: leaks, cracks, and wear X X
Inspect and clean X
Fuel filter -
Replace filter element X
Lubricate chain Check performance X X
Inspect: damage, sharpness and X x
wear
Saw Chain Check tension X X
Sharpen: check depth of cut X
Inspect: damage and wear X X
Clean the oil groove and duct X
Bar Rotate, lubricate sprocket and «
deburr
Replace X
Inspect: damage and wear X
Pinion
Replace X
Inspect: damage and wear X
Clutch
Replace X
. Inspect: damage and wear X X
Chain stop
Replace X
All accessible screws and nuts Inspect and retighten «
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2
Please note that the following maintenance frequencies only apply to < 5 = >
normal operating conditions. If your daily work is more demanding S ';_ % S
than normal, the frequency of maintenance must be increased :’, S g 3
accordingly. S = )
[ =
[ S g
N 3
& ES
<
Clean X
Air filter
Replace X
Cylinder fins and starter casing Clean X
slots
Inspect: damage and wear X
Starter rope
Replace X
Carb Check idling (chain should not turn
arburetor with engine idling) X X
Check electrode gap X
Spark plug
Replace X
Anti-vibration system Inspect: damage and wear X

11 TRANSPORT

Transport the chainsaw with the engine off, with the bar facing backwards and the bar cover
inserted (Fig. 31).

A WARNING

When transporting the machine on a vehicle, ensure that it is firmly and securely
fastened using straps or belts. The machine must be transported in the horizontal
position, also ensuring compliance with applicable transport regulations for such
machines.

12 STORAGE

If the machine is to be stored for long periods:
« Drain and clean the fuel and oil tanks in a well-ventilated area.
« Dispose of fuel and oil in accordance with the rules and respecting the environment.

« To drain the carburetor, start the engine and wait for it to stop (leaving the mixture in the
carburetor could damage the membranes).

+  Remove, clean and spray the chain and bar with protective oil.

«  Thoroughly clean the cooling slots of the starter assembly casing, the air filter (Fig. 27) and
the cylinder fins.

« Store the machine in a dry place, preferably not in direct contact with the ground, away
from heat sources and with the tanks empty.
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« The procedures for returning the machine to service following winter storage are the same
as for starting up during everyday use (see chapter 7 STARTING).

A WARNING

Protect the bar and chain with the bar cover.

13 ENVIRONMENTAL PROTECTION

Environmental protection should be a priority of considerable importance when using the
machine, for the benefit of both social cohesion and the environment in which we live.

« Try not to cause any disturbance to the surrounding area.

«  Scrupulously comply with local regulations and provisions for the disposal of packaging, oils,
petrol, gasoline, batteries, filters, deteriorated parts or any elements which have a strong
impact on the environment. This waste must not be disposed of as normal waste, it must be
separated and taken to specified waste disposal centers where the material will be recycled.

Demolition and disposal

When the machine reaches the end of its service life, do not dispose of it into the environment;
instead take it to a waste disposal center.

Most materials used in the manufacture of the machine are recyclable; all metals (steel,
aluminum, brass) can be delivered to a normal recycling station. For information, contact your
local waste recycling service. Waste disposal must be carried out with respect for the
environment, avoiding soil, air and water pollution.

In all cases, applicable local legislation must be complied with.

When the machine is scrapped the CE mark label must also be destroyed together with this
manual.

14 TECHNICAL DATA

GSH 51 GSH 56

MTH 510 MTH 560
Displacement 50.9 cm3 54.5 cm3
Engine Emak 2-stroke
Minimum rpm(® 2,700+3,000 min-?
Maximum rpm(1) 12,000 min-1 12,500 min-!
Purge Bulb Yes

e N

Easy start Easy, . Yes
Side chain tensioner screw Yes
No. pinion teeth 7
Weight without bar and chain 5.4 kg 5.5 kg
Fuel tank capacity iﬂ + ‘ 550 (0.55) cm3 (&)
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GSH 51 GSH 56
MTH 510 MTH 560
Chain oil tank capacity 260 (0.26) cm3 ()
Chain speed at maximum power 3/8" 16.67 m/s 18.89 m/s
speed of engine 325" 14.45 m/s 1637 m/s
M No load speed with bar and chain
Table 1 Recommended bar and chain combinations
SEI L Ll GSH 51 - MTH 510 - GSH 56 - MTH 560
chain combinations
gng'h“ thickness and 0.325"x.050" | 0.325"x 050" | 3/8"x.058" | 0.325"x.050" | 3/8"x.058"
Bar length 16" (40 cm) 18" (45 cm) 20" (50 cm)
093800065 50310206 50310207 50310121 50310177
Bar type
093800067 50310214 50310215 50310233 50310234
Chain type 95VPX066X 95VPX072X 21BPX078X 73DPX068X 73DPX072X
Cutting length 380 mm 430 mm 475 mm

A WARNING

instructions.

recommended bar/chain combinations

Using the wrong bar/chain combination increases the risk of kickback! Only use the
and follow the manufacturer’'s sharpening

GSH 51 GSH 56
MTH 510 MTH 560
Lpa av
Sound pressure(1) dB (A) EN ISO 11681-1 99.2 103.3
EN 22868
Uncertainty dB (A) 2.7 3.1
2000/14/EC
Measured sound power level dB (A) EN 22868 110.2 1134
EN ISO 3744
Uncertainty dB (A) 2.7 3.0
Lwa
2000/14/EC
Guaranteed sound power level dB (A) 113.0 116.0
EN 22868
EN ISO 3744
EN ISO 11681-1
5.2 (LH) 7.3 (LH)
Vibration level (3/8")(M m/s? EN 22867
4.8 (RH) 7.0 (RH)
EN 12096

36




GSH 51 GSH 56
MTH 510 MTH 560

1.6 (LH) 1.8 (LH)

Uncertainty m/s? EN 12096
1.7 (RH) 2.1 (RH)

ENI1SO 11681-1

5.8 (LH) 7.2 (LH)

Vibration level (.325")( m/s2 EN 22867
5.3 (RH) 7.0 (RH)

EN 12096
1.6 (LH) 1.6 (LH)

Uncertainty m/s2 EN 12096
1.9 (RH) 1.6 (RH)

(1) Weighted average values (1/3 minimum, 1/3 full load, 1/3 maximum no-load speed, of engine)

37




15

The undersigned,

DECLARATION OF CONFORMITY

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE)
ITALY

declares under its own responsibility that the machine:

1. Category:
2. Brand: /Type:

3. serial number identification:

complies with the provisions of the
Directive / Regulation and subsequent
amendments or additions:

conforms to the provisions of the
following harmonized standards:

conforms to the model that obtained CE
certification no.:

issued by:

Procedures for evaluation of conformity
followed:

Measured sound power level:

Guaranteed sound power level:

Made in:
Date:
Technical documentation filed in:
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Chain saw
OLEO-MAC GSH 51 - GSH 56 / EFCO MTH 510 - MTH 560
771 XXX 0001 - 771 XXX 9999 (GSH 51 - MTH 510)

809 XXX 0001 - 809 XXX 9999 (GSH 56 - MTH 560)
2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2011/65/EU

EN ISO 11681-1:2022 - EN 55012:2007/A1:2009 -
EN I1SO 14982:2009

EPT 0477 MAC.22/4861.1 (GSH 51) -
EPT 0477 MAC.22/4859.1 (GSH 56)
EPT 0477 MAC.22/4862.1 (MTH 510) -
EPT 0477 MAC.22/4860.1 (MTH 560)

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 -
10156 Turin (TO) - Italy n° 0477

Annex V - 2000/14/EC

110 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) -
113 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

113 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) -
116 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4

23/01/2023
Administrative Headquarters. - Technical Department
,// r— //
Sl 00 [YEmak..

Luigi Bartoli - C.E.O.



16 TROUBLESHOOTING

A WARNING

Always stop the unit and remove the spark plug before carrying out any of the
corrective checks recommended in the table below, except when they require the

unit to be operational.

When all possible causes have been checked and the problem is not resolved, consult an
Authorized Service Center. If a problem occurs that is not listed in this table, consult an

Authorized Service Center.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSES

SOLUTION

The engine does not start or
turns off only a few seconds
after starting.

There is no spark.

Check the spark of the spark plug. If
there is no spark, repeat the test with
a new spark plug.

Engine flooded.

Follow procedure 7.4 Flooded engine.
If the engine still does not start,
repeat the procedure with a new
spark plug.

The engine starts, but does
not accelerate properly or
does not run properly at high
speed.

The carburetor needs to be
adjusted.

Contact an Authorized Service Center
to adjust the carburetor.

The engine does not reach full
speed and/or emits excessive
smoke.

Check the oil/fuel mixture.

Use fresh gasoline and a suitable 2-
stroke engine oil.

Dirty air filter.

Clean: see instructions in chapter
10.4 Air filter.

The carburetor needs to be
adjusted.

Contact an Authorized Service Center
to adjust the carburetor.

The engine starts, runs, and
accelerates but will not idle.

The carburetor needs to be
adjusted.

Adjust the idle screw (T, Fig. 30)
clockwise to increase the speed; see
chapter 10.11 Carburetor.

Bar and chain heat up and
smoke during operation.

Empty chain oil tank.

The oil tank must be refilled every
time the fuel tank is filled.

Chain tension too tight.

Chain tensioning; see instructions in
chapter 5.1 Bar and chain.

Malfunction of the lubrication
system.

Run at full throttle for 15-30 seconds.
Stop and check that the oil is
dripping from the tip of the bar. If oil
is present, the malfunction may be
caused by the slack chain or the
damaged bar. If there is no oil,
contact an Authorized Service Center.
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PROBLEM

POSSIBLE CAUSES

SOLUTION

The engine starts and runs,
but the chain does not rotate.

/\ WARNING: Never touch
the chain while the engine is
running.

Chain brake engaged.

Disengage the chain brake; see
chapter 9.3 Chain brake.

Chain tension too tight.

Chain tensioning; see instructions in
chapter 5.1 Bar and chain.

Assembly of bar and chain.

See instructions in chapter 5.1 Bar
and chain.

Damaged chain and/or bar.

See instructions in chapter 10.2 Chain
sharpening and/or 10.3 Bar.

Damaged clutch and/or
pinion.

Replace if necessary: contact an
Authorized Service Center.
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1 INTRODUCTION

Merci d'avoir choisi un produit Emak.

Notre réseau de distributeurs et d'assistance est a votre disposition pour toute nécessité.

A ATTENTION

Pour un emploi correct de la machine et pour éviter tout accident, ne commencez
pas le travail sans avoir préalablement lu ce manuel avec attention.

A ATTENTION
Ce manuel doit accompagner la machine tout au long de sa durée de vie.

A ATTENTION

RISQUE DE DOMMAGES AUDITIFS En conditions normales d'utilisation, cet
instrument peut représenter pour l'opérateur préposé un niveau d'exposition
personnelle et quotidienne au bruit égale ou supérieure a 85 dB (A).

Vous y trouverez les descriptions du fonctionnement des différents composants, ainsi que les
instructions relatives aux controéles et aux procédures d'entretien requis.

REMARQUE

Les descriptions et les illustrations figurant dans le présent manuel ne sont pas
rigoureusement contractuelles. Le fabricant se réserve le droit d'apporter des
modifications éventuelles sans étre tenu de mettre a jour a chaque fois ce manuel.

Les figures ne sont données qu’a titre indicatif. Les composants réels peuvent étre
différents de ceux illustrés. En cas de doute, contactez le centre d'assistance agréé.

1.1 MODALITES DE LECTURE DU MANUEL

Le manuel est subdivisé en chapitres et en paragraphes. Chaque paragraphe correspond a un
sous-niveau du chapitre auquel il se rapporte. Les références a des titres ou des paragraphes
sont signalées par I'abréviation « chap. » ou « par. », suivie du numéro correspondant. Exemple :
« chap. 2 » ou « par. 2.1 ».

Outre les instructions relatives au fonctionnement, le présent manuel contient des paragraphes
requérant une attention particuliere de votre part. Ces paragraphes sont signalés par les
symboles décrits ci-dessous :

A ATTENTION

Lorsqu'il existe des risques d'accidents, de blessures corporelles voire mortelles, ou
de graves dommages au matériel.

/\ AVERTISSEMENT
Lorsqu'il existe un risque de dommages relatifs a la machine ou a ses composants.
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REMARQUE

Donne une information complémentaire aux consignes de sécurité précédentes.

Les figures reportées dans ces instructions d’utilisation sont numérotées 1, 2, 3, etc. Les
composants illustrés sur les figures sont indiqués par des lettres ou des chiffres, selon le cas.
Une référence au composant C sur la figure 2 est indiquée de la maniére suivante : « Voir C, Fig.
2 » ou tout simplement « (C, Fig. 2) ». Une référence au composant 2 sur la figure 1 est indiquée
de la maniére suivante : « Voir 2, Fig. 1 » ou tout simplement « (2, Fig. 1) ».

2 EXPLICATION DES SYMBOLES ET AVERTISSEMENTS DE SECURITE
(FIG. 1)

_

Avant d'utiliser la machine, lire le manuel d'utilisation et d'entretien
Porter un casque, des lunettes de sécurité et des protections antibruit
Type de machine : TRONCONNEUSE

Numéro de série

Année de fabrication

Poire d'amorcage

N o v & w N

Frein de la chaine enclenché (a droite). Frein de la chaine désactivé (a gauche)

3 COMPOSANTS DE LA TRONCONNEUSE (FIG. 2)

1. Levier de commande starter 10. Interrupteur de masse

2. Levier accélérateur 11. Bouchon du réservoir de carburant
3. Levier de blocage accélérateur 12. Poignée de lanceur

4. Vis de réglage du carburateur 13. Bouchon réservoir d'huile

5. Levier de frein inertiel 14. Poire d'amorcage

6. Silencieux 15. Vis du tendeur de chaine latéral

7. Chaine 16. Poignée avant

8. Barre 17. Poignée arriere

9. Couvercle du filtre a air 18. Couvre-barre

4 CONSIGNES DE SECURITE

A ATTENTION

La tronconneuse est un outil de travail rapide, commode et efficace lorsqu’elle est
bien utilisée ; si elle est employée de facon incorrecte ou sans les précautions dues,
elle peut devenir un outil dangereux. Pour rendre votre travail agréable et sans
risques, nous vous invitons a respecter scrupuleusement les mesures de sécurité
libellées ci-aprés et reprises dans le manuel.
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A ATTENTION

Le systeme de mise en marche de la machine produit un champ électromagnétique
de trés basse intensité. Ce champ peut créer des interférences avec certains
pacemakers. Pour réduire le risque de lésions graves ou mortelles, les porteurs de
pacemaker devraient consulter leur médecin et le fabricant du pacemaker avant
d'utiliser cette machine.

A ATTENTION

Certaines normes nationales peuvent limiter l'utilisation de la machine.

A ATTENTION

L'opérateur devra avoir été préparé a toutes les opérations décrites dans le manuel.

A ATTENTION

Eviter également que des personnes non autorisées ou des animaux ne se trouvent
dans le rayon d'action de la tronconneuse, lors du démarrage et de la coupe.

Ne pas utiliser la tronconneuse avant de s'étre informé des modalités spécifiques
d'utilisation. L'opérateur inexpert devrait s'exercer avant d'utiliser la machine sur le terrain.

La trongonneuse ne peut étre utilisée que par des personnes majeures en bonne condition
physique et bien informées de son mode d'emploi.

Ne pas utiliser la tronconneuse dans des conditions de fatigue physique ou sous l'emprise
de l'alcool, de drogues ou de médicaments.

Ne pas porter d'écharpes, de bracelets ou autres objets similaires susceptibles d'étre happés
par la machine ou par la chaine. Porter des vétements adhérents concus pour protéger
contre les coupures.

Porter des chaussures de protection antidérapantes, des gants, des lunettes, des oreillettes
et un casque de protection.

Ne pas commencer a travailler si la zone de travail n'est pas propre et débarrassée de tout
obstacle. Ne pas couper a proximité de cables électriques.

7. Toujours s'assurer d’étre en position stable et appropriée.

Utiliser la tronconneuse exclusivement dans des endroits aérés, ne pas l'utiliser en
atmospheére explosive, inflammable ou dans des espaces confinés.

Ne pas toucher la chaine ni effectuer d’opérations d'entretien quand le moteur tourne.

10. Il est interdit d'appliquer sur la prise de force de la tronconneuse des dispositifs non fournis

11.

par le constructeur.

S'assurer que toutes les étiquettes avec les signaux de danger et de sécurité sont en
parfaites conditions. En cas de dommage ou de détérioration, remplacez-les immédiatement
(voir chapitre 2 EXPLICATION DES SYMBOLES ET AVERTISSEMENTS DE SECURITE (Fig. 1)).

12. Ne pas utiliser I'atomiseur pour des emplois différents de ceux indiqués dans le manuel (voir

13.

chapitre 9.6 Utilisations interdites).

Ne pas abandonner la machine sans avoir coupé le moteur.
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14. Contréler quotidiennement la trongonneuse pour s'assurer que tous les dispositifs, de
sécurité ou non, sont en parfait état de fonctionner.

15. Suivre nos instructions pour les opérations de manutention.

16. Ne pas utiliser la tronconneuse si elle est endommagée, mal réparée, mal montée ou
modifiée de facon arbitraire. Ne pas enlever, endommager ou rendre inefficace I'un des
dispositifs de sécurité Utiliser exclusivement des barres de la longueur indiquée dans le
tableau.

17. Ne pas effectuer de son propre chef des opérations ou des réparations qui ne relévent pas
de l'entretien ordinaire S'adresser a cet effet a des agents spécialisés et agréés.

18. Ne pas mettre la trongonneuse en marche sans le carter cache-chaine.

19. S'il s'avére nécessaire de mettre la tronconneuse hors service, ne pas l'abandonner dans
I'environnement mais la remettre au Revendeur qui veillera a son élimination.

20. Ne confier ou préter la trongonneuse qu'a des personnes qualifiées et en mesure de la faire
fonctionner correctement. Remettre par la méme occasion le manuel contenant le mode
d'emploi a lire avant de commencer les travaux.

21. Toujours s'adresser au revendeur pour toute autre information ou intervention prioritaire.
22. Conservez soigneusement le présent manuel et consultez-le avant d'utiliser la machine.

23. N'oubliez pas que le propriétaire ou l'opérateur sont responsables des accidents ou des
dommages subis par des tiers ou des biens qui leur appartiennent.

4.1 EQUIPEMENTS DE PROTECTION INDIVIDUELLE

A ATTENTION

La plupart des accidents avec la tronconneuse sont dus a la chaine qui percute
I'opérateur. Toujours porter des vétements de protection homologués pour utiliser
une trongonneuse. Le port de vétements de protection n'élimine pas les risques de
blessure mais il peut réduire leurs effets en cas d'accident. Demander conseil au
revendeur habituel pour choisir les vétements qui répondent le mieux aux
exigences.

Vérifier que les vétements choisis ne génent pas les mouvements. Porter des vétements prés du
corps et congus pour protéger contre les coupures. Une veste, une salopette et des jambiéres
de protection contre les coupures sont idéales. Ne pas porter de vétements, écharpes,
cravates ou bijoux susceptibles de s'accrocher aux branches et aux broussailles. Nouer les
cheveux longs et les protéger (par exemple avec un foulard, un béret, un casque, etc.).

Porter des chaussures ou des bottes de protection avec semelles antidérapantes et anti-
coupures.

Porter un casque de protection dans les endroits ou des objets risquent de tomber.
Portez des lunettes ou une visiére de protection.

Porter des protections antibruit comme des oreillettes ou des bouchons auriculaires. Se
rappeler d'étre extrémement prudent en utilisant ce genre de protection car la perception des
signaux acoustiques de danger (cris, alarmes, etc.) est réduite.

Porter des gants anti-coupure.
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5

MONTAGE

5.1 BARRE ET CHAINE

A ATTENTION

Toujours porter des gants durant les opérations d'assemblage. Utiliser
exclusivement la barre et la chaine préconisées par le fabricant (voir Tableau 1
Combinaisons barres et chaines recommandées).

. Tirer la protection (Fig. 3) vers la poignée avant pour s'assurer que le frein de la chaine n'est

pas enclenché.
Oter les écrous (A) et démonter le carter de protection de la chaine (B, Fig. 4).
Eliminer la cale en plastique insérée sur les goujons de la barre (C, Fig. 5).

Conduire le cliquet du tendeur de chaine (D, Fig. 5) jusqu’au fin de course en dévissant a
fond la vis du tendeur de chaine (L).

Encastrer la barre (F, Fig. 5) sur les goujons (N).

Monter la chaine (H, Fig. 6) dans le rochet (E) et dans le guide de la barre (M). Faire attention
au sens de rotation de la chaine (Fig. 8).

Poser le carter de protection de la chaine en l'introduisant dans le logement prévu a cet
effet et, en I'enfongant contre la barre, visser la vis du tendeur de chaine (L, Fig. 7), de sorte
que le cliquet (D, Fig. 5) entre dans I'orifice (G) de la barre.

Monter le carter de protection de la chaine avec ses écrous sans les serrer.

Tendre la chaine a I'aide de la vis du tendeur de chaine (L, Fig. 7).

10. Serrer I'écrou de fixation du carter de protection de la chaine de maniere définitive en

11.

soulevant la pointe de la barre (Fig. 9). Le couple de serrage préconisé est de
1,5 kgm (15 Nm). Régler la chaine de sorte qu'elle résulte bien tendue et qu'elle puisse
coulisser facilement a I'aide de la simple force d'une main (Fig. 10).

La tension de la chaine est correcte lorsqu’on peut la soulever de quelques millimétres en la
tirant vers le haut (Fig. 10).

A ATTENTION

Toujours s'assurer que la chaine est tendue correctement. Si la chaine est détendue,
le risque de contrecoup augmente et la chaine peut sortir de la rainure de la barre ;
ce genre de situation peut blesser I'opérateur et endommager la chaine. Si la chaine
est détendue, elle risque de s'user plus rapidement et entraine également l'usure de
la barre et du pignon. Au contraire, une chaine trop tendue entraine la surcharge du
moteur qui risque d'étre endommagé. La chaine doit étre tendue correctement pour
assurer une coupe parfaite, la sécurité durant I'emploi et sa longévité. La durée de la
chaine dépend de sa tension et de sa lubrification.

6

DISPOSITIFS DE SECURITE SUR L’APPAREIL

A ATTENTION

La tronconneuse est équipée de dispositifs de sécurité qui réduisent les risques dus
a son utilisation ; 'opérateur doit connaitre leur emplacement, savoir les utiliser et
les entretenir.
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ATTENTION

Lire les recommandations qui suivent avant d’utiliser la tronconneuse.

+Ne pas utiliser la trongonneuse si les dispositifs de sécurité sont défectueux.

- Vérifier régulierement les dispositifs de sécurité. Consulter le chapitre 9.1 Contréle des
protections.

« Si les dispositifs de sécurité sont défectueux, s'adresser immédiatement a un revendeur
agréé.

6.1 FREIN DE CHAINE POUR LA PROTECTION ANTI CONTRECOUP

La trongonneuse est équipée d’un frein de chaine qui bloque la chaine en cas de contrecoup. Le
frein de chaine réduit le risque d’accidents mais seul 'opérateur est en mesure de les éviter.

Le frein de chaine se déclenche manuellement en poussant le levier de slreté de la main
gauche ou automatiquement a travers le mécanisme inertiel. Pousser le levier de streté pour
enclencher manuellement le frein de la chaine lorsque le moteur est éteint.

6.2 VERROUILLAGE DE L’ACCELERATEUR

Il est possible de verrouiller I'accélérateur pour éviter qu'il ne se déclenche accidentellement. Il
est possible d’appuyer sur I'accélérateur en saisissant la poignée et en appuyant sur le dispositif
de verrouillage de l'accélérateur. En relachant la poignée, l'accélérateur et son dispositif de
verrouillage retournent sur la position initiale. Cette fonction bloque I'accélérateur sur la vitesse
minimale.

6.3 DISPOSITIF D’ARRET ET DE TENSION DE LA CHAINE
Le dispositif d'arrét retient la chaine si la barre devait se casser ou s'échapper. Le dispositif de
tension de la chaine évite que la chaine ne résulte trop tendue (risque de rupture) ou trop

détendue (risque d’échappement). La tension correcte de la chaine et le bon entretien de la
barre et de la chaine réduisent les risques d'accident.

6.4 SYSTEME D’AMORTISSEMENT DES VIBRATIONS

Le systéme d’amortissement des vibrations réduit les vibrations transmises au niveau des
poignées. Les amortisseurs servent a séparer le moteur de la trongonneuse et des poignées.

6.5 INTERRUPTEUR DE MASSE
L'interrupteur de masse sert a couper le moteur en conditions normales et en situations

d’urgence. Le moteur pourra redémarrer qu’'aprés avoir reporté l'interrupteur en position de
marche.

6.6  SILENCIEUX
Le pot d'échappement réduit le niveau de bruit et éloigne les fumées d'échappement de

I'opérateur. Dans les zones climatiques chaudes et séches, le risque d'incendie augmente.
Respecter les normes locales et les consignes d’entretien.
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A ATTENTION

Le pot d’échappement chauffe énormément durant et apreés l'utilisation, mais aussi
lorsque le moteur tourne au ralenti. Le risque d’incendie augmente si I'on utilise la
tronconneuse a proximité de matériaux inflammables.

A ATTENTION

Ne pas utiliser la tronconneuse sans son pot d’échappement ou si ce dernier est
défectueux. Un pot d’échappement défectueux fait augmenter le niveau de bruit et
le risque d’incendie.

6.7 LEVIER DE SURETE
Le levier de sGreté avant évite que la main de I'opérateur ne glisse vers la chaine. Ce levier est

également utile pour actionner le frein de chaine car il permet d'enclencher ce dernier en
appuyant dessus en avant ou par effet de la masse d'inertie en cas de contrecoup.

6.8 PROTECTION DE LA BARRE

La protection de la barre évite tout contact avec les dents de la chaine ; les dents sont
tranchantes méme lorsque la chaine est immobile. La monter sur la barre et sur la chaine pour
transporter ou déplacer la tronconneuse.

7 DEMARRAGE

7.1 MANIPULATION DU CARBURANT

A ATTENTION

L'essence est un carburant extrémement inflammable. Manipuler I'essence ou le
mélange de carburant avec une extréme précaution. Ne pas fumer ni approcher de
flammes a proximité du carburant ou de la tronconneuse.

«  Pour réduire le risque d'incendie et de brllures, manipuler le carburant avec précaution. Il
est extrémement inflammable.

« Secouer et verser le carburant dans un récipient homologué.
« Mélanger le carburant en plein air dans un endroit sans risque d'étincelles ou de flammes.

« Placer au sol sur une zone libre, couper le moteur et le laisser refroidir avant de procéder au
ravitaillement.

« Desserrer lentement le bouchon du carburant pour évacuer la pression et pour éviter que le
carburant ne se déverse.

« Serrer fermement le bouchon apres le ravitaillement. Sous I'effet des vibrations, le bouchon
risque de se desserrer et le carburant de s'échapper.

«  Essuyer le carburant qui aurait pu s'échapper du réservoir. Ecarter la tronconneuse a 3 m du
lieu de ravitaillement avant de démarrer le moteur.

« Ne tenter en aucun cas de briler le carburant déversé.

« Ne pas fumer durant le ravitaillement ou lorsque la machine est en marche.
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« Stocker le carburant dans un endroit frais, sec et bien aéré.

« Ne pas stocker le carburant dans un endroit présentant des feuilles séches, de la paille, du
papier, etc.

« Conserver l'outil et le carburant dans un endroit ou les vapeurs de carburant n'entreront pas
en contact avec des étincelles ou des flammes libres, des ballons d'eau pour le chauffage,
des moteurs électriques ou des interrupteurs, des fours, etc.

« Ne pas oter le bouchon du réservoir lorsque le moteur tourne.
+ Ne pas utiliser de carburant pour les opérations de nettoyage.
« Assurez-vous de ne pas déverser de carburant sur vos vétements.

Cet outil est actionné par un moteur 2 temps et nécessite le prémélange d'essence et d'huile
pour moteurs 2 temps. Prémélanger l'essence sans plomb et I'huile pour moteurs 2-temps dans
un récipient propre homologué pour contenir de I'essence.

Carburant conseillé : ce moteur est certifié pour étre alimenté en essence sans plomb pour
usage automobile avec niveau d'octanes 89 ([R + M] / 2) ou supérieur.

Mélanger I'huile pour moteurs 2 temps avec I'essence en suivant les instructions sur I'emballage.

Nous conseillons de choisir de I'huile pour moteurs 2-temps Oleo-Mac / Efco a 2% (1:50),
formulée pour tous les moteurs deux temps refroidis par air.

Les proportions correctes huile/carburant indiquées sur la brochure (Fig. A) sont prévues pour
I'utilisation d'huile pour moteurs Oleo-Mac / Efco PROSINT 2 et EUROSINT 2 ou d’'une huile
moteur de haute qualité équivalente (spécifications JASO FD ou ISO L-EGD).

ESSENCE HUILE
m é
2% - 50:1

e 4 (cm3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Fig. A

/\ AVERTISSEMENT
Ne pas utiliser d'huile pour automobiles ou pour moteurs hors-bord 2 temps.

/N AVERTISSEMENT

« N'acheter que la quantité de carburant nécessaire en fonction des
consommations personnelles ; ne pas en acheter plus qu'il n'en sera utilisé en un
ou deux mois.

« Conserver I'essence dans un récipient hermétique, dans un endroit frais et sec.
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/\  AVERTISSEMENT

Pour le mélange, ne jamais utiliser un carburant dont le pourcentage d'éthanol
dépasse 10% ; sont admis le gazole (mélange essence/éthanol) avec un pourcentage
d'éthanol jusqu'a 10% ou le carburant E10.

REMARQUE

Ne pas préparer plus de mélange que la quantité requise pour I'utilisation ; ne pas laisser
le mélange dans le réservoir ou dans le bidon trop longtemps. Il est conseillé d'utiliser le
stabilisateur pour carburant Emak ADDITIX 2000 réf. 001000972Aqui permet de
conserver le mélange pendant 12 mois.

Essence alkylée

/\ AVERTISSEMENT

L'essence alkylée ne présente pas la méme densité que l'essence normale. Les
moteurs mis au point a I'essence normale peuvent nécessiter un réglage différent
du carburateur. Pour cette opération, s’adresser a un Centre d'Assistance Agréé.

7.2 RAVITAILLEMENT

A ATTENTION

Respecter les consignes de sécurité sur la manipulation du carburant. Toujours
couper le moteur avant de procéder au ravitaillement. Ne jamais faire I'appoint de
carburant lorsque le moteur tourne ou s'il est encore chaud. Rester a au moins 3 m
de la zone de ravitaillement avant de démarrer le moteur. NE PAS FUMER !

—_

Secouer le jerrycan du mélange avant de procéder au ravitaillement.
Nettoyer la surface autour du bouchon de carburant afin d'éviter toute contamination.

Dévisser lentement le bouchon de carburant.

Cal

Verser soigneusement le mélange de carburant dans le réservoir. Eviter de renverser du
carburant

v

Avant de remonter le bouchon de carburant, nettoyer et inspecter le joint d'étanchéité.

Remonter immédiatement le bouchon de carburant et le serrer manuellement. Essuyer tout
déversement de carburant

A ATTENTION

Vérifier si le carburant fuit et, le cas échéant, éliminer les fuites avant d'utiliser la
tronconneuse. Si nécessaire, faire appel au service d'assistance auprés de votre
revendeur.
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7.3 RAVITAILLEMENT D’HUILE ET LUBRIFICATION DE LA CHAINE

Lubrifier la chaine a I'aide d’'une pompe automatique sans entretien. La pompe a huile est
réglée par le fabricant pour fournir la quantité d’'huile suffisante, y compris en conditions de
travail contraignantes. Il est possible qu'un peu d’huile s'écoule lorsque I'on utilise la
trongonneuse sur de fines branches ; ceci est normal.

« Avant de ravitailler, nettoyer le contour du bouchon (13, Fig. 2) de sorte qu’aucune impureté
ne pénétre dans le réservoir.

«  Controler visuellement le niveau d’huile disponible durant le travail.

« Apres l'appoint, faire tourner le moteur a vide 2 ou 3 fois afin de rétablir correctement
I'arrivée d’huile.

« En cas de panne, ne pas intervenir mais s'adresser au revendeur agréé.

Toujours lubrifier correctement la chaine de coupe pour réduire l'usure entre la chaine et la
barre et prolonger leur durée de vie. Toujours utiliser une huile de bonne qualité.

A ATTENTION

Il est interdit d’utiliser de I'huile recyclée ! Toujours utiliser un lubrifiant
biodégradable (eco-lube Oleo-Mac/Efco) spécifique pour les barres et les chaines,
respectant pleinement la nature, la santé de I'opérateur ainsi que la durée de la
tronconneuse.

A ATTENTION

Avant de démarrer le moteur, s'assurer que la chaine n'est pas en contact avec un
corps étranger.

7.4  MOTEUR NOYE

—_

Mettre l'interrupteur de masse sur « STOP » (0) (B, Fig. 13).

Desserrer la vis du couvercle (A, Fig. 25).

Démonter le couvercle.

Faites levier sur la coiffe de bougie et retirez-la.

Dévisser et sécher la bougie.

Ouvrir le papillon a fond.

Actionner le lanceur a plusieurs reprises de facon a vider la chambre de combustion.

Remonter la bougie et emboiter le capuchon en appuyant dessus avec force.

v O N O Uk W N

Basculer l'interrupteur de masse sur « I », position de démarrage.

10. Passer le levier du démarreur sur la position « OPEN » (OUVRIR), méme si le moteur est froid.

11. Démarrer le moteur.

A ATTENTION

Ne jamais mettre la tronconneuse en marche si la barre, la chaine et le carter
d'embrayage (frein chaine) ne sont pas montés - I'embrayage pourrait se détendre
ce qui pourrait mettre I'opérateur en danger (risque de blessures).
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7.5 DEMARRAGE MOTEUR

Le frein de chaine doit étre enclenché pour mettre la tronconneuse en marche. Enclencher
le frein de chaine en poussant le levier du frein de chaine / de siireté en avant (vers la
barre), en position de frein enclenché (Fig. 12). Charger le carburateur en appuyant sur le
bulbe (A, Fig. 14). Mettre l'interrupteur (B, Fig. 13) sur la position « I ». Mettre le levier de
démarreur (D, Fig. 14) sur la position « CLOSE » (FERMER). Poser la trongonneuse au sol en
position stable. S'assurer que la chaine tourne librement et qu’elle ne rencontre aucun corps
étranger. Avant de démarrer le moteur, controler que la trongonneuse n'est pas en contact avec
un objet. Ne jamais essayer de mettre la trongconneuse en marche lorsque la barre est en train
de couper. Tenir la poignée avant de la main gauche et enfiler le pied droit sur la base de la
poignée arriére (Fig. 15). Tirer la corde d'allumage plusieurs fois jusqu’au premier amorcage.
Mettre le levier de démarreur (D, Fig. 14) sur la position d’origine « OPEN » (OUVRIR). Démarrer
en tirant sur la corde d'allumage. Aprés avoir démarré le moteur, désactiver le frein de chaine
(Fig. 3) et attendre quelques secondes. Actionner ensuite le levier d'accélérateur (C, Fig. 13)
pour déverrouiller le dispositif de semi-accélération automatique.

A ATTENTION

Lorsque le moteur est déja chaud, ne pas utiliser le démarreur.

A ATTENTION

Utiliser le dispositif de semi-accélération exclusivement pour démarrer le moteur.

7.6 RODAGE DU MOTEUR

Le moteur atteint sa puissance maximale au bout de 5+8 heures de travail.

Au cours de cette période de rodage, ne pas faire tourner le moteur a vide au régime maxi pour
lui éviter des efforts inutiles.

Durant le rodage, ne pas modifier la carburation en vue d'augmenter la puissance ;
cela risque seulement d'endommager le moteur.

REMARQUE

Il est normal qu'un moteur neuf dégage de la fumée durant et apres la premiére
utilisation.

7.7 RODAGE DE LA CHAINE

Toujours procéder au réglage lorsque la chaine est froide. Faire tourner la chaine manuellement
et la lubrifier avec I'excédent d’'huile. Démarrer le moteur quelques minutes a vitesse modérée
et vérifier si la pompe a huile fonctionne correctement. Stopper le moteur et régler la tension de
la chaine. Démarrer le moteur en faisant quelques découpes dans un tronc. Stopper a nouveau
le moteur et recontréler la tension. Répéter I'opération jusqu'a ce que la chaine atteigne sa
longueur maximale.
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A ATTENTION

Ne jamais toucher la chaine lorsque le moteur tourne. S’assurer que la chaine ne
touche pas le terrain.

8 ARRET MOTEUR

Relacher le levier d'accélérateur (C, Fig. 13) en faisant tourner le moteur au ralenti. Couper le
moteur en remettant l'interrupteur de masse (B, Fig. 13) sur la position de « STOP » (0).

A ATTENTION

Ne pas poser la trongonneuse au sol si la chaine bouge encore.

9 UTILISATION

L'inhalation prolongée des gaz d'échappement du moteur, d’huile pulvérisée provenant de la
chaine et de la poussiére de sciure peut représenter un risque pour la santé.

9.1 CONTROLE DES PROTECTIONS

A ATTENTION

Avant d'utiliser la tronconneuse, vérifier que les dispositifs de sécurité fonctionnent
correctement. En cas de dysfonctionnements, ne pas l'utiliser et résoudre le
probléme en consultant les chapitres correspondants dans les notices d’utilisation
ou en s’adressant au revendeur.

A ATTENTION

Le fait d'utiliser une tronconneuse dont les dispositifs de sécurité ne fonctionnent
pas peut entrainer des blessures graves voire mortelles.

A ATTENTION

Répéter les controles si la tronconneuse a subi des chocs (chutes, écrasements, etc.).

1. S'assurer que le frein de la chaine fonctionne correctement et qu'il n'est pas endommagé.

2. S'assurer que le dispositif de verrouillage de I'accélérateur fonctionne correctement et qu'il
n'est pas endommagé.

S'assurer que le bouton d’arrét fonctionne correctement et qu'il n’est pas endommagé.

4. S'assurer que le levier d'accélérateur et le dispositif de verrouillage de l'accélérateur
retournent rapidement en position neutre aprés avoir été relachés.

S'assurer que les poignées sont seches, propres et bien fixées.

6. S'assurer que le systéme d'amortissement des vibrations fonctionne correctement et qu'il
n'est pas endommagé.

7. S'assurer que le pot d’échappement fonctionne correctement et qu'il n'est pas endommagé.
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8. S'assurer que toutes les parties sont assemblées correctement, qu’elles sont présentes et

qu’elles ne sont pas endommagées.

9. S'assurer que le dispositif d’arrét de la chaine est raccordé correctement.

10. S'assurer que la chaine ne se déplace pas lorsque le moteur tourne au ralenti.

11. S'assurer que la chaine est tendue correctement et qu’elle n’est pas endommagée.

12. S'assurer qu'il n'y a aucune fuite de carburant.

9.2 CONTRECOUP, GLISSEMENT, REPORT ET CHUTE

A ATTENTION

Les forces de réaction peuvent se présenter lorsque la chaine tourne et elles
peuvent influencer le contréle de la tronconneuse. Ces forces peuvent s’avérer trés
dangereuses car elles risquent d’engendrer des mouvements et/ou une perte de
controle provoquant des blessures graves voire mortelles. Il est utile de reconnaitre
ce type de forces pour réduire les risques qui en découlent.

Les forces de réaction les plus communes sont les suivantes :

Glissement : lorsque la barre glisse ou se déplace rapidement sur le tronc a couper.
Report : lorsque la barre se souléve du tronc et le heurte plusieurs fois.

Chute : lorsque la trongonneuse tombe vers le bas a la fin de la coupe. Ceci peut amener la
chaine a atteindre des parties du corps ou d'autres objets, provoquant des blessures ou des
dommages.

Entrainement : lorsque la chaine s'arréte brusquement en touchant un objet dans le tronc le
long de la partie inférieure de la barre. L'arrét brusque entraine la trongconneuse en avant et
loin de l'opérateur, entrainant la perte de contréle de I'outil.

A ATTENTION

La force de réaction la plus dangereuse est le contrecoup.

Contrecoup : lorsque I'extrémité de la barre touche un objet et se déplace brusquement vers
le haut et en arriére. Le contrecoup peut également se produire lorsque le tronc se referme
et serre la chaine durant la coupe. Dans les deux cas, ce brusque arrét de la chaine inverse
les forces actives dues a la coupe et déplace la trongonneuse dans le sens opposé a celui de
rotation de la chaine. La tronconneuse est poussée vers le haut et en arriére vers
I'opérateur.

Précautions contre le contrecoup et les forces de réaction

A ATTENTION

Toujours tenir compte d’une possibilité de contrecoup. En reconnaissant le
contrecoup et les forces de réaction, il est possible de réduire le facteur surprise qui
détermine les accidents.

Il est possible de réduire les risques dus au contrecoup et autres forces de réaction en
procédant de la facon suivante :

Adopter un comportement approprié et respecter toutes les consignes de sécurité.
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Utiliser correctement les dispositifs de sécurité incorporés dans la tronconneuse.
Toujours prendre garde a la position de I'extrémité de la barre.
S'assurer que I'extrémité de la barre ne touche aucun objet.

Faire attention en coupant de petites branches, de petits buissons ou des arbustes qui
risquent de bloquer la chaine.

Libérer la zone de travail de tout obstacle - arbres, branches, pierres, clétures, biches, etc..
Eviter la présence de tout obstacle que la tronconneuse pourrait atteindre.

S'assurer que la chaine est toujours aiguisée et réglée correctement ; une chaine mal
aiguisée ou détendue fait augmenter la possibilité d'un contrecoup. Suivre les consignes du
fabricant pour aiguiser et entretenir la chaine. Vérifier régulierement la tension de la chaine.
S'assurer que les écrous de serrage sont serrés a fond.

Commencer a couper et continuer a pleine vitesse. Si la chaine se déplace plus lentement, le
risque de contrecoup augmente.

Couper un seul tronc a la fois.
Faire particulierement attention en reprenant une coupe précédente.
Ne pas commencer a couper par la pointe de la barre (coupe par effondrement).

Attention aux troncs qui se déplacent ou aux autres objets pouvant fermer la coupe et serrer
la chaine.

Ne monter que des barres et des chaines a faible contrecoup congues pour la tronconneuse
utilisée.
Saisir fermement la trongonneuse des deux mains lorsque le moteur tourne et ne jamais

lacher prise. Une bonne prise aide a réduire le contrecoup et a garder le contrdle sur la
trongonneuse.

Entourer les poignées avec les mains et les doigts. Tenir le bras gauche bien droit en
bloquant le coude.

Ne jamais inverser la position de la main droite et gauche.
Rester bien en équilibre sur les deux pieds.
Ne pas se pencher pour éviter de basculer et de perdre le controle de la trongonneuse.

Ne pas couper au-dessus de la hauteur des épaules car il est difficile de garder le contréle
dans cette position.

Garder le controle sur la tronconneuse durant la coupe et lorsque le tronc tombe en fin
d’'opération. Ne pas laisser que le poids de la tronconneuse entraine cette derniére vers le
bas en fin d’'opération.



Dispositifs de sécurité contre le contrecoup

A ATTENTION

Les dispositifs ci-aprés sont inclus dans la tronconneuse et réduisent le risque de
contrecoup et d’autres forces de réaction. Mais il est bon de savoir que ces
dispositifs n’éliminent jamais complétement ces réactions dangereuses. En utilisant
la tronconneuse, ne pas tenir compte exclusivement de la présence de ces
dispositifs. Respecter toutes les consignes de sécurité, les instructions et les
procédures d’entretien décrites dans le manuel afin d’éviter le contrecoup et les
autres forces de réaction pouvant provoquer des blessures graves voire mortelles.

« Barre de guidage : une barre dont le rayon réduit la zone de contrecoup sur la barre. Utiliser
exclusivement des barres homologuées par le fabricant de la tronconneuse et mentionnées
dans ce manuel.

« Les chaines assurant un faible contrecoup mentionnées dans ce manuel (voir Tableau 1
Combinaisons barres et chaines recommandées) répondent aux conditions prévues aprées
avoir été testées selon les critéres appropriés. Utiliser exclusivement des chaines
homologuées par le fabricant de la tronconneuse.

« La protection avant est concue de sorte a réduire la possibilité que la main gauche n’entre
en contact avec la chaine en glissant de la poignée avant ; elle est également concue pour
enclencher le frein de chaine lorsque l'opérateur la pousse ou les forces inertielles la
déplacent en avant.

« Les poignées avant et arriére sont distancées I'une de l'autre et alignées l'une avec l'autre
afin de fournir I'équilibre et la résistance nécessaires pour controler la trongonneuse lorsque
celle-ci se déplace vers I'opérateur en cas de contrecoup.

« Le frein de chaine est concu de sorte a stopper rapidement la chaine en mouvement. En
poussant le levier de frein/la protection avant en avant vers la barre, la chaine doit s'arréter
immédiatement. Le frein de chaine limite les conséquences du contrecoup mais ne
I'évite pas. S'assurer que le frein de chaine est propre et le tester avant d'utiliser la
trongonneuse.

« Le dispositif tendeur de chaine est congu pour permettre a I'opérateur de régler la chaine
correctement : une chaine détendue augmente la possibilité d’'un contrecoup et des autres
forces de réaction.

9.3 FREIN DE CHAINE

Le frein de chaine inertiel est un dispositif particulierement sécurisant pour la tronconneuse. |l
protége l'utilisateur contre le risque de contrecoups possibles durant le travail. Il s'enclenche, et
bloque instantanément la chaine, lorsque la main de l'opérateur appuie sur le levier
(actionnement manuel), ou automatiquement par inertie lorsque la protection est poussée en
avant (Fig. 16) en cas de brusque contrecoup (actionnement inertiel). Le frein de chaine se
débloque lorsque l'opérateur tire le levier vers soi (Fig. 3).
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9.4  CONTROLE DU FONCTIONNEMENT DU FREIN

Lors d’'un contrdle de la machine avant de l'utiliser, vérifier le fonctionnement du frein en
procédant de la facon suivante :

1. Démarrer le moteur et saisir fermement les poignées des deux mains.

2. Tirer le levier d’accélérateur pour actionner la chaine, pousser le levier du frein en avant avec
le dos de la main gauche (Fig. 11).

3. Lorsque le frein fonctionne, la chaine s'arréte immédiatement ; relacher le levier
d'accélérateur.

4, Désactiver le frein (Fig. 3).

9.5 ENTRETIEN DU FREIN

S'assurer que le mécanisme du frein de chaine est toujours propre et lubrifier la tringlerie.
Vérifier si la sangle du frein est usée. L'épaisseur minimale doit correspondre a 0,30 mm.

9.6 UTILISATIONS INTERDITES

A ATTENTION

Toujours respecter les consignes de sécurité. Cette tronconneuse a été congue et
réalisée pour I'ébranchage et I'entretien d'arbres ou d'arbustes. Il est interdit de
couper d'autres matériaux. Les vibrations et le contrecoup sont différents et les
conditions de sécurité ne seraient pas respectées. Ne pas utiliser la machine pour
soulever quoi que ce soit, déplacer ou casser des objets, et ne pas la bloquer sur des
supports fixes. Il est interdit de monter des outils ou des applications sur la prise de
force de la tronconneuse autres que ceux recommandés par le constructeur.

9.7 INSTRUCTIONS DE TRAVAIL

A ATTENTION

Ne pas utiliser la tronconneuse par mauvais temps, en cas de faible visibilité,
lorsqu’il fait trop froid ou trop chaud. S'assurer de I'absence de branches séches qui
risqueraient de tomber.

A ATTENTION

Moteur en marche, toujours saisir fermement la poignée avant de la main gauche et
la poignée arriére de la main droite (Fig. 11).

« Ne pas se pencher et ne pas couper au-dessus de la hauteur des épaules ; il est difficile de
controler et d'éviter les forces tangentielles (contrecoup) en tenant la tronconneuse par le
haut.

- S'assurer que tout le corps reste a I'écart de la chaine et du silencieux.

« Ces directives s'appliquent également aux gauchers. Adopter une position de coupe
appropriée.
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A ATTENTION

L'exposition aux vibrations peut provoquer des blessures aux personnes qui
souffrent de problémes de circulation sanguine ou de troubles du systéme nerveux.
Consultez un médecin en présence de symptomes physiques tels que
engourdissement, manque de sensibilité, réduction de la force normale ou
modification de la couleur de la peau. Ces symptomes apparaissent en général au
niveau des doigts, des mains ou des poignets.

9.7.1 Précautions pour la zone de travail.

« Ne pas travailler a proximité des fils électriques.
- Travailler uniquement lorsque la visibilité et I'éclairage sont suffisants.
«  Couper le moteur avant de poser la trongonneuse.

- Soyez particulierement attentif et vigilant lorsque vous portez des casques de protection car
de tels équipements peuvent limiter la capacité d'entendre les signaux sonores
d'avertissement (alarmes, signaux d'avertissement, etc.).

«  Soyez particulierement prudent lorsque vous travaillez sur les terrains en pente ou
accidentés.

« Ne pas couper au-dessus de la hauteur des épaules ; il est difficile de controler et d'éviter les
forces tangentielles (contrecoup) en tenant la trongonneuse par le haut.

+ Ne pas utiliser pas la tronconneuse sur une échelle ; cela est extrémement dangereux.

« Arréter la trongonneuse si la chaine rencontre un corps étranger. Contréler attentivement la
tronconneuse et faire réparer les parties endommagées si nécessaire. Vérifier la
tronconneuse si elle est tombée accidentellement.

« S'assurer que la chaine est toujours propre et éliminer la saleté et le sable. Une toute petite
quantité de saleté compromet le tranchant de la chaine et augmente le risque de
contrecoup.

«  S'assurer que les poignées sont toujours propres et seches.

« En coupant un trong, ou une branche, retenu par un obstacle, ne pas se laisser surprendre
lorsque le tronc ou la branche se dégage brusquement.

«  Couper les fines branches ou des arbustes avec extréme précaution car ils risquent de
bloquer la chaine ou d'étre projetés vers I'opérateur et lui faire perdre I'équilibre.

9.7.2 Abattage

A ATTENTION

Abattre un arbre est une opération qui nécessite une certaine expérience. N'essayez
pas d'abattre des arbres si vous n'en avez pas encore I'expérience. EVITEZ TOUTES
LES OPERATIONS POUR LESQUELLES VOUS NE VOUS SENTEZ PAS QUALIFIES ! Il est
recommandé aux opérateurs inexperts de ne pas abattre d'arbres dont le tronc
présente un diameétre supérieur a la longueur de la barre. Lors de la premiére
utilisation de la tronconneuse, s'entrainer a couper un tronc stable pour acquérir
une certaine sécurité. Accélérer au maximum durant la coupe. Ne pas exercer trop
de force sur la trongonneuse ; son poids suffit a couper avec le moindre effort.
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Lors des opérations d'abattage et de découpe, utiliser le harpon comme point d'appui. Examiner
attentivement I'arbre et le terrain qui I'entoure avant de passer a la découpe. Dégager la zone
de travail. Préparer une large zone de repli pour le moment ou I'arbre commencera a tomber
(Fig. 17). Oter éventuellement les branches présentes dans la partie inférieure du tronc, sur 2 m
environ. Pratiquer une coupe perpendiculaire a I'arbre correspondant a 1/4 du diamétre du
tronc, en commencant par le c6té prévu pour la chute (1, Fig. 18).

Commencer une deuxiéeme coupe oblique 10 cm plus haut et qui ira rejoindre la base de la
premiére coupe. Dégager cette « écaille » qui donnera la direction de la chute de l'arbre (2,
Fig. 18).

Pratiquer ensuite la vraie entaille d’abattage de I'autre c6té, 4-5 cm plus haut que la premiere (3,
Fig. 18).

Toujours laisser une charniére (A, Fig. 19 - Fig. 20 - Fig. 21 - Fig. 22 - Fig. 23 - Fig. 24) qui
permettra de mieux controler la direction de la chute. Mettre un coin dans la fente d'abattage
avant que l'arbre ne commence a céder pour éviter que la barre de la trongonneuse ne reste
bloquée.

Si le diamétre du tronc est supérieur a la longueur de la barre, pratiquer la coupe d’abattage
selon I'explication fournie Fig. 19.

9.7.3 Ebranchage

a. Toujours partir du plus grand diamétre en se dirigeant vers la pointe pour ébrancher I'arbre
ou, éventuellement, couper des branches secondaires.

b. Toujours chercher une position stable et slire avant d'utiliser la tronconneuse a une vitesse
supérieure. Si besoin est, maintenir I'équilibre en posant le genou le plus prés possible du
tronc.

c. Poser la trongonneuse contre le tronc pour ne pas trop se fatiguer et la tourner vers la
gauche ou vers la droite en fonction de la position de la branche a couper (Fig. 20).

d. En présence de branches retenues par un obstacle, chercher une position sire pour éviter
d'étre fouetté. Toujours commencer a couper sur le coté opposé au pli.

e. Lors de la coupe de branches de grandes dimensions, utiliser I'ergot (facultatif) comme point
d'appui.

A ATTENTION

Ne pas utiliser le bord supérieur de la pointe de la barre, surtout en cas
d’ébranchage, pour ne pas risquer de recevoir un contrecoup.

9.7.4 Découpe

Avant de commencer a sectionner le tronc, examiner la fagcon dont celui-ci s'est posé au sol ;
ceci permettra de le découper correctement et d’éviter que la barre ne reste bloquée au milieu
du tronc.

a. Commencer a couper dans la partie supérieure, sur environ 1/3 du diameétre (1, Fig. 21).
Terminer la coupe sur la partie inférieure (2, Fig. 21). De cette facon, la découpe sera parfaite
et la barre ne restera pas bloquée dans le tronc.

b. Commencer a couper dans la partie inférieure, sur environ 1/3 du diametre (1, Fig. 22).
Terminer la coupe sur la partie supérieure (2, Fig. 22).
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A ATTENTION

Si le bois se referme sur la chaine durant la coupe, arréter le moteur, soulever le
tronc et modifier sa position (Fig. 23). Ne pas chercher a dégager la chaine en tirant
sur la poignée de la tronconneuse.

10 ENTRETIEN

A ATTENTION

L'entretien non correct ou le manque d’entretien peuvent causer de graves
blessures a I'opérateur et compromettre le fonctionnement de la trongonneuse.

A ATTENTION

Durant les opérations d'entretien et de maintenance, il faut toujours porter des
gants de protection. Ne pas effectuer les opérations d’entretien avec le moteur
chaud.

Ne pas utiliser de carburant (mélange) pour des opérations de nettoyage.

10.1 CONTROLES ET ENTRETIEN DES DISPOSITIFS DE SECURITE
10.1.1 Controle de la sangle du frein

1. Nettoyer le frein et le tambour de I'embrayage en éliminant la sciure, la résine et la saleté. La
saleté et I'usure peuvent compromettre le fonctionnement du frein.

2. Controler la sangle du frein. L'épaisseur de la sangle du frein ne doit pas étre inférieure a 0,3
mm sur le point le plus utilisé.

10.1.2  Controéle de la protection de sareté

1. Vérifier si la protection de sUreté est en bon état et qu'elle ne présente aucun défaut
(craquelures).

2. S'assurer que la protection de slreté se déplace librement tout en résultant fermement
fixée.

3. Sassurer que le frein de chaine est actionné en déplacant le levier en avant.

/\ AVERTISSEMENT

Accélérer uniquement si le frein de chaine est déverrouillé. Le régime élevé lorsque
le frein est verrouillé (chaine a I'arrét) risque d’endommager rapidement le moteur,
I’embrayage et le frein.

10.1.3 Controle du frein de la chaine.

—_

Démarrer la tronconneuse. Pour les consignes, consulter le chapitre 7 DEMARRAGE.

g

Tenir fermement la trongonneuse.

w

Appliquer I'accélération maximale et incliner le poignet gauche vers la protection de sareté
pour enclencher le frein de la chaine. La trongonneuse doit s'arréter immédiatement.



A ATTENTION

Ne pas relacher la poignée avant lorsque le frein de la chaine s’enclenche.

10.1.4  Controle de I'accélérateur et du dispositif de verrouillage de I'accélérateur

1. S'assurer que l'accélérateur et le dispositif de verrouillage de I'accélérateur se déplacent
librement et que les ressorts de rappel fonctionnent correctement.

2. Abaisser le dispositif de verrouillage de l'accélérateur et s'assurer qu'il retourne dans sa
position d’origine lorsqu’on le relache.

3. S'assurer que l'accélérateur est bloqué sur la valeur minimum au moment ou I'on relache le
dispositif de verrouillage.

4. Démarrer la trongonneuse et accélérer au maximum.

Relacher I'accélérateur et s'assurer que la chaine se bloque et reste immobile.

A ATTENTION

Si la chaine tourne alors que le bouton de I'accélérateur est sur la valeur minimum,
contacter le revendeur chargé de l'assistance.

10.1.5 Controle du dispositif d’arrét de la chaine

1. S'assurer que le dispositif d'arrét de la chaine est en bon état.

2. S'assurer que le dispositif d’arrét de la chaine est stable et fixé au corps de I'unité.
10.1.6 Controle du systéme d’amortissement des vibrations

S'assurer que les raccords ou amortisseurs ne sont pas endommagés et qu'ils sont fixés
correctement au bloc moteur et a la poignée.

10.1.7  Controéle de I'interrupteur de masse

1. Démarrer le moteur.

2. Mettre l'interrupteur de masse sur STOP (0). Le moteur doit s'arréter.
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10.1.8  Contréle du pot d’échappement.

A ATTENTION

Le pot d'échappement peut contenir des dépots de particules de combustion
potentiellement cancérogénes. Pour éviter le contact avec la peau et I'inhalation de
ces particules durant le nettoyage et/ou I'entretien du pot d’échappement, toujours
s’assurer de :

« porter des gants ;

+ procéder au nettoyage et/ou aux opérations d’entretien dans un espace bien
aéré;

» utiliser une brosse en acier pour nettoyer le pot d’échappement.

S’assurer que le pot d’échappement n’est pas défectueux. Ne pas démonter le pot
d’échappement de la trongonneuse.

10.2 AIGUISAGE DE LA CHAINE

A ATTENTION

Le non-respect des consignes sur I'aiguisage augmente considérablement le risque
de contrecoup.

Le pas de la chaine (Fig. 25) correspond a 325" ou 3/8". Aiguiser la chaine en portant des gants
de protection et en utilisant une lime ronde de @ 4,8 mm (3/16") ou @ 5,5 mm (7/32").

A ATTENTION

Ne pas monter la chaine .325" sur le pignon de la 3/8" ou vice versa.

Toujours aiguiser la chaine de I'intérieur vers I'extérieur de la partie tranchante, en respectant
les valeurs mentionnées Fig. 25.

Les mailles tranchantes, une fois aiguisées, doivent toutes présenter la méme largeur et la
méme longueur.

A ATTENTION

Aiguiser la chaine chaque fois que la dimension des copeaux s’avére trop fine,
comme la sciure normale.

Toutes les 3-4 opérations d'aiguisage, vérifier, et éventuellement limer, le repére de profondeur,
a l'aide de la lime plate et du gabarit fournis sur demande, puis arrondir I'angle avant (Fig. 26).

A ATTENTION

Le réglage correct du repére de profondeur est tout aussi important que I'aiguisage
de la chaine.
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10.3 BARRE

Les barres équipées d'un rochet sur I'extrémité doivent étre lubrifiées avec de la graisse, en
utilisant une seringue de lubrification.

Tourner la barre toutes les 8 heures de service pour assurer une usure uniforme.

La cannelure de la barre et I'orifice de lubrification doivent toujours étre propres. Les nettoyer
avec la raclette fournie sur demande.

Vérifier si les guides de la barre sont paralléles et, si nécessaire, Oter les bavures latérales avec la
lime plate.

Tourner la barre et s'assurer que les orifices de lubrification sont propres.

A ATTENTION

Ne jamais monter une chaine neuve sur un rochet usé.

10.4 FILTRE A AIR

Tourner le pommeau (A, Fig. 27) et vérifier quotidiennement le filtre a air (B). Ouvrir le filtre (B)
en intervenant sur les deux languettes (C). Nettoyer a l'aide du dégraissant Emak code
001101009A, laver avec de I'eau et souffler a distance avec de l'air comprimé de l'intérieur vers
I'extérieur. Remplacer le filtre s'il est fortement colmaté ou endommagé.

A ATTENTION

Bien encastrer le filtre (B) dans son logement en le remontant.

10.5 FILTRE A CARBURANT

Vérifier réguliérement les conditions du filtre a carburant. Le remplacer en cas d'encrassement
excessif (Fig. 28).

10.6 POMPE A HUILE (AUTOMATIQUE REGLABLE)

Le débit est préréglé a l'origine. L'opérateur peut modifier le débit d’huile en fonction de ses
exigences, a travers la vis de réglage (Fig. 32). L'huile circule uniquement lorsque la chaine est
actionnée.

A ATTENTION

Ne pas utiliser une huile recyclée.

10.7 GROUPE DEMARRAGE

Nettoyer les fentes de refroidissement du carter du groupe de démarrage avec un pinceau ou
au jet d'air comprimé.
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10.8 MOTEUR

Nettoyer régulierement les ailettes du cylindre avec un pinceau ou au jet d'air comprimé. Les
impuretés incrustées sur le cylindre peuvent entrainer une surchauffe dangereuse du moteur.

10.9 BOUGIE

Il est recommandé de nettoyer périodiquement les bougies et de contréler I'écartement des
électrodes (Fig. 29).

Utiliser une bougie TORCH L8RTF ou une bougie d'une autre marque possédant les mémes
caractéristiques thermiques

10.10 FREIN DE CHAINE

Si le frein de chaine ne fonctionne pas correctement, démonter le carter de protection de la
chaine et nettoyer a fond les composants du frein. Lorsque la sangle du frein de chaine est usée
et/ou déformée, la remplacer.

10.11 CARBURATEUR

Avant de régler le carburateur, nettoyer le convoyeur de démarrage, le filtre a air (Fig. 27) et
réchauffer le moteur.

La vis du ralenti (T, Fig. 30) est réglée de facon a ce qu'il y ait une bonne marge de sécurité entre
le régime du minimum et le régime d'enclenchement de I'embrayage.

A ATTENTION

Lorsque le moteur tourne au ralenti, la chaine ne doit pas tourner. Si la chaine se
déplace au ralenti, intervenir sur la vis T et réduire la vitesse du moteur. Si le
probléme persiste, interrompre immédiatement le travail et s’adresser a un Centre
d'Assistance Agréé pour signaler le probléme.

Ce moteur est congu et réalisé conformément aux directives et aux reglements en vigueur.

A ATTENTION

Pour utiliser la tronconneuse au-dela de 1000 m d’altitude, contréler la carburation
aupreés d’un Centre d’Assistance Agréé.

Interdire a quiconque de séjourner a proximité de la machine durant le travail et
durant le réglage de la carburation.

10.12 ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE
En fin de saison, en cas d'utilisation intense, ou tous les deux ans en cas d'utilisation normale, il

convient de demander a un technicien spécialisé du réseau d'assistance d’exécuter un contréle
général.
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A ATTENTION

Toutes les opérations d'entretien qui ne sont pas décrites dans le présent manuel
doivent étre effectuées dans les centres d'assistance agréés du constructeur. Pour
garantir le fonctionnement régulier et constant de I'appareil, veillez a ce que les
remplacements éventuels de piéces détachées soient effectués exclusivement avec
des PIECES DETACHEES D'ORIGINE.
Toute modification non autorisée et/ou utilisation d'accessoires non originaux peut
entrainer des blessures graves ou mortelles a I'opérateur ou a des tiers.
10.13 TABLEAU D’ENTRETIEN
b3
e g
< -
S [} K
S 15| 2|3
(Y] o
25| 8|3
Veuillez noter que les intervalles d’entretien suivants s’appliquent § g e :
uniquement aux conditions de fonctionnement normales. Si le travail g S 5 S}
quotidien s'avére plus contraignant que prévu, réduire en conséquence 5 e Q g
les intervalles d'entretien. < g | 3 S
= < &= s
5 S b v
S| 8|S | %
< Q. S
<< v
&
Machine compléte In.spectlo'n : fuites, craquelures et M
niveau d'usure
Controles : interrupteur, démarreur,
levier d'accélérateur et levier de Vérification du fonctionnement X X
verrouillage d'accélérateur
Vérification du fonctionnement X X
Frein de chaine Faire controler par un technicien
agréé X
Réservoir a carburant et réservoir Inspection : fuites, craquelures et X x
d'huile niveau d'usure
Vérifier et nettoyer X
Filtre a carburant — -
Remplacer I'élément filtrant X
Lubrifier la chaine Controler le rendement X X
Inspection : dégats, aiguisage et N N
niveau d'usure
Chaine Controler la tension X X
Aiguiser : contrdler la profondeur
du passage X
Inspection : dégats et niveau
' X X
d'usure
Nettoyer la cannelure et le conduit M
Barre de I'huile
Tourner, lubrifier le rochet et «
ébarber
Remplacement X
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d'usure

4
. 8
S ]
S| &| o 3
-~ O (3 Q
S = = ©
2| 35| £| 3
Veuillez noter que les intervalles d’entretien suivants s’appliquent § g g 8
uniquement aux conditions de fonctionnement normales. Si le travail g S 5 S
quotidien s'avére plus contraignant que prévu, réduire en conséquence 5 ] e-‘ g
les intervalles d'entretien. £ o S §
= < : s
|5 N = (]
S ° S <
| 3 g
& ]
&
Inspection : dégats et niveau x
Pignon d'usure
Remplacement X
Inspection : dégats et niveau X
Embrayage d'usure
Remplacement X
Inspection : dégats et niveau N M
Disp. d'arrét chaine d'usure
Remplacement X
Toute la visserie accessible (sauf vis Vérifier et resserrer "
de carburateur)
Nettoyage X
Filtre a air
Remplacement X
A|Iett,es cylindre et fentes du carter Nettoyage «
de démarrage
Inspection : dégats et niveau x
Corde d’amorcage d'usure
Remplacement X
Carburat Controler le ralenti (la chaine ne « «
arburateur doit pas tourner au ralenti)
. Controler la distance des électrodes X
Bougie
Remplacement X
Systeme anti-vibratoire Inspection : dégats et niveau X

11 TRANSPORT

Transporter la tronconneuse aprés avoir éteint le moteur, avec la barre tournée vers l'arriere et
la protection de la barre enclenchée (Fig. 31).

A ATTENTION

Pour transporter la tronconneuse sur un véhicule, s'assurer qu'elle y est fixée

correctement a l'aide de sangles. Transporter la tronconneuse en position
horizontale et s'assurer également que les consignes pour le transport de ce genre
de machines ont été respectées.
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12 STOCKAGE

Lorsque l'appareil doit étre stocké pendant de longues périodes :
« Vidanger et nettoyer les réservoirs a carburant et huile dans un endroit bien aéré.
«  Eliminer le carburant et I'huile conformément aux normes et en respectant I'environnement.

«  Pour vider le carburateur, démarrer le moteur et en attendre l'arrét (le fait de laisser du
mélange dans le carburateur pourrait endommager les membranes).

« Enlever, nettoyer et vaporiser de I'huile de protection sur la chaine et la barre.

+ Nettoyer a fond les fentes de refroidissement du carter du groupe de démarrage, le filtre de
I'air (Fig. 27) et les ailettes du cylindre.

« Ranger la tronconneuse dans un endroit sec, de préférence sans la mettre en contact direct
avec le sol, loin de toute source de chaleur et avec les réservoirs vides.

+ Les procédures de mise en service aprés un remisage hivernal sont les mémes que pour le
démarrage normal de la machine (voir chapitre 7 DEMARRAGE).

A ATTENTION

Protéger la barre et la chaine avec le dispositif prévu a cet effet.

13  PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

La protection de I'environnement est un aspect fondamental et prioritaire de I'utilisation de la
machine, au bénéfice de la vie civile et sociale du contexte dans lequel on vit.

«  Eviter de géner le voisinage.

« Respecter scrupuleusement les réglements locaux en matiere d'élimination des emballages,
huiles, essence, batteries, filtres, pieéces endommagées ou tout élément a fort impact
écologique ; ces résidus ne doivent pas étre jetés aux ordures, mais doivent étre séparés et
remis aux centres de collecte spécialisés qui pourvoiront au traitement des déchets.

Démolition et élimination

Lors de la mise hors service, ne pas abandonner la machine dans la nature, mais s'adresser a un
centre de collecte.

Une grande partie des matériaux utilisés pour la fabrication de la trongonneuse sont
recyclables ; tous les métaux (acier, aluminium, laiton) peuvent étre remis a un ferrailleur. Pour
plus d'informations, contactez le centre de récupération des déchets de votre région.
L'élimination des dérivés de démolition de la machine devra se faire dans le respect de
I'environnement, en évitant de polluer le sol, I'air et I'eau.

Dans tous les cas respecter les législations et réglements en vigueur en la matiére.

Lors de la démolition du souffleur, détruire également I'étiquette du marquage CE ainsi que le
présent manuel.
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14 DONNEES TECHNIQUES
GSH 51 GSH 56
MTH 510 MTH 560
Cylindrée 50,9 cm3 54,5 cm3
Moteur 2 temps Emak
Régime minimum(® 2 700+3 000 min-!
Régime maximum(® 12 000 min-! 12 500 min-1
Poire d'amorcage Oui
. . = »
Démarrage facilité E@ g Oui
Vis du tendeur de chaine latéral Oui
Nombre dents du pignon 7
Poids sans barre ni chaine 54 kg 55kg
Capacité du réservoir a carburant iﬁ + ‘ 550 (0,55) cm3 (&)
Capacité du réservoir d'huile de la O 3
chaine 260 (0,26) cm3 (£)
Vitesse de la chaine a la vitesse de 3/8" 16,67 m/s 18,89 m/s
puissance maximale du moteur 325" 14,45 m/s 16,37 m/s
(M Tours a vide avec barre et chaine
Tableau 1 Combinaisons barres et chaines recommandées
(GO SIS LD G GSH 51 - MTH 510 - GSH 56 - MTH 560
chaines recommandées
Pas et épaisseur chaine 0.325" x.050"” | 0.325" x.050" | 3/8" x.058" | 0.325" x.050" | 3/8" x.058"
Longueur du guide 16" (40 cm) 18" (45 cm) 20" (50 cm)
093800065 50310206 50310207 50310121 50310177
Barre type
093800067 50310214 50310215 50310233 50310234
Chaine type 95VPX066X 95VPX072X 21BPX078X 73DPX068X 73DPX072X
Longueur de coupe 380 mm 430 mm 475 mm

A

ATTENTION

Le risque de contrecoup (kickback) augmente si I'association barre/chaine n'est pas correcte

! Utilisez exclusivement

les combinaisons barre/chaine

scrupuleusement les instructions pour I'affatage.

recommandées et suivez

GSH 51 GSH 56
MTH 510 MTH 560
Loa av
Pression acoustique(® dB (A) EN ISO 11681-1 99,2 103,3
EN 22868
Incertitude dB (A) 2,7 31
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GSH 51 GSH 56
MTH 510 MTH 560
2000/14/EC
Niveau de puissance acoustique dB (A) EN 22868 1102 1134
mesuré ! !
EN I1SO 3744
Incertitude dB (A) 2,7 3,0
Lwa
f f H 2000/14/EC
vaeau_ de puissance acoustique dB (A) 1130 116,0
garanti EN 22868
EN ISO 3744
EN ISO 11681-1
5,2 (GCHE) 7,3 (GCHE)
Niveau de vibration (3/8")( m/s2 EN 22867
4,8 (DT) 7,0 (DT)
EN 12096
1,6 (GCHE) 1,8 (GCHE)
Incertitude m/s2 EN 12096
1,7 (DT) 2,1 (DT)
EN ISO 11681-1
5,8 (GCHE) 7,2 (GCHE)
Niveau de vibration (.325")(™ m/s2 EN 22867
53 (DT) 7,0 (DT)
EN 12096
1,6 (GCHE) 1,6 (GCHE)
Incertitude m/s2 EN 12096
1,9 (DT) 1,6 (DT)

(M Valeurs moyennes pondérées (1/3 a la vitesse minimale, 1/3 a la vitesse de puissance maximale, 1/3 a la
vitesse maximale a vide, du moteur).
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15 DECLARATION DE CONFORMITE

La société soussignée,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE)
Italie

déclare sous sa propre responsabilité que la machine :

1. Genre :
2. Marque : / Type:

3. identification de série :

est conforme aux prescriptions de la
Directive / du Réglement et de leurs
modifications ou intégrations :

est conforme aux prescriptions des
normes harmonisées :

est conforme au modéle ayant obtenu la
certification CE n°:

émis par :

Procédures d'évaluation de conformité
effectuées :

Niveau de puissance acoustique
mesuré :

Niveau de puissance acoustique garanti :

Faita:
Date :
Dossier technique déposé auprés de :

Scie a chaine

OLEO-MAC GSH 51 - GSH 56 / EFCO MTH 510 - MTH 560

771 XXX 0001 - 771 XXX 9999 (GSH 51 - MTH 510)

809 XXX 0001 - 809 XXX 9999 (GSH 56 - MTH 560)
2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2011/65/EU

EN ISO 11681-1:2022 - EN 55012:2007/A1:2009 -
EN ISO 14982:2009

EPT 0477 MAC.22/4861.1 (GSH 51) -
EPT 0477 MAC.22/4859.1 (GSH 56)

EPT 0477 MAC.22/4862.1 (MTH 510) -
EPT 0477 MAC.22/4860.1 (MTH 560)

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgnég, 21 -
10156 Turin (TO) - Italy n° 0477

Annexe V - 2000/14/CE

110 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) -
113 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

113 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) -
116 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

Bagnolo in Piano (RE) Italie - via Fermi, 4
23/01/2023
Siege administratif. - Direction technique

(s / [~JEmak..

Luigi Bartoli - PDG

7
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16 DEPANNAGE

A ATTENTION

Toujours arréter l'outil et débrancher la bougie avant d'intervenir selon les
indications recommandées dans le tableau ci-dessous, sauf indication contraire.

Si le probléeme persiste aprés avoir vérifié toutes les causes possibles indiquées, contactez un
Centre d'Assistance Agréé. En cas de probléme non répertorié dans ce tableau, contactez un

Centre d'Assistance Agréé.

PROBLEME

CAUSES PROBABLES

SOLUTION

Le moteur ne démarre pas ou
s'arréte quelques secondes
apres le démarrage.

Absence d'étincelle.

Controler I'étincelle de la bougie. S'il
n'y a pas d'étincelle, répéter le test
avec une bougie neuve.

Moteur noyé.

Suivre la procédure 7.4 Moteur noyé.
Si le moteur ne démarre toujours pas,
répéter la procédure avec une
bougie neuve.

Le moteur démarre mais
n'accélére pas correctement
ou ne tourne pas

correctement a vitesse élevée.

Régler le carburateur.

Contacter un Centre d'Assistance
Agréé pour régler le carburateur.

Le moteur n'atteint pas le
régime maxi et / ou dégage
trop de fumée.

Controler le mélange huile/
essence.

Utiliser de I'essence neuve et une
huile pour moteur 2 temps.

Filtre a air encrassé.

Nettoyer : voir les instructions au
chapitre 10.4 Filtre a air.

Régler le carburateur.

Contacter un Centre d'Assistance
Agréé pour régler le carburateur.

Le moteur démarre, tourne et
accélére, mais ne tient pas le
ralenti.

Régler le carburateur.

Régler la vis du ralenti (T, Fig. 30) en
la tournant dans le sens des aiguilles
d'une montre pour augmenter la
vitesse ; voir chapitre 10.11
Carburateur.

La barre et la chaine se
réchauffent et fument durant
I'utilisation.

Réservoir d'huile de la chaine
vide.

Remplir le réservoir d'huile a chaque
ravitaillement du réservoir a
carburant.

Chaine trop tendue.

Tension de la chaine ; voir les
instructions au chapitre 5.1 Barre et
chaine.

Systeme de lubrification
défectueux.

Faire tourner 15-30 secondes au
régime maxi. Arréter et vérifier si
I'huile s'écoule de la pointe de la
barre. S'il y a de I'huile, le
dysfonctionnement peut étre causé
par la chaine détendue ou la barre
endommagée. S'il n'y a pas d'huile,
contacter un Centre d'Assistance
Agréé.
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PROBLEME

CAUSES PROBABLES

SOLUTION

Le moteur démarre et tourne,
mais la chaine ne tourne pas.

/\ ATTENTION : Ne jamais
toucher la chaine lorsque le
moteur tourne.

Frein de la chaine enclenché.

Desserrer le frein de la chaine ; voir
chapitre 9.3 Frein de chaine.

Chaine trop tendue.

Tension de la chaine ; voir les
instructions au chapitre 5.1 Barre et
chaine.

Assemblage barre et chaine.

Voir les instructions au chapitre 5.1
Barre et chaine.

Chaine et/ou barre
endommagée.

Voir les instructions au chapitre 10.2
Aiguisage de la chaine et/ou 10.3
Barre.

Embrayage et/ou pignon
endommagé.

Remplacer si nécessaire : contacter
un Centre d'Assistance Agréé.
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1 INTRODUCCION

Gracias por elegir un producto Emak.

Nuestra red de puntos de venta y talleres autorizados estd a su disposicion para cualquier
necesidad.

A ATENCION

Para utilizar correctamente la maquina y evitar accidentes, lea con atencién este
manual antes de comenzar el trabajo.

A ATENCION
Este manual debe acompaiar la maquina durante toda la vida util.

A ATENCION

RIESGO DE DANO AUDITIVO. En condiciones normales, el uso de esta maquina
puede exponer al operador a un nivel diario de ruido igual o superior a 85 dB (A).

El manual contiene explicaciones sobre el funcionamiento de los distintos componentes e
instrucciones para realizar los controles y el mantenimiento.

NOTA

Las descripciones e ilustraciones contenidas en el presente manual no son vinculantes. El
fabricante se reserva el derecho de modificar los productos sin realizar las modificaciones
correspondientes en el material impreso.

Las figuras son indicativas. Los componentes efectivos pueden variar respecto de aquellos
ilustrados. En caso de dudas, contactar con un Centro de Asistencia Autorizado.

1.1 COMO LEER EL MANUAL

El manual se divide en capitulos y apartados. Cada apartado es un subnivel del capitulo. Las
referencias a titulos o apartados se indican con la abreviatura cap. o ap. seguida del nimero
correspondiente. Ejemplo: "cap. 2" 0 "ap. 2.1".

Ademas de las instrucciones de uso y mantenimiento, este manual contiene otras informaciones
que requieren una especial atencidn. Dichas informaciones estan sefaladas con los siguientes
simbolos:

A ATENCION

En caso de riesgo de accidentes o lesiones personales, incluso mortales, o dafos
materiales graves.

/\ PRECAUCION
En caso de riesgo de daios a la maquina o a sus componentes.
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NOTA
Informacidn adicional a las instrucciones de los mensajes de seguridad.

Las figuras en estas instrucciones de uso estdn numeradas: 1, 2, 3, etc. Los componentes
indicados en las figuras se distinguen con letras o nimeros segun el caso. Una referencia al
componente C en la figura 2 se indica de esta manera: "Ver C, Fig. 2" o simplemente "(C, Fig. 2)".
Una referencia al componente 2 en la figura 1 se indica de esta manera: "Ver 2, Fig. 1" o
simplemente "(2, Fig. 1)".

2 EXPLICACION DE LOS SiMBOLOS Y ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
(FIG. 1)

—_

Lea el manual de uso y mantenimiento antes de utilizar esta maquina
Utilice casco, gafas y auriculares de proteccién

Tipo de maquina: MOTOSIERRA

Nudmero de serie

Ano de fabricacion

Pera de purga

N o vk~ w N

Freno de la cadena activado (a la derecha). Freno de la cadena no activado (a la izquierda)

3 COMPONENTES DE LA MOTOSIERRA (FIG. 2)

1. Palanca del cebador 10. Interruptor de masa

2. Palanca del acelerador 11. Tapon depdsito de combustible
3. Palanca de tope del acelerador 12. Empunadura de arranque

4. Tornillos de regulacion del carburador 13. Tapon del depésito de aceite

5. Palanca de freno inercial 14. Pera de purga

6. Silenciador 15. Tornillo tensor de cadena lateral
7. Cadena 16. Empunadura delantera

8. Espada 17. Empuiadura trasera

9. Tapa del filtro de aire 18. Fundas de espada

4 NORMAS DE SEGURIDAD

A ATENCION

Si se utiliza correctamente, la motosierra es un instrumento de trabajo rapido,
cémodo y eficaz; pero si se la emplea de modo incorrecto o sin las debidas
precauciones, puede resultar peligrosa. Para que su trabajo resulte siempre
agradable y seguro, respete estrictamente las normas de seguridad que se indican a
continuacion y en el curso del manual.
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A ATENCION

el sistema de encendido de la maquina genera un campo electromagnético de muy
baja intensidad. Este campo puede interferir con algunos marcapasos. Para
disminuir el riesgo de indisposiciones graves e incluso mortales, los portadores de
marcapasos deben consultar a su médico y al fabricante del marcapasos antes de
utilizar esta maquina.

A ATENCION
La legislacion de algunos paises puede limitar el uso de la maquina.

A ATENCION

Es necesario que el operador esté capacitado para todas las operaciones descritas
en el manual.

A ATENCION

No permita que haya animales o personas en el radio de accién de la motosierra
durante la puesta en marcha y el corte.

10.

11.

12.

13.

No utilice la motosierra sin antes instruirse sobre el modo de uso. Practique lo necesario con
la maquina antes de utilizarla para un trabajo.

La motosierra debe ser utilizada por personas adultas en buenas condiciones fisicas e
instruidas sobre las normas de uso.

No utilice la motosierra si esta cansado o bajo el efecto de alcohol, drogas o medicamentos.

No lleve puestos bufandas, pulseras ni otros elementos que puedan ser atrapados por la
maquina. Utilice prenda adherentes con proteccién anticorte.

Utilice calzado de proteccion antideslizante, guantes, gafas, gorro y casco de proteccion.

No comience el corte mientras el drea de trabajo no esté completamente limpia y
despejada. No corte cerca de cables eléctricos.

Corte siempre desde una posicion segura y estable.

Utilice la motosierra sélo en lugares bien ventilados; no la utilice en entornos explosivos o
inflamables o en ambientes cerrados.

No toque la cadena ni realice operaciones de mantenimiento cuando el motor esté en
marcha.

Esta prohibido aplicar a la toma de fuerza de la motosierra dispositivos no suministrados por
el fabricante.

Mantenga en perfectas condiciones todas las etiquetas con sefales de peligro y de
seguridad. Si se dafian o deterioran, sustitiyalas lo mas pronto posible (capitulo 2
EXPLICACION DE LOS SIMBOLOS Y ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD (Fig. 1)).

No destine la maquina a usos diferentes de aquellos indicados en el manual (capitulo 9.6
Usos no permitidos).

No abandone la maquina con el motor encendido.

14. Inspeccione la motosierra a diario para cerciorarse de que todos los dispositivos, incluso los
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15. Seguir siempre las instrucciones del fabricante para las operaciones de mantenimiento.

16.No trabaje con la motosierra dafada, mal reparada, mal montada o modificada
arbitrariamente. No quite, dafie ni desactive ninguno de los dispositivos de seguridad. Utilice
Unicamente espadas de la longitud indicada en la tabla.

17.No realice por su cuenta intervenciones o reparaciones que no formen parte del
mantenimiento normal. En caso de necesidad, acuda exclusivamente a un taller autorizado.

18. No ponga la motosierra en marcha sin el carter de la cadena.

19. Cuando la motosierra se retire del uso, no la abandone en el medio ambiente; entréguela a
su revendedor, que se ocupara de desecharla correctamente.

20. Entregue o preste la motosierra s6lo a personas expertas que conozcan su funcionamiento y
uso correcto. Entregue también el manual de instrucciones de uso, cuya lectura es necesaria
antes de comenzar el trabajo.

21. Dirijase a su revendedor para cualquier otra aclaracién o urgencia.
22. Conserve cuidadosamente este manual y consultelo antes de cada uso de la maquina.

23. El propietario o el usuario es responsable de los riesgos y accidentes sufridos por terceros y
de los dafos sufridos por bienes ajenos.

4.1 DISPOSITIVOS DE PROTECCION INDIVIDUAL

A ATENCION

La mayoria de los accidentes con la motosierra ocurren cuando la cadena golpea al
usuario. Para trabajar con la motosierra, péngase siempre indumentos de seguridad
homologados El uso de prendas protectoras no elimina los riesgos de lesiones pero
reduce los daios en caso de accidente. Consulte con su revendedor de confianza
para saber qué prendas utilizar.

La ropa debe ser adecuada y cémoda. Utilice ropa adherente anticorte. Lo ideal es llevar
chaqueta, peto y botas de proteccién anticorte. No lleve prendas sueltas, bufandas, corbatas
o collares, ya que podrian engancharse en las ramas o en las malezas. Es necesario recoger el
cabello largo y proteger la cabeza con un pafuelo, una gorra o un casco, etc.

Utilice zapatos o botas de seguridad con suela antideslizante y anticorte.
Utilice casco de proteccion en los lugares donde puedan caer objetos.
Utilice gafas o viseras de proteccion.

Utilice elementos de protecciéon contra el ruido; por ejemplo, auriculares o tapones para
los oidos. Prudencia y atencién al uso de protecciones antirruido, que limitan la percepcién de
sefales acusticas de peligro como gritos, alarmas, etc.

Utilice guantes anticorte.
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5

5.

MONTAJE

1 ESPADA Y CADENA

A ATENCION

Coldquese guantes de proteccion para hacer el montaje. Utilice solo espadas y
cadenas recomendadas por el fabricante (vea Tabla 1 Combinaciones de espadas y
cadenas recomendadas).

. Tire de la proteccidn (Fig. 3) hacia la empufadura delantera para comprobar que el freno de

la cadena no esté accionado.

Quite las tuercas (A) y desmonte el cérter de la cadena (B, Fig. 4).

3. Quite la proteccion de pléstico aplicada a los esparragos de la espada (C, Fig. 5).

Lleve al tope el pasador tensor de cadena (D, Fig. 5) desenroscando completamente el
tornillo tensor de cadena (L).

Ponga la espada (F, Fig. 5) sobre los prisioneros (N).

Monte la cadena (H, Fig. 6) dentro del pifién (E) y de la guia de la espada (M). Preste
atencion al sentido de rotacion de la cadena (Fig. 8).

Apoye el cérter de la cadena insertdndolo en su alojamiento y, manteniéndolo presionado
contra la espada, enrosque el tornillo tensor de cadena (L, Fig. 7) para que el pasador (D,
Fig. 5) entre en el orificio (G) de la espada.

Coloque el carter de la cadena y las tuercas sin apretar.

Tense la cadena por medio del tornillo tensor de cadena (L, Fig. 7).

10. Apriete definitivamente la tuerca de fijacion del cérter de la cadena, manteniendo levantada

11.

la punta de la espada (Fig. 9). El par de apriete es de 1,5 kgm (15 Nm). Regule la cadena de
manera que quede bien tensa y pueda desplazarse facilmente con la fuerza de la mano
(Fig. 10).

La cadena estard bien regulada cuando se levante unos milimetros al tirar hacia arriba
(Fig. 10).

A ATENCION

Mantenga la cadena siempre correctamente tensada. Una cadena demasiado floja
aumenta el riesgo de contragolpe y se puede salir de la ranura de la espada; estas
situaciones pueden causar lesiones al usuario y rotura de la cadena. Una cadena
demasiado floja acelera el desgaste de la propia cadena, de la espada y del pifién.
Por el contrario, una cadena demasiado tirante sobrecarga el motor, que se puede
danar. Una cadena con la tensién correcta dura mas, corta mejor y es mas segura. La
duracion de la cadena depende de que esté bien tensada y también de una
lubricacion correcta.

6

DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD DEL PRODUCTO

A ATENCION

La motosierra esta dotada de dispositivos de seguridad que reducen los riesgos
derivados del uso; el operador debe conocer su posicion, uso e intervenciones de
mantenimiento.
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A ATENCION

Lea las siguientes advertencias antes de utilizar el producto.

«  No utilice la motosierra con dispositivos de seguridad defectuosos.

« Efectide regularmente un control de los dispositivos de seguridad. Consulte el capitulo 9.1
Controles de seguridad.

« Si los dispositivos de seguridad son defectuosos, dirijase inmediatamente a un revendedor
autorizado.

6.1 FRENO DE CADENA PARA PREVENIR EL CONTRAGOLPE

El producto tiene un freno de cadena que detiene la cadena en caso de contragolpe. El freno de
cadena reduce el riesgo de accidentes, pero sélo el operador puede prevenir un accidente
trabajando correctamente.

El freno de la cadena se puede activar a mano, empujando la palanca guardamano con la mano
izquierda hasta percibir el encastre, o bien en automatico, con el mecanismo de funcionamiento
inercial. Empuje la proteccion guardamano para activar a mano el freno de la cadena, aun con el
motor parado.

6.2 BLOQUEO DEL ACELERADOR

El bloqueo del acelerador previene el accionamiento accidental del acelerador. Al coger la
empunadura y al presionar el bloqueo del acelerador, el acelerador queda habilitado. Al soltar la
empunadura, el acelerador y el bloqueo del acelerador vuelven a la posicion inicial. Esta funcién
bloquea el acelerador al minimo.

6.3 BLOQUEO DE LA CADENA Y DISPOSITIVO TENSOR DE CADENA

El bloqueo de la cadena retiene la cadena cuando ésta se rompe o cuando se sale de la espada.
El dispositivo tensor de cadena permite prevenir una tension de cadena excesiva (riesgo de
rotura) o insuficiente (riesgo de salida). La tensién correcta de la cadena y el mantenimiento
correcto de la espada y la cadena reducen el riesgo de accidentes.

6.4 SISTEMA DE AMORTIGUACION DE LAS VIBRACIONES
El sistema de amortiguacion de las vibraciones reduce las vibraciones transmitidas a las

empunaduras. Los amortiguadores funcionan como separacién entre el motor de la maquina y
las empunaduras.

6.5 INTERRUPTOR DE MASA
El interruptor de masa sirve para detener el motor en condiciones normales o en

emergencia. El motor se pone en marcha Unicamente mediante el interruptor en posiciéon de
marcha.

6.6 SILENCIADOR
El silenciador asegura el minimo nivel acustico y aleja los humos de escape. En dreas de clima

cdlido y seco puede haber un alto riesgo de incendio. Respete las normas locales y las
instrucciones de mantenimiento.
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A ATENCION

El silenciador se recalienta durante y después del uso y cuando el motor esta en
régimen minimo. Existe el riesgo de incendio, sobre todo cuando la maquina se
acciona cerca de materiales inflamables.

A ATENCION

No utilice la maquina sin silenciador o con un silenciador averiado. Un silenciador
defectuoso puede aumentar el nivel acustico y el riesgo de incendio.

6.7 PALANCA GUARDAMANO
La palanca guardamano delantera previene el desplazamiento de la mano del operador hacia la

cadena. Esta palanca también permite accionar el freno de cadena empujandola hacia delante o
por efecto inercial de su masa en caso de contragolpe.

6.8 PROTECCION DE LA ESPADA

La proteccién de la espada impide el contacto con los dientes de la cadena; los dientes son
filosos aunque la cadena esté detenida. Coléquela sobre la espada y la cadena para el
transporte y los desplazamientos.

7 ARRANQUE

7.1 MANEJO DEL COMBUSTIBLE

A ATENCION

La gasolina es un combustible extremadamente inflamable. Preste mucha atencion
a la hora de manipular gasolina o una mezcla de combustibles. No fume ni acerque
llamas u otras fuentes de igniciéon al combustible ni a la maquina.

« Manipule el combustible con cuidado para reducir el riesgo de incendio o quemadura. El
combustible es altamente inflamable.

« Agite y ponga el combustible en un recipiente aprobado para el combustible.
+  Mezcle el combustible al aire libre y en ausencia de chispas o llamas.

«  Apoye la maquina sobre un terreno despejado, pare el motor y déjelo enfriar antes del
llenado.

+ Afloje el tapén del combustible lentamente para aliviar la presién y evite fugas de
combustible.

« Apriete bien el tapén de combustible después del llenado. Las vibraciones pueden causar un
aflojamiento del tapén y fugas de combustible.

+ Seque el combustible que haya rebalsado del depésito. Desplace la maquina a 3 metros de
distancia del sitio de llenado antes de poner el motor en marcha.

« No intente en ninguna circunstancia quemar el combustible rebalsado.

+  No fume durante la manipulacion del combustible ni durante el funcionamiento de la
maquina.

82



+ Almacene el combustible en un lugar fresco, seco y bien ventilado.
» No almacene el combustible en lugares con hojas secas, paja, papel, etc.

+ Conserve la unidad y el combustible en lugares donde los vapores del combustible no
puedan entrar en contacto con chispas o llamas libres, calentadores de agua, motores
eléctricos o interruptores, hornos, etc.

« No quite el tapdn del depdsito cuando el motor esté en funcionamiento.
« No utilice combustible para la limpieza.
« Preste atencion para no ensuciarse la ropa con combustible.

Esta maquina se acciona con un motor de 2 tiempos y requiere la premezcla de gasolina con
aceite para motores de 2 tiempos. Premezcle la gasolina sin plomo con el aceite para motores
de dos tiempos en un recipiente limpio aprobado para la gasolina.

Combustible recomendado: este motor esta certificado para funcionar con gasolina sin plomo
para uso automovilistico con 89 octanos ([R + M] / 2) o con un nimero mayor de octanos.

Mezcle el aceite para motores de 2 tiempos con la gasolina siguiendo las instrucciones del
envase.

Recomendamos utilizar aceite para motores de 2 tiempos Oleo-Mac / Efco al 2% (1:50)
formulado especificamente para todos los motores de dos tiempos enfriados por aire.

Las proporciones correctas de aceite/combustible indicadas en el prospecto (Fig. A) son
adecuadas cuando se utiliza aceite para motores Oleo-Mac / Efco PROSINT 2 y EUROSINT 2 o
un aceite para motor de alta calidad equivalente (especificaciones JASO FD o ISO L-EGD).

GASOLINA ACEITE
m é
2% - 50:1

4 2 (cm3)
1 0,02 (20).
5 0,10 (100).
10 0,20 (200).
15 0,30 (300).
20 0,40 (400).
25 0,50 (500).

Fig. A

/\ PRECAUCION
No utilice aceite para vehiculos o aceite para motores fuera de borda de 2 tiempos.

/\ PRECAUCION

« Compre sdlo la cantidad de combustible necesaria en base al consumo; no
compre mas de lo que se utilizara en uno o dos meses.

+ Conservar la gasolina en un recipiente cerrado herméticamente, en un lugar
fresco y seco.
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/\  PRECAUCION

Para le mezcla, no utilice combustibles con porcentajes de alcohol superiores al
10%; se admite el uso de gasohol (mezcla de gasolina y etanol) con un porcentaje
de etanol de hasta el 10% o combustible E10.

NOTA

Prepare sélo la mezcla necesaria para el uso; no la deje en el depdsito o en el bidén
durante mucho tiempo Se aconseja utilizar estabilizador para combustible Emak ADDITIX
2000 c6d. 001000972A, para conservar la mezcla durante 12 meses.

Gasolina alquilica

/\ PRECAUCION

La gasolina alquilica no tiene la misma densidad que la gasolina comun. Por lo
tanto, los motores puestos a punto con gasolina comin pueden requerir una
regulacion diferente del carburador. Para esta operacion es necesario dirigirse a un
Centro de Asistencia Autorizado.

7.2 REPOSTAR

A ATENCION

Siga las instrucciones de seguridad al manipular el combustible. Apagar el motor
antes del llenado. No anadir combustible a una maquina con el motor caliente o en
funcionamiento. Antes de poner el motor en marcha, aléjese 3 m de la posiciéon
donde se ha efectuado el llenado. jNO FUME!

1. Agite el bidén de la mezcla antes del llenado.
Limpie la superficie en torno al tapén del combustible para evitar contaminaciones.

Afloje lentamente el tapén del combustible.

H W

Vierta la mezcla de combustible con cuidado en el depésito. Evite que el combustible se
derrame

b

Antes de volver a poner el tapén del combustible, limpie e inspeccione la junta.

6. Coloque inmediatamente el tapén y apriételo a mano. Eliminar todo eventual residuo de
combustible.

A ATENCION

Compruebe que no haya fugas de combustible; si las hay, eliminelas antes del uso.
Si es necesario, contactar con el servicio de asistencia del revendedor.
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7.3 LLENADO CON ACEITE Y LUBRICACION DE LA CADENA

La lubricacién de la cadena se realiza mediante una bomba automadtica que no necesita
mantenimiento. La bomba de aceite es calibrada por el fabricante para suministrar una cantidad
de aceite suficiente aun en condiciones de trabajo severas. Es normal que se produzcan goteos
de aceite durante el corte de ramas finas.

+ Antes de cada llenado, limpie la zona alrededor del tapén (13, Fig. 2) para que no entren
impurezas en el depdsito.

« Durante el trabajo, observe el nivel de aceite.

«  Después del llenado, active el motor en vacio 2 o 3 veces para restablecer la circulacién
correcta del aceite.

« En caso de averias, no intervenga. Dirijase a su revendedor autorizado.

La lubricacién correcta de la cadena durante las fases de corte reduce al minimo el desgaste
entre la cadena y la espada, asegurando una mayor duracién. Utilice siempre aceite de buena
calidad.

A ATENCION

Esta prohibido utilizar aceite reciclado. Utilice siempre lubricante biodegradable
(eco-lube Oleo-Mac/Efco) especifico para espadas y cadenas, en pleno respeto de la
naturaleza, la salud del operador y la duracion de los componentes de la
motosierra.

A ATENCION

Antes de poner el motor en marcha, compruebe que la cadena no esté en contacto
con ningun objeto.

7.4  MOTOR AHOGADO

—_

Ponga el interruptor de masa en “STOP” (0) (B, Fig. 13).
Afloje el tornillo de la tapa (A, Fig. 25).

Desmonte la tapa.

Levante el capuchon de la bujia.

Desenrosque la bujia y séquela.

Abra el acelerador por completo.

N o v s w N

Tire de la cuerda del motor de arranque varias veces para desahogar la cadmara de
combustion.

8. Coloque la bujia y baje el capuchén presiondndolo con firmeza.

“l”

9. Ponga el interruptor de masa en “I, posiciéon de arranque.
10. Ponga la palanca del cebador en “OPEN", aunque el motor esté frio.

11. Ponga en marcha el motor.



A ATENCION

No ponga en marcha la motosierra si la espada, la cadena y el carter de embrague
(freno de cadena) no estan montados; el embrague podria aflojarse y provocar
lesiones.

7.5  ARRANQUE DEL MOTOR

El freno de cadena debe estar activado cuando se pone en marcha la motosierra. Active el
freno de cadena empujando la palanca del freno de cadena / guardamano hacia delante
(hacia la espada), a la posicion de activacion (Fig. 12). Cargue el carburador presionando el
bulbo (A, Fig. 14). Ponga el interruptor (B, Fig. 13) en "I'. Ponga la palanca del cebador (D,
Fig. 14) en “CLOSE". Apoye la motosierra en el suelo, en una posicién estable. Compruebe que
la cadena pueda girar libremente y no dé contra cuerpos extrafios. Antes de poner en marcha el
motor, compruebe que la motosierra no esté en contacto con ningun objeto. No intente nunca
poner en marcha la motosierra cuando la espada se encuentre en un corte. Con la mano
izquierda sostenga la empuiadura delantera y ponga el pie derecho en la base de la
empunadura trasera (Fig. 15). Tire del cable de arranque varias veces hasta que se produzca la
primera explosiéon. Ponga la palanca del cebador (D, Fig. 14) nuevamente en "OPEN". Efectue
el arranque tirando de la cuerda de arranque. Una vez puesto en marcha el motor, desactive el
freno de cadena (Fig. 3) y espere unos segundos. Accione la palanca del acelerador (C,
Fig. 13) para desbloquear el dispositivo de semi-aceleracién automatica.

A ATENCION
Si el motor ya esta caliente, no utilice el cebador para el arranque.

A ATENCION

Utilizar el dispositivo de semi-aceleracion exclusivamente durante la fase de
arranque del motor.

7.6 RODAJE DEL MOTOR

El motor alcanza su potencia maxima al cabo de 5+8 horas de trabajo.

Durante este periodo de rodaje, no haga funcionar el motor sin carga al régimen maximo para
evitar un esfuerzo excesivo.

A ATENCION

Durante el rodaje, no modifique la carburacion con el propésito de aumentar la
potencia: el motor podria danarse.

NOTA
Es normal que un motor nuevo emita humo durante y después del primer uso.

7.7 RODAJE DE LA CADENA
La regulacion siempre debe efectuarse con la cadena fria. Haga girar la cadena manualmente,

lubricdndola con aceite suplementario. Ponga en marcha el motor unos minutos a velocidad
moderada, controlando el funcionamiento regular de la bomba del aceite. Pare el motor y
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regule la tensién de la cadena. Ponga en marcha el motor y haga algunos cortes en un tronco.
Pare de nuevo el motor y vuelva a controlar la tension. Repita la operacion hasta que la cadena
alcance su maximo alargamiento.

A ATENCION

No toque la cadena con el motor en movimiento. Evite que la cadena toque el
terreno.

8 PARADA DEL MOTOR

Suelte la palanca del acelerador (C, Fig. 13) para que el motor gire al minimo. Apague el motor,
colocando el interruptor de masa (B, Fig. 13) en la posicién de “STOP” (0).

A ATENCION

No apoye la motosierra en el suelo si la cadena todavia esta en movimiento.

9 UTILIZACION

La inhalacién de los gases de escape del motor, del aceite nebulizado de la cadena y del polvo
de serrin puede constituir un riesgo para la salud.

9.1 CONTROLES DE SEGURIDAD

A ATENCION

Antes de cada uso de la motosierra verifique el correcto funcionamiento de los
dispositivos de seguridad. En caso de defectos de funcionamiento, no contintie el
trabajo. Resuelva el problema ateniéndose a las instrucciones de uso o dirigiéndose
al revendedor.

A ATENCION

El uso de una motosierra con dispositivos de seguridad que no funcionan puede
causar lesiones graves o mortales.

A ATENCION

Repita los controles si la motosierra se ha sometido a esfuerzos (choques, caidas,
aplastamientos).

—_

Asegurese de que el freno de la cadena funcione correctamente y no esté danado.
Asegurese de que el bloqueo del acelerador funcione correctamente y no esté danado.

Asegurese de que la tecla de parada funcione correctamente y no esté dafada.

e

Asegurese de que la palanca del acelerador y el bloqueo del acelerador vuelvan
rapidamente a la posicion neutra al ser soltados.

b

Asegurese de que las empuniaduras estén secas, limpias y fijadas firmemente.

Asegurese de que el sistema de amortiguacién funcione correctamente y no esté dafado.
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7. Asegurese de que el silenciador funcione correctamente y no esté dafado.

8. Asegurese de que todas las partes estén ensambladas correctamente y no se encuentren
dafadas o estén ausentes.

9. Asegurese de que el bloqueo de la cadena esté conectado correctamente.
10. Asegurese de que con el motor en régimen minimo la cadena no esté en movimiento.
11. Asegurese de que la tensién de la cadena sea correcta y la cadena no esté dafada.

12. Asegurese de que no haya pérdidas de combustible.

9.2 CONTRAGOLPE, RESBALAMIENTO, REBOTE Y CAIDA

A ATENCION

Las fuerzas de reaccion pueden producirse durante la rotacion de la cadena y
pueden tener efecto en el control seguro de la motosierra. Tales fuerzas pueden ser
muy peligrosas porque originan movimientos y pérdidas de control de la motosierra
que pueden causar lesiones graves o mortales. La comprension de estas fuerzas
puede ayudar a reducir los riesgos.

Las fuerzas reactivas mas comunes son las siguientes:

« Resbalamiento: se verifica cuando la espada resbala o se desplaza rapidamente sobre la
madera.

+ Rebote: se verifica cuando la espada se levanta de la madera y la golpea repetidamente.

« Caida: se verifica cuando la motosierra cae hacia abajo al final del corte. La cadena en
movimiento podria tocar partes del cuerpo u otros objetos, causando lesiones o dafos.

« Arrastre: se verifica cuando la cadena se detiene repentinamente al tocar un objeto en la
madera a lo largo de la parte inferior de la espada. La parada repentina hace que la
motosierra se arrastre hacia delante y se aleje del operador, causando la pérdida de control
de la maquina.

A ATENCION

La fuerza reactiva mas peligrosa es el contragolpe.

« Contragolpe: se verifica cuando el extremo de la espada toca un objeto y repentinamente
asciende y retrocede. El contragolpe puede producirse también cuando la madera se cierra'y
aprieta la cadena durante el corte. En ambos casos, esta parada repentina de la cadena
provoca la inversidn de las fuerzas activas presentes durante el corte de la madera, causando
el movimiento de la motosierra en la direccién opuesta a la rotaciéon de la cadena. La
motosierra sufre un empuje que la hace ascender y retroceder hacia el operador.

Precauciones contra el contragolpe y las fuerzas reactivas

A ATENCION

Tome conciencia de que pueden producirse contragolpes. Con una comprension
basica del contragolpe y de las fueras reactivas, es posible reducir el factor sorpresa
que contribuye a los accidentes.
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Los riesgos debidos al contragolpe y a las otras fuerzas reactivas pueden reducirse adoptando
las siguientes precauciones:

Mantenga un comportamiento adecuado y siga todas las reglas de seguridad.
Utilice correctamente los dispositivos de seguridad incorporados en la motosierra.
Preste atencién a la posicion del extremo de la espada.

Nunca permita que el extremo de la espada toque algun objeto.

Preste atencién durante el corte de ramas, arbustos y arboles pequefios que podrian
bloquear la cadena.

Despeje el area de trabajo de cualquier obstaculo, como arboles, ramas, rocas, vallas, cepas,
etc. Evite cualquier obstaculo que pueda ser tocado por la motosierra.

Mantenga la cadena afilada y regulada correctamente; una cadena no afilada o floja
aumenta las posibilidades de contragolpe. Siga las instrucciones del fabricante para el
afilado de la cadena y para el mantenimiento. Controle la tensién con regularidad.
Asegurese de que las tuercas de apriete estén apretadas firmemente.

Comience y continue el corte a la maxima velocidad. Si la cadena se mueve a una velocidad
inferior, el riesgo de contragolpe es mayor.

Corte un solo tronco a la vez.
Preste la maxima atencién al reanudar un corte anterior.
No intente comenzar un corte con la punta de la espada.

Preste atencién a los troncos en movimiento y a otros objetos que puedan cerrar el corte y
apretar la cadena.

Utilice solo espadas y cadenas de bajo contragolpe especificas para su modelo de
motosierra.

Sostenga firmemente la motosierra con ambas manos y no la suelte nunca mientras el
motor esté en funcionamiento. Un agarre firme ayuda a reducir el contragolpe y a mantener
el control de la motosierra.

Rodee completamente las empufiaduras con las manos y los dedos. Mantenga el brazo
izquierdo derecho con el codo bloqueado.

No invierta nunca la posicién de las manos derecha e izquierda en ningun caso.
Mantenga una posicion equilibrada sobre ambos pies.

No se incline. Podria desequilibrarse y perder el control de la motosierra.

No corte por encima de la altura de sus hombros; es dificil mantener el control.

Mantenga el control de la motosierra durante el corte y cuando la madera caiga al terminar
el corte. No permita que el peso de la motosierra le haga descender al finalizar el corte.
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Dispositivos de seguridad contra el contragolpe

A ATENCION

Los siguientes dispositivos estan incorporados en su motosierra para reducir el
riesgo de contragolpe y otras fuerzas reactivas. Sin embargo, estos dispositivos no
eliminan completamente tales reacciones peligrosas. No se fie exclusivamente de
estos dispositivos. Respete todas las prescripciones de seguridad, las instrucciones y
los procedimientos de mantenimiento descritos en el manual para evitar el
contragolpe y otras fuerzas reactivas que pueden provocar lesiones graves o
mortales.

« Espada guia: una espada dotada de un radio pequefo reduce la zona de peligro de
contragolpe sobre la espada. Utilice sélo espadas aprobadas por el fabricante de la
motosierra e indicadas en este manual.

« Las cadenas para bajo contragolpe indicadas en este manual (vea Tabla 1 Combinaciones de
espadas y cadenas recomendadas) cumplen con los requisitos de bajo contragolpe de
acuerdo con los estandares pertinentes. Utilice s6lo cadenas aprobadas por el fabricante
de la motosierra.

« La protecciéon delantera estd diseflada para reducir las probabilidades de que la mano
izquierda entre en contacto con la cadena al resbalarse de la empuiadura delantera;
ademas, esta disefiada para activar el freno de cadena al ser presionada o movida hacia
delante por las fuerzas inerciales.

» Las empuiaduras delantera y trasera estan disefiadas con las distancias adecuadas entre si y
alineadas para asegurar equilibrio y resistencia en el control de la motosierra cuando ésta se
mueve hacia el operador en caso de contragolpe.

« El freno de cadena estd disefado para detener rapidamente la cadena en movimiento.
Cuando la palanca de freno/proteccion delantera es empujada adelante hacia la espada, la
cadena se debe detener inmediatamente. El freno de cadena limita las consecuencias del
contragolpe pero no lo previene. El freno de cadena deberia ser limpiado y probado antes
de cada uso de la motosierra.

« El dispositivo para tensar la cadena esta diseflado para asegurar una regulacién correcta de
la cadena: una cadena floja favorece las probabilidades de contragolpe y otras fuerzas
reactivas.

9.3 FRENO DE CADENA

El freno de cadena inercial es un dispositivo de gran seguridad en el uso de la motosierra.
Protege al usuario de contragolpes peligrosos que podrian producirse durante las distintas fases
de trabajo. Bloquea la cadena de inmediato al ser activado por la mano del operador que
presiona la palanca (accionamiento manual) o automaticamente por inercia cuando la
proteccidn es empujada hacia delante (Fig. 16) en caso de contragolpe repentino
(accionamiento inercial). El freno de cadena se desbloquea tirando de la palanca hacia el
operador (Fig. 3).
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9.4  CONTROL DEL FUNCIONAMIENTO DEL FRENO

Cuando se realiza un control de la maquina, lo primero que hay que hacer es verificar el
funcionamiento del freno observando los siguientes puntos:

1. Ponga el motor en marcha y sujete las empuiaduras firmemente con las dos manos.

2. Tire de la palanca del acelerador para poner la cadena en movimiento y empuje la palanca
del freno hacia delante utilizando el dorso de la mano izquierda (Fig. 11).

Si el freno funciona, la cadena se detiene inmediatamente; suelte la palanca del acelerador.

4. Desactive el freno (Fig. 3).

9.5 MANTENIMIENTO DEL FRENO

Mantenga siempre limpio el mecanismo del freno de cadena y lubrique la palanca. Observe el
desgaste de la cinta de freno. El espesor minimo debe ser 0.30 mm.

9.6 USOS NO PERMITIDOS

A ATENCION

Siga siempre las normas de seguridad. Esta motosierra esta disefiada y construida
para el desramaje y el mantenimiento de arboles erguidos o arbustos. Esta
prohibido cortar otros tipos de material. Las vibraciones y el contragolpe
cambiarian, y no se cumplirian los requisitos de seguridad. No utilice la motosierra
como palanca para levantar, desplazar o partir objetos; no la bloquee en soportes
fijos. Esta prohibido conectar a la toma de fuerza de la motosierra herramientas o
aplicaciones que no estén indicados por el fabricante.

9.7 NORMAS DE TRABAJO

A ATENCION

No corte con mal tiempo, baja visibilidad, o temperaturas demasiado bajas o altas.
Cerciorese de que no haya ramas secas que puedan caer.

A ATENCION

Mientras el motor esté en movimiento, sujete firmemente la empuiadura delantera
con la mano izquierda y la trasera con la derecha (Fig. 11).

+  No se incline y no corte por encima de la altura de los hombros; con un agarre demasiado
alto de la motosierra es dificil controlar y contrarrestar las fuerzas tangenciales (contragolpe).

- Mantenga todas las partes del cuerpo alejadas de la cadena y del silenciador.

- Las personas zurdas deben seguir las mismas instrucciones. Asuma una posicion de
corte adecuada.
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A ATENCION

La exposicion a las vibraciones puede causar daifos a las personas que sufren de
problemas de circulacion sanguinea o nerviosos. Acuda al médico en caso de
presentarse sintomas fisicos como entumecimiento, falta de sensibilidad,
debilitamiento o variaciones del color de la piel. Estos sintomas suelen aparecer en
los dedos, las manos y los purios.

9.7.1 Precauciones en el area de trabajo

No trabaje cerca de cables eléctricos.
Trabaje sélo cuando la visibilidad y la luz sean suficientes para ver claramente.
Pare el motor antes de apoyar la motosierra.

Preste atencidén especialmente cuando se estén utilizando dispositivos de proteccion
auditiva que pueden limitar la capacidad de oir sonidos que indican riesgos (avisos, sefales,
advertencias, etc.).

Tenga mucho cuidado al trabajar en pendiente o sobre terrenos irregulares.

No corte por encima de la altura de los hombros; con un agarre demasiado alto de la
motosierra es dificil controlar y contrarrestar las fuerzas tangenciales (contragolpe).

No corte desde una escalera: esto es extremadamente peligroso.

Pare la motosierra si la cadena da contra algun objeto extraio. Inspeccione la motosierra y
haga reparar las partes que se hayan danado. Inspeccione la maquina en caso de caida
accidental de ésta.

Mantenga la cadena libre de suciedad y arena. Hasta una pequena cantidad de suciedad
quita filo a la cadena y aumenta las probabilidades de contragolpe.

Mantenga las empufaduras siempre secas y limpias.

Al cortar un tronco o una rama en tension, preste atencién para no dejarse sorprender por el
aflojamiento instantaneo de la tension de la madera.

Preste mucha atencion al cortar ramas pequefas o arbustos que puedan bloquear la cadena
o salir disparados y hacerle perder el equilibrio.

9.7.2 Tala

A ATENCION

La tala de un arbol es una operacion que requiere experiencia. No intente talar un
arbol si no es experto. EVITE TODAS LAS OPERACIONES PARA LAS CUALES NO
CUENTE CON LA PREPARACION NECESARIA. Se recomienda a los usuarios inexpertos
abstenerse de derribar arboles cuyo tronco tenga un diametro superior a la longitud
de la espada. Antes de utilizar la motosierra por primera vez, realice algunos cortes
sobre un tronco estable para adquirir seguridad en el uso. Durante el corte, acelere
al maximo. No empuje la motosierra excesivamente; el solo peso de la maquina
permite cortar con el minimo esfuerzo.

Para derribar y seccionar un éarbol se debe sacar ventaja del trinquete, utilizdndolo como eje.
Estudie bien el arbol y el terreno circundante antes de comenzar a cortar. Despeje la zona de
trabajo. Deje un amplio espacio de retroceso para cuando el drbol empiece a caer (Fig. 17).
Saque las ramas de los primeros 2 metros de la parte inferior del tronco. Realice un corte



perpendicular a la planta correspondiente a 1/4 del didmetro del tronco, comenzando por la
parte donde se prevea la caida (1, Fig. 18).

Aproximadamente 10 cm mas arriba empiece un segundo corte que coincida con el fin del
primer corte. Se formara una cufia que dard la direccién de caida de la planta (2, Fig. 18).

Haga del lado opuesto al primer corte el corte de tala, que deberd situarse 4-5 cm mas arriba del
primero (3, Fig. 18).

Deje siempre una bisagra (A, Fig. 19 - Fig. 20 - Fig. 21 - Fig. 22 - Fig. 23 - Fig. 24) que permita el
control de la direccidon de caida. Ponga una cuia en el corte de tala antes de que el arbol
empiece a moverse, para evitar que la espada de la motosierra quede bloqueada.

Si el didametro del tronco es superior a la longitud de la espada, realice el corte de tala siguiendo
la secuencia indicada en Fig. 19.

9.7.3 Desramado

a. Empiece siempre por el diametro mayor dirigiéndose hacia la punta para desramar la planta
o las ramas secundarias.

b. Busque siempre la posicion mas estable y segura antes de acelerar la motosierra. Si hace
falta, mantenga el equilibrio apoyando la rodilla mas cerca del tronco.

c. Mantenga la motosierra apoyada en el tronco para no cansarse demasiado, y girela hacia la
izquierda o la derecha segun la posicidn de la rama que desee cortar (Fig. 20).

d. Si hay ramas bajo tensién, busque una posiciéon segura para protegerse de eventuales
latigazos. Empiece el corte por la parte opuesta al pliegue.

e. Para el corte de ramas gruesas utilice la garra (opcional) como eje.

A ATENCION

No utilice el borde superior de la punta de la espada, menos atin para desramar, ya
que correria el riesgo de recibir un contragolpe.

9.7.4 Seccionado

Antes de comenzar a seccionar el tronco, observe cémo esté apoyado en el suelo; esto permitira
cortarlo correctamente, evitando que la espada quede bloqueada en el medio del tronco.

a. Comience a cortar en la parte superior, aproximadamente 1/3 del didmetro (1, Fig. 21).
Termine el corte por la parte inferior (2, Fig. 21). De esta manera el corte sera perfecto y la
espada no quedard bloqueada en el tronco.

b. Comience el corte en la parte inferior, aproximadamente 1/3 del diametro (1, Fig. 22).
Termine el corte por la parte superior (2, Fig. 22).

A ATENCION

Si el tronco se cierra sobre la cadena durante el corte, detenga el motor, levante el
tronco y cambielo de posicion (Fig. 23). No intente liberar la cadena tirando de la
empuiadura de la motosierra.
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10 MANTENIMIENTO

A ATENCION

Un mantenimiento incorrecto o ausente puede causar lesiones graves al operador y
daiios a la maquina.

A ATENCION

Durante las operaciones de mantenimiento, utilice siempre guantes de proteccion.
No haga trabajos de mantenimiento con el motor caliente.

No usar combustible (mezcla) para las operaciones de limpieza.

10.1 CONTROLES Y MANTENIMIENTO DE LOS DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

10.1.1 Control de la cinta del freno

—_

Limpie el freno y el tambor del embrague, eliminando serrin, resina y suciedad. La suciedad
y el desgaste pueden perjudicar el funcionamiento del freno.

g

Controle la cinta del freno. La cinta del freno debe tener al menos 0,3 mm de espesor en el
punto de mayor desgaste.

10.1.2  Control de la proteccion guardamano

_

Compruebe que la protecciéon guardamano esté integra y no presente defectos, como por
ejemplo grietas.

N

Compruebe que la proteccién guardamano se mueva libremente y esté fijada de manera
segura.

w

Asegurese de que el freno de cadena se accione al llevar la palanca hacia delante.

/\ PRECAUCION

Acelere sélo con el freno de cadena desbloqueado. Un alto nimero de revoluciones
con el freno bloqueado (cadena bloqueada) causa en poco tiempo averias en el
motor, en el embrague y en el freno.

10.1.3 Control del freno de la cadena

—_

Ponga en marcha la maquina. Consulte las instrucciones en el capitulo 7 ARRANQUE.

»

Sostenga la maquina firmemente.

w

Apligue la maxima aceleracion e incline el pufio izquierdo hacia la proteccién guardamano
para activar el freno de la cadena. La motosierra se debe detener de inmediato.

A ATENCION

No suelte la empuinadura delantera cuando se active el freno de cadena.
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10.1.4  Control del acelerador y del bloqueo del acelerador

1. Compruebe que el acelerador y el bloqueo del acelerador se muevan libremente y los
muelles de retorno funcionen correctamente.

2. Baje el bloqueo del acelerador y asegurese de que vuelva a su posicion inicial al ser soltado.

3. Asegurese de que el acelerador esté bloqueado al minimo cuando se suelte el bloqueo del
acelerador.

4. Ponga en marcha la motosierra y acelere al maximo.

Suelte el acelerador y asegurese de que la cadena se detenga y quede detenida.

A ATENCION

Si la cadena gira con el trinquete acelerador al minimo, contacte con el revendedor
encargado de la asistencia.

10.1.5 Control del bloqueo de la cadena

1. Asegurese de que el bloqueo de la cadena esté integro.

2. Asegurese de que el bloqueo de la cadena se encuentre estable y fijado al cuerpo de la
unidad.

10.1.6  Control del sistema de amortiguacion de las vibraciones

Asegurese de que los muelles y amortiguadores no presenten dafios y estén correctamente
fijados al grupo motor y a la empunadura.

10.1.7  Control del interruptor de masa

1. Arranque el motor.

2. Poner el interruptor de masa en STOP (0). El motor debe detenerse.

10.1.8 Control del silenciador

El silenciador puede contener depédsitos de particulas de combustion
potencialmente cancerigenas. Para evitar el contacto con la piel y la inhalaciéon de
estas particulas durante la limpieza y el mantenimiento del silenciador, asegtrese
de:

« utilizar guantes;
+ realizar la limpieza y el mantenimiento en un area bien ventilada;
« utilizar un cepillo de acero para cepillar el silenciador.

Asegurese de que el silenciador no sea defectuoso. No desmonte el silenciador del
producto.
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10.2 AFILADO DE LA CADENA

A ATENCION

Si no se respetan las instrucciones de afilado, aumenta considerablemente el riesgo
de contragolpe.

El eslabon de la cadena (Fig. 25) es de .325" o 3/8". Afile la cadena utilizando guantes de
proteccién y una lima redonda de @ 4.8 mm (3/16") 0 @ 5.5 mm (7/32").

A ATENCION

No monte la cadena .325" sobre el piiidon de la 3/8" o viceversa.

Afile la cadena desde el interior hacia el exterior del filo respetando los valores indicados en
Fig. 25.

Después del afilado, todos los eslabones cortantes deben tener la misma anchura y longitud.

A ATENCION

La cadena se debe afilar cada vez que las virutas sean de medidas tan reducidas
como las del serrin.

Cada 3-4 afilados hay que controlar y eventualmente limar el delimitador de profundidad,
utilizando la lima plana y la plantilla suministradas como opciones, y luego redondear el angulo
delantero (Fig. 26).

A ATENCION

La correcta regulacion del delimitador de profundidad es tan importante como el
correcto afilado de la cadena.

10.3 ESPADA

Las espadas con carrete en punta se deben lubricar con grasa utilizando una jeringa para
lubricacion.

La espada se debe invertir cada 8 horas de trabajo para que el desgaste resulte uniforme.

Mantenga limpia la ranura de la espada y el orificio de lubricacion utilizando el rascador que se
suministra como opcién.

Compruebe que las guias de la espada sean paralelas; si es necesario, elimine las rebabas
laterales con la lima plana.

Gire la espada y compruebe que los orificios de lubricacion estén libres de impurezas.

A ATENCION
Nunca instale una cadena nueva sobre un carrete usado.
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10.4 FILTRO DE AIRE

Gire el pomo (A, Fig. 27) y controle el filtro de aire (B) a diario. Para abrir el filtro (B) presione las
dos lenglietas (C). Limpie con desengrasante Emak c6d. 001101009A, lave con agua y sople a
distancia con aire comprimido desde el interior hacia el exterior. Sustituya el filtro si estd muy
atascado o danado.

A ATENCION
Para montar el filtro (B) encastrelo bien en su alojamiento.

10.5 FILTRO DEL COMBUSTIBLE

Revise periddicamente el filtro del combustible. Cdmbielo si esta muy sucio (Fig. 28).

10.6 BOMBA DEL ACEITE (AUTOMATICA REGULABLE)
El caudal viene regulado de fabrica. El caudal de aceite puede ser variado por el operador segun

las necesidades, mediante el tornillo de regulacién (Fig. 32). El aceite fluye sélo cuando la
cadena estd en movimiento.

A ATENCION
No utilice nunca aceite reciclado.

10.7 GRUPO DE ARRANQUE

Mantenga libres y limpias las ranuras de refrigeracion del carter del grupo de arranque, con
pincel o aire comprimido.

10.8 MOTOR
Limpie regularmente las aletas del cilindro con pincel o aire comprimido. La acumulacién de

suciedad en el cilindro puede provocar recalentamientos perjudiciales para el funcionamiento
del motor.

10.9 BUJIA

Se recomienda limpiar la bujia y controlar la distancia de los electrodos periédicamente
(Fig. 29).

Utilice una bujia TORCH L8RTF o de otra marca con grado térmico equivalente.
10.10 FRENO DE CADENA
Si el freno de cadena no funciona correctamente, desmonte el carter de la cadena y limpie bien

los componentes del freno. Cuando la cinta del freno de cadena esté desgastada o deformada,
sustituyala.



10.11 CARBURADOR

Antes de efectuar la regulacién del carburador, limpie la carcasa de arranque y el filtro del aire
(Fig. 27) y caliente el motor.

El tornillo de régimen minimo (T, Fig. 30) est4 regulado para mantener un amplio margen de
seguridad entre el régimen minimo y el régimen de acoplamiento del embrague.

A ATENCION

Con el motor en régimen minimo, la cadena no debe girar. En caso de movimiento
de la cadena en régimen minimo, regule el tornillo T y reduzca la velocidad del
motor. Si el problema persiste, interrumpa inmediatamente el trabajo y dirijase a un
Centro de Asistencia Autorizado para resolverlo.

Este motor ha sido disefiado y fabricado de conformidad con la transposicién de las directivas y
los reglamentos vigentes.

A ATENCION

Para utilizar la maquina a mas de 1000 m de altitud es necesario hacer controlar la
carburacién en un Centro de Asistencia Autorizado.

No permita la presencia de otras personas alrededor de la maquina durante el
trabajo y durante la fase de regulaciéon de la carburacion.

10.12 MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Se recomienda hacer realizar un control general de la maquina a un técnico especializado de la
red de asistencia cada dos aios en caso de uso normal o al final de cada temporada en caso de
uso intensivo.

A ATENCION

Todas las operaciones de mantenimiento no indicadas en este manual deben ser
realizadas en un taller autorizado. Para garantizar un funcionamiento constante y
regular de la maquina, es indispensable utilizar exclusivamente REPUESTOS
ORIGINALES.

Eventuales modificaciones no autorizadas y/o el uso de accesorios no originales
pueden causar lesiones graves o mortales al operador o a terceros.
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10.13 TABLA DE MANTENIMIENTO

()
S
S
S
= 3
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[) ¥
g | 8 3
S S ] ©
S S S °
Las siguientes frecuencias de mantenimiento son aplicables sélo en T § £ 2
condiciones de funcionamiento normal. Si su trabajo cotidiano es mds : S E S
severo de lo normal, reduzca los intervalos en consecuencia. < g' S S
3 S g 3
- S U
& (v} w a
)
S S
.g '.E
g
Q
F— Inspeccionar: pérdidas, grietas
Maéquina completa p p "9 ! X X
desgaste
Controles: interruptor, cebador,
palanca del acelerador y palanca Verificar el funcionamiento X X
de bloqueo del acelerador
Verificar el funcionamiento X X
Freno de cadena Hacer revisar en un taller «
autorizado
Depésito de combustible y Inspeccionar: pérdidas, fisuras, " ”
depdsito de aceite desgaste
. . Inspeccionar y limpiar X
Filtro del combustible — -
Sustituir el elemento filtrante X
Lubricacién cadena Controlar el rendimiento X X
Inspeccionar: dafos, afilado y « «
desgaste
Cadena Controlar la tensiéon X X
Afilar: controlar la profundidad de «
pasada
Inspeccionar: dafios y desgaste X X
Limpiar el acanalado y el conducto X
Espada de aceite
Girar, lubricar el carrete y desbarbar X
Sustituir X
. Inspeccionar: dafios y desgaste X
Pindn —
Sustituir X
Inspeccionar: dafios y desgaste X
Embrague
Sustituir X
Inspeccionar: dafos y desgaste X X
Bloqueo cadena —
Sustituir X
Todos los tornillos y tuercas
accesibles (menos los tornillos del Inspeccionar y apretar X

carburador)
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Las siguientes frecuencias de mantenimiento son aplicables sélo en T § £ a
condiciones de funcionamiento normal. Si su trabajo cotidiano es mds : S S S
severo de lo normal, reduzca los intervalos en consecuencia. S g' S S
3 s g ]
a— S U
é v wv 9.
Q
S S
~g 'E
g
Q
. . Limpiar X
Filtro de aire —
Sustituir X
Al | cilindro y ranur | _—
,etasdec dro y ranuras de Limpiar «
carter de arranque
Inspeccionar: dafos y desgaste X
Cuerda de arranque —
Sustituir X
Carburad Controlar el minimo (la cadena no « «
arburador debe girar al minimo)
Controlar la distancia de los X
Bujia electrodos
Sustituir X
Sistema antivibracién Inspeccionar: dafios y desgaste X

11 TRANSPORTE

Transporte la motosierra con el motor apagado, con la espada orientada hacia atras y con la
funda de la espada puestaFig. 31.

A ATENCION

Para transportar la motosierra en un vehiculo, amarrela firmemente con correas. La
maquina se debe transportar en posicidon horizontal; cerciorarse de que se cumplan
las normas vigentes en materia de transporte de maquinas.

12 GUARDADO

Si la maquina no se va a utilizar durante un tiempo prolongado:
« Vacie y limpie los depdsitos de combustible y de aceite en un lugar bien ventilado.
+ Deseche el carburante y el aceite conforme a las normas vigentes.

« Para vaciar el carburador, ponga el motor en marcha y espere hasta que se pare. Si queda
mezcla en el carburador, las membranas pueden danarse.

+ Quitey limpie la cadena y la espada, y rocielas con aceite protector.
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+ Limpie cuidadosamente las ranuras de refrigeracion del carter del grupo de arranque, el
filtro de aire (Fig. 27) y las aletas del cilindro.

« Conserve la maquina con los depdsitos vacios en un ambiente seco, en lo posible sin
contacto con el suelo y lejos de fuentes de calor.

« Para volver a utilizar la maquina después de la pausa invernal, es suficiente realizar las
mismas operaciones que para la puesta en marcha habitual (capitulo 7 ARRANQUE).

A ATENCION

Proteja la espada y la cadena con la funda.

13  PROTECCION DEL AMBIENTE

La proteccion ambiental debe ser un aspecto prioritario del uso de la maquina, en beneficio de
la convivencia civica y de la salud del planeta.

«  Evite causar molestias a sus vecinos.

+ Respete escrupulosamente las normas locales sobre el desecho de embalajes, aceites,
gasolina, baterias, filtros, piezas deterioradas o cualquier elemento de fuerte impacto
ambiental. No los deseche con los residuos domésticos, separelos segiin su composicién y
llévelos a un centro de clasificacién y reciclaje.

Desguace y eliminacion

Al final de la vida util de la maquina, no la deje con la basura doméstica sino en un centro de
residuos especiales.

Gran parte de los materiales que componen la maquina son reciclables; por ejemplo, todos los
metales (acero, aluminio, latén) se pueden entregar a un chatarrero. Para mas informacion,
consulte al servicio de recogida de residuos de su zona. Una vez desguazada la maquina,
deseche los componentes de acuerdo con las normas de proteccion ambiental, evitando
contaminar el suelo, el aire y el agua.

En todos los casos deben respetarse las normas pertinentes.

En el momento del desguace de la maquina, destruya la etiqueta de la marca CE junto con este
manual.

14 DATOS TECNICOS

GSH 51 GSH 56

MTH 510 MTH 560
Cilindrada 50.9 cm3 54.5 cm3
Motor 2 tiempos Emak
Nr. revoluciones minimo(1) 2.700-3.000 min-!
Nr. revoluciones méaximo(" 12.000 min-1 12.500 min-!
Pera de purga Si
Arranque facil Ea G 3 Si
Tornillo tensor de cadena lateral Si
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GSH 51 GSH 56

MTH 510 MTH 560
Nr. dientes del pifién 7
Peso sin espada ni cadena 5.4 kg 5.5kg
Capacidad del depésito de 3
combustible iﬁ * ‘ 550 (0.55) cm (8)
Capacidad del depésito de aceite de o) 3
la cadena 260 (0.26) cm3 (£)
Velocidad de la cadena a la velocidad | 3/8" 16,67 m/s 18,89 m/s
de maxima potencia del motor 325" 14,45 m/s 16,37 m/s

(M Revoluciones en vacio con espada y cadena

Tabla 1 Combinaciones de espadas y cadenas recomendadas

Combinaciones de
espadas y cadenas GSH 51 - MTH 510 - GSH 56 - MTH 560
recomendadas
Eslabony espesordela | 3557, 0507 | 0.325"x .050" | 3/8"x.058" | 0.325"x.050" | 3/8" x 058"
cadena
Longitud de la espada 16" (40 cm) 18" (45 cm) 20" (50 cm)
093800065 50310206 50310207 50310121 50310177
Espada tipo
093800067 50310214 50310215 50310233 50310234
Cadena tipo 95VPX066X 95VPX072X 21BPX078X 73DPX068X 73DPX072X
Longitud de corte 380 mm 430 mm 475 mm

A ATENCION

El riesgo de contragolpe (kickback) es mayor en caso de combinacion espada/cadena
erronea. Utilice exclusivamente las combinaciones espada/cadena recomendadas y
aténgase a las instrucciones de afilado.

GSH 51 GSH 56
MTH 510 MTH 560
Loa av
Presién acustica(® dB (A) EN ISO 11681-1 99,2 103,3
EN 22868

Incertidumbre dB (A) 2,7 31
2000/14/CE

Nivel de potencia acustica medido dB (A) EN 22868 110,2 13,4
EN ISO 3744

Incertidumbre dB (A) 2,7 3,0
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GSH 51 GSH 56
MTH 510 MTH 560
Lwa
; ; cti 2000/14/CE
N;\::Lgia%c;tenma acustica dB (A) 113,0 116,0
9 EN 22868
EN ISO 3744
EN ISO 11681-1
5.2 (izq.) 7.3 (izq.)
Nivel de vibracion (3/8")M m/s? EN 22867
4.8 (dch.) 7.0 (dch.)
EN 12096
1.6 (izq.) 1.8 (izq.)
Incertidumbre m/s2 EN 12096
1.7 (dch.) 2.1 (dch.)
EN ISO 11681-1
5.8 (izq.) 7.2 (izq.)
Nivel de vibracién (.325")(™ m/s2 EN 22867
5.3 (dch.) 7.0 (dch.)
EN 12096
1.6 (izq.) 1.6 (izq.)
Incertidumbre m/s2 EN 12096
1.9 (dch.) 1.6 (dch.)

(M Valores medios ponderados (1/3 a la velocidad minima, 1/3 a la velocidad de méxima potencia, 1/3 a la

velocidad maxima en vacio del motor)
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15 DECLARACION DE CONFORMIDAD

El que suscribe,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE)
ITALY

declara bajo su propia responsabilidad que la maquina:

1. Tipo:
2. Marca: / Tipo:

3. identificacién de serie:

es conforme a las prescripciones de la
Directiva / Reglamento y posteriores
enmiendas e integraciones:

es conforme a las disposiciones de las
siguientes normas armonizadas:

es conforme al modelo que ha obtenido
la certificacién CE n.:

expedido por:

Procedimientos de evaluacion de
conformidad seguidos:

Nivel de potencia acustica medida:

Nivel de potencia acustica garantizada:

Hecho en:

Fecha:
Documentacion técnica depositada en:
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OLEO-MAC GSH 51 - GSH 56 / EFCO MTH 510 - MTH 560

771 XXX 0001 - 771 XXX 9999 (GSH 51 - MTH 510)

809 XXX 0001 - 809 XXX 9999 (GSH 56 - MTH 560)
2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2011/65/EU

EN ISO 11681-1:2022 - EN 55012:2007/A1:2009 -
EN ISO 14982:2009

EPT 0477 MAC.22/4861.1 (GSH 51) -
EPT 0477 MAC.22/4859.1 (GSH 56)

EPT 0477 MAC.22/4862.1 (MTH 510) -
EPT 0477 MAC.22/4860.1 (MTH 560)

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 -
10156 Turin (TO) - Italia n° 0477

Annex V - 2000/14/EC

110 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) -
113 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

113 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) -
116 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4

23/01/2023
Sede administrativa. - Direccion técnica

1S / [“JEmak..

Luigi Bartoli - C.E.O.

/
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16  SOLUCION DE PROBLEMAS

A ATENCION

Parar la maquina y desconectar la bujia antes de realizar las pruebas correctivas
recomendadas en la tabla siguiente, a no ser que se requiera el funcionamiento de

la unidad.

Si ha controlado todas las causas posibles y el problema persiste, consulte a un centro de
asistencia autorizado. Si se presenta algun problema que no figura en esta tabla, llame a un
centro de asistencia autorizado.

PROBLEMA

CAUSAS POSIBLES

SOLUCION

El motor no arranca o se
apaga a los pocos segundos
del arranque.

No hay chispa.

Controlar la chispa de la bujia. Si no
hay chispa, repetir la prueba con una
bujia nueva.

Motor atascado.

Seguir el procedimiento 7.4 Motor
ahogado. Si el motor no arranca,
repetir el procedimiento con una
bujia nueva.

El motor arranca, pero no
acelera correctamente o no
funciona correctamente a alta
velocidad.

Es necesario regular el
carburador.

Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el
carburador.

El motor no alcanza la maxima
velocidad y/o emite
demasiado humo.

Controlar la mezcla aceite-
gasolina.

Utilizar gasolina fresca y un aceite
adecuado para motores de 2
tiempos.

Filtro de aire sucio.

Limpiar: ver las instrucciones en el
capitulo 10.4 Filtro de aire.

Es necesario regular el
carburador.

Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el
carburador.

El motor arranca, gira 'y
acelera, pero no mantiene el
minimo.

Es necesario regular el
carburador.

Regular el tornillo del minimo (T,

Fig. 30) en sentido horario para
aumentar la velocidad; ver el capitulo
10.11 Carburador.

La espada y la cadena se
calientan y emiten humo
durante el funcionamiento.

Dep6sito de aceite de la
cadena vacio.

El depdsito de aceite se debe llenar
cada vez que se llene el depésito de
combustible.

Cadena demasiado tensa.

Tensado de la cadena; ver las
instrucciones en el capitulo 5.1
Espada y cadena.

Defecto de funcionamiento
del sistema de lubricacion.

Hacer funcionar a pleno régimen 15-
30 segundos. Detener y comprobar
que el aceite gotee por la punta de la
espada. Si hay aceite, el defecto
funcionamiento puede deberse a que
la cadena esta floja o la espada esta
dafada. Si no hay aceite, contactar
con un Centro de Asistencia
Autorizado.
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PROBLEMA

CAUSAS POSIBLES

SOLUCION

El motor arranca y funciona,
pero la cadena no gira.

/N ATENCION: No tocar
nunca la cadena cuando el
motor esté en
funcionamiento.

Freno de cadena activado.

Desactivar el freno de la cadena; ver
el capitulo 9.3 Freno de cadena.

Cadena demasiado tensa.

Tensado de la cadena; ver las
instrucciones en el capitulo 5.1
Espada y cadena.

Ensamblaje de espada y
cadena.

Ver las instrucciones en el capitulo
5.1 Espada y cadena.

Cadena y/o espada dafnadas.

Ver las instrucciones en el capitulo
10.2 Afilado de la cadena y/o 10.3
Espada.

Embrague y/o pifidn dafados.

Sustituir en caso de necesidad;
contactar con un Centro de
Asistencia Autorizado.
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1 BBEAEHUE

bnazodapum sac 3a 8bi6op npodykyuu Emak.

Hawa ceme aunepCKux U asmopu308dHHbIX CepB8UCHbIX UeHmpos Haxodumcs 8 8awem NOJIHOM
pacnopsaxeHuu u zomoea yaoenemsopumb Jtobble sawiu 3anpocel.

A BHUMAHUE

Ana npaBUWIbHOIroO NCNOJIb30BaHNA MallMHbl U ANA npeaoTBpalleHnA Hec4YacCTHbIX
clyyaeB nepep Ha4danom pa60'rb| OYeHb BHMMaTeJIbHO nNpouTnuTe pAaHHoOe
PYKOBOACTBO.

A BHUMAHUE

[laHHOe PYKOBOACTBO AO/MKHO CONPOBOXAATb MALUMHY Ha NPOTAXKEHUU BCEro Cpoka
ee CyX6bl.

A BHUMAHMUE

PUCK NOBPEAEHUA CNYXA. Mpu HopManbHbIX YCIOBUAX SKCnayatauun
nonb3oBaTesb 3TON MalUMHbl NOABepraeTca eXepHEeBHOMY BO3[AENCTBMIO WYMa,
ypoOBeHb KOTOPOro paBeH unu npeebiwaet 85 ab (A).

30ecb JaloTcA NOACHEeHUA no pa60Te PasnnyHbIX Y3N0B MallWHbl, a TaKXe YyKa3aHUA no
TpeﬁyEMblM npoBepKam n TeXO6CJ'Iy>KVIBaHVIIO.

NPUMEYAHUE

OnuvcaHnsa v WANKCTPaLUK, NPYBEAEHHbIE B JAHHOM PYKOBOACTBE, HE CUMTAIOTCA CTPOro
ob6s3biBatowmmu. MpounseoauTeNb 0CTaBAET 3a CO60M NPABO BHOCUTDL NOGbIE U3MEHEHUH,
He OGHOBNAA KaXabli1 pa3 AaHHOe PYKOBOACTBO.

MpviBeaeHHble M306paXKeHWA HOCAT O3HAKOMUTENbHbIA  XapakTep. Ha npaktuke
KOMTMOHEHTbI MOTYT OTANYATbCA OT U306paXkeHHbIX. B ciyuae comHeHuin obpatutech B
aBTOPM30BaHHbIM CEPBUCHDBIN LIEHTP.

1.1 MPABUIA YTEHUA PYKOBOACTBA

PykoBopacTBO Hdenutca Ha rnaebl M naparpadbl. Kaxpgbil naparpad sBnsetcs nogypoBHeEM
cooTBeTCTBYtoLW el rnasbl. CCbINKM Ha 3arofoBku Uy naparpadbl o6o3HavatoTca abbpesunatypoi
"rn." vnu "nap.", 3a KOTopbIMK cregyeT cooTBeTcTBYIoOWas undpa. Mprumep: "r. 2" nnm "nap. 2.1"

Kpome ykasaHMIl Mo 3KChiyaTauMm U TEXHUYECKOMY OOCNY>KUBaHWIO, AaHHOe PYKOBOACTBO
cogepXnT nHpopmaumio, Tpebyiolwylo ocoboro BHUMaHWA. Takad MHGOpMauua OTMeuyeHa
CUMBOJIaMV, OMUCAHHBIMW HUXKe:

A BHUMAHUE

I1pv| HaInymnm pucka Hec4YacTHOro cay4vyaa WiM TpaBMbl, BK4as CMepTeanbll)'l
ncxon, nn6o Cépbe3HOoro matepuajabHoro yu.|,ep6a.
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/\ MEPA NMPEAOCTOPOXHOCTU

I1p|n Han4ynm pucka noBpexpaeHna MmalnHbl WIN ee OoTAEe/IbHbIX KOMMOHEHTOB.

NMPUMEYAHUE

MpenocTaBnseT AONONHUTENbHYI0 MHGOPMALMIO K YKa3aHWAM Mpeapiaylynx coobLieHui
no NpaBunam TeXHNKN 6e3onacHoCTU.

MN306paxeHnsa B AaHHOM PyKOBOACTBE MO 3KCMyaTauum npoHymepoBaHbl uuepamn 1,2, 3 n 1.
4. KoMnoHeHTbl, NoKasaHHble Ha PUCYHKaX, OTMeYeHbl ByKBamMn 1nn umMdpamu, B 3aBUCUMOCTM
ot cnyyas. Ccbika Ha KomMnoHeHT C Ha pucyHKke 2 o6o3HavaeTca Hagnmcbto: «Cm. C, pyc. 2» nnm
«(C, puc. 2)». Ccbinka Ha KOMMOHEHT 2 Ha pucyHke 1 o6o3HavaeTcsa Hagnucbto: «CMm. 2, puc. 1»
unn «(2, puc. 1)».

2 3HAYEHUE CUMBOJNIOB U NPEAYNPEXAEHUNA, OTHOCALLUUXCA K
BE3OMNMACHOCTU (PUC. 1)

1. MNpouuTtaTe pPyKOBOACTBO MO 3SKCrUlyaTaLMU U TeXHWYECKOMY OOCHyXuBaHWIO nepen
NCMOJSb30BaHNEM 3TOW MaLUMWHbI

Wcnonb3ynTte wnem, O4Kn 1 3alMTHbIE HAYLIHUKN

Tun mawuHbl: LEMHAA BEH3OMUNA

CepuiHbIn HOMep

[op nsrotoBneHmn

lpywa nparimepa

N o v s w N

3a610KMPOBaHHLIN TOPMO3 Lienu (cnpaBa). Pa36moKMpoBaHHbIN TOPMO3 Lienu (cnesa)

3 KOMMOHEHTbI LLEMHOW BEH30MNWbI (PUC. 2)

1. Pblyar craptepa 10. Boikntoyatenb macchbl

2. Pblvar akcenepatopa 11. Mpobka ropnosuHbI TONANBHOTO Haka
3. Pblyar cTonopa akcenepaTopa 12. Pyuka nyckoBoro LiHypa

4. BuHTbI perynnpoBku KapbiopaTopa 13. Mpobka ropnoBuHbI MacnAHOro 6aka
5. Pblyar nHepUMOHHOro TOPMO3a 14. lpywa npanmepa

6. nywwutenb 15. BokoBOW BUHT HaTAXMTeNA Lenm

7. Uenb 16. MNepeaHana pykoATKa

8. LWwnHa 17. 3apHAA pyKoATKa

9. Kpbliwka Bo3aywHoro ¢punbTpa 18. OrpaxpgeHune WmHbI
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4 MPABUNA TEXHUKU BE3ONMACHOCTHA

A BHUMAHME

Mpy npaBunbHOM WCNONb30BaHUM LenHaA 6GeH3onuna npepgcTaBnseT coboii
GbIcTpbI, YAOGHbLIN N 3P PeKTUBHLIN pabounii MHCTPYMEHT, OfHAKO B cCiayvae
HenpaBUNbHOI 3KcnnyaTauuu win 6e3 Hagnexawmnx Mep NpPefoCcTOPOKHOCTU OH
MOXeT cTaTb onacHbiM. [inA o6ecneuyeHUs NPUATHbIX U 6Ge3omacHbIX YCNOBWMIA
paboTbl cTporo co6niofalite NpuBefeHHbIe HIKe U AaNnee NpaBuia 6e3onacHOCTU.

A BHUMAHUE

Mpu BKNOYEHMM Ballell MalVHbI CO3AAETCA JEKTPOMArHUTHOE Mone C OYeHb
Manoil HanPAXKeHHOCTbI0. 3TO NoJie MOXKEeT CO3AaTh NOMeXU ANiA PaboTbl HEKOTOPbIX
KapAWOCTUMYNATOPOB. [INA CHMWKEHUA puUCKa MNONYYeHUsA Cepbe3HbiX unm
CMepTeNbHbIX TPaBM NAMLA C BXUBAEHHbIMUA KapAUOCTUMYNATOPAMU [OJIKHbI
NPOKOHCYNIbTUPOBATbCA CO CBOMM BPauyoM M M3roTOBUTENeM KapAUOCTMMYNATOpa
nepep Tem, Kak NPUCTYNaTh K SKCMyaTaLum MawHbl.

A BHUMAHMUE

MecTHOe 3aKOHOAATEeNbCTBO MOXET HaKnaabiBaTb OorpaHn4yeHnA Ha ncnosibsoBaHue
MalllHbI.

A BHUMAHUE

Heo6xogumo, uTOGbLI onepartop 6bin 06yqu npaBvuiamM BbiNOJIHEHNA Bcex
onepal.wu?l, OMNCaHHbIX B HacToALLEeM pyKoBoACTBe.

A BHUMAHMUE

He nosBonanTte Apyrum nioaam N XXMBOTHbIM HaXoANTbCA B 30He AeNCcTBUA LienHon
6eH30onunbI BO BpemMsaA 3anycCcKa win peskKu.

1. He ncnonb3yiite uenHytlo 6eH3onuny Ao Tex Nop, Noka Bbl He GyaeTe obyyeHbl Npasuiam ee
3KcnnyaTaumu. He vmelowmini onbiTa Monb3oBaTesb [OMKEH MOTPEHNPOBATLCA B paboTe C
MaLLIVHOW Nepef TeMm, Kak NPUCTYNaTh K ee NPaKkTN4YeckoMy NpYMeEHeHMIo.

2. LenHylo 6eH30NWUy AOMKHbI WCMOMb30BaTbh TOMbKO B3pOC/ble fioaW, Haxonslwmecs B
xopouuei pusnyeckon dopme 1 3HaoLMe NpaBuia ee KCrUTyaTaLmu.

3. 3anpeliaetca MCNoNb30BaHMWe LenHON 6eH30Musbl NMLaMK, HaxOAAWMMUCA B COCTOAHUM
du3nyeckoro YTOMSIEHMA WM NOA  BO3AENCTBMEM  aNIKOrond, HapKOTUYECKUX Wn
NleKapCTBEHHbIX CPEACTB.

4. He HapeBalTe wapodbl, 6pacneTsl Unu gpyrvie NpeameTbl, KOTopble MO 6bl 3aLennTbCA 3a
MaluvHy i1 3a Uenb. HageBaiite npuneratouyto K Tenly oaexagy, obecneurBaoulyo 3awmTy
OT MOpe30B.

5. Hapesaiite 3aluTHYO MPOTUMBOCKOMb3ALWY0 00YBb, @ Takke 3alWTHble MepyaTKy, OYKM,
HaYLWHWKN 1 KacKy.

6. He HauumHalTe nuneHune fo Tex Nop, Moka pabouyas 30Ha He GyAeT NMOMHOCTbIO OuuLleHa U
ocBoboXaeHa OT MOCTOPOHHMX NpeamMeToB. He BepwTe nuneHue BOGM3M SNEKTPUYECKUX
kabenen.

7. Bcer,qa BeaunTe nuneHne, HaxoaAacb B yCTOIﬁHI/IBOM N HaAEXHOM MONTOXKEHNN.
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11.

12

13
14.

15.

16.

17.

18.
19.

20.

21.

22.

23.
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Wcnonb3yiiTe uenHyilo 6eH30Muiy TONMbKO B XOPOWO BEHTWIMPYEMbIX MecTax; He
UCnonb3yiiTe ee BO B3PbIBOOMACHOW WM OrHeomacHol atmocdepe UNM B 3aKPbITbiX
NMoMelLLeHUAX.

He npukacaitecb K Lienu u He NpoBoguTe TexobcnyKrBaHue npn paboTalowem geuraTene.

3anpeLyaeTca NoACoeaUHATL K Baly 0TOOpa MOLLHOCTY LIeMHOW Mfbl YCTPOWCTBA, KOTOpble
He 6bINN NOCTaBIEHbI M3rOTOBUTENIEM.

MoppepxnBante B MAEaNbHOM COCTOAHWUW BCE STUKETKM C 0BO3HAYeHMAMU OMACHOCTU U
npegynpexaeHvamu. B cnyyae noBpexpeHWa WnM M3HOCa OHW nognexar HeMeasieHHOW
3ameHe (cm. rnasy 2 3HAYEHWE CWMBOJIOB W MPEAYMPEXIEHWM, OTHOCALMXCA K
BE3OMNACHOCTU (Puc. 1)).

. He ucnonb3yite mawurHy ana uenen, OTAINYHbIX OT YKa3aHHbIX B pykoBofcTse (cm. rnasy 9.6

SaneweHHoe ucnosib3o8aHue).

. He ocTaBnsitte 6e3 nprcmoTpa MallvHy C BKITIOYEHHbIM ABUraTeNieM.

ExxelHEBHO MpoBepsAlTe COCTOAHME LUenHol 6GeH3onwnbl, 4TOObl  ybeanTbca B
paboTOCNOCOBHOCTH BCEX €€ YCTPOWICTB, KaK 3aLUMTHbIX, TaK W NPOYMX.

Bcerpa npupaepxuBaiTecb HalWMUX YKa3aHWA MO TEXOOCNYXXUBaHWIO, MPUBEAEHHBIX B
HacTosLIeM PYKOBOACTBE.

He wucnonb3yiiTe uenHylo 6GeH3onuny, ecin OHa MOBPEXAeHa, HenpaBWIbHO
OTPEMOHTUPOBaHA, HeBEepHO cobpaHa WM ecnn ee  KOHCTPYKUMA nopBepriachb
HECAHKLNOHUPOBAaHHbIM M3MeHeHUAM. He cHumaliTe, He OTKMYanTe U He BbiBOAUTE U3
CTpOA Kakue-nmbo npefoxpaHuTenbHble YCTPONCTBa. Vicnonb3ayliTe WWHbI TONBKO TEX ANVH,
KOTopble NprBefeHbl B Tabnuue.

He nponssoanTe CaMOCTOATENIbHO PEMOHTHbIE paﬁOTbI mnn onepauynn, BbixogAauine 3a
npenenbl 06blYHOTO TeXO6CJ'Iy>KVIBaHVIﬂ. O6pau.|a|7|Ter TONbKO B cneunanndnpoBaHHble U
ABTOpPU30BaHHbIE CEPBUCHbIE LLEHTPDI.

He BknovanTte LenHyro 6eH30n|/|ny npn CHATOM OrpaxxaeHun uenu.

B cnyuae BbiBofAa LenHoW 6eH30MWbl 13 SKCNyaTalMn He OCTaBMANTE ee B OKpyXKaloLlel
cpefe, a cganTe cBOeMy Annepy, KOTOPbI NPUMET Mepbl NO ee Hagnexaluen yTunmsaunm.

I'IepenaBaVlTe unn - ofjamxusanTe UenHyr 6eH30nv|ny TONbKO NnuaMm, MMeLWNM
Heo6X04MMBbIN ONbIT U yXe 3HaKOMbIM C MaLINHON 1 npasuiammn ee skcnayatayun. Bmecrte ¢
MalUNHOWM  HeobXoZMMOo nepefaBatb M HacToAwee pPYyKOBOACTBO, KOTOpoOe HOBbIN
nonb3oBaTeNib 0653aH npo4ynTaTtb nepen Hayasiom pa6OTbI.

Bcerpa obpawaiitecb K cBoemy Awnepy 3a JioObiM APYrMM pasbsACHEHUMEM WM AN
BbINOJIHEHVSA CPOYHOTO PEMOHTA.

TwarenbHoO XpaHUTe 3TO PYKOBOACTBO U CBepﬂl;ITECb C HAM nepen KaXabiM NCNonb3oBaHNEM
MaLUnHbI.

NMomHuTe, uTO BRageney unn onepatop HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a HECHACTHbIe CnyYan nnn
PUCKK, KOTOPbIM NoABeEpPratoTCcA TPETbU Nla WK X UMyLLECTBO.



4.1 CPEACTBA UHAMBUAYANBbHOW 3ALLUTDI (CU3)

A BHUMAHUE

BonbwasAa 4acTb HECYACTHbIX Cy4YaeB NpU WNCMONIb30BaHMMN LenHoi GeHsonwnbl
npouncxoauT, Koraa Lenb 3ageBaeT oneparopa. Mpun paboTte ¢ uenHoit 6eH3oNUNOIA
Bceraa HafeBaiiTe cepTUPMLMPOBAHHYIO 3alWUTHYIO opaexay. Mcnonb3oBaHume
3alUTHON OAEXAbl He YCTPaHAET PUCK MONYYeHUA TPAaBM, HO CHUXKaeT NocneacTBnNsA
HecyacTHbIx cnyyaeB. [o Bonpocy Bbi6opa Hapnexawein  oaexpabl
NPOKOHCYNIbTUPYITECH CO CBOUM AUSIEPOM.

Ogfexpaa fomKkHa ObITb MoaxofsLlen 1 He MewwaTb paboTte. HajeBanTe MAOTHO MpueramLylo K
Teny 3alUTHYIO ofiexay. 3alMTHaA KypTKa, KOMGMHE30H 1 reTpbl AeanbHO NOAXOAAT AN
3Tol uenu. He ucnonb3ynte opexay, wapdbl, rancTykm WM yKpalleHus, KoTopble MOryT
3aLennTbca 3a KycTbl unun BeTku. CobepurTe B NyYOK AJIVHHbIE BOOCHI 1 CNpAYbTe MX (Hanpumep
MOA NNAToK, LarKy, Kacky 1 T.4.).

HapeBanTe 6O0TUHKMN MM canorun c npoTuBOCKONb3AWMMA N 3aljuujalwnmm oT nopesos
nopgowBamu.

HapgeBaliTe 3alMTHBIN WeM B MECTaX, B KOTOPbIX BO3MOXKHO NMageHne NpeameToB.
HapeBanTe 3awWinTHbIe OYKU AN SKpaH!

MpumeHaTe 3awuUTy OT WIyMa: Hanpumep, HaywHWUKU unu 6Gepywm. lcnonb3oBaHue
CPeAcTB 3alMTbl OPraHoOB ciyxa TpebyeT MOBbIWEHHOrO BHUMAHMA M OCTOPOXKHOCTM, TakK Kak
BOCMPUATME aKyCTUUECKNX CUTHANOB OMacHOCTU (KPWMKOB, CUFHANOB TPEBOMU U T. A.) Mpu 3TOM
orpaHuyeHo.

HapeBaiiTe nepyaTku, 3awuuaiowme ot Nnopesos.

5 MOHTAX

5.1 LUNHA U LEMb

A BHUMAHUE

Pa6oTbl N0 MOHTaXy BCerfa crnefyet BbiNMONHATb B nepuyaTtkax. Ucnonb3ayiite Tonbko
WMHY W Uenb, peKoMeHAoBaHHble usrotosutenem (cm. Ta6numua 1
PekomeHOOBaHHble cOMeMAHUA WUH U yeneli).

1. MoTaHuTe 3awmTHOE orpaxpaeHue (Puc. 3) B CTOPOHY MepepHein pyyKku, Ytobbl ybeautbca B
TOM, YTO TOPMO3 Lienn He 3ab/10KNPOBaH.

2. OtkpyTuTe ramkm (A) n cHumuTe orpaxgeHue uenu (B, Puc. 4).
3. Ypanute nnacTuKoBY NPOKNaAKy, HaAeTYyo Ha Wwnuibku wuHbl (C, Puc. 5).

4. YcraHoBuTe cobauky HaTsxuTensa uenu (D, Puc. 5) B nonoxeHne KoHUa Xofa, MOsIHOCTbIO
BbIKPYTUB BMHT HaTaxKutens (L).

5. BcrtaebTte wuny (F, Puc. 5) Ha wnnnbkm (N).

6. YcraHosute uenb (H, Puc. 6), HapeB ee Ha 3Be3pouky (E) n Ha Hanpaenaouwylo wuHbl (M).
O6palualiTe BHUMaHWe HA HanpaBneHve BpalleHus uenu (Puc. 8).
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7. YcTaHOBWTe B COOTBETCTBYIOLlEE THE3A0 OrpageHve LUenu W, NPwKUMas ero K LUuHe,
3aKpyTUTE BWHT HaTsKeHua uenu (L, Puc. 7) Tak, utobbl cobauka (D, Puc. 5) Bowna B
oTtBepcTme (G) WKHbI.

8. YcTtaHOBUTE OrpaxaeHune Lienu 1 COOTBETCTBYIOLME KPeneXHble raiiku, He 3aTArnBas nx.

HataHuTe yenb c nomoLbio BMHTA HaTaxutens (L, Puc. 7).

10. OKOHUATENbHO 3aTAHWTE KpenexHble raliku orpa)aeHus Lenu, NpurnoaHae KOHLEBYIO YacTb
wuHbl (Puc. 9). MomeHT 3aTaxku coctaBnAeT 1,5 krm (15 Hwm). Llenb pgonkHa O6biTb
oTperynnpoBaHa TakuM o6pa3om, uToObl ee MOXHO OblNO Nerko NPOKPyyMBaTb PYKOW
(Pnc. 10).

11. Llenb sABRAeTcA NpaBWibHO OTPEryNMPOBaHHON B TOM Cilyyae, KOrpa, NoOTAHYB BBepX, ee
MOXXHO MPUMOLHATL Ha HECKOMNbKO MunnumeTpos (Puc. 10).

A BHUMAHMUE

Bcerga noppepxuBaiiTe Hagnexaulee HatakeHue uenu. Mpu canwkom cnabom
HaTAXKeHUU Lienu YBeNN4YMBaeTCA PUCK OTCKOKA 1 BbIXOAA Leny 13 KaHAaBKW B LUVHE;
Takme cMTyauMu MOryT NpuBecTM K TPpaBMe onepaTtopa U MOBpPeXAeHuio uenu.
Cnnwkom cnaboe HaTshKeHMe Lenu NPUBOAUT K W3HOCY CaMOil Lienw, WWHbl U
Beayuleli wectepHn. 1 HA060pOT, CANIKOM CUNIbHO HaTAHYTasA Lenb NPUBOANT K
neperpyske ABurateNil C BO3MOXHOCTbIO ero Bbixoga u3 crTpos. lpaBunbHoe
HaTshbKkeHMe uUenu o6ecneumBaeT Hawyuyllee KayecTBO NWIeHUs, a TaKke
6e30MacHOCTb 3KCNNyaTaunmy 1 NPOAOCIKUTENDbHDIN CPOK cnyX6bl camoii Lienn. Cpok
Cny»K6bl Llenn 3aBUCUT OT NPaBUIbHOCTYN HAaTSHXKEHNA 1 CMasKu.

6 NPEQOXPAHUTEJIbHbIE YCTPOUCTBA, YCTAHOBJIEHHbBIE HA
U3QENNn

A BHUMAHUE

LienHas 6eH30nua OCHALLleHa NPeAOXPaHUTENIbHbIMM YCTPONCTBAaMU, CHYXKAIOLWMU
CBA3aHHble C ee >3KCrUlyaTauuell PUCKKW; omnepaTop JAOMKEeH 3HaTb MecTa ux
pacnonoxeHus, a TaKxKe npaBuia UX NCNONIb30BAaHUA N TeX06CNyKUBaHUA.

A BHUMAHMUE

Mepen TemM Kak MpuUcCTynaTtb K WUCNONb3OBaHWIO [AHHOrO W3fenus, npouyuTaiite
cnepyowme npeaynpexaeHus.

He 3kcnnyaTupyiite uenHylo ©6eH3onuny C  HeUCNpPaBHbIMK  NPeAOXPaHUTENbHbIMM
yCTpomcTBaMu.

PerynapHo npoBepsaiiTe COCTOAHUE U WUCMPABHOCTb MPEAOXPAHUTENbHBIX YCTPONCTB. CM.
rnasy 9.1 llpogepka npasunsHocmu pabomel NpedoxpaHumesbHeIX ycmpotcme.

B cnyuyae HeucnpaBHOCTV NpefoXpaHWUTENIbHbIX YCTPOWCTB HemMeAneHHO obpalyantecb K
aBTOPV30BaHHOMY AUNEPY.

6.1 TOPMO3 LENW Anda 3AlLUTbI OT OTCKOKA

V3genve ocHaweHO TOPMO30M LMy, OCTaHABMBAOWMM ee B C/lyyae OTCKOKa. TOpMO3 Lenu
CHUXKAET PUCK HECUACTHbIX CIYYaeB, HO NPEAOTBPATUTL MX MOTYT TONbKO MPaBusibHbIE [eNCTBUA
camoro ornepartopa.
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Topmo3 uenu NpUBOAUTCA B AENCTBME BPYYHYIO MPU Ha)KaTWX NIeBON PYKOW Ha 3almTHOe
orpaxgeHve pyku Ao ero cpabatbiBaHWA WM aBTOMATMYeCKM 3a cuyeT cpabaTbiBaHWsA
WHEPLMOHHOIo MexaHun3ma. Ytobbl BpyuHylo NprBecTy B AeiCTBYe TOPMO3 Lenu, B TOM uncne
Npwv BbIKJIIOUYEHHOM JiBUraTene, HaflaBuTe Ha 3alUTHOe OrpaXKaeHWe PYKU.

6.2 CTONMOP AKCEJIEPATOPA

CTonop akcenepaTtopa NpefoTBpalLaeT ero ciyyaliHoe cpabatbiBaHue. Ecv oxBaTuTb pyKoin
PYYKY 1 HaXaTb Ha CTOMOP aKcesnepaTopa, MOXHO HaXaTb U Ha akcenepatop. Mpu oTnycKaHum
PYYKM KaK aKcenepatop, Tak 1 CTOMOP aKcenepaTopa BO3BPALAlOTCA B CBOE MepBOHAYasibHoe
nonoxexue. 31a GyHKLUMA GIIOKMPYET aKcenepaTop B MOMOXKEHUN XOOCTOro XoAa.

6.3 CTOMOP LIEMU N YCTPONCTBO HATAMXKEHUA LIENU

CTOI'IOp uenn yaepxuBaet uenb B cy4vyae NOJOMKN UK CXofa C WWHbI. yCTpOVICTBO HaTAXeHnA
Luenn no3BosiAeT npeaoTBpallaTb Ype3MepHOe HaTAMXEHuE uenn (co3patouee pucKk NOSIOMKW)
mnn ee nposuncaHmne (co3patoulee pPuUCK cxopa ¢ LUMHbI). I'IpanmbHoe HaTAXeHne uennm um
Hagnexatlee TEXO6CJ'Iy)KI/IBaHI/Ie LUWHDbI N Uenn CHNXXAT PUCKN HECHACTHbIX CllyYaeB.

6.4  CUCTEMA NMOrNMOLWEHNA BUBPALIUIA

Cnctema MoOrNoWEeHUA BMOpaUniA CHUXKAeT ypoBeHb BMOpauuWii, NepefaBaeMblX Ha PYYKU.
AMOPTM3aTOpPbI BbIMOMHAOT PONb PasfenuTeneil Mexay ABMraTenieM MalviHbl U pyykamm.

6.5 BbIKJIIOYATEJIb MACCbI

Bbikntouatenb maccobl CNyXnNT OnA OCTaHOBKW pABUratesid Kak B HOPMAJibHbIX, TakK U B
aBapwﬁlelx ycanoBuax. [Buratenb MoOXHO CHOBa 3anyCTnTb, TOJIbKO BEPHYB BbIK/OYaTENDb B
NnonoXxeHne 3anycka.

6.6 rMYWWUTENb

Mywwntenb obecneumBaeT MUHMMANbHBIA YpPOBEHb LWyMa W ypareHue BbIXJIOMHbIX ra3oB OT
onepatopa. B MecTHOCTAIX € XapKnM U CyXMM KIMMATOM MOXET UMEeTbCA CYLUEeCTBEHHbIN PUCK
Bo3ropaHuii. Cobniogalite MECTHblE HOPMATUBbI 1 MPaBUIa TEXOO6CTYXNBaHWS.

A BHUMAHMUE

MMywuTenb CUNAbHO HarpeBaeTCA BO BpeMs 3KCrUlyaTauuu, OCTaBasAcCb rOpPAYNM
HeKoTopoe BpeMA MOC/ie ee OKOHYaHuA, a TakKe npu pabore pABuratensa Ha
xonoctom xogy. [o3Tomy wMmeeTcA PpuUCK BO3ropaHus, o0co6eHHO npu
MCNosiIb30BaHMMN MaLIMHbI B6iIM31 OrHeONacHbIX MaTepuanos.

A BHUMAHMUE

He IlICﬂOﬂbByl‘/'ITe MalWlnHy 6es3 mywuntTena winm < HeucnpaBHbIM raywuTtenem.
HewcnpaBHblﬁ rywnTeslb MOXeT yBe/INYNTb YPOBEHDb LyMa N PUCK BO3ropaHus.

6.7  3AWLWUTHOE OrPAMAEHUE PYKU

MepenHee 3aWMTHOE OrpageHUe PyKM MpefoTBpallaeT COCKanb3blBaHME PYKM ornepaTopa K
uenu. 3To orpaxkaeHune CIY>KUT TaKKe pbluarom NprBefeHUs B [eiCTB/e TOPMO3a Lienu, Tak Kak
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NO3BOJIAET BKNKOYaTb €ro npu HaXatun Ha Hero mnm nopg UHepuunoHHbIM p,eVICTBVIEM cBoel
Maccbl B Csly4ae OTCKOKa.

6.8 OrPAXAEHME LUNHDI

OrpaxaeHue WWHbl NPefoTBPalLaeT KOHTAKT C 3yGbAMM Lienu; o 3y6bs MOXHO Mope3aTbcA U
npu ocCTaHOBNeHHOW LUenu. HapesaiiTe ero Ha WUWHY W LUeMb NpPU TPaHCNOPTUPOBKE W
nepemeLleHunn.

7 3ANYCK

71 TOonnBoO

A BHUMAHUE

BeH3nH ABnAeTcA upe3BblYaliHO OrHeomnacHbiM TonnuBom. ByabTe mMakcumanbHO
OCTOPOXHbI NpU ob6palleHun ¢ 6eH3NHOM VN TONNUBHON cmecblo. He Kypute n He
NOAHOCKTE NCTOYHUKU OTKPbITOro NJlaMeHy K TOMINBY WK K MallunHe.

« [nAa cHuXeHnA PUCKa BO3ropaHmAa w”n nNonyvyeHma oKoros 6yane OCTOPOXHbl  Npn
o6pau4eH|/|V| c Tonnaneom. OHo aBnAeTcA KpaVIHe OrHeonacHbIM.

« PasmeluvBanTe n gepxumTte TONMBO B CNeynanbHO npegHa3HauyeHHOW ais 3TOro eMKOCTU.

. anFOTOBHﬂVITe TOMJINBHYIO CMe€Cb Ha OTKPbITOM BO3[yXe B MeCTaxX, B KOTOPbIX OTCYTCTBYIOT
NCTOYHUKKN OTKPbITOro njiameHun nnn I/ICKpOO6pa3OBaHI/IH.

« YcTtaHoBUTe MaWwnHy Ha CBO60,CI,HbIVI Y4acCTOK, OCTaHOBWUTE ABUraTteslb " nante eMy OCTbITb
nepen Tem, Kak NnpucTynaTb K 3anpaBKe.

+  OTKpyumBaiiTe NpPOO6KY 3anUBHOM FOPNOBUHbI MeANeHHO [AfA MOCTENEeHHOro CHATWA
JaBneHnsa 1 Bo n3bexxaHue NponmMBaHUA Tonnvea.

« Tlocne 3anpaBKM MNNOTHO 3aKpyTWTe MPOOGKY 3anMBHOW TOPNOBUHbI. Bubpauum moryT
NPUBECTU K PACKPYUMBAHWMIO MPOBKM 1 yTeuke TONNuBa.

+ BbiTupaiite nponuBweeca u3 6aka Tonnueo. [lepeg Tem Kak 3anyckaTb [ABuraTenb,
nepemecTuTe MallUHYy Ha PaccTosHKe 3 M OT MecCTa 3anpaBKu.

«  Hukorga v HY Npy Kakux 06CTOATENIbCTBAX He MbITaliTeCh CKeub NPOMBLIEECA TOMIMBO.
+ He kypwuTe npu o6paLLeHnm C TONANBOM 1 BO Bpems paboTbl MalUMHbI.

+  XpaHuTe TOMAMBO B MPOX/IaAHOM, CYXOM U XOPOLLO MPOBETPBAaEMOM MecTe.

+ He xpaHuTe TONNMBO B MeCTax, B KOTOPbIX UMEIOTCA CyXas IMCTBA, CONIOMa, bymara u T.4.

. XpaHVITE MawunHy 1N TONIMBO B MeCTaX, B KOTOPbIX TOMIMBHbIE NMapbl HE MOTyT BCTYNUTb B
KOHTaKT C UCKpaMN NN OTKPbITbIM NjlaMeHeM, BOAOHarpeBatenaAmMu, snekTtpoasuratenamm
nnn Bblknt4vaTenaAMmu, ne4yamm 1 1.4.

+ He cHumaiiTe npobKy TonnneHoro 6aka npv paboTatoLiem asuratene.
+ He ucnonb3yiite TONNNBO AN1A YNCTKK.
+  Cnepute 3a Tem, YTOObl TOMIMBO He MOMAso Ha Bally OAeXay.

[aHHaa MalwunHa npuBoAMTCA B AENCTBUE 2-TaKTHbIM ABUraTesieM W MOANEXMT 3anpaBke
npeaBapuUTeNibHO MPUrOTOB/IEHHOW OEH3MHO-MACNIAHON CMECbl ANiA 2-TAaKTHbIX ABUraTenein.
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MpenBaprTenbHO cmewwaliTe 6eH3UH C HU3KMM OKTAHOBbIM YMC/IOM C MacioM LA ABYXTaKTHbIX
ABUraTenel B YACTOM eMKOCTU, NPUTrOAHON ANst XPaHeHUsi 6eH3MHa.

PekomeHayeMol TOMAMBO: AaHHbIN  ABuratens ceptnduumMpoBaH ana  pabotbl ¢
HEeSTUNNPOBaHHbBIM GEH3VHOM 151 aBTOTPAHCMOPTHBIX CPEACTB C OKTAHOBbLIM YncioM 89
(IR + M] / 2) unn 6onee BbICOKNM.

CmelwnBanTe 6EH3NH C MacsioM ONA OBYXTAKTHbIX ABVIFaTe)'IEﬁ B COOTBETCTBUN C YKa3aHUAMU,
npneegeHHbIMU Ha Tape.

PekomeHayeTca ncnonb3oBaTb Macio AN 2-TakTHbix gsuratenen Oleo-Mac / Efco B konuuectse
2% (1:50), cneumanbHo pa3paboTaHHOe ANs NObIX ABYXTAKTHbIX ABUraTeneil C BO3AYLIHbIM
OXNaXKAeHneM.

Tpebyemble COOTHOLEHMA Macna M TOMIMBA, YKa3aHHble B Tabnuue (Puc. A), mogxopat npw
ucnonb3oBaHum MoTopHoro Macsia Oleo-Mac / Efco PROSINT 2 » EUROSINT 2 wunm
SKBVIBaNIEHTHOIO BbICOKOKaYeCTBEHHOro MOTopHoro macna (cneunduxaumna JASO FD nan

ISO L-EGD).

BEH3UH MACJ/IO
m é
2% - 50:1
e 2 (cm3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Puc. A

/\ MEPA MPEAOCTOPOXHOCTU

He ucnonb3yiTte macno gna aBToMmo6unen unm macio ans 3a60pTHbIX ABYXTAKTHbIX
ABUraTtenemn.

/\ MEPA NMPEAOCTOPOXHOCTU

« TMpuobpetaiiTe TONANBO TONBKO B TOM KONMYecTBe, KOTopoe Heob6xoammo ans
notpe6seHNs Balleil MALIMHON; OHO He [AO/MKHO MpeBbIWaTb BeNNYUHY,
pacxogyemyio 3a OAVH WK ABa MecALa.

. XpaHvrre 6eH3VH B repmequHoﬁ €MKOCTUN B CYXOM M NpoxnagHOM mecTe.

/\ MEPA NMPEAOCTOPOXHOCTU

Hukorpa He ucnonbsyite B KayectBe cmecu TOMINBO, copepiKaujee cBbiwe 10 %
3TaHoONa; AONyckaeTcA Mcnosib3oBaHWe rasoxona (cmecu 6eH3nHa M 3TaHona) ¢
copepaHuem 3taHona Ao 10 % vaun tonamea E10.
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NMPUMEYAHUE

[OTOBbTE TONBKO HEOOXOAMMOE AfIA PAaboTbl KONMYECTBO CMECH; HE OCTaBNANTE FrOTOBYIO
CcMecb B 6aKe MallUVHbl WM B KAHUCTPE Ha Jonroe Bpems. PeKomeHZyeTcA NCnonb30oBaTb
ctabunuzatop Tonnvmea Emak ADDITIX 2000 apt. 001000972A, ob6ecneumBaiowuii
XpaHeHVe CMeCH Ha NPOTKeHUN 12 MecALeB.

AnKunupoeaHHblli 6eH3uH

/\ MEPA NMPEAOCTOPOXHOCTU

MNOTHOCTb anKWANPOBAHHOrO 6eH3MHa OT/INYHA OT NNOTHOCTN O6bIYHOrO 6eH3MHa.
Mostomy pAnA pABurateneil, HaCTPOEHHbIX HA OGbLIYHDLI 6GeH3NH, MOoXeT
notpe6oBaTtbcA pApyrasa perynupoBKa Kap6iopaTtopa. [na BbiNosHeHWA 3TON
onepauun Heo6x0ANMO 06pPaTUTLCA B aBTOPN30BaHHbI CEPBUCHDIN LIEHTP.

7.2 3AMNPABKA

A BHUMAHUE

Mpn o6paweHun c TonnmeBom cobniopaiiTe npaBuia TexHUKN 6esonacHoctu. Mepep
3anpaBKoll Bcerga BbiKlovaliTe ABuratenb. HuKorga He BbINONHANTe 3anpaBKy
6aKka MalMHbI Npu ewe ropsayem wunu pabotawowem asuratene. Mepen Tem Kak
3anyckaTb fABuUratenb, OoTOWAUTE He MeHee, YeM Ha 3 M OT MecTa BbINONIHEHNA
3anpaBku. HE KYPUTE!

—_

MNepen 3anpaBKou B3GanTbiBaliTe KAHUCTPY CO CMEChIO.
Bo usbexkaHve 3acopeHunin NPOUYNCTATE MOBEPXHOCTb BOKPYT 3aIVBHOW rOPSIOBUHbI.
MegnneHHO OTBUHTMTE NPOOKY 3aNMBHOWN rOPIOBUHbI.

OCTOpO)KHO 3anenTe B 6aK TOMINBHYIO CMeCb. He p,OI'I)/CKaIZTe nponnBaHUA ToNMBa.

vioh wN

Mepen Tem Kak yCTaHaBAMBaTb Ha MeCTO MNPOOKY 3ajMBHOW TOPSOBUHBI, MPOYUCTUTE
MPOK/afKy 1 NpOBepbTE ee COCTOSHUE.

6. Cpasy e nocse 3anpaBKy YCTaHOBUTE Ha MECTO MPOOKY 3aNMBHOIN FOPMIOBUHDI U 3aKpyTUTe
ee BpyuHyto. B cnyyae nponviea Tonnvea BuiTpuTe €ro.

A BHUMAHUE

MpoBepsAiTe, HeT NM yTeyeK TOMAMBA W3 MalUMHbl, U B C/yyae OGHapyKeHWA
TaKOBbIX YCTpaHANTe NX NnepeA TeM, Kak Nnpuctynatb K pa6ote. Mpu Heo6xoaumocTn
o6paujaiiTecb B aBTOPN30BaHHbI CEPBUCHDbII LIEHTP.

7.3 3ANPABKA MACJIA N CMA3KA LEENK

Cmaska uenu OCyLecTBNAETCA aBTOMaTU4Ye€CKMM HACOCOM, He Tpe6y|ou.u/|M TeX06CJ'Iy>KVIBaHVIﬂ.
MacnaHbii  Hacoc oTperynmpoBaH W3roToBUTENEM TaKUmM o6pa30M, ytobbl 0b6ecneynBaTb
AOCTAaTOYHYKO Mofayvy Macdna fake B CaMbIX TAXESbIX YCNOBUAX 3KCnyaTayun. anI nmneHnn
TOHKNX BETOK WM CTBOJIOB MeAJIeHHOe CTeKaHMe Macia C KOHLEBOW YacTu LWHbI cnepnyet
CYUTATb HOPMaJibHbIM ABNEHNEM.

« Tlepen Kaxgow 3ampaBKOM OUMCTUTE Y4YacTOK BOKPYF MPOGKU 3aivBHOM ropnosuHbl (13,
Puc. 2) Bo nsbexxaHne nonagaHvis 3arpsA3HeHni BHYTPb TOMIMBHOrO 6aka.
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+ Bo Bpems paboTbl BU3yanbHO KOHTPONMPYITE ypOBEHb Macna.

« [ocne 3anpaBKn 2 v 3 Pa3a BKAKWUYUTE ABUratenb BXONOCTYIO, yTOObl BOCCTAHOBUTb
npaBwWibHYIO NoAavy Madna.

« B cnyyae HEMCNpaBHOCTM He MbiTaUTeCb BbLIMOMHUTD PEMOHT CaMOCTOATEbHO, a
obpalyaiTech K aBTOPKU30BaHHOMY AUNEpY.

I'IpanmbHaﬂ CMa3Ka uennm BO BpemMA nuneHunAa CBoaunT K MUHUMYMY WU3HOC Uenn W LWNHbI,
obecneunBas 6onee ANUTENbHLIN CPOK C!'Iy)K6bI. Bcerpa I/ICI'IOHbSyVITe BbICOKOKayeCTBeEHHOE
Macno.

A BHUMAHUE

3anpewyaetca ncnonb3oBaTb Macno, 6biBliee B ynoTpe6neHun! Bcerga ncnonbsyiite
cneymanbHoe 6uopasnaraemoe macno (Eco-Lube Oleo-Mac/Efco) pna ueneit n wuH,
obecneunBalollee 3alWMTYy OKpyKalolieil cpeabl U 340pOBbA oOMnepaTtopa WU
yBenuuunBalollee CpoK CyK6bl KOMNOHEHTOB LienHol 6eH3onunbl.

A BHUMAHUE

Mepepn 3anyckom gBurartens y6eautecb B TOM, UTO LieNb He KacaeTcsA MOCTOPOHHMNX
npeaMeToB.

7.4 «3AJINTBIA» ABUTATENb

_

YcTaHoBUTE BblKNOYaTeslb Macchl B nonoxeHune STOP (0) (B, Puc. 13).

OcnabbTe BUHT KpbIwKK (A, Puc. 25).

CHUMUTE KPbILLKY.

MogHMMUTE KONMAYOoK CBeYN.

OTKpYyTUTE U BbITPUTE CBEYY.

MoNHOCTBIO OTKPOWTE LPOCCENbHYIO 3aC/TOHKY.

MoTAHMTE HEeCKONbKO pPa3 3a MYCKOBOW TPOC, YTOObI ONOPOXKHUTL Kamepy CropaHus.

YcTtaHOBUTE Ha CBOE MeCTO CBe4vy N HaleHbTe Ha Hee KO/na4yokK, CWJIbHO HaaBMB Ha Hero.

v X N oA W

YcTtaHoBuWTe BblKNoYaTelb Macchl Ha «I» B nono)keHune 3anycka.
10. MepemecTnTe pbluar ctapTepa B nonoxeHne OPEN, naxe ecnu gsuratenb XONo4HbIN.

11. Nocne 3T0ro 3anycTuTte aBuratenb.

A BHUMAHUE

Hukorpga He 3anyckaiiTe LenHyio 6eH3onuny 6e3 ycTaHOBREHHbIX WWHbI, Lenu u
3alMTHOTrO OrpaXkAeHNA cuenieHna (TopMmosa Lenm) - cuenneHne MmoxeTt ocnabHyTb
1 NpuBecTN K TpaBMam.

7.5 3ANYCK ABUTATENA
Mpn 3anycke uenHoi 6eH3onuabl TOPMO3 Uenu Ao/KeH 6biTb BKNoueH. MpuBeguTte B

AeNCcTBME TOPMO3 Lienn, HafAaBUB Ha pblyar TOpMo3a uenu / 3aluTHoe orpa)kaeHne pyku
(B cropoHy wwuHbl) (Puc. 12). Mopgkauante Kapb6lopatop, HaxasB Ha rpywy (A, Puc. 14).
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MNepemectute nepekntoyatens (B, Puc. 13) B nonoxeHue «l». MotaHuTe pbivar craptepa (D,
Puc. 14) B nonoxeHne CLOSE. YctaHOBUTE UenHyio GeH30MUny Ha 3emiio B YCTOWMUMBOE
nosnoxeHue. Yéeautecb B TOM, UTO Lenb cBOOOAHO BpaLLAeTCs U He 3afleBaeT O MOCTOPOHHME
npeametol. [Nepen TeM Kak BKoYaTb ABuUratesb, ybegurecb B TOM, U4TO LenHas 6eH3onuna He
KacaeTca Kakmx-nmbo npegmetoB. Hukorga He mbiTalTech 3anyckaTb LenHylo 6GeHsonuny c
WNHOW, HaxofdAwenca B pacnune. Bo3bmuTecb 3a MNepeaHIol PYKOATKY J1€BOW PYKOW U
nocTaBbTe MpPaBYK HOTy Ha OCHOBaHWe 3afHeln pykoaTku (Puc. 15). Heckonbko pa3 pepHuTe
MyCcKOBOW LUHYp [O MepBOro 3anycka asurarens. BepHute pobiuar ctaptepa (D, Puc. 14) B
ncxopgHoe nosnoxeHne OPEN. 3anyctuTe asuratenb, 4epHYB 3a NycKoBON WHYpP. Nocne 3anycka
ABuratensa oTKnuuTe Topmo3 uenu (Puc. 3) n nopoKAnTe HECKONbKO CeKyHA. 3aTem
HaxmuTe pblyar  akcenepatopa (C, Puc. 13), uTtobbl pa3bnoknpoBaTb YCTPONCTBO

ABTOMATUYeCKOro «nojyrasa».

A BHUMAHMUE

Korpa moTop yXe Harper, He Ncnonb3yiiTe cTapTep ANA 3anycka.

A BHUMAHMUE

Acnonb3yiite ycTPOMCTBO aBTOMaTM4YeCKOro "nosyrasa» MCKNOYUTENbHO Ha 3Tane
3anycKa ABuratens.

7.6 OBKATKA ABUTATENA

[BuraTenb 4OCTUraeT CBOEN MaKCMMasbHOWM MOLHOCTM nocrne 5+8 yacoB paboTbl.

Bo Bpema 3Toro nepriofa obkaTkum He UCMOMb3yiTe ABWraTeb BXONOCTYIO Ha MakKCMManbHOM
yncne 060poToB, YTOOBI He MoABEPraTh €ro YpemMepHbIM Harpyskam.

A BHUMAHMUE

Bo Bpema 06KaTK/ He N3MEHANTe pexum Kap6lopauun ana AocTmKeHua 6onbluen
MOLLHOCTI; 3TO MOKET NPNBECTU K NOBPEXAEHUI0 ABUraTens.

NMPUMEYAHUE

MCI'IyCKaHI/Ie OblIMa HOBbIM ABUratenem npu ero nepsom MUCNONb3OBaHUN N MOCNe Hero
ABNAETCA HOPMaJibHbIM ABJIEHNEM.

7.7  OBKATKA LIEMA

PerynupoBKy Bcerga cnefyet npov3BOAUTb NPY XONOAHOW Lenun. BpyuHylo npoKpyTuTe Lenb,
CMa3blBas ee AOMONHUTENbHBIM KONIMUECTBOM Macna. 3anycTuTe ABUraTeslb Ha HECKONIbKO MUHYT
Ha yMepeHHON CKOpPOCTW, MPOBepAA MpaBWUibHY PaboTy MacnAaHoro Hacoca. OcTaHoBWTE
[BUraTeNb U OTPErynMpyinTe HaTsKeHve uenun. 3anycTute ABuratesib 1 BbIMOJIHATE HECKObKO
nponunos 6peBHa. CHOBa OCTaHOBUTE p[ABUraTeNlb U elje pa3 MpPOBepbTe HaTAXeHWe.
MoBTOpAliTe 3Ty onepaLuio, MOKa Lerb He JOCTUFHET CBOEr0 MAKCMMasIbHOTO PaCTAXKEeHUA.

A BHUMAHUE

Hukorga He npukacantTecb K uenu npu pabortawwem pasuratene. He kacamtecb
uenbio 3emnu.
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8 OCTAHOBKA ABUrATENA

OtnycTtuTe pbluar akcenepatopa (C, Puc. 13), npuBeas aBuratesib Ha MUHVMaNbHble 060POTHI.
BbikntounTe gBuraTens, npusesa BbiknoyaTtenb Maccol (B, Puc. 13) B nonoxexne STOP (0).

A BHUMAHUE

He onycxaﬁrre uenHyo 6eH30nvmy Ha 3emMJio, eCsin Uenb elle He OCTaHOoBWIach.

9 MPABUJIA NOJIb3OBAHUA

MpofomKNTeNnbHOE BAbIXaHVE BbIX/IOMHbIX ra30B ABUraTeNs, PacnblfIEHHOro Macia CMasku Lenmu
W Nbinv, 06pasytowwencs NPy NUAEHUN, MOXKET CO3AaBaTb PUCK AJ1F 340POBbA.

9.1 NMPOBEPKA NPABUIbHOCTU PABOTbI MPEAOXPAHUTE/IbHbIX YCTPOUCTB

A BHUMAHMUE

Mepea Tem Kak npuctynatb K 3KCrlyaTauumn uLenHoil 6GeHsonunbl, nNpoBepbTe
NpaBUAbHOCTb PaboTbl NpeAOXpaHNTENbHbIX YCTPOMCTB. B cnyuyae HemcnpaBHOCTM
He npopjomkaiiTe pa6oTy M nonbiTaiiTecb YCTPaHUTb  HEWUCNPaBHOCTb,
PYKOBOACTBYACb COOTBETCTBYIOWMMU FNaBaMu PYKOBOACTBA UM o6paTmBlinch K

Aunepy.

A BHUMAHUE

dKcnnyaTayma LuUenHoll 6GeH3onunabl € HeEUCNPaBHbIMU MpefoXpaHUTEeNbHbIMU
YCTPOIICTBAMM MOKET NPUBECTY K TSXKeNbIM 1 AaXke CMepTeNbHbIM TpaBMam.

A BHUMAHME

MoBTOpuTe npoBepKu, ecnn LUenHaa O6eH3onuna nepeHecna HeHagnexauwume
Bo3geincTeuA (yaapbl, nageHna n pasgasnnsaHme).

—_

Y6eputecb B NpaBUNbHOCTY PaboTbl U OTCYTCTBUM NOBPEXAEHN TOPMO3a LieNu.
Y6eanTech B NPaBMAbHOCTM PaboTbl 1 OTCYTCTBUM NOBPEXAEHWI CTONOPA akcenepaTopa.

Y6eanTecb B NpaBUIbHOCTY PaboTbl U OTCYTCTBMM NOBPEXAEHNI KHOMKN OCTaHOBKMN.

> wWN

Y6eputecb, uto pbldar akceneparopa W CTONOpP akcenepartopa, 6y,D,yLH/I oTnyweHHbIMA
6bICTpO BO3BpaLLaloTCA B UICXOAHOE NMOJTOXKEHUE.

w

Y6ep,|/|Ter B TOM, YTO PYYKUN ABNAKTCA CYXMU N NPOYHO 3aKpenieHHbIMN Ha CBOUX MeCTaxX.

Y6ennTtecb B NpPaBUMIbHOCTM PaboTbl W OTCYTCTBUM MOBPEXAEHWI CUCTEMbI MOMNIOLWEHUA
BMOpaLni.

N

Y6eputech B NpaBUIbHOCTY PaboTbl U OTCYTCTBMM MOBPEXAEHWI MyLINTENA.

©

Y6eanTtecb B HanMumMum ¥ NPaBUNbHOCTY YCTaHOBKM BCeX feTanel W OTCYTCTBUMMU KX
NoBPEXAEHNN.

NeJ

. Y6eanTecb B NPaBuibHOCTY MNOACOEANHEHNA CTOMOPA Lenu.

10. Y6epuTech, 4To Uenb He BpallaeTcs npu paboTe ABMraTenia Ha X0I0CTOM XOAy.
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11. Y6eputecb B NPaBUIbHOCTU HATAXEHMWA U OTCYTCTBMN NOBPEXAEHWI Lenu.

12. Y6egutecb B OTCYTCTBUM yTeuek TOMIMBA.

9.2 OTCKOK, COCKAJ1b3bIBAHUE, OBPATHAA OTAAYA U NAAEHUE

A BHUMAHMUE

Mpwn BpaweHun Lenu BO3MOXKHO OOpa3oBaHMe peaKkUMOHHbIX CUN, Bo3gelnicTBue
KOTOPbIX MOXET CKa3aTbCA Ha COXpPaHEHUN KOHTPONA Hapj LenHown 6eHsonunoi u,
COOTBETCTBEHHO, Ha 6e3onacHocTU. Takue cunbl MOryT GbITb OUEHb OMacHbIMU, TaK
KaK OHM NPUBOAAT K ABUKEHNAM LenHoil 6eH3onuabl U/UnAn notepe KOHTPONSA Hapj
Heil, B pe3ynbTaTe Yero BO3MOXHO NPUUYMHEHME Cepbe3HbIX U Aa)ke CMepTesibHbIX
TpaBMm. MoHMMaHMe xapaKTepa 3TUX CMN NOMOXET BaM CHU3UTb COOTBETCTBYOLME
pucKu.

Haun6onee o6bIuHbIMUN peakyMOHHbIMU CUJTaMN ABNAIOTCA:

CocKanb3blBaHMe: NPOUCXOANT TOrAa, KOrAa LWMHA NPOCKab3biBaeT Uiy OGbICTPO CMeLaeTcs
Ha pacnuIMBaemMoM npegmerTe.

O6paTtHasA oTAava: MPOWCXOAWT TOrAa, KOrAa LWMHA MOAHMMAETCA Hah pPacnuanBaeMblM
npeaMeTOM U HECKONBbKO pas yaapsaeT Nno Hemy.

MageHuwe: npoucxoduT Torpa, Korga UenHasa 6eH3onuna nagaeT BHM3 MO OKOHYaHWUU
nuneHnsa. 3T0 MOXEeT MPUBECTU K TOMY, YTO HaxOAAWAsaCA B ABWXEHWM Lenb KOCHeTcA
YyacTe Tena unu Apyrvux NnpeameToB, NPUUYMHUB TPaBMbl WM MaTepUanbHbIn yuepb.

3aTArvBaHve B pacnui: NPOUCXOAUT TOrga, KOrAa Uenb BHE3anHO OCTaHaBAMBaeTcA nocne
KacaHMsA KaKoro-nmbo HaxoAALerocs B ApeBecuHe NoCTOPOHHEro NPeaMeTa HUXKHEN YacTbio
WKHbl. BHe3anHas OoCTaHOBKa MPUBOLMT K TOMY, UYTO Mufa OT6pacbiBaeTca Briepes U OT
onepaTtopa, B pesysbTaTe Yero OH TEPAET KOHTPOJIb HaZ MALUVHOM.

A BHUMAHUE

Haun6onee onacHbim ABJIeHNeM, Bbi3blBaeMbiM peaKUWOHHbIMU culaMu, ABNAeTCcA
OTCKOK.

OTCKOK: MpoucxoanT B TOM CJlyyae, KOrja KOHLIeBas 4acTb LUMHbI KacaeTcAa Kakoro-nn6o
npenmeTa 1 BHe3anHo oTbpacbiBaeTcs BBepX U Ha3afd. OTCKOK MOXET Takke MpoucxoamTb B
TOM Cny4yae, Korga BO BpemsA MNWieHWA ApeBecrHa 3aMblkaeTca W 3awemnseT nuny B
nponune. B oboux cnyyasax 3Ta BHe3anHas OCTaHOBKa LENU NPUBOAUT K W3MEHEHWIO
HanpaBneHns BO3L4EWCTBMA PEaKUUOHHbIX CUM, OEWCTBYIOWMX MpY MUIEHUW LpeBeCyHbl,
CNefiCTBMEM KOTOPOrO SB/AETCA MepPeMeLLeHMe MuIibl B HamnpaBleHUn, NMpOTUBOMONOXHOM
HanpaBneHuio BpauweHus uenu. Muna oT6pacbiBaeTcs BBepX M Ha3ag B CTOPOHY
onepartopa.

Mepbl npeaocmopomnocmu npomue OmcKoKa u peakyuoHHbIX cun

A BHUMAHUE

Co3HaBaliTe BO3MOXHOCTb OTCKOKa. MoHMMaA npuunHbl o6pa3oBaHUA OTCKOKa M
peaKkUMOHHbIX CUN, Bbl MOXeTe CHU3NTb ¢$aKTop BHE3anHOCTU, CroCOoGCTBYIOLLIA
BO3HMNKHOBEHMIO HECYACTHbIX CJ1y4aeB.
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Prckn, cBAzaHHble C OTCKOKOM M PEaKLUMOHHBIMW CUIaMK, MOXHO CHM3UTb MyTEeM CrefyoLmnx
OencTBuin:

[lencTByiiTe Hagnexawwym obpasom 1 cobniogainTe Bce NPaBuia TEXHNKU 6e30MacHOCTy.

MpaBuNbHO MCNOMb3yiTe MPefoXpPaHUTENbHbIE YCTPOWCTBA, KOTOPbIMU OCHALLEeHa LiernHas
6eH3onuna.

BHMMaTenbHO cneguTe 3a NONOXKEHNEM KOHLIEBOI YacCTU LUHbI.
Hekorga He gonyckaiiTe, 4ToObl KOHLIEBas YacTb LWVHbI Kacanacb Kakux-nmbo npeameTos.

By,que BHMMaATEJIbHbI NPU NUNEHNN HeboNblUMX BETOK, KYCTOB N MaNneHbKUX Aepesues, nNpu
KOTOPOM BO3MOXHO 3aKNMHMBaHKWE Lenu.

Ouunctute pabouyto 30Hy OT BCEX MPENATCTBUIA, TAaKMX KaK AePEeBbs, BETKM, KAMHU, CYXOCTOI,
nHW 1 ap. V36eraiiTe npenaTcTBMiA, KOTOPbIX MOrNa 6bl KOCHYTbCA LienHasa 6eH3onuna.

Ob6ecneybTe NpaBWIbHOE BbINOMHEHME PEryNMPOBKN 1 3aTOUKU Lienu; HesaTouyeHHas wuin
MPOBKCLWAA WKHa YBENNUYMBAET BEPOATHOCTb OTCKOKa. CreflyiiTe yKa3aHWAM M3roToBUTeNs
no 3aTouke uUennm u© TexobcnyxmBaHuio. [poBepaiTe HaTAXKeHWe C  perynspHou
neproanYHOCTbIO. Y6eamTecb B TOM, UTO KPEMEXKHbIE FaKy NOTHO 3aTAHYTbI.

HaunHanTe n 3aTeM npogomkanTe nNuAeHne Ha MNOMHON CKOpOoCTW. Npu ABMXeHUn uenn ¢
6onee HM3KOWN CKOPOCTbIO BO3PaCTaeT PUCK OTCKOKA.

3a OfMH pa3 NUIUTe TONbKO OAVH CTBOJ.
ByabTe 0c060 BHMMaTENbHbI NPV BXOXAEHUN NAbI B HE3aKOHYEHHbIN pes.
He nbiTaiiTecb HauMHaTb NWUEHNE KOHLEBOWM YacCTbio WNHDBI (MUIEHNE NOTPYXKeHNEM).

O6pau.|,al7|Te BHMMaHMEe Ha ABMXyLKMecA CTBOJbl WU Jgpyrue npegmeTbl, KOTOpble MOryTt
NPuUBECTU K 3aKNNHNUBaAHUIO Lienn.

Mcnonb3yinTe TONbKO WWHBI 1 LEMW C HA3KUM OTCKOKOM, CneLmanbHO npefHa3HayeHHble ana
Ballel LenHon 6eH3onusbl.

MnoTHO pepxuTe UenHylo 6eH3onuny ABYMA pykamu npu paboTatoliem Aasuratene u HU B
KOeM cnyyae He oTnyckaiTe pyKku. [poyHoe yaepKuBaHme Nubl NOMOXET BaM YMEHbLUUTb
OTCKOK W COXPaHMTb KOHTPO/b Haj LeNHON 6eH30MUMOoN.

MonHocTblo oxBaTbiBaNTE Py4Ykn nagoHAMKU 1 NanbuaMun. ﬂep)KVlTe I'IpﬂMOI7I CBOIO NieBYytO
PYKY, HE crnbas ee B NOKTe.

Huv B Koem cnyyae He MeHANTe MecTaMm JIEBYIO U NMPaBYo PYKW.
O6e HOrv JOMKHbI HAXOANUTLCA B YPaBHOBELLEHHOM MOJTOKEHUN.

He oTknoHsnTecb B CTOPOHY. Bbl MOXKeTe NoTepATb pPaBHOBECME 1 MOTEPATb KOHTPOSb Hag
LenHon 6eH3onuomn.

He BegnTe nuneHune Bbille YPOBHA MieY, Tak Kak B 3TOM clyyae TPYAHO COXPaHATb KOHTPOSb
Haj NuIon.

COXpaHﬂVITe KOHTPOJIb Hafj nunon npn nuneHnn wn TorAa, Korga no ero OKOHYaHUKn
nponCcxoanT nageHume OTNWAEHHON yYactu. He ﬂOI'IyCKaIZTe, ytobbl Nuna onyckanacb nop
COOCTBEHHOW TAXKECTbIO MO OKOHYaHUW NUSIEHUS.
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Ycmpolicmea 3auwjumsl om omckoka

A BHUMAHUE

B cocrae Bawein uenHoi 6GeHsonunbl BXOAAT cChefywowWme YCTPOICTBA,
npegHasHaueHHble ANA CHWKEHUA PUCKa OTCKOKA U BO3AENCTBMA PeaKLMOHHbIX
cun. B no6om cnyyae 3TU YCTPOIICTBA He MOMHOCTbIO YCTPAHAIOT TaKue onacHbie
peakuunoHHble Bo3geicTBuA. [Mpu 3KcnnyaTtauum uenHou 6GeHsonunbl  He
nonaraiTecb TONbKO Ha 3TW ycTpolicTBa. Bo ns6exxaHne OTCKOKOB N BO3AeNcTBMA
APYrUX peakUWOHHbIX CWJ, KOTOpble MOryT NpUBECTM K Cepbe3HbiM U Jaxe
CMepTeNbHbLIM TpaBMaM, Bbl [O/MKHbI co6nopgaTb Bce MNpaBuAa TeXHUKU
6e30MacHOCTN, YyKa3aHMA U  Cnocobbl  BbINOAHEHUA  Texo6cnyXuBaHus,
npuBefeHHble B HACTOALLEM PYKOBOACTBE.

- HanpaBnsowan wrHa: He6GONMbLWON PaanyC KOHLEBOW YacTU WMWHbI YMEHbLAET AsHY
yUacTKa LWMHbI, HA KOTOPOM CYLLECTBYET OMacHOCTb OTCKOKA. VICMOsib3yiiTe TOMbKO LWMHBI,
0Ll06pEHHbIE 13rOTOBMTENIEM AaHHOW LenHoW 6eH30nubl, nepedncieHHble B HacTOALIEM
pykoBogfcTee.

+ [lepeuncrneHHble B HACcTOALLEM PYKOBOACTBE LEMNW C HU3KMM OTCKOKOM (cm. Tabnwuua 1
PekomeHO08AHHbIE COYeMAHuUs WUH U yenel) yLOBNETBOPAIOT TpeOOBaHMAM K 0b6ecrneyeHno
HM3KOrO OTCKOKa MpW WCMbITaHWAX, NPeayCMOTPEHHbBIX COOTBETCTBYIOLMMM CTaHZAapTaMu.
Ucnonb3yiiTe TONbKO Lenu, oao6peHHbIe N3roTOBUTENIEM JaHHOI LienHoi 6eH3onunbl.

« [lepegHee 3alWMTHOE OrpaxkgeHue npeaHa3sHaAYeHO ANIA CHWKEHUS BEPOATHOCTU KacaHus
Lienu fIeBo PYKOW, eCnn 3Ta pyKa COCKONb3HET C nepefHel pyyKku; KpOMe TOro, OHO CITYKUT
OnA npuBefeHua B AeiCTBME TOPMO3a LEenu Mpu PyyHOM Ha)KaTUM Ha Hero win casure
Brepen noj Bo3AeNCcTBMEM MHEPLMOHHBIX CUI.

«  KoHCTpyKuua nunbl NpeaycMaTpUBaET Hagiexallee paccTosHue mexay nepefHen n 3agHen
py4YKaMu 1 UX PacrofioKeHne Ha OfHOW NMHUW ANs obecrneyeHns COXpaHeHWs paBHOBeCUS
WU HageXHOro KOHTPONS Hapj LUenHoi 6GeH30nunon B Clyyae ee CMeLeHUs B CTOPOHY
ornepaTtopa Npu OTCKOKe.

- Topmo3 uenu npefHa3HayeH Ans ObICTPOW OCTAaHOBKM ABWXKyuleica uenu. Korga pobluar
Topmo3a/nepeaHee orpaxaeHve CMelaeTcs Brnepes B CTOPOHY LWKWHbI, Uenb [JOSKHa
Heme[1eHHO OCTaHOBUTLCA. Llenb Topmo3a orpaHnunBaeTe NOCIeACTBUA OTCKOKA, HO He
npepoTBpawjaeTr ero. TOpmMo3 Uenu cieayeT ouuvlaTbh UM NPOBEPATb Nepef KaxabiM
NCNOoMb30BaHNEM LienHOM 6eH3onubl.

+  YCTPONCTBO HaTsKeHUs Lenu pa3paboTaHo TakuM 06pa3om, UToObl MO3BOMWTL OnepaTopy
NPOV3BOAUTb HaASIEXaLUY0 PEryanpoBKy LENW: NMPOBMCLIAA LieMb MOBbIWAET BEPOATHOCTb
BO3HVIKHOBEHUA OTCKOKaA W APYrX PEaKLMOHHbIX CUS.

9.3 TOPMO3 LIEMA

NHEePLMOHHBIA  TOPMO3  LEenu  ABNAETCA  BbICOKOIOOEKTUBHBIM  NPEAoXPaHUTENbHbIM
ycTponcTBom, obecneurBaowyMm 6€30MacHOCTb NPU MCMONb30BaHUK UenHon 6eH3onunbl. OH
3alMLiaeT Mosib30BaTeNsi OT OMACHbIX OTCKOKOB, BO3MOMHbIX Ha Pa3fiMyHbIX dTanax pabotbl.
Topmo3 NpuBOAUTCA B JENCTBME, C MOCNeaylolWwein MrHOBEHHON ONOKMPOBKOW Lenu, Korpa
onepaTop Ha)KUMaeT PYKOW Ha pbluar (py4yHoe BKIOYEHUE), UM aBTOMATUYECKN NOJ AeNcTBMEM
WHepumMK, Korga orpaxkaeHve cmellaetca Bnepep (Puc. 16) B cnyyae BHe3anHOro OTCKOKa
(MHepUMOHHOE BKOYeHWe). YTobbl pa3bnoKknpoBaTb TOPMO3 LienK, onepaTop AOMKEH NOTAHYTb
pblyar Ha ce6s (Puc. 3).
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9.4 TMPOBEPKA NPABMIbHOCTU PABOTbl TOPMO3A

I'Ip|/| npoBepKe COCTOAHNA MalluHbI Nepen TeéM Kak NpuctynaTtb K KaKUM-Nn6o pa60TaM, caepyet
NpPoOBEPUTb NPaBUbHOCTb pa6OTbI TOPMO3a, BbINOHMB Ccnepylouine ,El,eIZCTBI/IﬂZ

_

3anycTuTe ABUraTesib U KPernko BO3bMUTECH 3a PyYKN 06enMmn pyKamu.

N

MoTAHWTe 3a pblyar akcenepaTtopa, YToObl MPUBECTY B ABVPKEHNE LieMb 1 HaaBUTE Ha pbluar
TOPMO3a TbINIbHOW CTOPOHOW NieBol pyku (Puc. 11).

w

Mpy cpabaTtbiBaHNM TOPMO3a LeNb HeMeONeHHO OCTaHaBNIMBAETCA; OTMYCTUTe pblyar
akcenepartopa.

>

PasbnokupynTte Topmos (Puc. 3).

9.5 TEXOBCNYXWUBAHUE TOPMO3A

Bcerga noppepxuBante B 4MCTOTe MexaHW3M TOPMO3a LEenu M CMasblBanTe nepefaTtoyHble
nemeHTbl. [lpoBepbTe ypoBeHb M3HOCA NIeHTbl TopMo3a. Ee MnHMManbHaa TonwmHa AONMXHA
cocTtaBnATb 0,30 mm.

9.6 3ANPEWEHHOE NCNOJIb3OBAHUE

A BHUMAHUE

Bcerpa co6niopaite npaBuna TexHUKn 6esonacHoctu. [laHHas uenHas 6eHsonuna
npefHa3HauyeHa AnA o6pe3KN BETOK 1 yXofa 3a KPOHaMU AAePEeBbEB N KYCTapHUKOB.
3anpeuaerca nuneHne Apyrux matepuanos. NuneHune Takux matepuanos BreYeT 3a
coboii pgpyrue Tunbl Bu6GpaumMii U OTCKOKA UM HEBO3MOXHOCTb BbIMOSIHEHUSA
Tpe6oBaHuit 6GesonacHoctu. He wuncnonbsyiite uenHylo 6eH3onuay B KauvecTBe
pbluara Ans noabema, nepemelleHUs WM pa3GuBaHMA NPefiMETOB, a TaKKe He
3aKpennsiiTe ee Ha HeMOABWXHBIX oMopax. 3anpeLjaeTcA NOACOEAVHATb K Bany
oT60pa MOLHOCTU LienHol 6eH3onunbl NPUCNOCOGNEHNA UK HacafKu, OTAUYHbIE
OT yKa3aHHbIX U3roToBUTENEM.

9.7 MPABUINA PABOTDI

A BHUMAHMUE

He BbinonHanTte pe3Ky B n/ioxXyw noroay, npu NAOXON BUAMMOCTM, a TaKXKe npn
CUIMWKOM HMU3KMUX WIN BbICOKMX TemMmnepaTypax. V6eAwrer B OTCYTCTBUUN CYXuX
BeTOK, KOTOpble MOryT ynacTb.

A BHUMAHUE

Mpun paboTtawwem aBuratene Bceraa Kpenko fiepKuUTecb 3a NepefHIol PYKOATKY
neBoOI PYKOIi, a 3a 3aHI0I0 PYKOATKY npaBoi pykon (Puc. 11).

He oTknoHATeCb B CTOPOHY W He BeAWTE MUSIEHME Ha BbICOTE Bbille YPOBHA Ney; ecnv
BbICOKO AeprkaTb LenHyto 6eH3onuiy, TPYAHO KOHTPONUPOBAaTb TaHreHUManbHble Cumbl 1
NPOTUBOCTOATb UX BO3AENCTBUIO (OTCKOKY).

Y6eaunTech, UTO BCe YACTN Tefla HAXOAATCA BAANU OT Lenu 1 OT ryLlInTens.

Onepa'ropbl-neBu.lvl AOJKHbI NpuaepXunBatbCA TeX XKe yKaSaHl/II‘/'I. anIMI/ITe
noaxogsuiee nosioXkeHne AnAa nuneHnaA.
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A BHUMAHUE

BospeiicTBre BUGpaLmii MOXKeT HaHeCTM ylep6 noaAM, CTpaaalowmm oT npobniem ¢
KpoBoOGpallleHnemMm unn HepBHbIX paccTpoincre. O6paTutech 3a MeAULNHCKOI
NoMOLLbIO, €CnN Bbl UCNbITbIBaeTe Takme puanyeckme CMMNTOMbI KaK OHeMeHue,
OTCYTCTBME YYBCTBUTENIbHOCTU, HEHOPMAJIbHbIN YNAAoK CUI WM N3MEHEeHMe LBeTa
KOXW. 3TN CMMNTOMbI 06bIYHO NPOABAAIOTCA Ha NaNbLaX, PyKax uan 3anfacrbsax.

9.7.1 Mepbl NpefOCTOPOIKHOCTI, OTHOCALLMECA K paboyell 30He

- He pa6oraiite B61131 3N1E€KTPUUECKIX NPOBOAOB.
« PaborTaiiTe TOMbKO B YCNOBUAX XOPOLUE BULMMOCTY U OCBELLEHNS.
- BobiknioyaiiTe fBUraTenb nepeq Tem, Kak onycTuTb LienHyo 6eH30Muny Ha 3emsto.

. rlpOFlBJ'IFlIZTe OCO6€HHyIO 6FlI/ITeJ1bHOCTb N OCTOPOXHOCTb NpW MNCNONb30BaHUN CpencTs
3awnTbl OpPraHoOB CjliyXa, MOCKOJIbKY I'IO,E|,06HbIe cpencTtBa MoryTt orpaHu4YnBaTb CrnocobHOCTb
CNblWaTb 3BYKW, YKa3blBaloWmMe Ha OnacHOCTb (OKJ'II/IKI/I, CUrHanbl, NnpeaynpexaeHna n 1. ,El,.).

. Byp,bTe MaKCMaJIbHO OCTOPOKHbI NMpn pa60Te Ha HaKJTIOHHbIX NN HEPOBHbIX Y4aCTKax.

. He BeAaunTe nuieHne Bbille YPOBHA njiey; eC/in BbICOKO Aep>KaTb LenHyo 6eH30n|/|r|y, TPyAHO
KOHTPOJINPOBATb TaHreHumanbHbl€ CUJIbl U MPOTUBOCTOATb NX BO3ﬂeIZCTBI/I}O (OTCKOKy).

+ He BbInonHANTe NUNeHne, CTOA Ha ﬂpMCTaBHOﬁ NnecTtHuue: 3T1o Kpa|7|He onacHo.

«  OcrtaHoBMTE LUeMHyl OeH3onNWIy, ecin Lenb YyAapwunacb O MOCTOPOHHWUIA NpeameT.
OcmoTpute uenHylo 6GeH3onuny M B Clydae HeOBXOAMMOCTM  OTPEMOHTUPYITe
nospexgaeHHble getanu. OcMaTpuBaiTe COCTOAHME MALUKHbI TaKXKe B Ciyyae ee Cly4alHoro
nageHus.

. CHEAI/ITQ 3a Tem, yTObbI Ha uenn He 6b110 rpA3n N necka. ,Ela)Ke HebOoNbLIOe KONNYECTBO
rpasun 6bICTp0 NPUBOAUT K 3aTynNEeHUIO LUenn 1N NOBbIWaeT PUCK OTCKOKa.

« Bcerpa nogpepxnBante pyyku B YUNCTOTE U CyXOM COCTOAHUN.

. |-|pl/l pacnnnmMBaHUM CTBOJIAa WNN  BETKW, HaxXo[AWMXCA NOA HaTAXEHUEM, 6y):u>Te
BHMMaTEsbHbI, YTOObI pe3koe ocnabrieHne HaTAXeHNA He 3acTano Bac Bpacnnox.

+ [puvHUMaiiTe MakcMMmanbHble Mepbl NPefoCTOPOXKHOCTU NPU 06pe3Ke HEGONbLUNX BETOK M
KyCTOB, KOTOpble MOryT MPVBECTU K 3aK/MHMBaHWIO Lenun unn 6biTb OT6poLUeHbl B Bally
CTOPOHY, B pe3ysibTaTe Yero Bbl MOXeTe NoTepATb PaBHOBECHS.

9.7.2 Banka pepeBbeB

A BHUMAHMUE

Banka pepeBbeB — onepauus, Tpebyowas onbita. He nbitaitecb BanuTb fepeBbs,
e Bam HepgocTaeT onbita. U3BEFANTE JIIOBbIX OMEPALUIA, ANA BbINOJIHEHUA
KOTOPbIX Bbl YYBCTBYETE CEBA HEAOCTATOYHO KBAJIMOULUPOBAHHbIM!
HeonbITHbIM onepaTopam peKoMeHAYeTCA BO3[AEpKMBaTbCA OT BaNiku AepeBbes,
AvameTp CTBOJIa KOTOPbIX NMpeBbIlWaeT ANUHY WKHbI. Ecn Bbl ncnonb3syere uenHyio
6eH3onuny BnepBble, cAenaliTe HeCKONbKO MNPOMWIOB Ha YCTOuYMBOM 6peBHe,
4YTOGbI 06pecTN yBepeHHOCTb Npu paboTe ¢ Hell. BbinonHsATe pe3Ky MakcMManbHO
6bicTpo. He faBMTe CMLIKOM CUNIbHO Ha LIEMHYI0 Nuy; ee Beca 6yAeT f4OCTaTOUYHO,
4YTO6bI pe3aTb C MMHUMaNbHbIM yCcunmem.
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Mpu Banke 1 pacnune NCnonb3ynTe rapnyH, NCMOMb3ya ero B KayecTse WapHUpa. BHumarenbHo
M3yuynTe AEpeBO U OKpyXawowwuii naHgwadt Ao Havana pesku. Ounctnte pabouyio 30HY.
MprroToBbTe BO3MOMHOCTb AOCTAaTOYHOrO OTCTYMNEHUA HA MOMEHT, Korga [epeBO HauyHeT
nagatb (Puc. 17). Yoanute BeTKM B HVXKHEW 4YacTWM CTBOMA MPUMEPHO Ha 2 MeTpa B BbICOTY.
Cpenaiite nepneHAVKYNApPHbIA Noapybé Ha CTBONE, COOTBETCTBYWOWMIA 1/4 ero pvameTpa,
HaurHadA C TON CTOPOHbI, Kyfia NpeaycMmaTtpusaetca nageHue (1, Puc. 18).

MprvmMepHO Ha 10 cm Bblwe cAenanTe BTOPOW MoApyd, Tak, UTOObl OH MepeceKkcs C KOHLIOM
nepsoro. Takum o6pas3om, yaanuTe KivH, KOTOPbI/ 3aA4acT HanpaBneHue nageHusa pacteHus (2,
Puc. 18).

Tenepb CO CTOPOHbI, MPOTMBOMONIOXKHON MepBoMy MoOApyby, chaenaiite OCHOBHOW MNponun,
KOTOpbIV JOMXKeH pacronaraTbca Ha 4-5 cm Bbilwe nepsoro (3, Puc. 18).

Bcerpa octasnante Hegonun (A, Puc. 19 - Puc. 20 - Puc. 21 - Puc. 22 - Puc. 23 - Puc. 24), KoTopbiit
NO3BOMAET KOHTPONMPOBATL HampassieHne nageHnA. YCTaHOBUTE KIVH B OCHOBHOW Nponun Jo
TOro, Kak [epeBO HauyHeT [ABUraTbCA, YTOObl MPefoTBPATUTb 3aKAUHMBAHWUE LUWHbBI LEMNHOWN
6eH30nunbI.

Eciv  anametrp ctBona 6onblue  AAMHBLI  LWIKHBL,  OefaiTe  OCHOBHOM  mponun B
nocneaoBaTeNbHOCTY, yKasaHHOM Ha Puc. 19.

9.7.3 O6pe3Ka BeTOK

a. I'Ile o6pe3Ke BETOK BCerga HauuHawTte ¢ 6onbluero AnaMeTpa, ABUraaCb B HanpasneHnm ot
cTBONa.

b. MNepen Tem Kak yBennunBaTb CKOPOCTb LieMHON GeH30Munbl, BCeraa ctapanTech 3aHATb Kak
MOXHO 6Oornee ycTonumBoe U 6e3sonacHoe nonoxeHve. [pu HeobxognmocTn AnsA
obecneyeHns PaBHOBECKA YNPUTECH KOJIEHOM NOBGAVXKE K CTBOY.

c. YTo6bl He npunaratb 4Ype3mMepHbIX yCVIJ'IVII;I, OI'II/IpaVITECb nunon o cTeon, noBopaymBan ee
BNeBO 1IN BNPaBO B 3aBNCMMOCTU OT NONOKEHNA oTnunueaemon BeTkm (Puc. 20).

d. Mpu ob6pe3Ke HAXOAAWMXCA MOA HATAXKEHMEM BETOK MOCTapanTecb 3aHATb 6GesonacHoe
MoSIoXeHMe ANs 3aWwmTbl OT BO3MOMHOMO yAapa, Bbi3BaHHOrO MX pacnpsmaeHuem. Bcerga
HauMHalTe NUIEHNE CO CTOPOHbI, MPOTUBOMONOXHON Crrby.

e. [lpwu cnunrBaHUKM GONbLINX BETOK UCMONb3YTE KOroTb (ONLMs), ONMPasch Ha Hero.

A BHUMAHUE

He mncnonb3yiite B xoge pa6oTbl BepXHUil Kpall KOHLIEBOW 4acTy WWHbI, 0CO6eHHO
AnA o6pesKMn BeTOK, TaK KaK B MPOTUBHOM C/ly4yae BO3pacTaeT PUCK OTCKOKa.

9.7.4 Pacnvn

HDE)K,EIE 4yem NPpUCTynTb K pacnuiy CTBONa, MOCMOTPUTE, KaK OH ONMPaeTcAa Ha 3eMJo; 3TO
NO3BOJINT pa3pe3aTb ero npaBuibHO, HE AOMYCKaA 3aCTpeBaHNA WKWHbI B cepeanHe CcTBoNa.

a. HauuHante penaTb pa3pe3 B BepxHel yacTy npumepHo Ha 1/3 pmametpa (1, Puc. 21).
3aBepLunTe paspes cHu3y (2, Puc. 21). Takum obpasom, paspes 6yaeT naeanbHbIM, a WKHa He
3aCTpAHeT B CTBOJE.

b. HauunHaiiTe penaTb pa3pe3 cHu3y npumepHo Ha 1/3 gmametpa (1, Puc. 22). 3aBepwute
paspes ceepxy (2, Puc. 22).
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A BHUMAHUE

Ecnn 6peBHO 3aMKHeTCA Ha Lenu BO BpeMs pe3KW, OCTaHOBUTe ABuUrartenb,
nogHMMMNTEe OpPeBHO N u3MeHuTe ero nonoxeHwe (Puc. 23). He nbiTaitTech
0cB0GOANTD Lienb, BbITArMBas LenHylo 6eH3onuny 3a pyuky.

10 TEXHUYECKOE OBCJTYKUBAHUE

A BHUMAHMUE

HeBbinonHeHne wnu HeBepHoe BbINOJIHEHNE TEeXO6CNYXKMBaHUA MOTYT ABUTbCA
NPUYUNHOI TAXKeNbIX TPaBM ofepaTopa Wi NoBpeXXAeHUIA MaLUMHbI.

A BHUMAHUE

Mpu BbINONHeHUM paboT No Texo6CnyXKUBaHMIO BCerga HafeBaiiTe 3alWUTHble
nepuyatku. He npoBoauTe Texo6cnyxmBaHue Npm ropsayem gsuratene.

He ncnonb3yiiTe ans 4ncTKu TOMIMBO (TOMMBHYIO CMECh).

10.1 MPOBEPKU N TEXOBCY>KUBAHUE MPEQOXPAHUTE/IbHbIX YCTPOUCTB

10.1.1 MpoBepka neHTbl TOpMO3a

—_

MpouncTrTe TOpMO3 1 GapabaH cuenneHus, yaanuB OnuIKW, CMOy 1 rpsasb. MpA3b U U3HOC
MOTYT CHU3UTb 3PEKTUBHOCTL PabOTbl TOPMO3a.

g

[poBepbTe COCTOAHME NEHTbl TOPMO3a. B MecTe MakcMManbHOro M3HOCa TOMLWMHA JIEeHTbI
TOPMO3a [OMIKHa COCTaBNATb Kak MUHUMYM 0,3 MM.

10.1.2 lMpoBepKa 3aWNTHOro orpaXXaeHnsa pyku

—_

. YbepnTech, 4TO 3alNTHOE OrpakAEeHNEe PYKN HE MMEET NMOBPEXAEHUA N BUAUMbIX AedeKTOB,
HanpvmMep, TPELLMH.

2. Y6epnTecb, uYTO 3alYUTHOE OrpageHue pyKu CBOOGOOHO rMepemellaeTcs W HafexHo
3aKpenneHo.
3. Y6eauntecb, UTO NPV NEepPeBOAE pblyara B NepefHee NofoXKeHNe TOPMO3 Lieny NPUBOAMTCA B

nencrseue.

/\ MEPA NMPEAOCTOPOXHOCTU

YBenuumBainte CKOPOCTb TONbKO NPy pa36soKMpoBaHHOM Topmos3e uenu. bonbuoe
uncno 060poToB Npu 3a670KUPOBAHHOM TOpMO3e (OCTaHOBNEHHoN uenu) 6bicTpo
NPUBOANT K NOBPEXAEHNAM ABUraTens, CLeryieHUs U TopMo3sa.

10.1.3 MpoBepka TopMmo3a uenu

1. 3anyctute mMawvHy. 3a MHCTPYKUMAMU obpalyainTeck K rnase 7 3AMYCK.

2. TpoyHOo NpugepxnBanTe MalmnHy.



3. [JoseguTe mMawuvHy A0 MaKCMMaNbHOW CKOPOCTU 1 HaAaBUTe TbiIbHON CTOPOHOW NIeBON PYKM
Ha 3alyUTHOe OrpafeHue pyKu AnA npuBefeHus B AencTBue Topmosa uenwu. LlenHas
6GeH3omnuna foNXXHa HeMeaJ/IeEHHO OCTaHOBUTbLCS.

A BHUMAHMUE

He 0TI1y€KaI7ITe nepeaHIol0 py4yKy npu npnsepgeHnun B Aencreve TOpMO3a yenu.

10.1.4 MpoBepkKa McNpaBHOCTV aKcenepaTopa y cTonopa akceneparopa

1. Y6egutecb B CBOGOAHOM TMepPeMELLEHMN aKCeniepaTopa W CTOMopa akcenepatopa v B
MCMPaBHOCTN BO3BPATHbIX MPYXKUH.

2. OI'IyCTVITe CTONOp akcenepartopa n y6e,D,VITECb, YTO NpK ero oTnyckaHMnM OH BO3BpallaeTca B
nepBOHayaJibHOE MOoJIoXKeHNe.

3. Y6eauTtecb, UTO nMpw OTMYCKAaHWM CTOMOPA aKcenepaTopa aKkcenepatop OCTaercs
3a6/10KNPOBaHHbBIM B MOJIOXKEHNN XONOCTOrO XOAaA.

4. 3arIYCTI/ITe UenHyr 6EH3OI'II/IJ'Iy n posegnTe CKOpPoCTb Ao MaKCMManbHON.

OTI'IyCTI/ITe akcenepartop n y6e,D,I/ITer, YTO Uenb oCTaHOBUMACh.

A BHUMAHMUE

Ecnn uenb BpawaeTcas B TO BpeMsA, KaK CTOMOP aKcenepaTtopa Haxogutca B
NONOXEeHNN, COOTBETCTBYIOLIEM XONIOCTOMY Xojy, oO6GpaTtutecb K pAunepy,
OCyLLeCTBNAIOLIEMY CEPBNCHOE 06CNyKUBaHMe.

10.1.5 lMpoBepkKa cocToAHNA cTONOpa uenun

1. Y6epmTecb B OTCYTCTBUV NOBPEXAEHWIA CTONOPA LienM.

2. Y6epnTecb, UTO CTOMOP LENU HAXOAWUTCA B YCTONUMBOM TMOMOXEHWUN W MPUKPEnieH K
Koprycy MalluHbl.

10.1.6 MpoBepKa COCTOAHUA CMCTEMbI NOTNIOLWEHUA BMGpaLmin

Y6eputecb B OTCYTCTBUNN I'IOBpe)Kﬂ,EHI/IVI ANPYXUH NN aMOpPTU3aTOPOB, N B NPABUIbHOCTN UX
KpenneHnAa K y3ny ABUratena n K pyyke.

10.1.7 MpoBepkKa BbiKOYaTeNns Maccbl

1. 3anyctute gBuratesb.

2. TNpuseguTe BbiKNOYaTeNb Macchbl B nonoxkeHune STOP (0). [iBuratensb onKeH OCTaHOBUTLCA.
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10.1.8 MpoBepka rnywunrens

A BHUMAHUE

B raywmutene MOryT HaxoAWTbCA OT/IOKEHUA 4YacTUL NPOAYKTOB CropaHus,
ABAAIOWMXCA NOTEHUMNANbHO KaHLUeporeHHbIMN. Bo ns6exxaHne KOHTaKTa € KOXel n
BAbIXaHUA TaKWX 4acTUL, BO BPeMsA YUCTKU N/WAN TeXo6CnyKuBaHUA FAyWNTens,
Heo6xoaMMo Bcerga co6nioaath cnegylowme npasuna:

¢ HapgeBaTb nep4aTku;

¢ OCyLLecTBIATb UYNCTKY n/vnn 'rex06cny)|(v|Bava B XOpoWwo BeHTWInpyemom
mecTe;

e nNCNonb30BaTb ANA YNCTKN MyLWNTENA CTaJIbHYIO LEeTKY.

yﬁeAMTECb B NCMNPaBHOCTUN raywnTens. He cHumaite raywnTenb C uspenuna.

10.2 3ATOYKA LEENA

A BHUMAHUE

Heco6niogeHne yKazaHuii N0 3aTOYKe CyL|eCTBEHHO YBeNnYMBaeT PUCK OTCKOKa.

War uenu (Puc. 25) coctaBnset 0,325” unu 3/8". 3atoumnTte Lenb, UCMONb3yA 3alUTHbIE NepyaTKM
W KPYrnblii HanuabHUKe 4,8 mm (3/16") nnn @ 5,5 mm (7/32").

A BHUMAHMUE

He ycraHaBnuBaiite uenb 0,325" Ha 3Be304Ky ¢ warom 3/8" unu Hao6oporT.

Bcerpa BeanTe 3aTOUKY B HamnpaBieHUN U3HYTPU HapyXKy pexyLlero 3BeHa, cobntogan 3HaueHus,
npuBegeHHble B Puc. 25.

MNocne 3aTtoukn Bce pexyuwme 3seHbA AOJIKHbl UMeTb OANHAKOBbIE AJINHY U WWPUHY.

A BHUMAHMUE

Lenb caiepyeT 3aTaunBaTb BCAKUN pa3, Korga Bbl BUANTE, YTO ONWIKN UMEIOT OYeHb
MaJiblieé pa3mMmepbl, TaKne Kak o6bl4yHan CTPYXKa.

Mocne Kaxpgblx 3-4 3aToyek HeOOGXOAVMMO MPOBEPATb U MPU HeobXxoAaMMocTU obpabaTtbiBaTb
HanUIbHWKOM OrpaHNuYUTeNb FAYOUMHBI, WCMONb3yA AfIA  3TOrO0  MAOCKUA  HaMWIbHWK 1
cneuvanbHbii WabnoH, nocTaBaAeMble B KauyecTBe OMUMOHaNbHbIX NPUHAANEXHOCTel; noce
3TOro cnefyeT CKPYrnuTb nepepHnin yron (Puc. 26).

A BHUMAHUE

MpaBunbHaA perynupoBKa OrpaHMuUTeNnst mNy6MHbI CTONb Ke Ba)KHAa, KakK
npaBWiIbHaA 3aTOYKM Lienwu.
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10.3 LWUHA

LWHbI CO 3BE3J0UKONM Ha KOHLE CrefyeT CMa3blBaTb KOHCMCTEHTHOW CMa3KOM, UCMONb3ya Anis
3TOrO WNPUL-MACTIEHKY.

Mocne Kaxgblx 8 uyacoB paboTbl Uenb ClepyeT nepeBopaunBaTtb pAnis  obecrneyeHus
paBHOMEPHOrO M3HOCa.

I'Ionnep)KVlBalZTe B UYMNCTOTE KaHaBKy LWWHblI 1N CMa304HOE OTBEpPCTME, UCnonb3ya AnAa 3TOoro
Cer6OK, NOCTaB/IAEMbIN B KaYecTBe OMUMOHaNIbHOWN NPUHaONEXHOCTU.

y6e,ElI/ITECb B nNapa/nenbHOCT HanpaBnAawwmx WWHbl U B dlyyae HeO6XO£|,VIMOCTI/I CHMMunTe
3ayCeHUbl C NTOMOLLbIO NIOCKOro HanmnbHUKa.

PassepHMTe WWHY " y6e,E|,VITer B OTCYTCTBMW 3aCOPEHUNA CMa30YHbIX OTBepCTMVI.

A BHUMAHUE

Hukorpa He ycTaHaBnMBaiiTe HOBYIO LieNb Ha U3HOLLEHHYIO 3Be3[04KY.

10.4 BO3[YLUHbIV OUNbTP

MoBopaunBavite pyyky (A, Puc. 27) n exxegHeBHO NpoBepATe Bo3AyLHbIA ¢punbTp (B). OTKpoiiTe
éunbTp (B), ncnonbsya aga asbiuka (C). OumwanTte obesxupurBaowmm cpenctsom Emak apr.
001101009A, npombiBaniTe BOAON 1 NPOAYBaNTe C HEKOTOPOro PacCTOAHMA CKaTbiM BO3AYXOM B
HanpaBneHNW U3HYTPU Hapy»Ky. 3amMmeHnTe GUNbTP, €CSIN OH CUITbHO 3aCOPEH UMW NOBPEXAEH.

A BHUMAHUE

Mpu yctaHoBKe ¢punbTpa (B) nnoTHO BCTaBbTE €ro B Kopnyc.

10.5 TOMUBHbLIA OUNbTP

Mepuvopnueckn npoBepAniTe COCTOAHME TonnueBHoro ¢éunbTpa. Ecnu GunbTp oKasbiBaeTcAa
C/INLLKOM TpA3HbIM, 3ameHuTe ero (Puc. 28).

10.6 ABTOMATUYECKUIA PEFYIUPYEMbIA MAC/AIHbIA HACOC

Mpon3BoauTENbHOCTD HAacoca OTPErynMpoBaHa Ha 3aBope-usrotoButene. OnepaTop MOXeT
perynupoBaTb nogayy Macjla B COOTBETCTBMM CO CBOMMU TPebOBaHUAMU C MOMOLLbIO
perynnpoBoYHOro BrHTa (Puc. 32). Mogaya Macna ocyLecTBAAETCA TONbKO BO BPEMSA ABVKEHA
uenu.

A BHUMAHMUE

Hukorpa He IIICI'IOHb3yl‘/'ITe macno, 6biBiee B yn0'rpe6neHv||n.

10.7 Y3EN 3ANYCKA

MopaepxurBaliTe B YNCTOTE BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA B NMaHeNN OorpaxkaeHWs y3na 3anycka 1
YCTPaHANTE UX BO3MOXKHble 3aCOPEHMs C MOMOLLbIO KMCTOUKM UIN CKaTOro BO3ayxa.
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10.8 [ABUIATEJIb

Meproguyeckn npounwante pebpa UMAMHAPA KUCTOUKOW UNN CKaTbiM BO3ayxoM. OTnoXKeHne
rpA3N Ha UMIMHAPE MOXET MPUBECTU K CEPbe3HbIM MOBPEXAEHUAM ABUraTens BCIeACTBUE
neperpesa.

10.9 CBEYA 3AXUTAHUA

PekomeHayeTca nepuogmueckn nNpousBoAuTb YNCTKY CBEUM W MPOBEPATb PACCTOSHUE MeXAy
anekTpogdamu (Puc. 29).

Wcnonb3sywnTte ceeuy TORCH L8RTF vnn gpyron Mapku TOro »e TennoBOro sKBMBaneHTa.

10.10 TOPMO3 LIENA

B cnyyae HeBEpHOVI pa6OTbI TOpMO3a uUenn CHUMUTE oOrpaxaeHue uennm 1 TwaTeNnbHO
npoYnNCTNTE KOMMOHEHTblI TOPMO3a. B cniyyae KU3HOCa n/vnn ,ued)opmau,mm JIEHTbl TOPMO3a
3aMeHuTe ee.

10.11 KAPBIOPATOP

Mepen Tem Kak NpucTynaTb K perynnpoBKe kapblopaTopa, MpouncTute KaHan nofgayv Bo3ayxa,
BO3AYLWHbIN GunbTp (Puc. 27) n pasorpenTe ABuratenb.

PerynpoBouHbii BUHT xonocToro xoga (T, puc. Puc. 30) oTperynupoBaH Tak, 4tobbl obecneunTb
[JOCTaTOUHbIA MPefOXPaHUTENbHbIA 3aMac MeXay PeXMMOM XOSIOCTOrO XOAa W PEXMMOM
BKIIOYEHMA CLeneHus.

A BHUMAHMUE

Mpu paboTte ABUraTensa Ha XO/IOCTOM XOAY Lienb HUKOrAa He AO/MKHA BpawaTbca. B
cnyyae ABMKEHUA Lenu npu paboTe ABuratens Ha XonoCTOM XoAy NOBEPHUTE BUHT
T 1 yMeHbLUNTE CKOPOCTb ABUraTens. ECin HemcnpaBHOCTb He Ncyesna, HeMefneHHo
npepeute pa6oTy m obpaTutecb B aBTOPU3OBAaHHbLIN CEPBUCHLIN UEHTP AnA ee
yCTpaHeHuA.

[aHHbI  ABUraTenb CNpPOEKTMPOBAaH W  WU3rOTOB/IEH B COOTBETCTBUM C  MONOXEHUAMU
Jencrayownx Aupektus n PernameHToB.

A BHUMAHUE

B cnyuyae 3kcnnyatauuu MaluvMHbl Ha BbicoTe cBbilwe 1000 M Hap ypoBHemM MopA
Heo6XxoAuMMo 06paTUTbCA B aBTOPU3OBaHHbLIN CEPBUCHBIN LIEHTP ANA NMPOBEpKU
Kap6lopayuu.

He nosBonsiite Apyrum niogam HaXoAUTbCA PAAOM C MaWNHOW BO BpeMsA pa6oTbl n
Ha 3Tane perynupoBKu Kap6topaTopa.

10.12 BHEOYEPEQHOE TEXHUYECKOE OBC/TYXXUBAHUE
B KoHLe ce30Ha Npy MHTEHCVBHOM WCMOSb30BaHNM 1 Yepes Kax/ble [1Ba roga npy HOpManbHOM

MCMONb30BaHNN PEKOMEHAYETCA NMPOBOAUTL O6LIYI0 MPOBEPKY Y TEXHMYECKOro creuuanucra
CEepBUCHON CeTU.
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A BHUMAHUE

Bce onepauumn no TeXHNYECKOMY O6CNYXNBaHMNIO, He NpUBefleHHble B HAaCToALLEM
PYKOBOZCTBE, [OMKHbI BbIMOMIHATLCA B aBTOPU30BaHHOM CepBUCHOM LUeHTpe. [nA
ob6ecrneyeHNa NOCTOAHHOW U MCNpPaBHOW Pa6oTbl MALWMHbI MOMHUTE, 4YTO Niobas
3ameHa KOMMOHEHTOB  [OMKHA npon3BoANTLCA NCKNIOUUTENbHO Ha
OPUTMHAJIbHbIE 3AMNMYACTI.

Jio6ble HeCaHKLNOHNpPOBaHHble moguduKauum n/vnn ncnonb3oBaHue
HEOpPUrMHaNbHbIX MNPUHAANEXKHOCTEII MOTyT TMpMBECTU K Cepbe3HbiM unun
CcMepTenbHbIM TPaBMaM oneparopa unv TpeTbux nuy,.

10.13 TABJINLIA TEXOBCNYXUBAHUA
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MalumHa B Lenom OcCMOTp: Ha NPOTEUKN, TPELUMHbI « «
N3HOC
MpoBepkKu: BbIKNOYaTens,
cTapTepa, pblyara akceneparopa u Mposepka ¢GyHKLUMOHNPOBaHUA X X
pbluara cTonopa akcenepatopa
Mposepka GyHKUMOHNPOBaHMWsA X X
Topmos uenu MpoBepKa B aBTOPU30BAHHOM
CepBUCHOM LiEHTpe X
. . OCMOTP: Ha NPOTEUKU, TPELLUHBI 1N
TonnmBHbIN 1 MacNsHbIN 6aKkn P P » Thew X X
N3HOC
y OCMOTp 1 0YnCTKa X
TonnueHbIN dunbTP
3ameHa ¢unbTpyloLLEero snemMeHTa X
Cmaska uenwu MpoBepka nogaun macna X X
OcCMOTp: Ha NOBPEXAeHMA, " "
HeobXOANMOCTb 3aTOUKM 1 N3HOC
Llenb MNpoBepsiTe HaTAXeHMe X X
3aTouKa: npoBepKa rnyoumHbl «
npoxopa
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OcMOTp: Ha NOBPEXAeHNe 1 N3HOC X X
OuncTKa KaHaBKU 1 MacionpoBoaa X
LnHa Pa3BepHuWTe, CMaXKbTe 3BE3[0UKY 1
CHUMUTE 3ayCeHLbl X
3ameHa X
OCMOTp: Ha MOBPEXAEHNE 1 U3HOC X
Bepyuwias wecrepHa
3ameHa X
OcCMOTp: Ha NOBPEXAEHMNE 1 N3HOC X
MydTa cuenneHun
3ameHa X
OcCMOTp: Ha NOBPEXAeHWe 1 N3HOC X X
Cronop uenu
3ameHa X
Bce focTynHble BUHTbI U raiku (3a
VCK/IOYEHEM BYHTOB OcMoTpUTE 1 MOBTOPHO 3aTAHNUTE X
Kap6topaTopa)
. Ouncrka X
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MyckoBon WHYp
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MpoBepka paboTbl Ha X0NOCTOM
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lpoBepKa paccToaHUA mexay «
CBeya 3axuraHma SNeKTpoAamu
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AHTVBMOpaLMOHHaA cuctema OcCMOTp: Ha NOBPEXAEHME 1 N3HOC X

134




11 TPAHCMOPTUPOBKA

OcylecTBANTE TPaAHCNOPTUPOBKY LENHON 6eH30Muibl NpU  BbIK/IOYEHHOM ABUratene ¢
ob6palleHHON Ha3ag WNHOM N YCTAaHOBNEHHbIM OrpaXkgeHnem wuHbl (Puc. 31).

A BHUMAHUE

Mpu TpaHCNOPTUPOBKe MalIMHbI Ha aBTOTPAHCMOPTHOM cpefcTBe yb6eautecb, YTO
OHa MpaBWIbHO U HAAEKHO 3aKpensieHa nMpu nomowwm pemHeii. MawmHy cnepyert
TPaHCNOPTMPOBATh B rOPU3OHTANIbHOM MOJNIOXKEeHUU, y6eANBLUNCH, YTO NPU 3TOM He
HapyLwalTca npouuie npaBuna TPaHCNOPTNPOBKMN COOTBETCTBYIOLLEro
o6opyaoBaHuA.

12 XPAHEHME

I'Ipvl HeO6XOp,I/IMOCTVI NPOAOIKUTENBHOIO NPOCTOA MaLUNHbI:

«  OnopoXHANTE 1 NpoumnLLaiTe TOMIMBHLIN M MACNSHbIA 6Gakn B XOPOLLO NMPOBETPMBAEMOM
MmecTe.

«  YTUnusupyite TOMANBO N MAcio COMMAcHO AeNCTBYIOWMM HOPMATUBaM U MpaBunam OXpaHbl
OKpY»KatoLLei cpegbl.

« Y106bl ONOPOXKHUTL KapblopaTop, 3anycTute ABuratesib U JOXKAUTECH €r0 CAMOCTOATENbHOM
OCTaHOBKU (eC/IM OCTaBUTb B KapblopaTope TOMIMBHYIO CMeCb, BO3MOMHbl MOBPEXAEHUA
mMem6paH).

«  CHummute n NPoOYNCTUTE Uenb N WNHY N C NOMOLbIO pacnbiNTeNA HAaHECUTE Ha HUX cnomn
3alnTHOro macna.

+  TwaTenbHO MPOYNCTUTE BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA MAHEeNV OrpakAeHusa y3na 3anycka,
BO3AYLWHbIN dunbTp (Puc. 27) n pebpa unnuHapa.

. XpaHVITe MalnHY B CyXOM MeCTe, MO BO3MOXXHOCTU, HE B NPAMOM KOHTaKTe C FPYHTOM, BOanu
OT NCTOYHUKOB Tenna n ¢ ONOPOXKHEHHbIMIN 6akamum.

+ [lpouepypa BBOAa B 3KCrUlyaTauMio MOCNe 3MMHEro XpaHeHUA WAeHTUYHa npoleaype,
ncnonb3yemon npu obbIYHOM 3anycke MalmHbl (cM. rnaBy 7 3AMYCK).

A BHUMAHUE

Ana o6ecneyeHns Hagnexaiweil 3awWWTbl LUenM M LWWHbI HageHbTe Ha HUX
NNacTUKOBOE Orpa)kAeHune LWNHbDbI.

13  OXPAHA OKPYXKAIOLLEN CPEADI

3awmTa OKpyxawlen cpeabl [OMKHAa OblTb  BaXHbIM M MPUMOPUTETHBIM  aCMEKTOM
MCMONb30BaHWA MaLLVHBbI, A1 YyylleHUs obLlecTBa 1 cpefibl, B KOTOPOW Mbl XKUBEM.

« He HapywawiTe NOKOW OKpy»atoLmnx.

« TwarenbHo cnenyme MeCTHbIM MpaBunam yTunmsaumm ynakoBOYHbIX mMaTepuanos, macen,
GEH3VHa, AKKYMYNATOPOB, (I)I/IHprOB, M3HOCMBLUNXCA [eTanen wumm no6bIX BelecTs,
CMoco6HbIX OKas3aTb CUfbHOE BO3JeNCTBME Ha OKpyXawlLy cpeny; 3T OoTXoAbl HeNb3A
Bb|6paCbIBaTb B MYCOpPHbIe KOHTeVIHepr, BMECTO 3TOro nx HeO6X0£|,I/IMO pa3fnenAaTb n caaBaTtb
B cneunanbHble LEHTPDbI NO NpnemMy 0TXo4oB, KOTOpPbIe obecneuar ux nepepa60TKy.
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Cnom u ymunusayus

Mpwv BbIBOAE MALUUHBI U3 SKCMyaTaumm, He BblbpacbiBaliTe ee B OKpPYXKaloLLylo cpeay, a caaiite B

LIeHTp No cbopy OTXOAOB.

3Haq|/|Teany}o 4yacCTb MaTepuanos, U3 KOTOprI;I N3rotoBJieHa MallnHa, MOXHO nepepa60TaTb;
BCE MeTanmyeckne 4yactu (M3 cTanu, anioMuUHUSA, J'IaTyHI/I) MOXHO CAaTb B 00bIYHbIN NYHKT
npnema metannonoma. Ona nony4yeHunA [OMNONHUTENbHOWN I/IH(I)OpMaLI,I/II/I o6pau4a|7|Ter B
MECTHYIO cny>K6y no c6opy OTX0A0B. npl/l yTnnnsaumm OTXo[oB, MOJIYYEHHbIX MpuW BbiBOAE
MalWunHbl U3 3KCnyaTayun, HeobxogMmo 6epe>KHo OTHOCUTbCA K OXpaHe Opr)KalOU.leVI cpenbl,

nsberas 3arpA3HeHnA No4sbl, BO3ayxXa U BOAbI.

B nio60om cnyuae Heo6xoauMo cobnioaaThb AelCTBYIOLIee MeCTHOe 3aKOHOAATeNbCTBO.

I'IpM OCyLecTBNeHn CnoMa MallnHbl HeobxoaMMo YHUUYTOXNTb MapKUPOBKY CE n HacToAwee

pPyKOBOACTBO.
14 TEXHWYECKME OAHHbIE
GSH 51 GSH 56
MTH 510 MTH 560
O6bem unnuHapa 50,9 cm3 54,5 cm3

[euraTtenb

2-TakTHbI Emak

MwuHuUManbHoe uncno obopoTos asuratenall

2700+-3000 o6/MwH

MakcumanbHoe uncno obopotos apuratens( 12000 MuH-! 12500 MuH-1
Ipywa npanmepa Ha

O6neryeHHbI 3anyck asuraTens Ea g X Oa

BokoBoW BUHT HaTaXuTena uenu [Na

Yucrno 3ybbeB BefyLen LeCTEPHN 7

Bec 6e3 wuHbl 1 uenun 5,4 kr 5,5 Kr

EmMKoOCTb TOnnmBHOro 6aka

n-é

550 (0,55) cm3 (8)

EmMKocTb 6aKa ans Macna ans cmasku o) 3
Lenu 260 (0,26) cm3 (&)
CKOPOCTb Lienu Npu CKOPOCTH, 3/8" 16,67 m/c 18,89 m/c
COOTBETCTBYIOLLEN MAaKCMManbHOMN 0.325"
MOLLHOCTY fiBUraTens ’ 14,45 m/c 16,37 m/c
(1) O60POTHI XONOCTOro X0Aa C LWWHOW U Lienbio
Ta6bnuya 1 PekomeHOOB8AHHbIE cOYeMAHUA WUH U yenel
PekomeHOOBAHHbIE
coYyemaHus WuH u GSH 51 - MTH 510 - GSH 56 - MTH 560
yenel
0,325" x 0,325" x 3/8" x 0,325" x 3/8" x
War v Tonunka yenm 0,050" 0,050" 0,058" 0,050" 0,058"
OnnHa WwnHbl 16" (40 cm) 18" (45 cm) 20" (50 cm)
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Ta6nuya 1

PekomeHOO8aHHbIe coYemMaHus WuH u yeneli (npoo.)

PekomeHOO8AHHbIE
coYyemaHus WuH u GSH 51 - MTH 510 - GSH 56 - MTH 560
yenet
093800065 50310206 50310207 50310121 50310177
Tvn WuHbI
093800067 50310214 50310215 50310233 50310234
Tun uenn 95VPX066X 95VPX072X 21BPX078X 73DPX068X 73DPX072X
[nunHa nponuna 380 Mm 430 mm 475 mm

A BHUMAHMUE

no 3aTouke.

PncK OTCKOKa yBenuumBaeTcs B Clyyae HeBEpPHOro coyeTaHus wuHbl/uenu! Ucnonbsyiite
MCKTIOYNTENIbHO PEKOMEH/0BaHHbIe COYETaHWA WNHbI/UEeNu U NpuAepXnBanTecb yKkasaHun

GSH 51 GSH 56
MTH 510 MTH 560
Loa av
3BykoBoe paBneHue(l ob (A) EN ISO 11681-1 99,2 103,3
EN 22868
MorpelwHoCcTb n3MepeHus nb (A) 2,7 3,1
2000/14/EC
M3mepeHHbIN ypoBeHb 3BYKOBOWN
MoLHOCTH ab (A) EN 22868 110,2 1134
EN 1SO 3744
MorpewHoCTb n3mepeHna ab (A) 2,7 3,0
Lwa
i 2000/14/EC
Fapammgosawmw ypoBeHb 16 (A) 113,0 116,0
3BYKOBOW MOLLHOCTU EN 22868
EN I1SO 3744
EN 1SO 11681-1
5,2 (nes..) 7,3 (nes..)
YpoBeHb Bubpauumm (3/8")M m/c? EN 22867
4,8 (npas.) 7,0 (npaB.)
EN 12096
1,6 (ne..) 1,8 (nes.)
MorpewHoCcTb n3mMepeHus m/c2 EN 12096
1,7 (npas.) 2,1 (npa..)
EN 1SO 11681-1
5,8 (nes.) 7,2 (nes..)
YpoBseHb Bubpauum (0,325")M m/c2 EN 22867
5,3 (npa..) 7,0 (npa..)
EN 12096
1,6 (ne..) 1,6 (nes.)
MorpelwHoCcTb n3mepeHus m/c2 EN 12096
1,9 (npas.) 1,6 (npas.)

(M CpepHeB3BelleHHble 3HayeHnA (1/3 Npy MUHUMaNbHOWM CKOPOCTK, 1/3 NpY CKOPOCTCOOTBETCTBYIOLLEN
MaKCMManbHON MOLWHOCTY ABuratens, 1/3 npyn MakcMManbHOWM CKOPOCTU XONOCTOro Xofa ABuratens)
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15 AEKNAPALINA O COOTBETCTBUU

H|/|>Keno,qn|/|caBu.|aﬂcn KoMnaHwuA,

EMAK spa, pacnonoxeHHas no agpecy: Via Fermi, 4 -
42011 Bagnolo in Piano (RE) - UTAJIUA

3aABnAET Nog CBOtO C06CTBEHHyI0 OTBETCTBEHHOCTb, YTO MalUnHa:

1. Tmm:
2. Mapka: /Tun:

3. ngeHTndunKauma cepun:

COOTBETCTBYeT TPeboBaHMAM
[npektnsbl/PernamenTta n
nocneayowmm U3MeHeHUAM Unm
LOMOSTHEHNAM:

COOTBETCTBYET Tpe6OBaHVIFIM
caiefyowmx rapMoHU3NPOBaAHHbIX
CTaHAapTOB:

1 COOTBETCTBYET MOAENV, MonyymBLIEN
ceptudmkat CE N2

BbIaHHbI:

Wcnon b3yemMble npoueaypbl OLUeHKN
COOTBETCTBUA:

M3mepeHHbIN ypoBeHb 3BYKOBOWN
MOLLHOCTM:

[apaHTUPOBaHHbIN YPOBEHb 3BYKOBOW
MOLLUHOCTW:

CnenaHo B:
HaTa:

MecToHaxoxaeHve TeXHUYeCKom
LOKyMeHTaumm:
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LlenHasa nuna

OLEO-MAC GSH 51 - GSH 56 / EFCO MTH 510 - MTH 560

771 XXX 0001 - 771 XXX 9999 (GSH 51 - MTH 510)

809 XXX 0001 - 809 XXX 9999 (GSH 56 - MTH 560)
2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2011/65/EU

EN ISO 11681-1:2022 - EN 55012:2007/A1:2009 -
EN ISO 14982:2009

EPT 0477 MAC.22/4861.1 (GSH 51) -
EPT 0477 MAC.22/4859.1 (GSH 56)

EPT 0477 MAC.22/4862.1 (MTH 510) -
EPT 0477 MAC.22/4860.1 (MTH 560)

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 -
10156 Torino (TO) - Utanusa, N2 0477

MpunoxeHne V - 2000/14/EC

110 aB(A) (GSH 51 - MTH 510) -
113 aB(A) (GSH 56 - MTH 560)

113 aB(A) (GSH 51 - MTH 510) -
116 pb(A) (GSH 56 - MTH 560)

Bagnolo in Piano (RE), UTanusa - via Fermi, 4
23/01/2023

no IpuanYecKkomy agpecy - TeXHUYecKkas gupeKuus

Y ks

S / [FEmak..

JNlynpxn baptonu - reHepanbHbI ANPEKTOP



16 HEUCMNPABHOCTU U UX YCTPAHEHUE

A BHUMAHME

Bcerpa ocTaHaBnMBaiiTe MalIMHY U OTCOeAUHANTe CBeuyy nepep TeMm, Kak
nNpucTynatb K BbINOJIHEHNIO BCeX oOMnepauuii, yKasaHHbIX B HUKenpuBefeHHON
Tabnuue, 3a UCKNIOYEHNEM TeX Cily4yaeB, KOTr[ja [/ia X BbINOJIHEHUA Heo6XoanuMOo
$YHKUMOHMPOBaHMe MaLUMHbI.

Ecnv  nocne BbIMOSHEHWA BCeX MPOBEPOK HEUCNPaBHOCTb OCTaeTcs, obpatuTtech B
aBTOPM30BAHHbBIN CEPBUCHBIA LEHTP. B ciyyae noseneHws HeMCNpaBHOCTW, He YyKa3aHHOWN B
aToW Tabnuue, 0bpaTUTeCh B aBTOPK30BaHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP.

IMPOBJIEMA BO3MOXHbIE NMPUYUHbI PELLUEHUE
MpoBepbTe NCKPY CBEUM 3aXKMraHWA.
HeT nckpebil. Mpu oTCyTCTBMMN UCKPBI NOBTOPUTE

[Buratent He 3anyckaetca NOonbITKY, yCTaHOBMB HOBYIO CBEYY.

VNIV TIOXHET Yepes HEeCKOJIbKO BbII'IOJ'IHI/I'I:e npouenypy 7.4

CeKyHA rnocne 3anycka. . } «3anumeili» 0sueamens. Ecnn
3axnebHyBWWACA" ABUraTeNb. | ABMraTeNb BCE elle He 3anyckaercsa,
noBTOpPUTE 3Ty NpoLieAypy C HOBOWN
CBeYoW.

[Bviratenb 3anyckaertcs, HO
€ro CKopocTb He
YBENMYMBAETCA HapNexallym Kap6topaTtop noanexut
06pasom, Unn OH HeBEPHO perynvposke.
paboTaeT Ha BbICOKOM
CKOpOCTY.

O6paTtnTech B aBTOPU30BAHHbIN
CEPBUCHDIN LEHTP /151 BbIMOHEHNA
perynupoBkm Kap6lopaTtopa.

Mcnonb3ynte cBeXuin 6eH3VH 1

MpoBepbTe 6eH3NHO-
crieumasnibHoe Macsio Aisi 2-TakTHbIX

MacC/IAHY0 CMeCb.

nBuratenen.
[uratenb He HabupaeT Mpouunctute dunbTP:
MOJIHYI0 CKOPOCTb W/Wnn 3acopeH BO3AyLUHbIA GUNBTP. | COOTBETCTBYIOLME YKa3aHUA CM. B
CUNBbHO AbIMUT. rnaee 10.4 Bo30ywHebili punemp.

O6paTnTech B aBTOPU30BAHHbII
CEPBUCHbIN LEHTP /151 BbINOMHEHNA
perynmpoBKu Kapbtopatopa.

KapbiopaTop noanexurt
perynmpoBke.

OTperynupyiiTte nonoxeHune
PerynmpoBOYHOro BMHTa XONOCTOrO
Kap6topatop nognexur xopa (T, Puc. 30, noBopaunsas ero no
perynupoBke. YacoBOW CTpesiKe AnA yBennyeHus
ckopocTy; cM. rnasy 10.11
Kap6iopamop.

[suratenb 3anyckaeTtca,
BpallaeTca, HO He OepPXXUT
O60pOTbI Ha XONOCTOM XoAay.
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MPOBJIEMA

BO3MOHBbIE MTPUYUHbI

PELLEHUE

LLinHa n uenb HarpesaloTCA 1
ObIMATCA BO BpemsA paboTbl.

MycToir 6ak macna AnA cmasku
uenw.

MacnaHbii 6ak cneayeT 3anonHATb
nocse Kaaoro 3anofHeHns
TonnveHoro 6aka.

CNULIKOM CUSIbHOE HaTsaXeHne
uenu.

HaTaxeHuve uenu; cm. ykasaHus,
npuBegeHHble B rnase 5.1 LWuHa u
yens.

HewncnpaBHocTb cnctembl
CMasKu.

[arite malmnHe nopaboTtaTb Ha
nonHbIx o6opoTax B TeueHne 15-30
cekyHA. OCcTaHOBMTE MaLUUHY U
ybeanTech, 4TO Macio MeANeHHO
CTEKaeT C KOHLEBOW YacCTU LUMHBI.
Mpwn Hanuuumn macna HeMcnpaBHOCTb
MOXeT ObITb Bbl3BaHa MeAJIEHHbIM
BpaLleHnem Lenu uim
NoBpeXaeHneMm LWiHbl. Mpn
OTCYTCTBMM Macna obpaTmtech B
ABTOPM30BAHHbIM CEPBUCHDBIN LIEHTP.

[iBuraTenb 3anyckaetca u
paboTaeT, Ho Lenb He
LBUXKETCA.

/N\ BHUMAHWUE! Hukorpa He
npuKacaiTecb K uenu npm
pa6oTiowem gBuratene.

TOpMO3 uenun 336}10KI/IpOBaH.

Pa3bnokupyinte TopMo3 Lenu; cm.
rnasy 9.3 Topmos yenu.

CULLIKOM CUNIbHOE HaTsXKeHue
uenu.

HataxeHuve uenu; cm. yKasaHus,
npusepeHHble B rnase 5.1 WuHa u
uens.

MoOHTaX WWHbI U LUenu.

CM. yKa3aHus, NpuyBefeHHbIe B rnaBe
5.1 lWuHa u yene.

MoBpexaeHune yenn n/vnn
LUNHBI.

CM. yKa3aHus, NpuBefeHHbIe B rnase
10.2 3amouyka uenu w/vnn 10.3 lluHa.

MoepexpeHue cuenneHns n/
UNn BepylLen WeCTepHU.

3ameHuTe B CJly4ae HeobXoAMMOCTY;
obpaTtnTech B aBTOPV30BaHHbIN
CEPBUCHDBIN LEHTP.
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1 BCTYN

JAakyemo 3a me, wjo obpanu npodykuyito mapku Emak.

Daxisyi OunepcbKoi Mepexi ma cepsicHUX yeHmpig 20mosi NPoKOHcyIbmysamu Bac 3 6ydeb-akux
numare.

A YBATA

[ins NnpaBUNbHOrO BUKOPUCTAHHA NMPUCTPOIO Ta 3anobiraHHA HewWwacHUX BUNagKiB He
MO>KHa NounHaTu po6oTy 6e3 peTenbHOro BUBYEHHA L€l IHCTPYKLl.

A YBATA

Lia iHCTPYKUiA noBMHHa cynpoBoZKyBaTu BUPi6 nig 4ac Bcboro CTpoKy ioro
cayx6un.

A YBATA

PUBNK NOLWIKOAMEHHA OPTrAHIB C/IYXY. 3a HopmanbHMX YMOB eKcnayaTaui
onepatop MalMHN MOXe LWOAHA niAAaBaTUCA BNAMBY WYMY, PiBeHb AKOro
AopiBHI0€ a6o nepesuye 85 ab (A).

Y NocibHNKY HapaloTbCA NOACHEHHS WOAO PO6OTY Pi3HUX BY3AiB Ta iIHCTPYKLUIT LLLOAO HEOOXigHMX
nepeBipoK i TEXHIYHOro 06CNyroByBaHHs.

3AYBAXEHHA

Onucy Ta inocTpadii, Wo MiCTATbCA B LbOMY MOCIOHMKY, HE BBa)aloTbCA ANPEKTUBHVMU.
Bupo6HVK 3anuwae 3a cobolo npaBO BHOCMTM 3MiHW, He 6Gepyum 3060B'A3aHb WOAO
OHOBJIEHHSA LIbOrO NMOCIOHMKa.

MantoHKW € OpPiEHTOBHMMU. PeanbHi KOMMOHEHTU MOXYTb Bifipi3HATMCA Bifi 300paxeHnx. Y
pa3si BUHUKHEHHA CYyMHIBIB 3BEPHITbCA JO aBTOPU3OBAHOIO CEPBICHOrO LIEHTPY.

1.1 AK YUATATU IHCTPYKLIIO

IHCTPYKUiA cknafaeTbca 3 po3ainis i naparpadis. KoxkeH naparpad € nignyHKToM BignoBigHOro
po3giny. MNMocunaHHA Ha po3ginu abo naparpadum nosHayeHi abpesiaTypolo «po3gin» abo
«naparpad», 3a AKoto cnigye BignoBigHMin Homep. Hanpuknag: «po3a. 2» abo «nap. 2.1».

Okpim [iHCTPYKLUii 3 eKkcnnyaTauii # TexHiyHOro o6cnyroByBaHHA LeW MOCIGHWK MICTUTb
iHbopmauilo, Aka BMMarae ocobnueoi yearu. Taka iHGopMaLia no3HaueHa onucaHUMK Hagani
CUMBONamm:

A YBATA

CTocyGTbCﬂ BlllﬂaAKiB, Konn iCHyG Heb6e3neka HelwacHOro BunagKy 4m TpaBMyBaHHA,
B TOMy yncni 3 neTanbHUMM HacnigKkamm, a6o cep|7|03Horo NOLWKOMAKEeHHA MaliHa.

/\ OBEPEXHO

CrocyeTbcAa BMNagKiB, KONMN iCHYE pU3MK MOLIKOAKEHHA MPUCTPOIB a6o oKpemux
KOMMOHEHTIB.
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3AYBAMXEHHA

Bona wmictTb popaTkoBy iHdOpMauilo A0 IHCTPYKUil, HaBepeHWX Yy nonepeaHix
NOBIAOM/IEHHSIX LLOAO0 TEXHIKN 6e3neku.

ManioHKn B Ui iHCTPYKUii npoHymepoBaHi 1, 2, 3 i Tak Aani. KOMNOHeHTW, nokasaHi Ha
MaJltoHKax, Mo3HauyeHi BignosigHo niTepamn abo umdpamu. MocunaHHA Ha KommnoHeHT C Ha
MasoHKy 2 no3HayeHo Hanucom: «fme. C, Man. 2» abo npocto «(C, Man. 2)». MNocunaHHA Ha
KOMMOHEHT 2 Ha MantoHKy 1 no3HauyeHo Hanucom: «ue. 2, Man. 1» abo npocto «(2, Man. 1)».

2 NOACHEHHA CUMBOIJIIB TA 3ACTEPEXKEHHA 3 TEXHIKU BE3NEKU
(MAJ1. 1)

1. Tepea BUKOPWUCTAHHAM MalUMHW MpPOYMTaNTe IHCTPYKUil 3 ekcnayaTauii M TeXHiYHoro
o6cnyroByBaHHsA

HapAraiiTe 3axncHy KacKy, OKynapu Ta HaByLUHUKK
Hassa mawwHu: IAHUIOFOBA MNMUJIA (BEH3OMWUJA)
CepiiHnin Homep

Pik BurotoBneHHs

KHonka I'IiFlCMOKTyBaJ'I bHOro HacocCa

N o uv o~ w N

[anbmo naHuUtora akTnBoBaHe (cnpa.a). lanbMo naHutora He akTMBOBaHe (3niBa).

3 KOMMOHEHTW NIAHLIIOrOBOI NMUJIU (MAN. 2)

1. Baxinb KepyBaHHA CTapTEPOM 10. Bumukau macu

2. Baxinb akcenepartopa 11. Kpywka nanveHoro 6aka

3. Baxinb obmexxyBaua obepTis 12. Pyuka cTapTtepa

4. TBUHTW perynioBaHHA KapbiopaTopa 13. KpuiwKa ntoyka MmactunbHoro 6aka

5. Baxinb iHepuiiHoro ranbma 14. KHonKa niACMOKTYBaIbHOro Hacoca
6. nywHuK 15. IBUHT 60KOBOro HaTAryBaya faHuora
7. JNaHuior 16. MNepeaHsa pyyka

8. WwuHa 17. 3apHA pyyka

9. Kpwuwka nositpaHoro ¢inbTpa 18. LLnToK AnA 3axmucTy WnHW

4 MPABWUJIA TEXHIKU BE3MNEKU

A YBATA

Mpyn npaBUNbHOMY BMKOPWCTaHHi Fas’oOHOKOcapkKa - Le WBUAKWNA, 3pyyYHun i
edeKTUBHUI iHCTPYMEHT, npoTe nNpu HeBipHOMY BUKOpPUCTaHHi a6o npwm
HelOTPMMaHHi HaNeXHUX 3ano6GiKHMX 3axoAiB BOHa MOXe CTaTu [pKepenom
He6e3neku. [ina Toro, wo6 Bawa po6orta 3aBxKAn G6yna npuemHolo i 6esneuHoro,
CyBOpPO AOTPUMYNTECb MpaBWi, HaBefleHUX HWXKYe Ta B iHWUX po3ginax uiei
iHCTPYKUii.
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A YBATA

Mpun BMMKaHHI Balloro arperata YyTBOPIOETbCA eleKTPOMAarHiTHe nose gyxe manoi
HanpyxeHocTi. Lle none Mmoxe cTBOplOBaTM nepewKkoan Ans poboTu pfeAkux
KapgioctumynaTtopiB. [ina 3anobiraHHs cepiio3HOro a6o CMepTeNbHOro Ppu3nNKy
oco6am 3i BXUBJIEHUMUN KapaiocTMynsaTopamu clif NopagutTuca 3 Jikapem Ta
BMPOGHNKOM KapAiocTuMmynAaTopa nepu HiXK po3no4ynHatu po6ory.

A YBATA

MiCI.leBi 3aKOHOAaBCTBA MOXYTb o6me)|(ysa'r|n BUKOPUCTAHHA MallHW.

A YBATA

Onepatop Mae 6yt HaBueHuMili BCiM onepauiAM, ONWCaHUM Y MNOCIGHUKY 3
iHCTpYKUiamn.

A YBATA

He ponyckanTe, wo6 y pagiyci aii naHutorosoi nunu nig yac ii 3anycky a6o nunsAHHA
3HaxoauANcA iHwWi ocobu abo TBapuHN.

BukopwucToBynTe nuny TifbKW MNIiCNA yBaXXHOrO BMBYEHHA MpaBun ekcnnyaTauii. MNpauiBHuK,
AKNI He Ma€ BiAMNOBIAHOro JOCBiAQY, MOBUHEH BMNPABAATACA Y PO6OTi 3 iHCTPYMEHTOM nepeq
TUM, AK NepexoanTy 4o NPaKTUYHOrO BUKOPUCTaHHA.

JlaHUIOroBY Ny MOXXYTb BMKOPWCTOBYBATW TifIbKU AOPOCHI, WO MalTb Ao6puin GpisndHmi
CTaH Ta O3HaroMneHi 3 NpaBunamu ii ekcnnayaradii.

Hikonn He KoOpWCTyiTecs naHLUIOrOBOIO NWol, AKWO Bu cunbHO BTOMUAUCH abo
3HaxoAuTeCh MNig BNIMBOM aJIKOroJio, HAPKOTMKIB abo NiKapCbKMX Npenaparis.

Hikonn He Hapgaraiite wapdis, 6pacnetie abo iHWKMX peyen, WO MOXyTb GyTU 3ayenneHi
nunoto abo naHutorom. Kopuctyiitecb ogarom, WO 3axumLLae Bif nopisis i gobpe npunarae fo
Tina.

Mpautotoun 3 NaHLOroBo NUNOK, OAATaiTe HEKOB3HE B3YTTA, PyKaBULl, 3aXUCHI OKYNApW,
HaBYLUHVIKM i KacKy.

He nouuHaiite poboTy go Tux nip, MOKM He NpuBedeTe A0 MopsafKy Micue pobotu. He
KOpUCTYNTECA NIOK No6NN3Yy eNeKTPUYHUX KabeniB.

3aBxKav NuUnAiTe, 3HaXOAAUNCDH Yy CTIKOMY | 6€@3MeYHOMY NONTOMKEHHI.

Kopuctyteca naHUIOroBOWO nNWoOK TibKM B Aobpe nposiTpoBaHUX Micuax. He
[I03BONIAETbCA  KOPUCTYBATWCA nwiol B aTMocdepi, WO HacMyeHa nanbHUMK abo
BMOYxoHebe3neyHUMr napamu abo B 3aKpUTUX MPUMILLEHHSX.

He moxHa TopKaTica naHulora abo NpoBoAMTU TeXO6CyroByBaHHA MWW MPU MpaLioloyomy
OBUTYHI.

10. o Bany BiAOOPY NOTYXKHOCTI NaHLIOrOBOI MNUAN [O3BONAETHCA MNPUEAHYBATU TiNIbKM

11.

NPUCTPOI, HagaHi BUPOOHKOM.

36epiraiTe y BigMIHHOMY CTaHi BCi eTMKETKM 3 MOoMnepemXeHHsMU Npo Hebe3neky Ta
BKa3iBKaMu 6e3neku. Y pasi nolwkogxeHHA abo 3HoCy X HeOOXiAHO HerariHO 3amiHMTL (guB.
po3pain 2 NOACHEHHA CUMBOJIIB TA 3ACTEPEXKEHHA 3 TEXHIKW BE3MEKU (Man. 1)).
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12.

13.

He BMKOpWCTOBYWTE NOBITPOAYBKY 3 METOIO, BiAMIHHOI Bif 3a3HayeHOi B iHCTPYKLiAX (AMB.
po3ain 9.6 3a60poHeHe BUKOPUCMAHHS).

He 3anuwaiite MawmnHy 3 yBiIMKHEHVM ABUFYHOM.

14. WogHA nepeBipANTe, W06 yci 4YaCTUHW NWAW | 3aXWCHi NPUCTOCYBaHHA MpaLoBanu

15.
16.

17.

18.
19.

20.

21.

22.

23.

HANEXHUM YUHOM.
3aBXau NOTPUMYITECh HALIMX YKa3iBOK MO MPOBEAEHHI0 TEXOOCTYroByBaHHS.

He no3BOnA€ETbCA BUKOPWCTOBYBATW HECMPABHWIA, HeMpaBWbHO BiApeMOHTOBaHMI abo
HenpaBWIbHO BCTAHOBNIEHWI NaHUlOr abo pPobUTU HecaHKLUioOHOBaHi 3MiHM B 1Oro
KOHCTPYKLUil. He MoxHa 3HimaTy, Bigkniouatn abo BuBOAWTWM 3 nagy Oyab-Aki npucTpoi
6e3nekun. BUKopucToByiiTe LWWHK TiNbKK Ti€l AOBXMHU, IKa HaBefieHa B Tabnuu,.

Hikonn He BUWKOHYMTE CaMOTYXKKM onepaLii 4M NarofkeHHsA, WO BUXOAATb 33 MeXi
MOTOYHOro TexobcCnyroByBaHHA. 3BepTaTeca TiNbKU B Creliani3oBaHi 1 aBTOPM30BaHi
CepBiCHI LeHTpW.

He mokHa 3anyckaTu nuny 6e3 3aXMCHOrO WUTKa NaHLora.
Mpy HeobXigHOCTI BMBedEHHs NaHLUOroBoi MWW 3 eKCnnyaTtauii He 3anuvwariTte iy

HaBKONNLWHbOMY CepeaoBuLli, a 3JaiiTe CBOEMY AWnepy, AKUiA 3abe3neuuTtb ii JOUINbHY
yTunisauito.

MepepaBaiiTe NaHUIOroBY MUAY TifIbKM TUM ocobaM, WO BMilOTb KOPWCTYBATUCA MU0 i
3Hanomi 3 npaewunamu ii ekcnnyaTauii. MNepepgaBavite NUAy TibKM Pa3oM 3 iHCTPYKLiELO, 3
AKOI BapTO 03HANOMMUTUCA Nepes NoYaTKoM poboTu.

3aBXan 3BepTaiiTecA OO CBOrO Aunepa ANA OAep)KaHHA iHWWX po3'AcHeHb abo npwu
HeobXiAHOCTI BUKOHaHHA OyAb-AKMX onepawii.

PeTenbHo 36epiraiiTe L0 HCTPYKUilO | KOHCYyNnbTylTeca 3 Hew nepen  KOXHUM
BUKOPUCTAHHAM MaLLUVHW.

Mam'aTaniTe, WO BNACHMK UM NpauiBHMK BiAMNOBIAA€E 3a HellacHi BUMAgKM abo CTBOPEHHSA
Hebe3neyHux cUTyauin ana iHWKnx abo IXHbOro maiHa.

4.1 3ACOBU IHAUBIAYAJIBHOTI O 3AXUCTY

A YBATA

3HayHa YacTMHa HelacHUX BUMNAAKIB Npu BUKOPUCTaHHI 6eH3onunm Big6yBaeTbcs,
Konu naHutor 3adinae onepatopa. Mpun po6oti 3 6eH3onunolo 3aBXKAN opAraiiTe
cepTudikoBaHUI 3aXMCHUII OAAr. 3aCTOCYBaHHA 3aXMCHOrO OAAry He YCyBa€ puU3uNK
ofepKaHHA TpPaBMW, afie 3MeHLWYE MOXIUBI HacNiAKM HewacHoro Bunaaky. Mpwu
BM6Opi 3aXMCHOro oAAry Kepymnreca pekomeHaauismu Baworo posipeHoro gunepa.

OpfAar noBuHeH 6yTW BiANOBIAHUM i He npocTopum. KopucTyintecb oparom, WO 3axuLLaEe Bif
nopisis i pobpe npunarae po Tina. Kyprka, Kom6iHe30H i reTpm, Wo 3axMwaloTb Bif NOPIsiB,
€ ineanbHuUM pileHHAM. He HagAranTe nnatTa, wWapdu, KpaBaTkn abo NaHLIOKKN, LLO MOXKYTb

3a

yenuTmca 3a Konoam abo 3a rinku. 36epiTb y NyyoK AOBre BONOCCA i CXOBanTe MOro

(Hanpwviknag nig XycTKy, Warnky, Kacky i T.4.).

OpsaraiiTe 3axMcHi uyepeBuKuU abo 4o60TM, WO MaloTb MNigowBu, AKIi He KOB3awTb i

3a

XULWWATb Bif Nopisis.

OparainTe 3aXMCHY KacKy y MicLAX, Ae MOXMBe NagiHHA npeaMeTiB.
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3aBxau ogAraiiTe 3axXncHi okynapu a6o Ko3npok!

BukopucroByiiTe NPUCTOCYBaHHA ANA 3aXUCTYy OpraHiB C1yXy, HanpukKnaj, HaBYLUHUKWN
abo 3aTMuKM. 3acToCyBaHHA MPUCTOCYBaHb ANA 3aXWUCTy OPraHiB Ciyxy BUMarae ocobnusoi
yBary i 06epexHOCTi, TOMY Lo NPY LbOMY 06MeXY€ETbCA 34aTHICTb CMPUNMATK 3BYKOBI CUrHanu
npo Hebe3neky (KPUKKU, CUrHANU NonepemiKeHHs i T.4.).

OparanTe pyKaBsuli, Wo 3axMwaloTb Big nopisis.

5

MOHTAX

5.1 LLWHA | TAHUIOT

A YBATA

Mipg yac MoOHTaxy 3aBXAM HOCITb pyKaBuui. BukopucroByiite TiNbKu WWMHU Ta
naHuiorn, peKomeHAoBaHi BuUpo6Hukom (auB. Tabnumua 1 PekomeHnOosaHa
Kom6iHayis wuH ma naHyrozis).

MpuTArHiTL WKUTOK 6e3nekn (Man. 3) Lo NepefnHbOT PyyYKM, WO6 NepeBipnTY, UM He BKIIIOUEHE
rasibMo naHutora.

3HimiTb rankum (A) i KpuwKky naHuora (B, Man. 4).
Bupanitb nnacTMkoBy po3nipKy 3 NOCagKkoBmX WNuabok WwuHn (C, Man. 5).

MpuBeniTb XBOCTOBMK HaTArysaua naHutora (D, Man. 5) po ynopy, NoBHICTIO BiAKPYTUBLIN
rBMHT HaTArysaya naHuora (L).

HapiHbTe wuHy (F,Man. 5) Ha nocagkoBy wnunbky (N).

HaginbTte naHutor (H, Man. 6) Ha 3ipouky (E) Ta Ha Hanpasnatouy wrHW (M). 3BepHiTb yBary Ha
HanpAMoOK obepTaHHA naHutora (Man. 8).

MpuknagiTb 3aXMCHUIN WNTOK NaHLora, BCTaBMBLUN Y CrelianbHe THi3go, i NpuTUcKaloun go
WNHW, 3aKpy4yynTe rBUMHT HaTArysauya nadutora (L, Man. 7), go Tux nip, nokm xBoctoBukK (D,
Man. 5) He yBinge B oTBip (G) WKUHW.

BcTaHOBITb 3aXMCHUI WNTOK NaHLora Ta BiANOBIAHI ranku, He 3aTAryoun ix.

HaTAarHiTh naHutor 3a fONOMOroto HaTAaryeaya naxutora (L, Man. 7).

10. NigHABWM WKWHY 3a KiHeub, Ao6pe 3aTArHITb ralky 3axXUCHOro WWTKa naHutora (Man. 9).

11.

MomeHT 3aTAryBaHHA ctaHoBUTb 1,5 Krm (15 HM). JlaHutor noBuHeH 6yt HaTArHyTWiA, ane
BiNbHO NpoBepTaTnca pykoto (Man. 10).

JlaHUlOr HaATArHYTUA NPaBUAbHO, AKLLO, MOTArHYBLUWM Bropy, MOro MOXHa MiAHATU Ha Kinbka
MinimeTtpis (Man. 10).
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A YBATA

3aBxAu NigTpUMyiiTe NpaBUIbHUI HaTAr naHuiora. Mpu HaaTo cnabkomy HaTAroBi
naHutora 36inbwyeTbca pusnK BigAauyi (BigckakyBaHHA) i BUXoAy naHuiora 3 nasa
WWHK; e MoXe Npu3BecTu A0 TpaBMyBaHHA onepaTtopa i NOWKOMKEeHHA NlaHLora.
Haato cna6kumii HaTAr Npu3BoAUTD A0 WBUAKOrO 3HOCY NAHLIOrA, WWHU Ta 3ipoUKu.
HaBnakn, HagTO CUNbHO HATATHYTUIA NaHUWIOr NPU3BOAUTL A0 MNepeBaHTaXKeHHA
ABUrYHa 3 MOX/IMBUM NOWKOMKeHHAM. MpaBunbHUii HaTAr naHuylora 3ab6esneuye
Kpalli XapakTepucTuKn NUAsHHA, 6e3neKy Ta 6inbl TpyBanuit TepmiH ekcnayaTauii
naHutora. TepmiH ekcnnyaTauii naHulora saneXuTb Bif, NpaBUAbHOrO HaTAry, a
TaKoX Bifj NpaBWIbHOro 3mMalllyBaHHA.

6 3AXVWCHI NPUCTPOI BUPOBY

A YBATA

BeHsonuna ocHaweHa 3aXMCHUMMN NPUCTPOAMM, AKi 3MEHLYIOTb PUSUKK, NOB'A3aHi
3 il ekcnnyaraui€lo; onepatop Mae 6yTm o3HaliomneHuii 3 iX po3TallyBaHHAM,
BUKOPUCTAHHAM i TeXHIYHMM 06CNyroByBaHHAM.

A YBATA

Mepepn BMKopncTraHHAM BUPO6Y NpounTaliTe HacTYNMHi NonepekKeHHA.

. He BI/IKOpVICTOByI7ITe nmny 3 HeCnNpPaBHMMUN 3aXUCHUMU NMPUCTPOAMN.

« PerynapHo nepeBipanTe 3axvcHi NpUCTPOI. 3BepHiTbca Ao po3ainy 9.1 epesipka 3axucHux
npucmpois.

«  fIKWO 3aXMCHi NPUCTPOI HeCcrnpaBHi, HeralHo 3BEPHITbCA [0 YNOBHOBAXXEHOro Annepa.

6.1 FAJIbMO JIAHLUIOTA ANA 3AXUCTY BIA BIAAAYI

Brpi6 ocHalleHo ranbMoMm naHulora, fike 3ynuHAE NaHuior y pasi Biggauvi. Fanbmo naHutora
3MeHLUYE PU3NK HelacHWX BUMAAKIB, ane 3anobirtv im Moxe TiNbKKU onepaTop CBOE poboToto.

[anbMo naHutora akTUBYETbCA BPYYHY LWIAXOM HAaTUCKAHHA NBOKO PYKOK Ha Baxiflb PYyYHOro
3aXUCTy A0 KnauaHHA abo aBTOMATUYHO 3a JOMOMOro iHepUiiHOro MexaHiamy. HaTucHiTe Ha
3aXUCHUIA LUTOK, 106 BPYUHY YBIMKHYTU rafibMo NaHLora HaBiTb Npy 3yNMHEHOMY ABUTYHI.

6.2 BAXU1b OBMEXXYBAHHA OBEPTIB

Baxinb obmexxyBaHHA 06epTiB 3anobirae BMMNafKOBOMY HATUCKAHHIO Ha akcenepatop. fAKLWo
06XOMUTU PYKOK PYUKY i HAaTUCHYTWM Ha Baxinb OOMeXxyBaHHA 06epTiB, MOXHa HaTWCHYTW Ha
akcenepatop. fKIWO BIiANYCTUTW pYyuKy, akcenepatop i Baxinb 06MeXyBaHHA 06epTiB
NoBEPHYTbCA y BUXiAHE NonoxeHHs. Lia dyHKUia 6noKye akcenepaTop Ha XONOCTOMY Xogy.

6.3 OBMEXYBAY JIAHLIIOTA TA MPUCTPIV ANA HATATY JIAHLIIOTA

O6MmexyBay naHuiora yTpumye naHuior y pasi o6prsy abo AKLLO BiH 3iCKOB3He 3 WwiuHW. Mpuctpiii
InA HaTAry naHutora 3ano6irae 3aHagTo Tyromy (pusnK obpusy) abo 3aHaaTo cnabkomy (pum3mnk
3iCKOB3yBaHHA) HaTAry naHutora. MpaBUIbHWIA HATAr NlaHLUora Ta HanexHe OOGCIYroByBaHHs
LIVHY i NaHLora 3HVKYI0Tb PU3MK HELLACHUX BUMAAKIB.
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6.4  CUCTEMA IACIHHA BIBPALIII

Cuctema raciHHA Bibpauii 3mMeHwye BiOpaLi, Wo nepefaloTbca Ha pyyku. flemndepu AiloTb AK
PO3AINbHUK MiX ABUIYHOM MaLLNHN Ta PyYKaMu.

6.5 BUMUKAY MACU

BuMrKay Macy BMKOPUCTOBYETbCA 1A 3YMUHKMA ABUFyHa AK B HOPManbHUX, TaK i B
aBapiliHUX ymoBax. [IBUryH MOXHa repe3anyCcTuTy, JiMlle NOBEPHYBLIM BYMUKAy Yy BUXigHe
MOJSIOMEHHS.

6.6 MMYWHUK

FywHuk 3abesneuyye MiHIManbHO MOXNUBWUIA piBEHb LWYMY i BiABOAWTb BUXMOMHI rasw Bif
onepaTtopa. Y palioHax 3 Xapkum CyxvMMm K/iMaTOM iCHYe BenvKka Hebe3neka MoOXKex.
LoTpumyiiTecb MicLeBMX NPaBu Ta IHCTPYKLI 3 TeXHIYHOro 06CyroByBaHHs.

A YBATA

FnywHVK 3Ha4YHO HarpiBa€TbCA Nif Yac i NiCNA BUKOPUCTaHHA, a TaKOX KON ABUrYH
npauioe Ha XONocTomy Xxoay. ICHYye pu3MK BMHMKHEHHA NOXeXi, oco6nuso npwu
po60Ti 3 MaWNHO NOGNN3Y Nerko3aMncTX maTepianis.

A YBATA

He BukopucroByiite mawmHy 6e3 rnywHuka a6o 3 HecnpaBHMM TAYLWHUKOM.
HecnpaBHMI rMYLUHMK MOKe NiABULLATI PiBeHb WYMY i pU3NK BUHWKHEHHA NMOXeXi.

6.7 BAXUIb LHINTKA 3AXUCTY PYK
MepepHii Baxinb WWTKa 3aXMCTy pyK 3anobirae 3ickoB3yBaHHIO PYKW onepaTtopa A0 naHutora.

Llen Baxinb Tako)K aKTMBYE rafbMO JlaHLiora, AKIWO MNOro HaTUCHYTW Bnepen abo nig giewo
iHepuiiHoro edeKTy Macy, Wo MICTUTbCA B HbOMY, Y pasi Bigaaui.

6.8 3AXUCHUI WUTOK LUWUHU

3axnCHWIA WUTOK WKHK 3anobirae KOHTaKTY i3 3ybuamuy naHuiora; 3youi 3anmwwanTbca roctpumy,
HaBiTb AKWO naHulor Hepyxomuin. [lpuKpiniTb MOro [0 LWWHW Ta fnaHuora nig Yac
TPaHCMOPTYBaHHA Ta NepeMilLeHHs.

7 3ANYCK ABUT'YHA

71 NANNBO

A YBATA

BeH3uH € gyxe BorHeHe6e3neyHMm Bugom nanusa. [lyxke ob6epexHo noBogbrecs 3
6eH3VMHOM YM NanuBHOI CyMiWwwWo. 3a60pPOHEHO NanuTV Yn MiGHOCUTU BOTOHb A0
nannBa Yy MalunHK.

«  [InA 3MeHLWweHHA PU3NKY BUHUKHEHHA noXexi Ta OTPUMaHHA onikiB NoBoAbTeCA 3 NaMBOM
o6epe>KHo. BoHo € Ayxe BOrHeHebe3neyHnm.
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«  Po3miwynTe i TpumanTe NanvBHy Cymill y cnewiajibHO NPU3HAaYeHNX ANA LbOro KaHicTpax.
«  3MmillynTe NnanvnBo Ha BIAKPUTOMY MOBITPI 3a BIACYTHOCTI iCKOP Uun Nonym'a.

- [lepep 3anpaBKO OMYCTiTb MAalIMHY Ha BifibHY PiBHY MOBEPXHIO, 3yNWHITb ABUIYH Ta fanTte
NOMY OXOSIOHYTW.

« lMocnabnioite KpuwKy ob6epexHO, Wo6 MOCTYNoOBO CTPaBUTU TUCK | YHUKHYTU
po36puU3KyBaHHA Nanusa.

« T[licna 3anoBHeHHs 6aKa MILHO 3aTArHITb KpULWKY. Bibpauia moxe cnpnunHnTy nocnabneHHs
KPWLLKY Ta BUTOKW NanvBa.

«  BuTpiTb 6yab-ike po3nuTe 3 6aKy nanueo. MNepen 3anyckom ABUryHa nepeHeciTb Npunag Ha
3 MeTpu Big Micus, Ae MPONMAOCA Nanveo.

+  3a’KofgHuUX 06CTaBMH He HamararTecs NanuTU Po3nuTe Nasaueo.

+ He nanitb nig yac po6oTx 3 NannBoM uu nig yac poboTn Npunagy.

« 36epiraiiTe NanMBo y Cyxomy, MPOXONOAHOMY MiCLli 3 XOPOLUMM NMPOBITPIOBaHHAM.
« He 36epiraiiTe nanMeo Nopaf 3 CyXnM IUCTAM, COTOMOIO, Narnepom, TOLLO.

+ 36epiraiite 6eH3onuny Ta ManMBO B MiCUAX, A€ HEMOXIMBWIA KOHTaKT BMMapOBYBaHb
NasbHOTO 3 iCKpaMM Ym BIAKPUTUM MONYM'AM, Goiepamm, eneKTPUYHIMI LBUTYHaMK, TOLLO.

+ He 3HiMalTe KpULIKY ropnoBunHM 6aka NanbHOro, AKLLO NPaLoe ABUMYH.
+ He BukopuctoByiTe NannBo A YNLLEHHS.
« bBypbTe obepexHi Ta He gonycKaliiTe NOTPaNIAHHA NaanBa Ha ofsAr.

Lla mawwmHa npuBoanTbCA B Ail0 ABOTAKTOBMM ABUIFYHOM, OTXKe, i Clif 3anpasaAaTy CyMillLwo
MacTuna/6eH3vHy AnA OBOTAKTOBMX ABUrYHiB. 3a3panerifb 3milante HeeTUNOBaHUA OeH3NH 3
MacTUNOM ANA ABOTAKTOBUX ABUTYHIB Y YNCTI EMHOCTI, NpuAaaTHil ana 36epiraHHA 6eH3nHy.

PekomeHpoBaHe NanuBo: Liel ABUrYH CepTMikoBaHO AnA poboTu 3 HeeTUnoBaHUM GeH3NHOM
[NA aBTOTPaAHCNOPTHYMX 3aco6iB 3 okTaHOoBUM Yncsiom 89 ([R + M/ 2) um 6inbmm.

3MiwynTe Mactuno pAnA [BOTAKTOBMX [ABWUFYHIB 3 OGeH3UHOM, AOTPMMYKUNCb HCTPYKLIN,
HaBefAeHVX Ha YNaKoBL,.

Mwn pekomeHOYeEMO BUKOPWCTOBYBATW MacTuUno AfA ABOTaKToBMX AuryHis, Oleo-Mac / Efco y
nponopuii 2% (1:50), cneuianbHo po3pobrieHe ANnA BCiX ABOTAKTHUX ABUMYHIB 3 MOBITPAHMM
OXONOMAMKEHHAM.

MpaBunbHi Nponopuii mMactuna/nanvea, HaeedeHi B Tabnuui (Man. A) nigxopats npwu
BUMKOPWCTaHHI MoTopHoro Mmactuna Oleo-Mac / Efco PROSINT 2 i EUROSINT 2 a6o
€KBiBaJIEHTHOrO BUCOKOSAKICHOrO MOTOpPHOro MacTuna (cneumndikauis JASO FD abo

ISO L-EGD).
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BEH3UH MACTUJ1I0
=\ é
2% - 50:1
e 4 (cm3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Man. A

/\ OBEPEXHO

He BuKopucrtoByimTe aBTOMOGiNbHe MacTuno a6o MacTuio ANA [ABOTAKTOBUX
nigBicCHUX ABUrYHIB.

/\ OBEPEXHO

» Kynyiite nanuBo B KinbKocTi, W0 BignoBigae 06'emy Balimx BUTpaT; He KynyiiTe
Ginblue nanuBa, HiXK BUKOPUCTOBYETE NPOTArOM OJHOrO 4M ABOX MicALiB.

« 36epirainTe 6eH3NH y repmMeTNYHO 3aKpUTill EMHOCTI, Y CyYXOMy NpOXO/IOfQHOMY
micui.

/\ OBEPEXHO

Hikonm He BuKOpucTOBYiiTe nNanuBo 3 BMiCTOM eTaHony O6inbw HiXK 10%;
[O3BONISIETbCA BMKOPMCTOBYBATM ra3oxon (cymiwl 6eH3uHy 3 eTaHOJIOM) 3 BMiCTOM
etaHony po 10% a6o nanueo E10.

3AYBAMEHHA

Cymil BapTo roTyBaTu B KilIbKOCTi, HEOOXiZHI ANA KOXHOro pasy; He 3anuwanTte cymil y
6aui abo KaHicTpi Ha TpuBanuii yac. PekoMeHAYy€eTbCA BMKOPUCTOBYBaTM Npuncaaky Emak
ADDITIX 2000, kop 3amoBneHHsa 001000972A, wo A03BONAE CyMili 36epiratca NpoTArom
12 micauis.

AnkinoeaHuli 6eH3uH

/\ OBEPEXHO

FyctuHa ankinoBaHoro 6eH3MHy Bifpi3HAETbCA Bif rycTUHW 3BMYallHOro 6eH3WHY.
Tomy AnA ABWUryHiB, HanalwTOBaHUX Ha 3BUYallHUiIA GeH3WH, MoXe 3HagobuTucA
iHWe perynoBaHHA Kap6lopaTopa. Lia onepauia noBMHHa BMKOHyBaTNCA B
aBTOPN30BaHOMY CEPBiCHOMY Li€HTpi.
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7.2  3ANPABKA NAJIUBOM

A YBATA

MoBogbTeca 3 nanuMBOM, AOTPUMYIOYUCH NpaBul TexHikm 6Gesneku. [Mepep
3aNMBaHHAM MannBa 3aBXAM BUMUKaunTe ABUryH. Hikonm He ponuBanTte nanuBso,
AKWO ABUryH rapAumii a6o npauyle. lMepep 3anyckom pABuryHa Bigingitb
WwoHaimeHLwwe Ha 3 M Big micua 3anpaBku. HE MAJIUTU!

1. TloTpACiTb KaHICTPY 3 NanMBOM nepeq 3anvBaHHAM.

2. OumncTiTb NMOBEPXHIO AOBKOMa FOPMIOBMHU ManuBHOrO 6aka, Wob 3anobirtn 3abpyaHeHHo
nanuea.

lMoBinbHO BiAKPYTITb KPULIKY NanmBHoro 6aka.
Ob6epexHo 3anninTe NanuBHY cymiw y 6ak. He fonyckaiite BUTOKY nanvea.

MepLw Hi>K BCTAHOBUTU KPULLKY Ha MiCLie, O4MCTbTe Ti Ta NepesipTe YLWiNibHY NepenixKy.

o v kW

3pasy X nicnA 3anMBaHHA NannBa BCTAHOBITb Ha MiCLie KPULLKY NajavnBHOro 6aka Ta 3akpyTiTb
il BPYUHyY. BUTpiTb MOXNMBI BUTOKM Nanwusa.

A YBATA

MepeBipTe UM Hema nNpoOTiKaHHA ManuBa; 3a HAABHOCTI NpubepiTb nepw, HIX
po3nouyatn po6oty. 3a Heo6XiAHOCTI 3BepHITbCA A0 Yy cepBiCHOro LeEHTpy a6o
Aunepa.

7.3 AOJINBAHHA MACTUNA | 3MALLYBAHHA JIAHLIIOTA

3mallyBaHHA naHulora BiAOGYyBaETbCA 3aBAAKM aBTOMATUYHIA MOMMi, AKWA He noTpebye
TexHiYHOro obcnyroeyBaHHA. MacTuibHa noMna HanawToBaHa BUPOOHUKOM TaK, o6 nocrtayatu
KiNbKiCTb MacTuna, 4OCTAaTHIO HaBITb 3a YMOBW BUKOHAHHA BaxKKoi npadui. [ig yac nunAaHHA TOHKOT
[epeBVHM NPOTIKAaHHA MacTWNa KpanisMm BBaXKaETbCA HOPMaJSIbHUM.

« Tlepea KOXHUM JOSIMBAHHAM MacTWfa OuuMLlaiiTe NMOBEPXHIO AOBKOMa Kopka (13, Man. 2),
o6 3anobirti noTpanisaHHIo 3abpyaHeHb Y bak.

« [ig yac poboTun cnocTepiraiTe 3a piBHeM mMacTuna B 6aky.

« MicnAa ponvBaHHA MacTuna [ABidi UM TpWYi 3anycTiTb ABWIYH, WO6 BiAHOBWUTW NPaBUNbHY
nopavy mactuna.

+ Y pasi HecnpaBHOCTI He BXMBaWTe >XOOHWX 3axX0fiB, a 3BEPHITbCA OO YMNOBHOBAXEHOro
CepBiCHOrO LEHTPY.

MpaBunbHe 3MmallyBaHHA NaHUtora nig Yac NUAAHHA 3HAaYHO 3MEHLUYE 3HOC, AKWUIA BigbyBa€eTbCA
Yepe3 TepTA JNaHuora o6 WWHY, Ta MNOJOBXYE TepMiH iXHbOI eKcnnyaTtauii. 3aBxgu
BMKOPWCTOBYWTE TiNIbKM AKICHI MacTuna.

A YBATA

3a6opoHAEeTbCA BUKOPUCTaHHA BignpaLboBaHOro mactuna! 3aBxaun
BUKOPUCTOBYITE TiNbKN MacTuno, AKe po3KnafjaerbcA GionoriyHum wnaxom (eko-
mactuno Oleo-Mac/Efco), npusHaueHe gnsa WUH i NaHUtoriB, sKe OQ4HAKOBO WAANTD i
HaBKOJILUHE cepefoBuLye, | 340POB'A onepaTopa i YacTUHU NUAN.
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A YBATA

MNepen 3anyckom pABUryHa nepeBipTe, W06 naHUIOr He TOPKaBCA CTOPOHHIX
npepmertiB.

7.4  3AKNIWHIOBAHHA ABUI'YHA

—_

MepeBepiTb BUMMKay macu y nonoxeHHa “STOP” (0) (B, Man. 13).

MocnabTe rBvHT Kpuwku (A, Man. 25).

3HIMITb KPULLKY.

3HiMiTb KOBNAYOK CBIYKM 3anantoBaHHsA.

BiaKkpyTiTh Ta BUCYLWITb CBiUKY 3anantoBaHHA.

MoBHicTIO BigKpriTe ApocenbHy 3aciHKy.

[lekinbka pasiB NOTArHITbL 3a WHYpP CTapTepa, Wob CNOPOXHUTY KaMepy FOpPiHHA.

BcTaHOBITb CBiUKY 3amanioBaHHA Ta KOBMAYoK, pillyye HaTUCHYBLUM Ha HbOrO.

v P N oUW

ul "

MepeBepiTb BUMMKaY MacK y nonoxeHHs “I”, TO6TO y MONOXKeHHA 3anycky.
10. MepeBeniTb Baxinb ctapTepa B nonokeHHA “OPEN”, HaBiTb AKLO ABWUIYH XONOAHWIN.

11. Tenep 3anycTiTb ABUIYH.

A YBATA

Hikonu He 3anyckaiiTe 6eH3onuny, AKIWO He BCTAHOBNEHa WWNHA, NaHLIOT Ta KapTep
MydTH 3yenneHHA (ranbmo NIAHLIOra) — 3UenNIeHHA MoXKe OCaBHYTN 1l CAPUYNHNTY
TpaBmm.

7.5 3ANYCK ABUI'YHA

Mig wac 3anycKky ABWryHa ranbmMo naHuyiora ma€ 6yt BKno4yeHuM. Bkniouitb ranbmo
NaHuora, WTOBXHYBIIN BaXiNb ranbma naHuyiora / wWutka pyku ynepepn (y Hanpsamky
WWHK), Y NONIOXKEeHHA BKNOYeHHA ranbma (Man. 12). 3apagitb kapblopaTop, HaTUCKaluM Ha
KHOMKY MiACMOKTYBasibHOro Hacocy (A, Man. 14). lNepesegiTb BuMuKay (B, Man. 13) y nonoxeHHnA
"I". MoTarHiTe Baxinb ctapTepa (D, Man. 14) y nonoxeHHa “CLOSE". Moknagite 6eH3onuny Ha
3eM/I0 y CTINKOMY MONOXeHHi. [lepekoHanTecb B TOMYy, WO NaHUOr BilbHO PyXa€TbcA i He
KOHTaKTYE 3i CTOPOHHIMK NpeameTamu. MNepep 3anyckom ABUryHa nepesipTe, WwWob 6eH3onuna He
TopKanaca 6yab-Aakux npepmeTis. Hikonu He HamaranTteca 3anyctutu 6eH3onuiy, AKWO LUMHA
3HaXOAMUTbCA Yy PO3MWIIOBaHIN AepeBUHi. Tpumaloumn NiBOK PYKOIO MEPEefHIo PyuKy, NPOCYHbTe
npaBy CTOMy Ha OCHOBY 3aAHboOI pyukn (Man. 15). MoTArHITL WHYp cTapTepa AeKinbka pasis, Ao
nepLworo 3anycky AsuryHa. lNepesepitb Baxinb ctaptepa (D, Man. 14) y BuxigHe NONOXKeHHA
"OPEN". MoTArHiTb WHYp CTapTepa, Wob 3anycTuTu ABUryH. licna 3anycky ABuryHa BignycTiTb
ranbmo naHutora (Man. 3) Ta nouekaliTe AeKinbka ceKyHA. [OTiM HaTUCHITbL Ha BaXinb
akcenepatopa (C, Man. 13) wo6 BignycTuTh akcenepatop "Hanisras".

A YBATA

AKwWo ABUryH NporpiTuin, He BUKOPUCTOBYIITE CTapTep ANA 3anycKy.
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A YBATA

BukopucroByiiTe akcenepartop "HaniBras" TinbKu nig Yyac 3anycKy ABMryHa.

7.6 OBKATKA ABUT'YHA

[BUryH focarae cBO€Ei MakCMManbHOT NOTY»KHOCTI NicnA 5+8 roguH poboTu.

Mig yac uboro nepiony obKaTkn He KOpMCTyMTeCﬂ NPUCTPOEM Ha MaKCMallbHUX o6epTax
ABUTYHa, LIJ,O6 YHUKHYTU Hap,MipHVIX HaBaHTa»XeHb.

A YBATA

Mig yac o6GKaTKM He 3MiHIONTe Kap6lopauildo 3 MeTolw [OCATHEeHHA O6inboil
NOTY>KHOCTI; Lie MoXKe Npn3BecT A0 BUXOAY ABUryHa 3 nagy.

3AYBAXEHHA

BVII'IYCKaHHﬂ aAnMy HOBUM ABUTYHOM nig yac Ta nicna noro nepworo BMKOPUCTAHHA €
3BUYHUM ABULLEM.

7.7 OBKATKA JIAHUIOTA

PerynioBaHHA HaTAry pobuTbCA TiNbKU Ha 0X0NooMy naHutorosi. CnoyaTKy NPOBEpPHiTb NnaHLor
BPYYHY i AOJATKOBO 3MacTiTb. 3anycCTiTb ABUrYH i AanTe MOMY MoOnpauioBaTM Ha cepemHix
obepTax Aekinbka XBWIMH, CTeXauu 3a TWM, WOO MACTMNbHMI HAcoC npauloBaB CrpaBHO.
3yNuHITb ABUIYH i BigperynioTe HaTAr naHutora. 3anycTiTb nuay i 3po6iTb KifbKa po3nunis.
3HOBY 3yNWHITb ABUrYH i We pa3 nepesipTe HaTAr. [oBTOpIOMTE L0 onepadito, NOKM NaHLUIor He
PO3TArHETbCA A0 MaKCMyMYy.

A YBATA

Hikonu He TopKaiTeca naHuytora nig yac po6oTn agBuryHa. He Topkaiiteca naHutorom
3emni.

8 3YNMUHKA OBUT'YHA

Bignyctitb Baxinb akcenepatopa (C, Man. 13), 3BiBWK ymcno obepTiB ABWUryHa AO MiHIMymy.
BukntouiTb ABUryH, NpMBiBWY BUMMKay macu (B, Man. 13) y nonoxkeHHa “STOP” (0).

A YBATA

He knagiTb nuny Ha 3emnio, AKLLO NIAHLLIOT Lie He 3YNUHNBCA.

9 MPABUJIA EKCNNTYATALIT

TpuBane BAWXaHHA BUXMOMHUX rasiB ABWryHa, PO3MMWIOBAHOrO MACcTUMA NaHLIOra i NUMIOKK Big
TUPCU MOXe 3aBAATY WKOAM 3L0POB'I0.
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9.1 NEPEBIPKA 3AXUCHUX MPUCTPOIB

A YBATA

Mepea KOXHUM BUKOPUCTAHHAM JAHLIOrOBOI NUAWM nepeBipTe, Y NpPaBUIbHO
NpaulolTb 3axXnUcHi NpUcTpoi. Y pasi BMABMIEHHA HeCNpaBHOCTI He NPOAOBXKyliTe
po6oTy i ycyHbTe npob6nemy, AoTpuMylouncb BifNOBiAHWX po3AiniB IHCTPYKUii 3
ekcnnyaTauii abo 3BepHyBLINCb 0 Aunepa.

A YBATA

BuKOpMCTaHHA NAHLIOrOBOI NUAM 3 HECMPABHMMU 3aXMCHUMM NPUCTPOAMU MOXKe
Npun3BecTu A0 cepilo3HUX a6o cmepTenbHUX TPaBM.

A YBATA

MoBTOpiTb nepeBipKy, AKWO naHWlOroBa nNUAa NiAAAETBCA HEHaNeXHUM
HaBaHTaXXeHHAM (ygapw, nagiHHA | po34yaBNeHHA).

—_

nepeKOHaﬁTeCﬂ, WO rajibMmo naHutora npauto€ HanexHnm Y HOM i He MOLWKOAXEHE.

2. lMepekoHanTecs, WO BaXinb 0OMeXyBaHHA O6epTiB MNPaLIOE HaNeXHUM UUHOM i He
NMOLIKOXKEHWNI.
MepekoHaliTecs, WO KHOMKa 3yMUHKM NPaLoe NPaBUIbHO i He NOLLKOKEHa.

4. TepekoHaliTecs, WO Baxib akcenepaTopa i Baxinb o6OMeXyBaHHA 00epTiB, AKWO X
BiAMYCTWTY, WBNAKO NOBEPTAIOTbCA B HENTPaNbHE NMOMOXKEHHS.
MNepeKoHanTecs, WO PyYKmM CyXi, YACTI Ta HAZINHO 3aKpinneHi.

6. [lepekoHalTecs, Wo cMcTeMa raciHHA Bibpauii NpaLloe NPaBUNBHO i HE MOLIKOAXKEHA.

7. lMepekoHanTecs, WO KHOMKa YBIMKHEHHA Ta BUMKHEHHA QYHKLiA Npauloe NpaBuIbHO i He
NOLWKOAKeHa.

8. [epekoHaiiTecs, WO BCi YaCTUHY 3ibpaHi NPaBUIbHO, HE MOLKOKEHI | He BiACYTHI.

9. MMepekoHanTecs, WO 06MeXyBay naHLora NPaBUIbHO Nif'€QHaHNIA.

10. NepekoHaiTecs, LWo KoM ABUrYH He NMpaLoE, NaHUor He 06epTaeTbCs.
11. NepeKoHanTeca, WO HATAT flaHLora NPaBUIbHAN i WO NAaHUIOT HE MA€E MOLWKOAXEHb.

12. MNepeKoHanTeca y BiACYyTHOCTiI BUTOKIB nanusa.

9.2 BIAAAYA, 3AHOC, BIACKOK TA NAAIHHA

A YBATA

MNip yac o6epTaHHA NaHLlora MOXyTb BUHMKaTV CUNW BigAadi, AKi MOXKYTb BNANHYTA
Ha 6Ge3neyHe KepyBaHHA nunotw. Taki cunu MoXyTb 6yTu Ayke HebesneuyHumwm,
OCKiNlbKM BOHM NPU3BOAATL A0 MNepeMilleHHs Ta/a6o BTpaTU KOHTPONIO Hapf
6eH30NMNOI0, WO MOXe CMPUYNHUTK ceplio3Hi abo cmepTenbHi TpaBMu. Po3ymiHHA
LMX CUA AONMOMOXKe BaM 3MEHLUUTU BigNOBigHI pu3nku.

HannowmpeHilwmmn peakTUBHUMW CUNaMM €:

«  3aHOC: BUHUKAE, KOMK LUNHA 3iCKOBSy€ abo wBeunaKko PyXa€TbcA no AEPEBI/IHi.
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« Biackok: BMHMKAE, KONMM MNuna BigpWBAETbCA Bif AepeBUHM i 6araTopa3oBO BAAPAETbCA 00
Hel.

« [apiHHA: BUHMKAE, KONW Nna Nafja€ BHM3 B KiHUi po3nuny. Lle moxe npmn3sectn o Toro, wo
NaHUor, AKUA PYXaeTbCA, TOPKHETbCA YacTUH Tina abo iHWWUX npefMmeTiB, CNPUYUMHMBLLM
TpaBMy ab0 NMOLIKOAMEHHS.

+  BonouiHHa: Le BiabyBa€eTbCA, KONM NaHLIOr PanToBO 3YMNMHAETbCA Yepes TOpKaHHA 06'ekTa B
OepeBVHi 3 HWXHbOI CTOPOHM WWHW. PanTtoBa 3ynuHKa npr3BoAnTb JO TOro, WO NaHutor
TArHe GeH3onwny Brieped i B CTOPOHY Bif Ornepatopa, BMKIMKAOUM BTPATy KOHTPONIO Hap
MaLLUVHOIO.

A YBATA

HaiiHe6e3neyHiwolo peakTUBHOIO CUIOI0 € BigAaua.

« Biggaya: BMHUMKAE, KONMU KiHELb LWMHU TOPKAETbCA O6'EKTa i panTOBO PYXA€TbCA Bropy i
Ha3ag. Biggaya TakoX Moxe BUHUKHYTW, KON fepeBUHa 3MUKAETbCA Ta 3aTUCKAE NaHLor nig,
yac po3nuny. B 06ox BunagKkax panTtoBa 3ynyHKa naHLora npu3BoLMTb A0 TOTO, WO aKTUBHI
CUIN B [iePEeBUHi, AKY PO3NWIOITb, 3MIHIOIOTbCA Ha MPOTUNEXHi, 3MyLlyloun 6eH3onuny
pyxaTucA B HamnpAMKY, MPOTMNEXHOMY [O HanpAMKy obepTaHHA naHutora. beHsonuna
LWITOBXAETbCA Bropy i Hasaj Ao oneparopa.

3ano6ixHi 3axo0u npomu 380pomHoi 8i00ayi ma peakmueHux cun

A YBATA

YcBigomTe, Wo Biggaua mMoxke BUHMKHYTU. Malwun 6a30Bi 3HaHHA Npo BigAauy Ta
peaKkTUBHI cunn, BN MoXeTe 3MeHWINTN paKTop HecnoAiBaHKN, AKUIA NPN3BOAUTDL A0
HellacHUX BUNagKiB.

Pusnkn, nos'asaHi 3 Biggauelo Ta IHWUMKW peakTUBHMMMK CUIaMKW, MOXHA 3MEHWWUTW 3a
[OMOMOrO HaCTYMHUX Ain:

«  JoTpyMyiTecb HaneXxHoi MOBEeAIHKM Ta NPaBUI TEXHIKK 6e3neku.

« [paBunbHO BUKOPUCTOBYITe BOYAOBaHI 3axXMCHi NpucTpoi 6eH3onuau.

«  3aBXaun CNigkymnTe 3a MONOMXKEHHAM KiHLA WNHN.

+ Hikonu He gonyckaiTe, Wo6 KiHelb LWWHW TOPKaBCA Oyab-sK1UX NpeaMeTiB.

- byabTe obepexHi nif Yac pizaHHA APIOHKX TNOK, HEBENMKNX KYLLiB i CagKaHLiB, AKi MOXYTb
3ab10KyBaTH NTaHLior.

+  3BiNbHiITb pobouy 30HY Bif OyAb-AKMX NepeLIKoa, TakMX K AepeBa, MKy, KamMiHHA, Oropoxi,
MHi TOWO. YHUKalTe 6yab-aKUX NepeLLKkof, AKUX MOXe TopKaTuca 6eHsonuna.

«  TpumaiiTe naHUOr rocTpyM i NPaBUIIbHO BigperynboBaHWUM; He3aTouyeHn abo ocnabneHui
naHutor 36inbluye MMOBIpHiCTL Biggadi. [oTpumyiTech iHCTPYKUi BMpPOOHMKa Wono
3aTouyBaHHA Ta 0O6C/yroByBaHHA naHulora. PerynApHo nepeBipaiTe HaTAr naHutora.
MNepekoHanTecs, WO 3aTUCKHI Fankn MiLHO 3aTArHYTI.

« [lounHanTe Ta NPOAOBXKYNTE PO3NUA Ha MOBHIM LWBMAKOCTI. AKWO NaHUIOr pyxaeTbca 3
MEHLLOIO LWBUAKICTIO, PU3KMK Bigaadi 3pocTae.

«  PosnunionTe TinbKu ognH cTOBOYp 3a OAUH pas.

«  bygbTe py)ke obepexHi, NPoaoBXKyloUM NonepeaHin posnun.

156



« He HamaranTeca noymHaTV PO3NWA 3 KiHUYMKa WWHK (3aHYploBanbHe NUAAHHA).

«  CnigkyiTe 3a pyxoMumun Konopamu abo iHWKMKN 06'ekTamu, AKI MOXKYTb 3aKpWTW NPOMKUB i
3aTAMHYTW NaHLor.

+  BuKopucToBy#iTe TiNbKWU LWNHW Ta NaHUIOMM 3 HU3bKOK BigAayeto, creuianbHO po3pobneHi
OnA Baloi 6eH3onunu.

+  MiyHo Tpumaiite 6eH3onuny oboma pyKamu, KOAW LBUIYH MpPaLoE, i Hi B AKOMY pasi He
BignyckanTe ii. MiyHe TpMMaHHA [ONOMOXe BaM 3MEHLWUTU Bigaauy i 36epertn KOHTPONb
HajJ 6eH3onuno.

« [loBHicTio 06XOMNiTb PYYKM JONOHAMM Ta Nanbuamu. TpumaiiTe niBy pyKy NpAMO, NiKOTb Ma€e
6yTu 3adikcoBaHW.

+  3a’KofgHuMx 06CTaBMH He 3MiHIOWTe NONOXKEHHA NiBOT Ta NPaBOi PYKM.

« 36epiraiiTe 36anaHcoBaHe MNOIOKEHHA Ha 060X HOrax.

+ He Haxunsaiiteca. Bu MmoxeTe BTpaTUTU piBHOBary Ta KOHTPOJb Hag 6eH30Mnnok.
+ He nunainTe BuLLe piBHA Nneyeii, Tak BaxKo 36epiratm KOHTPOJIb.

+  36epiraiiTe KOHTpOnb Hap 6eH3onwno Nig Yac po3nuay i Konu ctoBOyp nagae B KiHUi
po3nwuny. He ponyckawTe, wob Bara 6eH3onunv npussena Ao ii NagiHHA NicnsA 3akiHYeHHsA
po3nuny.

Mpucmpoi 3axucmy eid 36opomuoi 8iddayi

A YBATA

HaBepeHi HmKuye NpUCTpoi BXOAATb A0 KOMMNAEKTY MocTavyaHHA GeHsonunu panA
3MEeHIUeHHA PU3MKY BUHWKHEHHA BigAayi Ta iHWWX peaKTUBHMX cuia. OpHak wi
NPUCTPOi He MOXKYTb MOBHICTIO YCYHYTU TaKi He6Ge3sneuHi peakuii. Mpauooun 3
6eH3onuUNOI0, He NoKNapanTeca nuvie Ha Wi NpucTpoi. Bu noBuHHI goTpnmyBaTuca
BCiX BUMor 6e3neku, iHCTPYKLiii i npouieayp TeXHiYHOro 06cnyroByBaHHsA, onucaHux
B Uil iHCTPYKUIiT, W06 YHMKHYTU BigAaui Ta iHWMX peaKTUBHUX CU, AKI MOXYTb
npu3BecTU A0 CepPMO3HNX TPaBM abo cmepTi.

+ HanpaAmHa WKHa: WrHa 3 ManyM pagiycoM Kpako 3MeHLWYE 30Hy Hebe3nekun Bifaadi Ha WWHI.
BrvkopucToByiiTe TilbKW LWWHK, CXBaneHi BMPOOHMKOM 6GeH3onunm Ta nepeniyeHi B Ui
iHCTPYKUiT.

« JlaHuorm 3 HU3bKMM piBHEM Biggaui, nepeniyeHi B Ui iHcTpyKUii (gue. Tabnuua 1
PekomeHOO8aHA KOMbIHAYIA WUH maA /1dHYtozis), BiANOBiAalOTb BUMOraMm LWOAO HU3bKOro
piBHA Bipdaui npw BuNpobyBaHHAX 3a BIiAMOBIAHUMMW CTaHAapTamu. BukopucroByiiTe
TiNbKN NaHUlorn, cxsaneHi BUpo6HNKom 6eHsonunum.

« [lepepHin 3aXUCHWI LWMTOK NPU3HAYEHU ONA 3MEHLLEHHA NMOBIPHOCTI KOHTAKTY NiBOI PYKM
3 NaHUIOroM, AKLWO BOHA 3iCKOB3He 3 MNepefHbOl PYYKW; BiH TaKOX NpU3HayeHun AnA
aKTuBaUil ranbma JNaHulora nNpuY HaTWCKaHHI Bnepen abo npu pyci Bnepep nig i€
iHepLinHuX cun.

« [lepepHa Ta 3agHA PyyKkM PO3TallOBaHi Ha AOCTaTHIM BiACTaHi ofHa Bif OOHOI Ta Ha OAHIN
NiHii, wWob 3abe3neunTn 6anaHc Ta CTINKICTb NPY KepyBaHHI MU0, KON BOHa PYXaETbCs B
HanpAMKy onepartopa y BUnagky siggadi.

« Tlanbmo naHuUlora npmM3HaveHe AnA WBUAKOI 3YyNUHKM NIAHLION], WO PYXaEeTbcA. Konn nepegHin
BaXKinb rasibMa/3ax1McHOro WMTKa NPOCYBAETbCA Brepes A0 WWNHW, NaHLIOr NOBUHEH HeranHo
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3ynuHuTucA. Fanbmo naHulora o6mekye Hacnigku Bigaauyi, ane He 3ano6irae iiA. Manbmo
NaHulora cflifi ounLaTK Ta NepeBipATY nepes KOXKHUM BUKOPUCTAHHAM MUJIN.

« [TpucTpiin HaTAry naHulora NpUsHavyeHUn ana Toro, Wwob A03BONUTU onepaTopy NpaBuibHO
BigperynioBaTM naHutor: ocnabneHuin naHuior CNpuAE BUHMKHEHHIO Bigfadi Ta iHWWX
peakTUBHUX CUJ1.

9.3 FAJIbMO JIAHLUIOTA

IHepuiliHe ranbMo naHutora 3abesneyye MakcMmanbHy 6e3neKy nig Yac ekcrniyatauii naHUroBol
nunu. BoHo 3axuilae onepatopa Big MOXNMBOI Bigdauyi (BifckaKyBaHHA), AKa MOXe Tpanutuca
nig yac pobotu. MprBOANTLCA B Ait0 3 HACTYMHUM MUTTEBMM GJTOKYBaHHAM JlaHLIora y pasi, Ko
onepaTop HaTMCKaE Ha Baxinb (pyyHe KepyBaHHsA), abo aBTOMaTW4HO, Y pe3ynbTaTi Aii iHepuii,
KON 3axMCHUI WUTOK 3pyluyeTbca Bnepen (Man. 16) npu HecnogiBaHin Bigpauvi (iHepuiiHe
KepyBaHHs). [anbmMo NaHUora MoXHa 3BiNbHUTK, MOTAMHYBLUW BaXifb y HAaNPAMKY [0 onepaTtopa
(Man. 3).

9.4 TMEPEBIPKA POGOTU FAJIbMA

Mign vac nepeBipkM MawwvHW, nepea poboTol, O0O6OB'AKOBO nepeBipTe epeKTUBHICTL
cnpauloBaHHA ranbma B Takuin cnocio6:

1. YBIMKHIiTb ABUIYH i MiLIHO Bi3bMIiTbCA 3a PYYKM [BOMA PyKaMu.

2. lMoTArHyBWM 3a Baxib akcenepaTopa, Wo6 NprBecT! B Pyx NaHUION, LUTOBXHiTb BaXinb
rafbMa Briepes TWbHOIO YacTrHoOto nisoi pyku (Man. 11).

Konu ranbmo cnpautoe, naHulor HeraHo 3ynuHMTLCA; BIANYCTITb Baxinb akcenepartopa.

4. [eaktumBynite ranbmo (Man. 3).

9.5 TEXHIYHE OBC/IYTOBYBAHHA rAJIbMA

3aBan TpUMariTe raibMiBHUI MeXaHi3M Y YMCTOTi Ta 3MalLynTe BaXKinbHUA mexaHi3m. CTexTe 3a
3HOCOM CTPiYKK ranbma. li MiHimanbHa TOBLWHa NOBMHHA cTaHOBUTK 0,30 MMm.

9.6 3ABOPOHEHE BUKOPUCTAHHA

A YBATA

3aBxAu poTpumyiiTecs npaBun TexHikn 6e3neku. Lia 6eHsonuna npusHauyeHa ansa
06pi3Ku rinok i nigcTpuraHHA BUCOKUX AepeB Ta KyLliB. 3a60poHeHO NUAATU iHWI
maTepianu. IHWi maTepianu malTb iHWI NPYXHicTb i Bigaauy i, Tomy npun po6orTi 3
HUMKN 6e3neka He mMoxe 6yt 3abe3neueHa. JlaHUOroBy nUAy He MOXHa
3aCTOCOBYBaTU AK BaxXinb [ANA NigHATTA, nepemilleHHA a60 pPO3KONIOBaHHA
npeamMeTiB, He MOXHa 3YyNUHATU nuny o6 Hepyxomy onopy. flo Bany Big6opy
NOTYXXHOCTi JIaHLIIOroBOI NN JO3BONAETLCA NPUEAHYBATU TINbKN NPUCTPOI, HajaHi
BMPOGHUKOM.
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9.7 NPABWJIA POBOTU

A YBATA

He nunsiite nig yac Heroaun, B ymoBaXx cnabkoi BUAMMOCTi, MPU HAaATO HU3bKUX YU
BMCOKNX TemnepaTtypax AOBKONUWHbOro nosiTpA. MNepekoHaiTeca y BifCyTHOCTI
Cyxux rinok, ski 6 mornu Bnacru.

A YBATA

MNip yac po6oTn eneKTponunu 3aBXAW MILHO TpuMalTe NepeaHI0 PyuKy niBolo
pyKolo, a 3agHio - npasoto (Man. 11).

« [lpautoioun, HiKoNM He TATHITbCA | He NigHIMaNTe NaHLUroBy MUy BuLLe PiBHA Nneyen; AKLWO
TPUMATU MUY HAATO BUCOKO, MOXe OyTW CKNagHO KOHTPOMOBATW Hil0 AOTUYHUX CUN
(Bigaavy).

« He AOHYCKaﬁTe KOHTAKTY YacCTuH Tina 3 naHuyrom Ta ryWwHUKOM.

+ OnepaTopu-niBlli TAaKOXX NOBUHHIi BUKOHYBaTM Wi BKa3iBKu. Mig yac po6otu 36epiraiite
npaBuibHE MOJIOXKEHHS.

A YBATA

[ia Bi6pauii Mo)xe HeraTBHO NO3HAYUTNCA Ha 3A0POB'T NloAel, AKi CTPaXKAATb Bif
nopyilueHb KpoBooGiry Ta 3axsopioBaHb HepPBOBOI cucTeMu. 3BepHiTbCA A0 NiKaps,
AKLWO Bac Typ6yIloTb TaKi CMMNTOMM AK OHIMiHHA, BTpaTa YyTNNBOCTI, 3HECUNEHHA YN
3miHa 3a6apBneHHA wWKipn. 3a3Buyalil Ui ABMUA CMNOCTEPiralTbCa Ha ManbuAx,
N'ACTAX UM 3aN'ACTAX.

9.7.1 3ano6ixHi 3axoam Ha po6ouin AinAHLi

+ He npautointe nobnunsy enekTpnuyHUX NPOBOAIB.
« [lpautonTte nywe 3a yMOBU XOPOLLOI BUAVUMOCTI Ta OCBIT/IEHHA.
+  3aBXau BUMUKaWTe ABUTYH Nnepeq TUM, K MOKNacTu 6eH3onuny Ha 3emito.

«  [yxe obepexHO 3acToCoByiiTe 3acobu iHAUBIAYanbHOrO 3aXWUCTy, OCKINbKU Ui 3acobu
MOXYTb 0OMeXXyBaTW Bally 3AaTHICTb CNpuiMaTy nepecTepiraloyi 3ByKOBi curHany (OKnuku,
ryaku, Towo).

«  [yxe obepexxHo npautorite Ha MOXWINX Ta HEPIBHUX AiNAHKaX.

« Hikonn He nigHimanTe naHUOroBy MWy BULLEe PIBHA MNieYyen; AKWO TPUmaTh Nuay Haato
BUCOKO, MOXe 6YT/ CKNMaiHO KOHTPOJIOBATU Aiit0 AOTUYHKX Cvn (Bifaya WrHM).

+ He nunsiite, ctoaun Ha apabuHi: Le Ayxe He6e3neuyHo.

«  3ynNWHITb NaHUOroBy nNuiy, AKWO NaHUOr yaapAae CTOPOHHIN npeamet. [lepesipte nuay i,
AKLO HeobXiAHO, BiAPEMOHTYTe NOWKOAXEHi KOMMOHeHTN. OrnAHbTe MaLUVHY TakoX nicna
I HEeHaBMUCHOIO MafiHHA.

«  CnigkyiTe, W06 Ha naHulorosi He 6yno 6pyay 1 nicky. HaBiTb He3HauHa KinbKicTb 6pyay
LIBMAKO 3MEHLUYE pi3anbHy 3[aTHICTb NaHLora Ta 36inbLuye BiporigHicTb Bighayi WnHW.

«  CnigkyinTe, Wo6 pyyKmM 3aBXAN 6NN CyXrMU Ta YNCTUMU.
«  Posnunioloun Konmofy nif HaBaHTaXeHHAM, CTepeXiTbCsa Bigdavi, Wob HecrnopiBaHO He
noTpanuTK Nig yaap, Konv BONOKHA AePEBUHUN BUBINbHATHCA.
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« bygbTe BKpai obepexHi Npu NUAAHHI APiIOHUX rinok abo KylwiB, WO MOXYTb BiIKMHYTU Bac
Has3ag i 3MycuTu BTPaTUTW piBHOBAry.

9.7.2 Banka pepeB

A YBATA

Banka pgepeB - onepauif, Aka Bumara€e pocBigy. He Hamaraiiteca Banutu pepeso,
AKWO y Bac Hemae poceiay. YHUKAUTE BUKOHAHHA BYAb-AKUX ONMEPALIN, AKLLO
BU HE MNOYYBAETE CEBE AOCTATHbO KBANI®IKOBAHUMW! HepocsigueHum
oneparopam 6a)kaHo yTpuUMyBaTUCA Bif BaNku AepeB 3i cTOBOYypom, AliameTp, AKUX
6inbwnii, HDK AOBXMHA WKHU. fKWO BU KOpuUCTyeTecAa 6GeH3onwuiol Bnepulue,
NOTpeHyiiTecs Ha OAHIN Konop, 3a6e3neunBLIM 111 CTillKe NONOXKEHHA, WO6 HabyTn
HaBuyokK. Mig yac nNunAHHA 36inbWTe WBMAKICTD A0 MaKcuManbHoi. He TucHiTH
HaAMipHO Ha Nuny; Bara NUAN JO3BONAE NUAATY, AOKNaAal04M MiHIMYM 3ycunb.

Mig yac Bankym N Po3NUIOBaHHA (PO3KPAXKYBaHHA) AepeBa CKOPUCTAMTeCA NMPUCYTHICTIO nanu
(ynopy), Aka Moxe CnyXuTu LapHipom. PeTenbHO ornsaHbTe AepeBo i HABKOMLLHIN FPYHT neplLu
Hi>XK PO3MoYMHaTK Banky. 3BifbHITb pobouy AinAHKy. MigrotyiiTe wWrpoke micue ans BiacTyny,
Konu fepeBo nouHe nagaty (Man. 17). O6pi>KTe CyuKr Ha HUXHI YacTuHiI cTOBOYpa, NprbAn3HO
[0 BMCOTM 2 MeTpiB. 3pobiTb MigNUN NepneHANKYIAPHO A0 OCi POCTy AepeBa Ha rMunbuHy 1/4
JiameTpa aepeBa, NoYMHauKM 3 Toro 60Ky, B AKUIN HamiyeHo BanuTh gepeso (1, Man. 18).

Mpn6nusHo Ha 10 cm. Buwe 3pobiTb APyruin Nianua, KiHeub AKOro 36iraTumerbca 3 KiHuem
nepuworo nignuay. Takum YnHom 6yae BUPI3aHO KIVH, AKMIA 3afacTb fepeBy HanpAMOK NagiHHA
(2, Man. 18).

Ha cTopoHi, npoTtunexHin nepwomy nignuny, Ha 4 - 5 cm BuULWe Bif neplioro nignuny, 3pobitb
BanoyHun nponwun (3, Man. 18).

3aBxan 3anuwante nepeknagky (A, Man. 19 - Man. 20 - Man. 21 - Man. 22 - Man. 23 - Man. 24)
ONA KOHTPONIO 3a HanpAMKOM NajiHHA depeBa. BctaBTe BMpi3aHMI paHille KAWH Y BasioYHUN
nponun nepw HiXX AepeBO MoyHe pyxaTtuca. Lle pobutbcs ana Toro, wo6 WWHY MNUAM He
3aKJIMHUMO.

AKwo fiameTp cToBOypa GiNbWWI HiXX AOBXMHA LWWHYW, 3p06iTb BaNoOYHWI NPONUI Y NOPALKY,
BKa3zaHomy Ha Man. 19.

9.7.3 O6pisaHHA rinok

a. 3aBxagu nouumHalrite 3 TOro MmicudA, Ae CTOoBOYp Mae Hambinblwmin giameTp i pyxainteca B
HanpsAMKY 4O BepLUVHU AepeBa, 3pi3ytoum BCi CyKM i Ginbly ApibHI rinku.

b. Ha nouatky po6oTtu 3aimitb HanbinbL CTiliKy | 6e3neyHy no3y A0 TOro, AK 3anycTuTe nuny.
AKLLO 3HafobMTbCA, MOXHA ynepT1CA KONiHOM B iepeBo.

c. [lpwu obpi3aHHi rinok TprmManTe Ny TaK, Wo6 BTOMNIOBATACA AIKHalIMeHLLe, i noBepTanTe ii
BNpaso abo BNiBO, B 3aNeXHOCTI Bifj po3TallyBaHHsA rinku, Aky obpizaere (Man. 20).

d. Y BunagKy, AKWO FifKM 3HAXoAATbCA Mifj HaBaHTaXKeHHAM, 3aiMiTb 6e3neyHe MONOXEHHS,
Wob6 He noOTpanWTX Nif yAap, AKWO BOHU PO3NPAMAATLCA. 3aBXAM nNunAante 3 60Ky, LWO
NPOTUNEXHUI BUTUHY.

e. [ns obpi3aHHA BENVKUX TiNIOK BUKOPWUCTOBYMTE KiroTb (OAATKOBO), AKUA MOXEe CIYXWUTU
LIAPHIpOM.
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A YBATA

He moxHa BUKOpUCTOBYBaTU ANA NWIAHHA BEPXHill Kpail KiHUMKa WWHKN, oco6nuBo
AnA o6pi3KM rinok, no3asak moxeTe NoTpanuTh nia Bigaavy.

9.7.4 PosnunioBaHHA

I'Iepen po3nuniBaHHAM I'IOﬂI/IBinCFl Ha p03MiLL|eHHF| Konoan Ha I"pyHTiZ ue agonomoxe
NpPaBWIbHO PO3NUIATA KONnoay 11 3aN06irTV 3aKNVHIOBAHHIO WNHU y KOJ'IO,D,i.

a. [lounHaiTe po3nun y BepXHili YacTUHi, 3pobuBIM nponun rMubrnHol npubnmnsHo 1/3
giameTtpy (1, Man. 21). 3akiHuyiiTe po3nun 3HM3y (2, Man. 21). Tak BM oOTpuMmaEte
6e340raHHUIA PO3NUN i WIKHY HEe 3aKIUHWTb Y KOMOA,.

b. MouvHaiTe pPo3NUN y HWXKHIA YacTWHI, 3pobUBLWIM NpoONMA Ha rWbuHy npubnusHo 1/3
aiameTpy (1, Man. 22). 3akiHuynTe po3nun 3Bepxy (2, Man. 22).

A YBATA

AKwo nig yac posnuny y Konogi 3ak/MHIOE NAHLUION, 3YNUHITb ABUryH, NigHIMIiTL
Konogy Ta 3MiHiTb ii nonoxeHHa (Man. 23). He HamaramTeca 3BiNbHUTY NnaHUior,
TArHyYM 3a py4uky 6eHsonunn.

10 TEXHIYHE OBCJIYTOBYBAHHA

A YBATA

HeBukoHaHHA 360 HenpaswibHeé BUWKOHAHHA TexXHiuYHoro OGCHerByBaHHﬂ MoOXe
npu3BecTy A0 CepNO3HUX TPABM onepaTopa a6o MalwmHu.

A YBATA

Mip yac TexHiyHOro o6cnyroByBaHHA 3aBXKAW HagArantTe 3axucHi pykaBuuku. He
BUKOHYIiTe 6yAb-AKNX onepauill, OKN ABUTYH He OXOJIOHe.

He BrKopucToByITe NanbHe (Cymill) ANA YNLLEHHSA.

10.1 MEPEBIPKA TA OBCJ/TYTOBYBAHHA MPUCTPOIB 3AXUCTY
10.1.1 MepesipKa cTpiuKy ranbma

1. OuwncTitb ranbmo i 6apabaH 3uenneHHa Bif Tupcu, cmonu Ta 6pyay. bpya i 3HOC MOXyTb
noripwnTy poboTy ranbm.

2. NepesBipTe cTpiuKy ranbma. CTpiyka rasibma NOBMHHA MaTW TOBLUMHY He MeHwwe 0,3 MM y Micui
Hain6inbLoro 3Hocy.

10.1.2 MepeBipka 3axncHoOro WMTKa ANA pyK

1. TMepeKkoHanTecs, WO 3aXUCHUN LWWUTOK He MOLWKOMKEHMIN | He Ma€e sBHUX [OedekKTis,
Hanpuknag, TPilnH.

2. TlepekoHanTecs, WO 3aXNCHUN WWUTOK A1A PYK PYXA€ETbCA BiIbHO | HAAINHO 3aKpinneHunn.

3. TepekoHainTecs, WO Npu NepemilleHHi Baxkena Bnepes CcnpauboByeE rasibmo NaHutora.
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/\ OBEPEXHO

Po3raHAiTeca TinbKu ToAi, Konu ranbmo naHuiora BignyweHo. Bucoki o6eptu npu
3a6noKkoBaHOMY ranbmi naHuora (naHulor 3ynuHeHWiA) WBMAKO NPU3BOAATbL A0
NOLIKOZKEHHA ABUrYHA, 3UensieHHs Ta rajibma.

10.1.3 MepeBipKa ranbma naHuyiora

1. 3anycTitb nuny. Loao BKasiBok, 3BepHiTbcA Ao po3ainy 7 3AMYCK ABUTYHA.
2. MiyHo TpumanTe nuny.

3. YBIMKHITb akcenepatop Ha MakCMMyM i HaXWAiTb NiBe 3aM'ACTA [0 3aXMCHOro KoXyxa Ana pyk,
Wwob akTMBYBaTV ranbmo naHuora. [Muna NoBMHHA HEranHoO 3yMUHUTUCA.

A YBATA

He BignyckanTe nepegHIo pyuKy nig 4ac npuBeAeHHA B Ail0 ranibma naHuiora.

10.1.4 MepeBipka akcenepaTtopa Ta Ba)kensi o6Me)KyBaHHA 06epTiB

1. TNepekoHaiTeca, WO akcenepaTop Ta BaXilb 0OMeXyBaHHA 00epTiB pyxaloTbCsA BiNbHO, a
3BOPOTHI MPYXXMHW NPaLOTb HAaNEXHUM YNHOM.

2. OnycTiTb Baxinb obmexyBaHHA 06epTiB i NepeKoHaNTecs, WO BiH NMOBEPTAETLCA Y BUXigHE
NOJSIOXKEHHA MiCNA BifMyCKaHHA.

3. TlepeKkoHaiTecs, WO akcenepaTop 3ab/0KOBAaHO Ha XONIOCTOMY XOAy, KOnW BW BifnyctuTe
BaXinb o6meXKyBaHHA 06epTiB.

4. 3anycTiTb Nuny Ta 36inbLTe WBUAKICTb A0 MAaKCUMyMYy.

BignycTiTb akcenepaTop i nepekoHanTecs, WO NaHLIor 3yNUHNBCA i 3aNULLNBCA HEPYXOMUM.

A YBATA

AKWwo naHUlOr pyXxaeTbcA Npu akcenepatopi Ha MiHiMymy, 3BepHiTbca po
aBTOPM30BaHOro BMKOHYBaTu cepBic annepa.

10.1.5 TepeBipka o6MexKyBaua naHujora

1. MNepekoHaiiTecs, Wo obmeXKyBay NlaHLora He NOLWKOAXEHNIA.

2. MepekoHaWTecs, Lo 06MexXyBay NaHLora CTiIKWI | 3aKpinneHnii Ha Kopnyci 6eH3onunu.
10.1.6 MepeBipKa cucrtemu raciHHa Bi6pauii

MepekoHaliTecs, WO NPYXMHU abo gemndepu He MOLIKOAXKEHI Ta HaNEeXHUM UYMHOM 3aKpirnsieHi
Ha 6roui ABMryHa Ta pyuKu.

10.1.7 MepeBipka BUMMKava macu

1. 3anycTiTb ABUTYH.

2. TNepeBegitb BUMMKay macu (B) y nonoxkeHHa STOP (0). IBUryH NOBMHEH 3yNMHUTMCA.
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10.1.8 MepeBipka rnywHukKa

A YBATA

FMywHNK MoXe MicTUTU BifKnageHHA NOTEHLUIHO KaHLEepOreHHMX YacTUHOK
3ropAHHA. LLlo6 YHUKHYTN KOHTaKTY 3i WKipOI0 Ta BANXAHHA TaKUX YacTMHOK Mif Yac
ynLeHHA Ta/a6o Texo6cnyroByBaHHA MYLUHMKA, 3aBXAN 060B'A3KOBO:

* HOCWUTM 3aXMCHi pyKaBuLi;

* MPOBOANTWN YNCTKY Ta/a6o TexHiYHe 06cNyroByBaHHA B fo06pe NpoBiTpIoBaHOMY
npuMiLLeHHi;

* BUKOPUCTOBYBaTU CTaNieBy WITKY ANA YMLLEHHA MYLIHMKa.

MepekoHaiiTecs, WO rNyWHUK He Ma€ AedeKTiB. He 3HimaliTe rnywHMK 3 6eH3onunn.

10.2 3ATOYEHHA JIAHLUIOIA

A YBATA

HeBMKOHaHHA BKa3iBOK LOAO 3aTOYEHHA MPU3BOAUTb A0 3POCTAHHA PUSUKY
Bigpavi (Big6010).

Kpok naHutora (Man. 25) cknagae 0,325” abo 3/8". 3aTtouyBaTu NaHLor HEOOXIAHO y 3aXUCHUX
pyKaBULAX KPYrMm Hanuinkom @ 4,8 mm (3/16") abo o 5,5 mm (7/32").

A YBATA

He BukopucroByiite naHutor 0,325" Ha 3y6uyaTomy KoniwaTi 3/8” a6o HaBnaku.

3aBxan 3aTouynTte 3y6Li TibKM PYXOM Hamnwika Ha30BHi, AOTPUMYIOUNCb 3HaYeHb, HaBEAEHUX
Ha Man. 25.

MMicna 3aToYeHHA BCi PiXy4i KPOMKM NOBUHHI MaTW OJHAKOBI WPWHY | AOBXUHY.

A YBATA

JlaHuylor cnig 3aTtouyyBaTu wWOpasy, KON TUpca CTae Habarato Api6GHiWOW, HiXK
3as3Buyvamn.

MicnAa KoXHUX 3-4 3aTOYyBaHb BapTO KOHTPOJIOBATY i, AKIWO HEOOXiAHO, CTOUYBATN OOMEXHIK
rMUOUHKW, KOPWCTYIUMCb [NA  UbOro MAOCKAM HanWiakom i cneuianbHUM  LWAGIOHOM
(nocTauyaloTbcs [OAATKOBO), MICAA YOO HEOOXifHO CKPYTNUTY NepepHii KyT (Man. 26).

A YBATA

MpaBunbHe perynioBaHHA OGMeXXyBauya FMMOGUHM HaCTIIbKM X BaXnuBe, AK i
npaBwibHe 3aTOYEeHHA NaHLora.

10.3 LWWHA

lUnHn 3 po3TawoBaHO Ha KiHUi 3ipoYKol CNif 3mallyBaTh MacTUIOM, BUKOPUCTOBYIOUM
3MalLLyBaNbHUIA WNpUL,.

163



LWnHy cnig nepeBepTaTh KOXHi 8 rognH po6oTu, Wwob 3abe3neunTy pPiBHOMIPHUIA 3HOC.

CrexTe 3a uyMCTOTOIO Masa LWWHW i MacTUIbHOrO OTBOPY, Npouuwante iX cneuianbHUM
LWKPeOKOM, L0 NOCTAYaETbCA AK Onuif.

MepeBipaiTe, WO6 HaNpPAMHI WWHK ByNny NapanenbHUMK i, AKWO HeobXigHo, BuAanaAnTe GiuHi
3a[JMPKM MIOCKNM HaMUIKOM.

MepeBepHYBLUN WKNHY, NepeBipTe, Wo6 MacTUIbHI OTBOPU 6ynu BiNbHI Bif 3a6pyaHEHD.

A YBATA

Hikonu He HapgsraiTe HOBUII NaHLIOr Ha 3HOLLEHY 3iPOUKy.

10.4 NOBITPAHUA OINbTP

MosepTatoun pyuky (A, Man. 27), wopnHa nepesipanTe ctaH nositpaHoro ¢inbTpa (B). Bigkpuite
&inbTp (B), HaTMCHYBWYK Ha ABa A3nukKM (C). OunctbTe 3HexmproBauem Emak kog 001101009A,
npomuninTe BOAOIO Ta NpoAdynTe Ha Bigdani CTUCAMM MOBITPAM Y HaNPAMKY 3CepefuHM Ha30BHI.
AKLO BiH BUABUTHCA 3aHaATO OPYAHMM UM MOLLKOMAMXKEHMWM, 3aMiHiTb Oro.

A YBATA

Mpu ycraHoBUi Ha micue ¢inbTpa (B), npaBUNbHO BCTaBTe i0ro y BiAnoBigHe rHisgo
B KpuLwiLi.

10.5 MAJIUBHUA OUIbTP

MepiognyHo nepesipAiTe cTaH nanvMBHoro ¢inbTpa. Y pasi cMnbHOro 3abpyAHEHHA 3aMiHiTb
dinbTp (Man. 28).

10.6 MACTWUIbHUIA HACOC (ABTOMATUYHIW, PEFYJIbOBAHUIA)

PerynioBaHHs BMKOHaHO BUPOOHMKOM. 3a HeoOXiOHOCTi BUTpaTa MacTuia Moxe O6yTu
BilperynboBaHa onepaTopoM 3a [OMOMOrOK perynioBanbHoro reuHta (Man. 32). Butpata
MacTuna BifbyBa€eTbCA TiNIbKW TOAI, KOMW NaHLOr PYXa€TbCA.

A YBATA

Hi B AKomy pasi He MO>XHa BUKOPUCTOBYBATHU BignpaluboBaHe MacTUnNo.

10.7 CTAPTEP

BrukopucTtoByiite neH3nuk abo cTucne NOBITPA ANA OUMILEHHA OXOMNOAXKYUMX OTBOPIB
cTapTepa.

10.8 [ABUIYH

MepiognyHO uMCTbTE OpeOPEHHA UMNIHAPA MEH3MMKOM abo CTUCIUM MOBITPAM. 3abpyAHEHHSA
uUMniHAPa MoXe NPU3BECTU A0 HEGE3MEeUHOro NneperpiBaHHA ABUMYHa.
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10.9 CBIYKA 3AMNANIIOBAHHA

PekomeHayeTbcA perynapHo 4YMCTUTW CBIUYKY 3ananioBaHHA W NepeBipATM BiACTaHb MiX
enektpogamu (Man. 29).

BukopucTtoByiTe cBiuky TORCH L8RTF abo iHIWOI MapKu 3 aHanoriyHMu TemnepaTypHAMUA
XapaKTepucTnKamm.

10.10 FAJIbMO JIAHLUIOTA

AKLLIO ranbMo naHutora npaue HeCnpPaBHO, 3HIMITb KPULLKY NaHutora i NPOYNCTiTb KOMMOHEHTH
ranbma. AKLo CTpiuka raiibMa 3HoleHa abo aedopMOBaHa, 3aMiHITb Ti.

10.11 KAPBIOPATOP

Mepen peryntoBaHHAM KapblopaTopa OYNCTITb CTapTePHUIA WHYP, NoBITPAHWIA ¢inbTp (Man. 27)
Ta Nporpivte ABUMYH.

IBUHT MiHiManbHoro pexumy (T, Man. 30 ) BigperynboBaHO Tak/M UYMHOM, W06 3abe3neunTu
3anac HagiNnHOCTI Mi>K PEXXMMOM XOJS10CTOrO XOAY | PEXKUMOM BMUKAHHA 34YernsieHHs.

A YBATA

Konu gBUryH npaujoe Ha X0ONoCTOMY XOAy, NaHUOr He mMae obeptaTuca. AKWoO Ha
MiHimanbHuUX o6epTax naHUlOr o6epTaeTbcA, 3MeHWUTe LWBUAKICTbD ABUryHa 3a
Aonomoroio reuHTa T. iKwo npo6nema 3anua€eTbcA, HerailtHO NPUNUHITL po6oTy i
3BEpPHITbCA 10 YNOBHOBAXXEHOro CepBiCHOr0 LIeHTPY A/ BUpillleHHs npo6nemu.

Llen pBWryH cnpoektoBaHW i BUrOTOBAEHUN BIAMOBIAHO A0 BUMOI UYUHHUX [upekTus i
PernamenTis.

A YBATA

Mpwn BUKopucTaHHi MawnHN Ha BucoTi noHaa 1000 m Hag piBHeM MopA Heo6XigHO
npoBecTy NnepeBipKy Kap6ilopalii B aBTOpn3oBaHOMY CepBiCHOMY LIEeHTpi.

He posBonsiiTe, W06 CTOPOHHI 0cO6M 3HaxoAMNAUCA MOPYY 3 MALIMHOK MNif uac
po6oTu a6o nig yac perynioBaHHA Kap6lopaTopa.

10.12 TEXOrnang
B KiHUi ce30Hy y pa3i iHTEHCMBHOI ekcnnyaTauii Ta KOXHMX [Ba POKM Yy pasi 3BMYANHOI

ekcnnyaTauii HeobxigHO 3BepTaTucA A0 daxiBLUA CepBICHOrO LEHTPY ANA NPOBeAEeHHSA MOBHOrO
Texornagy.

165



A YBATA

Bci po6oTn 3 TexHiuHOro o6cnyroByBaHHA, He OMUCaHi y LbOMY KepiBHMLTBi 3
eKcnnyarauii, NOBUMHHI BUKOHyBaTucA daxiBLAMN YNOBHOBaX€HOro CepBiCHOro
ueHTpy. Mam'ATaiiTe, Wo AnA 3abe3neuyeHHA 6e3nepepBHOI Ta cnpaBHOi po6oTu
ABUTyHa 3aMmiHy peTanei cnig nposoauTn, BuKopuctoByloun Tinbku OIPMOBI
3AMYACTUHW.

BHeceHHA 3MiH 6e3 3rogu BUPOGHMKa Ta BUKOPUCTaHHA HEOPUTiHANIbHUX 3anm4yacTuH
MoOXe Npu3BecT A0 OTPMMaHHA BaXKKMX Ta CMepTeNbHMX TPaBM onepaTropamu Ta
CTOPOHHIMM.

10.13 TABNNUA TEXHIYHOIO O6CJIYrOBYBAHHA
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MoBHicTio MalwmnHa OrnAryTv: NPOTIKaHHA, X X
MOLUKOAMXEHHSA | 3HOC
MepesipKa: BUMMKay, cTapTtep,
BaXifb akcenepatopa Ta Baxinb MepeBiputn poboTy X X
obmexxyBaya 06epTiB
MepeBiputn poboty X X
l'anbmo naHuora MepeBipuUTy, 3BEPHYBLINCL 4O
YNoBHOBa)eHOro daxisLs X
. N OrnAHyTW: NPOTIKaHHA, TPIWNHK i
ManuBHUI Ta MaCTUNbHUIN 6aKK Y P H TR X X
3HOC
e OrnsAHyTW | oUnNCTUTH X
ManusHuin GinbTp - - -
3aMiHUTU GINbTPYBaNbHUIA enemeHT X
3mallyBaHHA naHuora MepeBiputn poboTy X X
OrnsiHYTW: NMOLIKOMXEHHH,
rocTpoTa, 3HOC X X
JlaHutor MNepeBipntn HaTAr X X
HaroctpwuTun: nepesiputy rnmnbuHy X
npoxopy
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OrnsiHyTW: MOWKOMXKEHHS | 3HOC X X
MpouncTnT Nas Ta MacnonpoBig X
WnHa O6epHYTH, 3MaCTUTY LIECTEPHIO 1A
3HATU 3aJUPKN X
3amiHuTH X
OrnsiHyTW: MOWKOMXKEHHSA | 3HOC X
LLlecTepHs
3amiHnTH X
OrnsAHyTW: MOWKOMXKEHHS | 3HOC X
3uenneHHA -
3amiHnTH X
OrnsiHyTW: MOWKOMXKEHHS | 3HOC X X
3ynuH naHutora
3amiHnTH X
YCi rBUHTK i raiky (3a BUHATKOM .
. OrnsAHyTY i 3aTArHYTU X
rBVHTIB KapbtlopaTopa)
. . Mounctuntn X
MNoBiTpaAHWI diNbTP -
3amiHnTn X
OpebpeHHsA unniHapa Ta OTBOPIB
pesp 4 AP P Mouncrutn X
CTapTepHOro Kaptepa
. OrnaHyTW: NOLWKOMAMXKEHHS | 3HOC X
CrapTepHun WwHyp
3amiHnuTH X
MepeBiputn Ha xonocTomy xoay (Ha
Kapb6iopaTtop XOJSIOCTOMY XOAY NaHUIor He X X
NoBUHeH obepTaTucs)
MNepeBipuTyn BiACTaHb MiX x
CgiuKka 3anantoBaHHA €nekTpoaamu
3amiHnTH X
MpoTueibpauiiHa cuctema OrnaHyTW: NOLKOMAMXEHHS | 3HOC X

11 TPAHCMOPTYBAHHA

MepeHOCUTM NaHLUIOroBy MUy MOXKHA NUWe NPy BUMKHEHOMY ABUTYHI Ta LUVHI, PO3BEPHEHIN
y6iK Bif cebe, 3 BCTAHOBIEHVM 3aXUCHUM WUTKOM WwirHKU (Man. 31).
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A YBATA

Mipg yac nepeBeseHHA MalIMHN Ha TPaHCNOPTHOMY 3acobi nepeBipTe, W06 BOHa
6yna npaBuUNbHO Ta HafillHO 3aKpinneHa 3a AonomMorolo pemeHiB. TpaHcnopTyiiTte
MalVHY Y FOPU3OHTaJIbHOMY MNOJIOXKEHHi, NMepeKOoHaBWNCb, WO MpU LbOMY He
NopyLUYyIOTbCA NpaBuia TPAHCNOPTYBaHHA TaKUX MaLUVH.

12 3BEPIFAHHA

AKLIO NnaHyeTbCA NepecTin NPOTArom TPMBANOro Yacy:
+ CNOpPOXHiTb Ta OYMCTITb MANMBHWIA Ta MacTUNbHUIA 6akn y AO6Pe NPOBITPOBaHOMY MicCLyi.

«  YTunisynte nanveo " MacTWo BiANOBIAHO AO BMMOr Jil0MOro 3aKOHOAABCTBA LWOAO 3aXMCTy
[OBKinNA.

+  CnopoXHiTb KapbiopaTop, YBIMKHYBLUW ABUIYH Ta 3anuLUMBLUM NOro NpauoBaTh A0 3YNUHY
(cymiL, AKa 3anUWaeTbCA Y KapblopaTopi, MOXe NOLKOANT MeMbpaHm).

+  3HIMITb LWIMHY, MOYNCTITb Ta HAHECITb 3aXMCHe MacTUIIO.

+ PeTenbHO OUNCTITb BEHTUNALINHI OTBOPM KapTepa CTapTepPHOro By3na, NOBITPAHWUIA GinbTp
(Man. 27) Ta opebpiHHA LuniHgpa.

+ 36epiraiiTe MalMHy B CyXOMy MiCLli, MO MOXIMBOCTI He B MPAMOMY KOHTaKTi 3 IPyHTOM,
nopani Bil mxxepen Tenna, 3 NOPoXHiMu 6akamu.

« [pouepypa BBeAeHHA B ekcrnyaTauilo nicnA 31MoBoro 36epiraHHA TOTOXHa CTaHZAPTHIN
npoueaypi 3anycky mawmnHn (aus.po3gin 7 3AMYCK [JBUTYHA).

A YBATA

3axmcTiTh WnHY i JNTAHUOr 3aXNCHUM LWWNTKOM LUNHW.

13 3AXUCT JOBKUINA

3axnCT OOBKiNA Ma€ O6yT BaXNMBUM Ta MPIOPUTETHM acMeKTOM eKCnyaTauil MallnHu, MeTa
AKOro — MOKPALLEHHA CyCnifbCTBa N AOBKINNA, Y AKOMY MU XUBEMO.

« HamaranTteca He nopyLlyBaTy CMOKOIO NIOAEN, L0 BaC OTOYYIOTb.

« PeTenbHO AOTPMMYNTECH MiCLEBOro 3akOHOAABCTBa B obnacti ytunisauii nakyBanbHWUX
MaTepianis, mMactun, 6eH3uHy, akymynaTopis, ¢inbTpiB, 3HOWeEHUX AeTanen Ta Oynb-AKMUX
maTepianis, 34aTHWX 3HAYHO BMJIMHYTWM Ha AOBKINNA; Ui BiAXOAW HE MOXKHa BUKMAATW Y
CMITTEBI KOHTelHepy, X NOTPIOGHO OKPeMo BIABO3WUTM [O CreuianbHUX LeEHTpiB 360py
Bigxonis, AKi 3a6e3neyvatb ix NepepobKy.

HAemoumax ma ymunisayis

Micna BMBeAEeHHA MalMHW 3 eKcnlyaTauil He 3anuwanTe ii y AOBKINMI, a BiABe3iTb 4O LEHTpY
360py BiaxopAis.

Binbwy yacTuHy maTepianis, 3 AKMX BUrOTOBMEHO MalUMHY, MOXHa nepepobuTtu; BCi MeTanesi
YacTVHKU (CTanb, anioMiHIi, NaTyHb) MOXHa 34aTW B MYHKT MpUAMaHHA MeTanobpyxty. Mo
JopaTtkoBy iHdopMaLilo 3BepHiTbCcA Ao MmicueBoi cnyxbu 36opy Biaxopis. MMig vac ytunizauii
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Bigxofis, OTPMMaHWX BHACNifOK BMBedEHHA 3 eKcrnnyaTtauii MaluHW, noTpibHo 3 TypboToto
CTaBUTWCA O OXOPOHM JOBKINSA, YHUKaUM 3a6pyaHEeHHs IpyHTY, MOBITPA Ta BOAW.

y 6yAb-ilKOMy pa3i I10Tpi6H0 AOTPUMYyBaTUCb BUMOI YNHHOro MiCI.l,eBOI'O 3aKOHoAaBCTBa.

Mig yac OemMOHTaXy NPUCTPOI0 HEOOXiAHO 3HULUTU eTUKETKY 3 MapKyBaHHAM €C Ta uein

NOCIGHUK.
14  TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKIA
GSH 51 GSH 56
MTH 510 MTH 560
O6'em ymniHgpa 50,9 cm3 54,5 cm3

ABuryH

[lBoTakToBUin ABUryH Emak

MiHimanbHe uncno obepTis(1)

27003 000 x8™!

MakcrmanbHe yncno obeprTis(® 12 000 xB™! 12 500 xB™!
KHonKa niAicMOKTyBasbHOro Hacoca Tak
. e N
MonerweHnn 3anyck EQsy, Tak
'BUHT 6OKOBOro HaTAryBaya naHutora Tak
Yuncno 3y6uiB WwecTepHi 7
Bara 6e3 wuHu i naHutora 54 kr 5,5 kr

O6’em nanvneHoro 6aka

n-é

550 (0,55) cm3 (&)

06’em 6aka ana mactuna naHuiora 260 (0,26) cm3 ()
LUBnakicTb naHuora npu 3/8" 16,67 m/c 18,89 m/c
MaKCMMaJIbHil NOTYKHOCTI ABUryHa 325" 14,45 m/c 16,37 m/c
(M Yyecno obepTiB y XONOCTOMY PEXMMI 3 LUMHOIO Ta NaHLIorom
Tabnuya 1 PekomeHOoeaHa KomGiHayia WuUH ma aHyrozie
PekomeHOo8aHa
Komb6iHayia wuH ma GSH 51 - MTH 510 - GSH 56 - MTH 560
NaHylozie
Kpok Ta ToBLMHa 0,325" x 0,325" x 3/8" x 0,325" x 3/8" x
naHutora 0,050" 0,050" 0,058" 0,050” 0,058"
[oBXMHa WNHN 16" (40 cm) 18" (45 cm) 20" (50 cm)
093800065 50310206 50310207 50310121 50310177
Tvn WnHn
093800067 50310214 50310215 50310233 50310234
Twn naHytora 95VPX066X 95VPX072X 21BPX078X 73DPX068X 73DPX072X

169



Tabnuya 1 PekomeHOo8aHa Komb6iHayia wuH ma nauyrozie (cnioye)

PekomeHOo8aHa
Kom6iHayis wuxH ma GSH 51 - MTH 510 - GSH 56 - MTH 560
NaHylozie
JloBXWHa pi3aHHA 380 Mm 430 Mm 475 Mm

A YBATA

Pusuk Bigpavi (kickback) 36inbuwyerbca B pasi HenpasunbHoro nig6opy Kom6iHauii wnHa/
naHutor! BukopuctoByiTe TilbK peKomeHAOBaHi KOMGiHaLii WNHa/naHLior Ta BUKOHYIiTe
BKa3iBKM LWOA0 3aTOYEHHA.

GSH 51 GSH 56
MTH 510 MTH 560
LpA av
AKyCTUYHMIA TUCK() ob (A) EN ISO 11681-1 99,2 103,3
EN 22868
Moxubka ab (A) 2,7 3,1
2000/14/EC
Bumipanuii piseHb 3ByKOBOT
NOTYXHOCTI ab (A) EN 22868 110,2 1134
EN ISO 3744
Moxnbka ab (A) 2,7 3,0
Lwa
i1 Di i 2000/14/EC
Li;;?/:;oosg?mm piBeHb 3BYKOBOI 15 (A) - 13,0 116,0
6
EN ISO 3744
ENISO 11681-1
5,2 (niB) 7.3 (niB)
PiBeHb Bibpauii (3/8")(1) m/c2 EN 22867
4,8 (npaB.) 7,0 (npaB.)
EN 12096
1,6 (nis) 1,8 (nis)
Moxnbka m/c? EN 12096
1,7 (npaB.) 2,1 (npas)
EN ISO 11681-1
5,8 (niB) 7,2 (niB)
PiBeHb Bibpauii (.325")( m/c2 EN 22867
5,3 (npas) 7,0 (npaB.)
EN 12096
1,6 (nis) 1,6 (nis)
Moxnbka m/c2 EN 12096
1,9 (npas) 1,6 (npaB.)

(1) OuiHHi cepeaHi BennumHuM (1/3 Ha MiHiManbHin WenaKocTi, 1/3 Ha MakCMManbHin NOTYXKHoCTI, 1/3 Ha
MaKCMManbHil LWBUAKOCTI ABUIYHa Ha XONOCTOMY Xofy)
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15 AEKNAPALUIA BIANOBIAHOCTI

A, HUXKUYenignucaHumn,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE)
ITALY

3aABNAI0 Nif CBOIO BiANOBIAANbHICTb, WO MalINHa:

1. Ha3Ba BMpoby:
2. Mapka: / Tun:

3. cepiiHMiA Homep:

BignoBigae Bumoram upektusm /
PernameHTy 3i 3miHamu Ta
[OMOBHEHHAMMU:

BiANOBIfa€ BMMOraM HacCTyMHMX
rapMoHi30BaHUX HOPM:

BiANOBiga€ mogeni, Aka oTpnmana
ceptudikat €C N2

BUAAHO (K1UM):

Mpouenypw, 3aCTOCOBaHi ANA OLiHKK
BiNOBIZHOCTI:

BumipaHuii piseHb 3BYKOBOI
NOTY>KHOCTI:

[apaHTOBaHUIN piBeHb 3BYKOBOI
NOTY>KHOCTi:

BuroToBneHo B:

HaTa:

TexHiuHa AOKYyMeHTaLin 36epiraeTbca B:

JlaHuwloroBa nuna (6eHsonuna)

OLEO-MAC GSH 51 - GSH 56 / EFCO MTH 510 - MTH 560

771 XXX 0001 - 771 XXX 9999 (GSH 51 - MTH 510)

809 XXX 0001 - 809 XXX 9999 (GSH 56 - MTH 560)
2006/42/EC - 2014/30/EU - 2000/14/EC - 2011/65/EU

EN ISO 11681-1:2022 - EN 55012:2007/A1:2009 -
EN ISO 14982:2009

EPT 0477 MAC.22/4861.1 (GSH 51) -
EPT 0477 MAC.22/4859.1 (GSH 56)

EPT 0477 MAC.22/4862.1 (MTH 510) -
EPT 0477 MAC.22/4860.1 (MTH 560)

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 -
10156 Torino (TO) - Italy n° 0477

Dopatok V - 2000/14/EC

110 aB(A) (GSH 51 - MTH 510) -
113 pb(A) (GSH 56 - MTH 560)

113 aB(A) (GSH 51 - MTH 510) -
116 aB(A) (GSH 56 - MTH 560)

Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4
23.01.2023
FonoBHOMy odici - Y BigAaini TexHiuHOT AnpeKuii

/
//

e
S U D> / E]Emukm

Nyigxi bapToni (Luigi Bartoli) - FEHEPAJIbHNW AVPEKTOP
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16 TMOLUYK TA BUPILLEHHA NMPOBJIEM

A YBATA

3aBXAu 3yNUHANTE MallMHY Ta Bifi'éeqHYTe CBiUKY 3anaiioBaHHA nepep NovyaTkom
BUKOHaHHA ycix onepauiii, nepeniyeHnx y Ta6bnuui HMK4Ye, 32 BUHATKOM BUNaAKiB,
Konu iX NPUCYTHICTb HeoGXigHa AnA po60oTN MalnHK.

AKWO nicna nepeBipoK YCiX MOXAMBUX MPUYUH HECMpPaBHICTb 3anMWAETbCA, 3BEPHITbCA [0
YNOBHOBa)eHOro CepBiCHOro LeHTpY. B pasi BUABNEHHA HecnpaBHOCTI, He BKasaHill y Tabnuui,
3BEPHITbCA 4O YNOBHOBAXKEHOIO CePBiCHOro LeHTPY.

HECIPABHICTb

MOXX/TNBI MPUYUHUN

YCYHEHHA

[lBUryH He 3aBoanTbCs abo
TNIOXHe Yepes fekinbka CeKyHf
nicns 3aBefieHHsA.

BiacyTHicTb ickpn
3anasioBaHHs.

MNepesipTe ickpy 3anantoBaHHA
cBiuKu. BigcyTHicTb ickpun
3ananioBaHHsA, NOBTOPITb TeCT 3
HOBOIO CBIYKOIO.

3aKnnHIoBaHHA ABUryHa.

Bukonante npouepnypy 7.4
3ak1uHI08aHHA 08U2yHA. AKLLO
[IBUTYH 3HOBY He 3aBOANTbCA,
NOBTOPITb NpoLeaypy, 3aMiHNBLIN
CBiUKYy.

[1BUryH 3aBOAMTbCA, ane He
Habupae noTpibHMx 06epTiB
ab0 HenpaBUNbHO MpaLoe Ha
BUCOKIN WBWUAKOCTI.

Bipperyniolite kapbiopaTop.

3BepHITbCA A0 YNOBHOBaXeHOro
CepBICHOro LIEHTPY A1 perynioBaHHA
Kap6topaTopa.

[lBUryH He po3BMBaE NOBHOI
WBMAKOCTI i/abo HaaTo
OUMUTD.

MNepesipTe cymiw mactuno /
6EH3VH.

3anuiTe CBiXKMIN 6EH3MH Ta MacTWIo,
1O NiaXoAnTb ANs ABOTAKTOBUX
NBUTYHIB.

3abpyAHEHWA NOBITPAHWI
binbTp.

OunCTiTb: AUB. BKa3iBKM Y po3gini
10.4 MosimpsaHul pinemp.

Binperynioiite KapbiopaTop.

3BepHITbCA 4O YNOBHOBaXeHOro
CEepBICHOro LEeHTPY ANA perynioBaHHA
Kap6topaTopa.

[1BUryH 3aBoAMTbCA, Habrpae
06epTiB, 36iNblUYE WBUAKICTD,
ane He NMpauioe Ha XONOCTOMY
xogy.

Binperyntoiite kapbiopaTop.

BipperynioiiTe NONOXeHHA rBUHTa
xonoctoro xopy (T, Man. 30) 3a
rOAVNHHMKOBOIO CTPINKOI0 ANA
36iNblUEHHA WBUAKOCTI; ANB. PO34in
10.11 Kap6ropamop.

MNig yac po6oTn WKHa n
NaHuor HarpiBaloTbCA i
AMMNATD.

bak ana mactuna naHutora
MOPOXHiN.

bak macTuna cnig HanoBHIOBaTK
Lopasy, Konu HanoBHIOETbCA 6ak
nanuvea.

3aHaATo TYruiA HaTAr naHuora.

HaTtAar naHutora; auB. BKasiBku y
po3gini 5.1 LWuHa i naHyroe.

MopylueHHA y poboTi cuctemn
3MalLLyBaHHSA.

3anuwTe ABUIYH NpaLtoBaTh Ha
NOBHII NOTY>XHOCTi NnpoTarom 15-30
ceKyHA. 3ynuHiTb ABUTYH Ta
nepesipTe, YN NPUCYTHI Ha KiHYMKY
LIVHW KpanavHy mactuna. AKLwo
MacTVA0 MPUCYTHE, NPUYMHOIO
nopyLueHHA poboTn moxe ByTu
Ccnabkuin HaTar naHutora abo
NOLIKOAMEHHA WNHW. AKLLO MacTUIo
BifJICYTHE, 3BEPHITbCA JO
aBTOPU30BaAHOIO CEPBICHOMO LIEHTPY.
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HECIPABHICTb

MOXJINBI NMPUYUHN

YCYHEHHA

[1BMryH 3aBOANTbLCA i MPaLIoE,
ane naHutor He 06epTaETbCA.

/\ YBATA: Hikonu He
TopKalTecAa naHuora, AKLWO
ABUTYH NpaLoe.

YBiMKHEHe ranbmo naHutora.

BukniouiTb ranbmo naHuora; aue.
po3gin 9.3 fanemo naHytoeza.

3aHaATo TYruiA HaTAr naHuora.

HaTAar naHutora; anB. BKasiBku y
po3gini 5.1 luHa i nanytoz.

MoHTaX WWHKX Ta naHutora.

.. BKasiBku y po3gini 5.1 LWuHa i
aHyro2.

MowkopaXeHi wyHa i/abo
NaHutor.

[ns. BKasiBkn y po3gini 10.2
3amoyeHHs narytoea i/abo 10.3
WuHa.

MowkopaxeHi mydTa
3uenneHHs i/abo 3ybuacTe
Koniwa.

3a HeobXifHOCTI 3aMiHiTb; y pa3i
BMHUKHEHHA CYMHIBIB 3BePHITbCA A0
aBTOPMN30BAHOTO CEPBICHOIO LIEHTPY.
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1 uvoD

Zahvaljujemo Vam sto ste izabrali proizvod preduzeé¢a Emak.

Nasa mreZa prodavaca i ovlastenih radnji u potpunosti Vam stoje na raspolaganju u slucaju bilo
kakve potrebe.

A PAZNJA

Za pravilnu primenu masine i da bi se sprecile nezgode, ne pocinjite s radom ako
pre toga niste maksimalno pazljivo procitali ovaj prirucnik.

A PAZNJA
Ovaj priru¢nik mora da prati masinu tokom celog njenog radnog veka.

RIZIK OD OSTECENJA SLUHA. U normalnim uslovima kori$éenja, ova masina moze
da odgovornog rukovaoca izlozi nivou licnog i dnevnog izlaganja buci veéem ili
jednakom 85 dB (A).

U ovom priru¢niku navedena su objasnjenja o funkcionisanju raznih sastavnih delova i uputstva
za neophodne kontrole i za odrzavanje.

NAPOMENA

Opisi i ilustracije, koji se nalaze u ovom Uputstvu, nisu strogo obavezujudi. Proizvodac
zadrzava pravo da izvrsi eventualne izmene, bez obaveze da ih s vremena na vreme
azurira u ovom priru¢niku.

Slike su samo indikativne. Efektivni sastavni delovi mogu se razlikovati od onih koji se
nalaze na slikama. U slu¢aju sumniji, kontaktirajte ovlas¢eni centar za pomoc.

1.1 KAKO CITATI PRIRUCNIK

Priru¢nik je podeljen u poglavlja i pasuse. Svaki pasus predstavlja podnivo pripadajuceg
poglavlja. Reference na naslove ili pasuse oznacene su kraticama pogl. ili st. nakon kojih sledi
odgovarajudi broj. Primer: ,pogl. 2" ili ,pas. 2.1".

Pored uputstava za upotrebu i odrzavanje, ovaj priru¢nik sadrzi odlomke kojima treba da se
posveti narocita paznja. Te informacije oznacene su simbolima opisanim u nastavku:

A PAZNJA

Kad postoji rizik od nezgoda ili telesnih povreda, pa i smrtnih, ili od teskih ostecenja
stvari.

/\ OPREZ
Kada postoji rizik od oStecenja na masini ili njenih zasebnih sastavnih delova.
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NAPOMENA
Predstavlja dodatne informacije uputstvima prethodnih bezbednosnih poruka.

Slike u ovim uputstvima numerisane su brojkama 1, 2, 3, itd. Sastavni delovi prikazani na slikama
su oznaceni slovima ili brojkama, zavisno od slucaja. Referenca na komponentu C na slici 2
navodi se slede¢im tekstom: ,Videti C, SI. 2" ili jednostavno ,(C, SI. 2)". Referenca na
komponentu 2 na slici 1 navodi se sledec¢im tekstom: ,Videti 2, SI. 1” ili jednostavno ,(2, SI. 1)".

2 OBJASNJENJE SIMBOLA | SIGURNOSNIH UPOZORENJA (SL. 1)

—_

Pre koris¢enja ove masine procitajte priruc¢nik za upotrebu i odrzavanje
Nosite Slem, naocare i zastitnike za usi

Tip masine: MOTORNA TESTERA

Serijski broj

Godina proizvodnje

Pumpica za istiskivanje vazduha

N o v r w N

Aktivirana kocnica lanca (sleva). Nektivirana ko¢nica lanca (zdesna).

3 KOMPONENTE MOTORNE TESTERE (SL. 2)

1. Komandna rucica startera 10. Prekida¢ mase

2. Poluga gasa 11. Cep rezervoara goriva

3. Poluga za zadrzavanje gasa 12. Rukohvat za pokretanje

4. Vijci za podesavanje karburatora 13. Cep rezervoara ulja

5. Poluga inercione koc¢nice 14. Pumpica za istiskivanje vazduha
6. lzduvni lonac 15. Bocni vijak za zatezanje lanca

7. Lanac 16. Prednji rukohvat

8. Mac 17. Zadnji rukohvat

9. Poklopac filtera za vazduh 18. Poklopac maca

4 BEZBEDNOSNE NORME

A PAZNJA

Motorna testera, ako je koriS¢ena na pravilan nadin je instrument za brz, udoban i
efikasan rad; ako je koris¢ena na nepravilan nacin ili bez neophodnih mera opreza
mogla bi da postane opasan alat. Da bi vas rad uvek bio ugodan i bezbedan, strogo
se pridrzavajte sigurnosnih normi navedenih u nastavku i u celom priruéniku.
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A PAZNJA

Sistem za ukljucivanje Vaseg uredaja generise elektromagnetno polje veoma niskog
intenziteta. Ovo elektromagnetno polje moZze da ometa rad nekih
elektrostimulatora srca (pacemaker). Da bi se smanjila opasnost od nastanka teskih
posledica po zdravlje ili smrti, osobe koje imaju ugraden elektrostimulator srca
moraju da se posavetuju sa svojim lekarem i proizvodacem elektrostimulatora srca
pre upotrebe ove masine.

Nacionalni propisi mogu da ogranice upotrebu masine.

A PAZNJA

Neophodno je da rukovalac bude uvezban u svim operacijama opisanim u
prirucniku.

A PAZNJA

Ne dozvoljavajte da se druge osobe i zZivotinje zadrzavaju unutar delokruga
motorne testere tokom pokretanja i rezanja.

—_

g

w

>

o w

© N

Motornu testeru ne koristite pre nego Sto dobijete specificnu poduku iz njene upotrebe.
Rukovalac bez iskustva mora pre upotrebe na mestu izvodenja radova da obavi
odgovarajuce vezbe.

Motornu testeru smeju da koriste samo odrasle osobe, u dobrom fizickom stanju i sa
poznavanjem propisa za koris¢enje.

Motornu testeru ne koristite u uslovima fizickog umora ili pod dejstvom alkohola, droge ili
lekova.

Ne nosite 3alove, narukvice ili druge predmete koji mogu da budu uhvaceni masinom ili
lancem. Koristite pripijenu odecu sa zastitom od posekotina.

Nosite zastitnu protivkliznu obucu, rukavice, naocare, zastitnike za sluh i zastitni Slem.

Ne pocinjite sa seCom sve dok radni prostor nije potpuno ocis¢en i raskréen. Ne secite u
blizini elektri¢nih kablova.

Secite uvek u stabilnom i sigurnom polozaju.

Motornu testeru koristite samo na dobro provetrenim mestima, ne koristite je u eksplozivnoj
i zapaljivoj atmosferi ili u zatvorenom.

Ne dirajte lanac i ne obavljajte odrzavanje dok je motor u pokretu.
. Na motornu testeru nije dozvoljeno prikljuciti nijedan uredaj koji nije isporucio proizvodac.

. Sve etikete sa znakovima opasnosti i uputstvima o sigurnosti treba da se odrzavaju u
najboljem stanju. U slucaju ostecenja ili dotrajalosti potrebno ih je pravovremeno zameniti
(videti poglavlje 2 OBJASNJENJE SIMBOLA | SIGURNOSNIH UPOZORENJA (SI. 1)).

. Masinu ne koristite za namene razli¢cite od onih koje su navedene u priru¢niku (videti
poglavlje 9.6 Zabranjena upotreba).

. Masinu ne ostavljajte sa uklju¢enim motorom.



14. Svakodnevno kontroliSite motornu testeru da biste bili sigurni da svaki njen uredaj,
bezbednosni ili ne, u ispravnom stanju.

15. Uvek sledite nasa uputstva za operacije odrzavanja.

16. Ne radite sa motornom testerom koja je oStecena, loSe popravljena, lose montirana ili
proizvoljno modifikovana. Nemojte uklanjati ili ostetiti, ili ne ¢inite neupotrebljivim nijedan
od sigurnosnih uredaja. Koristite samo maceve cija je duzina navedena u tabeli.

17. Nikada sami ne obavljajte operacije ili popravke koji nisu uobic¢ajeno odrzavanje. Obratite se
samo specijalizovanim i ovlas¢enim radnjama.

18. Ne pustajte u rad motornu testeru koja na sebi nema kuciste lanca.

19. U slucaju potrebe za stavljanjem testere van pogona, ne ostavljajte je u prirodnoj sredini
nego je predajte prodavcu koji ¢e se pobrinuti za ispravno odlaganje.

20. Motornu testeru dajte ili posudite samo osobama, koje imaju odgovarajuce radno iskustvo i
koje su upoznate sa na¢inom rada makaza za Zivu ogradu i koje znaju da ih pravilno koriste.
Dajte im takode i Uputstvo za upotrebu, da ga procitaju pre nego $to poc¢nu da rade sa
njima.

21.Uvek se obratite svom distributeru ako vam zatreba kakvo objasnjenje ili prioritena
intervencija.

22. Sacuvajte ovo Uputstvo briZljivo i konsultujte ga pre svake upotrebe masine.

23. Ne zaboravite, da su vlasnik masine ili njen rukovalac odgovorni za nesre¢ne slucajeve ili
opasnosti za treca lica i njihovu imovinu.

4.1 UREDPAJI ZA LICNU ZASTITU

A PAZNJA

Do najveceg dela nezgoda sa motornom testerom dolazi kada lanac povredi
rukovaoca. Tokom rada sa motornom testerom uvek nosite bezbednosnu
homologovanu zastitnu obucu i odecu. Upotreba zastitne odece ne eliminise rizike
od povreda, ali smanjuje Stetne efekte u slucaju nezgode. Savetujte se kod svog
prodavca od poverenja kad je re¢ o izboru odgovarajuce odece i obuce.

Odeca i obuc¢a mora da bude prikladna i ne sme da ometa. Nosite pripijenu odecu sa zastitom
od posekotina. Jakna, radni polukombinezon i pantalone sa zastitom od lanca testere su
idealni. Ne nosite ode¢u, marame, kravate ili priveske koji bi mogli da se zapletu o drvece ili o
Zbunje. Sakupite dugu kosu u rep i zastitite je (na primer maramom, beretkom, slemom, itd.).

Obucite bezbednosne cipele ili ¢izme sa protivkliznim potplatom i zastitom od
posekotina.

Nosite zastitni Slem na mestima na kojima moze da dode do pada predmeta.
Nosite zastitne naocare ili vizir!

Primenite zastitu od buke, na primer zastitnike za sluh ili ¢epove. Upotreba zastitnih
sredstava za sluh zahteva vecu paznju i oprez, zato $to je ograni¢ena percepcija zvu¢nih signala
upozorenja na opasnost (zvanje u pomog, alarmi, itd.).

Navucite rukavice za zastitu od posekotina.
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5

5.

MONTAZA

1 MAC | LANAC

A PAZNJA

Uvek nosite rukavice tokom montaze. Koristite samo mac i lanac koje preporucuje
proizvodac (pogledajte Tabela 1 Preporucene kombinacije maceva i lanaca).

Povucite zastitu (SI. 3) prema prednjem rukohvatu da biste proverili da ko¢nica lanca nije
aktivirana.

Skinite navrtke (A) i demontirajte pokrovno kudiste lanca (B, SI. 4).
Uklonite plasti¢ni rastojnik utaknut na usadne zavrtnje maca (C, SI. 5).

Rezu za zatezanje lanca (D, SI. 5) pomerite do kraja hoda, tako Sto ¢ete odvrnuti ceo vijak za
zatezanje lanca (L).

Umetnite mac (F, SI. 5) na usadne zavrtnje (N).

Montirajte lanac (H, SI. 6) unutar lan¢anog kotura (E) i vodice maca (M). Pazite na smer
rotacije lanca (SI. 8).

Odlozite pokrovno kudiste lanca, tako $to ¢ete ga umetnuti u odgovarajuce leziste i drzeci ga
pritisnutog na mag, navrnite vijak za zatezanje lanca (L, Sl. 7), sve dok reza (D, SI. 5) ne ude u
otvor (G) maca.

Montirajte kudiSte za pokrivanje lanca i odgovarajuce navrtke bez pritezanja.

Lanac pritegnite pomocu vijka za pritezanje lanca (L, SI. 7).

10. Definitivno pricvrstite pricvrsnu navrtku pokrovnog kucista lanca drzeci podignut vrh maca

11.

(SI. 9). Pritezni moment iznosi 1,5 kgm (15 Nm). Lanac mora da bude podesen tako da je
dobro zategnut i da lagano klizi kada se potegne rukom (SI. 10).

Lanac je podesen na odgovarajucu zategnutost kada ga je moguce podicéi nekoliko
milimetara ako ga se povuce prema gore (Sl. 10).

A PAZNJA

Uvek odrzavajte pravilnu zategnutost lanca. SuviSe spor lanac povecava rizik od
povratnog udarca i moze da izade iz kanala maca; ove situacije mogu da povrede
rukovaoca i da ostete lanac. Lanac koji je suviSe spor dovodi do brzog trosenja
lanca, maca i pogonskog zupcanika. Nasuprot tome, suvise uzan lanac uzrokuje
preopterecenje motora koji moze da se osteti. Pravilno pritegnuti lanac obezbeduje
najbolje karakteristike sec¢enja i bezbednosti i dugi radni vek samog lanca. Trajanje
lanca zavisi od pravilnog pritezanja, ali takode i od pravilnog podmazivanja.

6

BEZBEDNOSNI UREDAJI NA PROIZVODU

Motorna testera opremljena je bezbednosnim uredajima koji smanjuju rizike koji
proizlaze iz njene upotrebe; rukovalac mora da poznaje njen polozaj, upotrebu i
intervencije odrzavanja.
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A PAZNJA

Sledeca upozorenja procitajte pre koris¢enja proizvoda.

+ Motornu testeru ne koristite sa neispravnim bezbednosnim uredajima.

« Redovno sprovodite kontrolu bezbednosnih uredaja. Pogledajte poglavlje 9.1 Sigurnosne
kontrole.

«  Ako su bezbednosni uredaji neispravni, odmah se obratite ovlas¢enom prodavcu.

6.1 KOCNICA LANCA ZA ZASTITU OD POVRATNOG UDARCA

Proizvod je opremljen ko¢nicom lanca koja zaustavlja lanac u slu¢aju povratnog udarca. Ko¢nica
lanca smanjuje rizik od nezgoda, ali samo rukovalac moze da ih spreci svojim radom.

Koc¢nica lanca aktivira se ru¢no tako sto se levom rukom pritisne na rucicu zastitnika za ruku sve
dok ne Skljocne ili automatski sa mehanizmom sa inercionim funkcionisanjem. Gurnite zastitnik
za ruku da biste ru¢no aktivirali ko¢nicu lanca ¢ak i kada je motor zaustavljen.

6.2 BLOKADA GASA
Blokada gasa sprecava slu¢ajno uklju¢ivanje samog gasa. Ako se rukohvat obuhvati rukom i

pritisne se blokada gasa, moguce je pritisnuti gas. Pustanjem rukohvata, i gas i blokada gasa
ostaju u pocetnom polozaju. Ova funkcija blokira gas na minimumu.

6.3 DRZAC LANCA JE NAPRAVA ZA ZATEZANJE LANCA
Drza¢ lanca zadrzava lanac u slucaju pucanja ili iskakanja maca. Uredaj za zatezanje lanca
omogucava da se izbegne preterano zatezanje lanca (rizik od pucanja) ili suvisno zatezanje

lanca (rizik od izlaZenja napolje). Odgovarajuéa zategnutost lanca i pravilno odrzavanje maca i
lanca smanjuju rizik od nezgoda.

6.4 SISTEM ZA PRIGUSIVANJE VIBRACLJA

Sistem za prigusivanje vibracija smanjuje vibracije koje se prenose na rucke. Prigusivaci
funkcionisu kao pregrada izmedu motora masine i rukohvata.

6.5 PREKIDAC MASE

Prekida¢ mase sluzi za zaustavljanje motora bilo u normalnim uslovima bilo u vanrednoj
situaciji. Motor je moguce pokrenuti samo vracanjem prekidaca u polozaj za pokretanje.

6.6 IZDUVNI LONAC

Izduvni lonac obezbeduje minimalni zvu¢ni nivo i udaljava izduvne gasove od rukovaoca. U
oblastima sa toplom i suvom klimo, postoji velik rizik od pozara. Postujte lokalne propise i
uputstva za odrzavanje.

A PAZNJA

Izduvni lonac se znacajno zagreva tokom i nakon koris¢enja, kada je motor na
minimalnom reZimu. Postoji rizik od pozara, pre svega kada se masina pusta u
pogon u blizini zapaljivih materijala.
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A PAZNJA

Ne koristite masinu bez izduvnog lonca ili sa oste¢enim izduvnim loncem. Osteceni
izduvni lonac moze da poveca nivo jacine zvuka i rizik od pozara.

6.7 POLUGA ZA ZASTITU RUKE

Poluga prednjeg zastitnika za ruke sprecava klizanje ruke rukovaoca prema lancu. Ova poluga
deluje i na aktiviranje kocnice lanca budu¢i da dozvoljava da se ko¢nica lanca aktivira ako se
pritisne prema napred ili pomocu inercionog efekta mase koju ima u slucaju povratnog udarca.

6.8  ZASTITNI POKLOPAC MACA

Zastitni poklopac maca sprecava kontakt sa zupcima lanca; zupci su ostri ¢ak i kada je lanac
nepomican. Stavljajte ga na mac i lanac i tokom prevozenja ili premestaja.

7 POKRETANJE

7.1 GORIVO

A PAZNJA

Benzin je izuzetno zapaljivo gorivo. Budite izuzetno oprezni prilikom rukovanja
benzinom ili smeSom zapaljivih supstanci. Ne pusite i ne palite vatru ili plamen blizu
goriva ili masine.

« Da biste smanijili rizik od pozara ili opekotina, gorivom rukujte pazljivo. Ono je veoma
zapaljivo.

« Protresite gorivo i stavite ga u posudu odobrenu za gorivo.
« Gorivo mesajte na otvorenom gde nema varnica ili plamena.

« Testeru smestite na raskrcen teren, zaustavite motor i pustite da se ohladi pre nego s$to
izvrsite dolivanje.

« Polagano odvrnite ¢ep na rezervoaru za gorivo da biste smanijili pritisak i da biste izbegli
prolivanje goriva.

» Nakon dolivanja dobro pritegnite ¢ep goriva. Vibracije mogu da uzrokuju otpustanje cepa i
izlivanje goriva.

+ Osusite gorivo koje je izaslo iz rezervoara. Masinu premestite na 3 metra udaljenosti od
mesta punjenja pre pokretanja motora.

« Nikada ne pokusavajte zapaliti ispuSteno gorivo u bilo kojim okolnostima.

+ Ne pusite tokom rukovanja gorivom ili tokom rada masine.

«  Gorivo skladistite na hladnom, suvom i dobro provetrenom mestu.

+  Gorivo nemojte da skladistite na mestima sa suvim lis¢em, slamom, papirom itd.

« Uredaje i gorivo ¢uvajte na mestima na kojim pare goriva ne dolaze u kontakt sa varnicama
ili otvorenim plamenom, greja¢cima vode za grejanje, elektromotorima ili prekidacima,
rernama itd.

- Nikada ne skidajte ¢ep sa rezervoara kada je motor u funkciji.

182



« Gorivo ne koristite za operacije ¢is¢enja.
« Pazite da gorivo ne prospete po svojoj odedi.

Ovu masinu pokrece jedan 2-taktni motor i zahteva pripremu mesavine benzina i ulja za 2-
taktne motore. Unapred izmesajte bezolovni benzin i ulje za dvotaktni motor u nekoj posudi
odobrenoj za benzin.

Preporuceno gorivo: ovaj motor je certifikovan za rad sa bezolovnim benzinom za automobile
od 89 oktana ([R + M] / 2) ili sa ve¢im brojem oktana.

Izmesajte ulje za dvotaktne motore sa benzinom prema uputstvima na pakovanju.

Savetujemo da koristite ulje za 2-taktne motore Oleo-Mac / Efco uz 2% (1:50) sa specificnom
formulom namenjenom svim dvotaktnim motorima hladenim vazduhom.

Ispravna razmera ulja/goriva navedena u prospektu (SI. A) odgovarajuca je kada se koristi
motorno ulje Oleo-Mac / Efco PROSINT 2 i EUROSINT 2 ili neko motorno ulje ekvivalentnog
visokog kvaliteta (specifikacije JASO FD o ISO L-EGD).

BENZIN ULJE
2%-50:1
14 2 (cm3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 030 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)
Fig. A
/\ OPREZ

Ne koristite ulje za motorna vozila ili ulje za dvotaktne vanbrodske motore.

/\ OPREZ

+ Kupite samo onu koli¢inu goriva koja vam je potrebna na bazi sopstvene
potrosnje; ne kupujte ga vise nego onoliko koliko cete upotrebiti u jednom ili
dva meseca.

+ Benzin ¢uvajte u hermeticki zatvorenoj posudi, na hladnom i suvom mestu.

/\ OPREZ

Za mesavinu nikada ne koristite gorivo sa procentom etanola veéim od 10%;
prihvatljivi su gasohol (mesavina benzina i etanola) sa procentom etanola do 10% ili
gorivo E10.
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NAPOMENA

Pripremite samo me3avinu neophodnu za upotrebu; ne ostavljajte je u rezervoaru ili
kanisteru u dugom periodu. Savetuje se koris¢enje stabilizatora goriva Emak ADDITIX
2000 3if. 001000972A, za konzerviranje smese u periodu od 12 meseci.

Alkilatni benzin

/\ OPREZ

Alkilatni benzin nema istu gustinu obi¢nog benzina. Zbog toga motori podeseni sa
obi¢nim benzinom mogu zahtevati drugaciju regulaciju karburatora. Za ovu
operaciju je neophodno da se obratite ovlas¢enom servisom centru.

7.2 PUNJENJE

A PAZNJA

Pridrzavajte se uputstava za rukovanje gorivom. Pre nadopune uvek ugasite motor.
Gorivo nikada ne dodajte u neku masinu ¢iji motor radi ili je jos topao. Pomerite se
najmanje 3 m od polozaja u kom je izvrSeno punjenje pre pokretanja motora.
ZABRANJENO PUSENJE!

—_

Protresite kanister mesavine pre nego $to pristupite punjenju.

Ocistite povrsinu oko Cepa na rezervoaru goriva da biste izbegli kontaminaciju.
Polagano odvrnite ¢ep na rezervoaru goriva.

Pazljivo uspite mesavinu goriva u rezervoar. Izbegavajte izlivanje.

Pre vracanja na mesto Cepa na rezervoaru za gorivo, ocistite i prekontroliSite zaptivku.

S o

Cep na rezervoaru za gorivo odmah vratite na mesto i ruéno ga pritegnite. Uklonite
eventualno izliveno gorivo.

A PAZNJA

Proverite da li dolazi do ispustanja goriva, a ako ga ima, uklonite ga pre upotrebe.
Ako je neophodno, obratite se sluzbi za pomo¢ svog prodavca.

7.3 PUNJENJE ULJEM | PODMAZIVANJE LANCA

Podmazivanje lanca obavlja se pomocu automatske pumpe koja ne zahteva odrzavanje. Pumpa
za ulje je kalibrisana u fabrici da bi se obezbedila koli¢ina ulja dovoljna za rad i u teskim radnim
uslovima. Eventualna kapanja ulja tokom secenja tankog drva smatraju se normalnima.

« Pre svakog punjenja ocistite zonu oko ¢epa (13, SI. 2) kako nikakva prljavstina ne bi usla u
rezervoar.

«  Tokom rada vizuelnim putem kontrolisite nivo dostupnog ulja.

« Nakon nadopune, pokrenite motor u praznom hodu 2 ili 3 puta da biste uspostavili pravilan
dovod ulja.

« Ne intervenisati u slu¢aju kvara nego se obratite ovlas¢enom prodavcu.
Pravilno podmazivanje lanca tokom faza sec¢enja na minimum svodi trosenje izmedu lanca i
maca, obezbedujudi vecu dugotrajnost. Uvek koristite ulje dobrog kvaliteta.
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A PAZNJA

Zabranjeno je koriscenje otpadnog ulja! Uvek koristite specificno biorazgradljivo
mazivo (eco-lube Oleo-Mac/Efco) za maceve i lance uz maksimalno postovanje
prema prirodi, zdravlju rukovaoca i trajanju komponenti motorne testere.

A PAZNJA

Pre pokretanja motora, uverite se da lanac nije u kontaktu sa nekim stranim telom.

7.4  GUSENJE MOTORA

—_

Prekida¢ mase stavite na “STOP” (0) (B, SI. 13).

Olabavite vijak poklopca (A, SI. 25).

Demontirajte poklopac.

Podignite kapicu svedice.

Odvrnite i osusite svedicu.

U potpunosti otvorite leptir.

Vide puta potegnite poteznu vezicu da biste ispraznili komoru za sagorevanje.

Vratite svedicu na mesto i spojite kapicu uhvativsi je odluéno.

v o N oUW

Prekida¢ mase stavite na “l”, polozaj za pokretanje.
10. Polugu startera stavite u polozaj “OPEN", ¢ak i ako je motor hladan.

11. Sada pokrenite motor.

A PAZNJA

Motornu testeru nikada ne pokrecite bez montiranog maca, lanca i kudista kvacila
(kocnice lanca) - kvacilo moze da se otpusti i uzrokuje telesne povrede.

7.5 POKRETANJE MOTORA

Prilikom pokretanja motorne testere kocnica lanca uvek mora da bude ukljuc¢ena. Ko¢nicu
lanca umetnite gurajuci polugu kocnice lanca / zastitnik za ruku prema napred (prema
macu), u polozaj uklju¢ene kocnice (SI. 12). Karburator napunite pritiskom na pumpicu (A,
SI. 14). Stavite prekidac (B, SI. 13) u polozaj "I". Povucite polugu startera (D, SI. 14) u polozaj
“CLOSE". Motornu testeru odlozite na tlo u stabilnom polozaju. Uverite se da se lanac slobodno
krece i da ne udara u strana tela. Pre pokretanja motora, uverite se da motorna testera nije u
kontaktu sa bilo kojim objektom. Nikada ne pokusavajte pokrenuti motornu testeru kada se mac
nalazi u nekom useku. Levom rukom uhvatite prednji rukohvat i umetnite levo stopalo na
podnozje zadnjeg rukohvata (Sl. 15). Vezicu za pokretanje potegnite viSe puta sve do prvog
praska. Polugu startera (D, Sl. 14) ponovo vratite u prvobitni polozaj "OPEN". |zvriite pokretanje
potezanjem vezice za pokretanje. Nakon pokretanja motora deaktivirajte ko¢nicu lanca (Sl. 3)
i sacekajte nekoliko sekundi. Zatim aktivirajte polugu gasa (C, SI. 13) da biste deblokirali
uredaj za automatsko poluubrzanje.

A PAZNJA
Kada je motor vec zagrejan, ne koristite starter za pokretanje.
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A PAZNJA

Uredaj za poluubrzanje primenjujte iskljucivo u fazi pokretanja motora.

7.6 RAZRADA MOTORA

Motor postiZe svoju maksimalnu snagu nakon 5+8 sati rada.

Tokom ovog perioda razrade ne pustajte da motor radi na prazno pri maksimalnom broju
obrtaja da bi se izbelo prekomerno naprezanje.

A PAZNJA

Tokom razrade ne menjajte karburaciju da biste ostvarili neko pretpostavijeno
povecanje snage; motor bi mogao da se osteti.

NAPOMENA
Normalno je da iz novog motora izlazi dim tokom i nakon prvog koris¢enja.

7.7 RAZRADA LANCA

Podesanje se uvek mora obavljati dok je lanac hladan. Ru¢no pomerajte lanac, podmazavsi ga
dodatnim uljem. Pokrenite motor i pustite da radi nekoliko minuta umerenom brzinom,
kontrolisite pravilnost rada pumpe za ulje. Zaustavite motor i podesite napetost lanca. Pokrenite
motor i napravite pokoji rez na deblu. Ponovo zaustavite motor i prekontrolisite zategnutost.
Ponavljajte postupak sve dok lanac ne postigne maksimalnu izduzenost.

A PAZNJA

Nikada ne dodirujte lanac dok je motor u pokretu. Tlo ne dodirujte samim lancem.

8 ZAUSTAVLJANJE MOTORA

Pustite polugu za gas (C, SI. 13) i stavite motor na minimum. Iskljuc¢ite motor, tako Sto cete vratiti
prekida¢ mase (B, SI. 13) u polozaj “STOP” (0).

A PAZNJA
Motornu testeru ne odlazite na tlo ako je lanac jos uvek u pokretu.

9 KORISCENJE

Dugotrajno udisanje izduvnih gasova motora, rasprsenog ulja lanca i prasine od testerisanja
moze da predstavlja rizik za zdravlje.
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9.1 SIGURNOSNE KONTROLE

A PAZNJA

Pre svakog koris¢enja motorne testere proverite ispravnost rada bezebednosnih
uredaja. U slucaju neispravnosti ne nastavljajte sa radom i pokusajte da resite
problem, oslanjaju¢i se na poglavlja koja se odnose na upute za upotrebu ili se
obratite prodavcu.

A PAZNJA

Upotreba motorne testere na kojoj bezbednosni uredaji ne rade moze da dovede do
teskih ili smrtnih povreda.

A PAZNJA

Ponovite kontrole ako je motorna testera izloZzena nepodesnim naprezanjima
(udarci, padovi i nagnjecenja).

_

Uverite se da kocnica lanca funkcionise ispravno i da nije ostecena.

Uverite se da blokada gasa funkcionise ispravno i da nije ostecena.

Uverite se da dugme za zaustavljanje funkcionise ispravno i da nije oStec¢eno.

Uverite se da se poluga gasa i blokada gasa, ako se puste, brzo vracaju u neutralan polozaj.
Uverite se da su rukohvati suvi i ¢isti i dobro pri¢vriceni.

Uverite se da sistem za ublazavanje vibracija funkcionise ispravno i da nije ostecen.

Uverite se da izduvni lonac funkcionise ispravno i da nije ostecen.

Uverite se da su svi delovi pravilno sastavljeni i da nisu osteceni ili da nedostaju.

v ® N o U~ W N

Uverite se da je drzac lanca pravilno spojen.
10. Uverite se da dok je motor u minimalnom rezimu rada, lanac nije u pokretu.
11. Uverite se da je napetost lanca pravilna i da lanac nije ostecen.

12. Uverite se da nije doslo do ispustanja goriva.

9.2 POVRATNI UDARAC, KLIZANJE, ODBACIVANJE | PAD

A PAZNJA

Reaktivne sile mogu se pojaviti tokom rotacije lanca i mogu da uti¢u na bezbedno
kontrolisanje motorne testere. Te sile mogu da budu veoma opasne, bududi da
izazivaju kretnje i/ili gubitak kontrole nad motornom testerom koje mogu da
uzrokuju teske ili smrtonosne povrede. Razumevanje ovih sila vam pomaze da
smanyjite rizike koji su povezani sa njima.

Najcesce reaktivne sile su:
«  Klizanje: pojavljuje se kada mac klizne ili se brzo pomera po drvetu.

« Odskakivanje testere: pojavljuje se kada se mac podigne od drveta i neprestano ga udara.
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« Pad: desava se kada motorna testera padne prema dole na kraju reza. To moze da pokrene
lanac i da dodirne delove tela ili drugih predmeta uzrokujuci ranjavanje ili ostecenja.

« Povlacenje: pojavljuje se kada se lanac iznenada zaustavi nakon $to dodirne neki predmet u
drvetu duz donjeg dela maca. Naglo zaustavljanje dovodi do potezanja motorne testere
prema napred i daleko od rukovaoca, uzrokujuci gubitak kontrole nad masinom.

Reaktivna sila je opasnija od povratnog udarca.

« Povratni udarac: pojavljuje se kada kraj maca dodirne neki predmet i naglo se pomera
prema gore i unazad. Do povratnog udara moze doc¢i i kada se drvo zatvori i stegne lanac
tokom sece. U oba slucaja, ovo naglo zaustavljanje lanca izaziva promenu smera aktivnih sila
koje se javljaju tokom secenja drveta, uzrokujuci kretanje motorne testere u suprotnom
smeru od smera rotacije lanca. Motorna testera se potiskuje prema gore i unazad prema
rukovaocu.

Mere predostroznosti za sprecavanje povratnog udarca i reaktivnih sila

Imajte na umu da moze do¢i do pojave povratnog udarca. Sa razumevanjem osnova
povratnog udarca i reaktivnih sila mozete da smanjite faktor iznenadenja koji
doprinosi nezgodama.

Rizici izazvani povratnim udarcem i ostalim reaktivnim silama mogu se smanijiti posredstvom
sledecih postupaka:

« Ponasajte se odgovorno i primenite sva bezbednosna pravila.

+ Bezbednosne uredaje ugradene u motornu testeru koristite na pravilan nacin.
« Uvek pazite na polozaj krajeva maca.

« Nikad ne dozvolite da kraj maca dodiruje neki objekt.

« Budite oprezni tokom sece malih grana, malog zbunja i stabalaca koja mogu da blokiraju
lanac.

« Saradne povrsine uklonite sve prepreka kao $to su stabla, grane, kamenje, ograde, panjevi,
itd. Izbegavajte svaku prepreku koju motorna testera moze da dodirne.

+ Lanac uvek mora da bude naostren i pravilno podesen; lanac koji nije naostren povecava
mogucénost povratnog udarca. Sledite uputstva proizvodaca koje se odnose na brusenje i
odrzavanje lanca. U redovnim vremenskim intervalima proveravajte napetost. Uverite se da
su navrtke za pritezanje pritegnute do kraja.

« Pocnite i nastavite sa secom punom brzinom. Ako se lanac kre¢e manjom brzinom, rizik od
povratnog udarca je vedi.

«  Secite samo jedno po jedno deblo.

« Budite izuzetno oprezni kada nastavljate sa prethodnim rezom.

» Ne pokusavajte da zapocnete rez sa vchom maca (uranjajudi rez).

« Pazite na debla u pokretu ili druge objekte koji mogu da prekinu rez i da zarobe lanac.

« Koristite samo maceve i lance niskog nivoa povratnog udarca specificno namenjene za vasu

motornu testeru.
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+  Motornu testeru ¢vrsto drzite s obe ruke kada je motor u pokretru i nikada ne popustajte
stisak. Cvrsti stisak ¢e vam pomoci da smanjite povratni udarac i sacuvate kontrolu nad
motornom testerom.

+ Rukohvate u potpunosti obujmite Sakama i prstima. Svoju levu ruku zadrzite u ravnhom
polozaju sa blokiranim laktom.

« Nikada nemojte zameniti polozaj desne il leve ruke niukom slucaju.
« Zadrzite uravnoteZen polozaj na obe noge.

+  Ne propinjite se na prste. Mogli biste da izgubite ravnotezu i kontrolu nad motornom
testerom.

« Ne secite iznad visine vasih ramena, tesko je zadrzati kontrolu.

« Zadrzite kontrolu nad motornom testerom tokom sece i kada drvo pada na kraju sece.
Nemojte dozvoliti da vas teZzina motorne testere povuce prema dole na kraju secenja.

Bezbednosni uredaji za zastitu od povratnog udarca

A PAZNJA

Slede¢i uredaji su sastavni deo vase motorne testere sa ciljem smanjenja rizka od
povratnog udarca i ostalih reaktivnih sila. Medutim, takvi uredaji ne eliminisu u
potpunosti te opasne reakcije. Kao korisnik motorne testere, ne pouzdajte se samo
u te uredaje. Morate slediti sve bezbednosne zahteve, uputstva i procedure
odrzavanja opisane u priru¢niku kako biste izbegli povratni udarac i druge

reaktivne sile koje mogu uzrokovati teske ili smrtonosne povrede.

« Vodica: vodica koja ima mali radijus vrha smanjuje opasnu zonu povratnog udarca maca.
Koristite samo maceve koje je odobrio proizvoda¢ motorne testere navedene u ovom
priru¢niku.

« Lanci namenjeni za slab povratni udarac navedeni u ovom priruc¢niku (pogledajte Tabela 1
Preporucene kombinacije maceva i lanaca) zadovoljavaju zahteve slabog povratnog udarca
kada su testirani prema odgovaraju¢im standardima. Koristite samo lance koje je odobrio
proizvoda¢ motorne testere.

«  Prednji zastitnik predviden je za smanjivanje mogucnosti da leva ruka dode u kontakt sa
lancem ako klizne sa prednjeg rukohvata; sem toga je projektovana za aktiviranje koc¢nice
lanca kada je pritisnuta prema napred ili pomerena prema napred inercionim silama.

«  Prednji i zadnji rukohvat projektovani su sa odgovaraju¢im medusobnim rastojanjem i
poravnati jedan sa drugim sa ciliem postizanja ravnoteze i otpornosti pri kontrolisanju
motorne testere kada se ona pomera prema rukovaocu u slu¢aju povratnog udarca.

«  Kocnica lanca projektovana je za brzo zaustavljanje lanca u pokretu. Kada se poluga kocnice/
prednjeg Stitnika gurne napred prema macu, lanac se mora odmah zaustaviti. Ko¢nica lanca
ogranicava posledice povratnog udarca ali ga ne sprecava. Ko¢nica lanca treba da bude
Cista i ispitana pre svakog koris¢enja motorne testere.

« Uredaj za zatezanje lanca je projektovan da omoguci rukovaocu da na odgovarajuci nacin
podesava lanac: lanac koji je labav povec¢ava mogucnost nastanka povratnog udarca i ostalih
reaktivnih sila.
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9.3 KOCNICA LANCA

Inerciona koc¢nica lanca je uredaj velike sigurnosti pri upotrebi motorne testere. Ona Stiti
korisnika od eventualnih opasnih povratnih udaraca koji bi mogli da se pojave u raznim fazama
rada. Aktivira se, sa posledicnom trenutnom blokadom lanca, kada ruka rukovaoca pritisne
polugu (ru¢no aktiviranje), ili automatski pomocu inercije kada se zastita potisne prema napred
(SI. 16) u slu¢aju iznenadnog povratnog udarca (inerciono aktiviranje). Ko¢nica lanca deblokira
se potezanjem poluge prema rukovaocu (SI. 3).

9.4 KONTROLA RADA KOCNICE

Kada se obavlja neka kontrola masine, pre obavljanja bilo kakvog rada, proverite funkcionisanje
koc¢nice osmatrajudi sledece tacke:

1. Pokrenite motor i rukohvate ¢vrsto uhvatite sa obe ruke.

2. Povucite polugu gasa da biste pokrenuli lanac, gurnite polugu kocnice prema napred,
sluzedi se zadnjim delom leve ruke (SI. 11).

Kada koc¢nica funkcionise, lanac se odmah zaustavlja; pustite polugu gasa.

4. Deaktivirajte kocnicu (SI. 3).

9.5 ODRZAVANJE KOCNICE

Uvek odrzavajte ¢istocu mehanizma kocnice lanca i podmazujte poluge. Proverite istrosenost
trake koc¢nice. Njena minimalna debljina mora da iznosi 0.30 mm.

9.6 ZABRANJENA UPOTREBA

A PAZNJA

Uvek se pridrzavajte bezbednosnih propisa. Ova motorna testera projektovana je i
konstruisana za secenje grana i odrZzavanje uspravnih stabala ili Zzbunja. Zabranjeno
je rezanje materijala druge vrste. Vibracije i povratni udarac su razliciti i
bezbednosni zahtevi ne bi se ispunili. Motornu testeru ne koristite kao polugu da
biste podizali, premestali ili lomili predmete, nemojte da je blokirate na fiksnim
osloncima. Na motornu testeru nije dozvoljeno prikljuciti nijedan alat ili je koristiti
za primenu koju proizvodac nije naveo.

9.7 RADNE NORME

A PAZNJA

Ne obavljajte rezanje kada je vreme loSe, slaba vidljivost, suviSe niske ili visoke
temperature. Uverite se da nema suvih grana koje bi mogle da otpadnu.

A PAZNJA

Dok je motor pokrenut, uvek ¢vrsto uhvatite prednji rukohvat levom rukom, a
zadnji uhvatite desnom rukom (SI. 11).

« Ne propinjite se i ne secite iznad visine ramena; visokim drzanjem motorne testere, tesko je
kontrolisati i suzbijati tangencijalne sile (povratni udarac).
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Proverite da li su svi delovi tela udaljeni od lanca i izduvnog lonca.

Levoruki rukovaoci moraju se pridrzavati istih uputstava. Zauzmite odgovarajudi
polozaj za secu.

A PAZNJA
Izlaganje vibracijama moze da uzrokuje povrede kod lica koja pate od problema sa
krvotokom ili problema sa nervima. Obratite se lekaru ako se pojave fizicki

simptomi poput ukocenosti, nedostatka osetljivosti, smanjenja uobicajene snage ili
promena u boji koze. Ovi simptomi obi¢no se pojavljuju u prstima, rukama ili
zglobovima ruke.

9.7.1 Mere predostroznosti u oblasti za rad

Ne radite blizu elektri¢nih Zica.
Radite samo kada su vidljivost i svetlo dovoljni za jasno osmatranje.
Zaustavite motor pre odlaganja motorne testere.

Narocitu paznju obratite na alarm, kada se nose zastitnici za sluh, buduci da takvi aparati
mogu da ograni¢e sposobnost slusanja zvukova koji ukazuju na rizike (pozivi, signali,
upozorenja, itd.).

Budite izuzetno oprezni prilikom rada na strminama ili neravnim terenima.

Ne secite iznad visine ramena; visokim drzanjem motorne testere, tesko je kontrolisati i
suzbijati tangencijalne sile (povratni udarac).

Secenje ne obavljajte na lestvama, to je izuzetno opasno.

Zaustavite motornu testeru ako lanac udari u strano telo. Pregledajte motornu testeru i dajte
na popravku oste¢ene delove, ako je potrebno. Pregledajte masinu ¢ak i u slu¢aju njenog
nenamernog pada.

Lanac mora da bude ¢ist, bez prljavitine i peska. Cak i mala koli¢ina prljavitine brzo
smanjuje ostrinu lanca i povecava mogucnost za pojavu povratnog udarca.

Rukohvate uvek odrzavajte u suvom i ¢istom stanju.

Dok secete deblo ili napetu granu, pazite da vas ne iznenadi naglo otpustanje napetosti
drva.

Budite izuzetno oprezni dok secete male grane ili Zbunje koje moze da blokira lanac ili da
njihove delove izbaci prema vama i da zbog toga izgubite ravnotezu.

9.7.2 Obaranje

A PAZNJA

Obaranje stabla je operacija koja zahteva iskustvo. Ne pokusavajte obarati stabla
ako ste nestrucni. IZBEGAVAJTE SVE OPERACIJE ZA KOJE SE NE SMATRATE
KVALIFIKOVANIMA! Nestru¢nim rukovaocima se preporucuje da se uzdrze od
motorna testera koristi po prvi put, napravite nekoliko rezova na stabilnom deblu
kako biste stekli sigurnost tokom upotrebe. Tokom rezanja ubrzajte na maksimum.
Motornu testeru ne gurajte suvise snazno; sama njena tezina omogucice da se
rezanje obavlja uz minimum napora.
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Tokom operacije obaranja i obrade debala iskoristite postojanje harpuna, koriste¢i ga kao klin.
Dobro pregledajte stablo i okolni teren pre pocetka secenja. Oslobodite radnu zonu. Pripremite
siroki prostor za uzmak za trenutak u kom stablo pocinje da se rusi (SI. 17). Uklonite grane koje
se eventualno nalaze u donjem delu trupca do visine od oko 2 metra. Napravite vertikalni rez
koji odgovara 1/4 pre¢niku debla, pocev od dela na kom se predvida pad stabla (1, SI. 18).

Oko 10 cm iznad pocnite da pravite drugi rez koji ¢e se spojiti sa krajem prvog reza. Na taj ¢e se
nacin dobiti klin koji ¢e pokazivati smer u kom ¢e do¢i do obaranja stabla (2, SI. 18).

Sada na strani suprotno od prvog reza napravite prvi pravi rez za obaranje koji ¢e se morati
nalaziti 4-5 cm iznad prvog (3, SI. 18).

Uvek ostavite jednu 3arku (A, SI. 19 - SI. 20 - SI. 21 - SI. 22 - SI. 23 - SI. 24) koja omogucava
kontrolu smera rusenja. Stavite klin u rez za obaranje, pre nego $to stablo po¢ne da se pomera,
da biste izbegli blokiranje motorne testere.

Ako je pre¢nik debla veci od duzine maca, napravite rez za obaranje redosledom koji je naveden
u Sl. 19.

9.7.3 Uklanjanje grana

a. Pocnite uvek od veceg precnika idu¢i prema vrhu da biste uklonili grane sa biljke ili
eventualne sekundarne grane.

b. Uvek potrazite najstabilniji polozaj pre povecanja brzine motorne testere. Prema potrebi,
odrzavajte ravnotezu oslanjanjem kolena sto blize samom deblu.

c. Motornu testeru drzite naslonjenu na deblo da se preterano ne umorite, okrec¢udi je na levu
ili desnu stranu zavisno od poloZaja grane koju secete (SI. 20).

d. U slucaju napetih grana, potrazite siguran polozaj kako biste se zastitili od eventualnog
Sibanja. Secu uvek zapocnite od dela nasuprot savijenom delu.

e. Tokom operacije se¢enja debelih grana upotrebite kandZu (opcionalno), koristedi je kao klin.

A PAZNJA

Ne koristite gornju ivicu vrha maca pre svega za orezivanje grana jer se u tom
slucaju javlja rizik od povratnog udarca.

9.7.4 Obrada

Pre nego $to pocnete sa obradom debla, proverite na koji je nacin oslonjeno na tlo; to ¢e vam
omoguciti da ga secete na pravilan nacin i da izbegnete da mac ostane zaglavljen usred debla.

a. Pocnite da secete u gornjem delu oko 1/3 precnika (1, SI. 21). Zavrsite rez odozdo (2, SI. 21).
Na taj nacin ¢e rez biti savrsen, a mac nece ostati blokiran u deblu.

b. Pocnite da secete u donjem delu oko 1/3 pre¢nika (1, SI. 22). Zavrsite rez odozgo (2, SI. 22).

A PAZNJA

Ako drvo pritisne lanac tokom rezanja, zaustavite motor, podignite deblo i
promenite mu polozaj (SI. 23). Ne pokusavajte osloboditi lanac potezanjem
rukohvata motorne testere.
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10 ODRZAVANJE

A PAZNJA

Neobavljeno ili nepravilno odrzavanje moze uzrokovati teske povrede rukovaoca i
ostecenje masine.

A PAZNJA

Tokom postupaka odrzavanja uvek nosite zastitne rukavice. Odrzavanje ne
sprovodite na toplom motoru.

Ne upotrebljavajte gorivo (mesavinu) za postupke cis¢enja.

10.1 KONTROLE | ODRZAVANJE BEZBEDNOSNIH UREDAJA

10.1.1 Kontrola kocione trake

—_

. Ocistite ko¢nicu i dobos kvacila eliminisuci piljevinu, smolu i prljavstinu. Prljavstina i habanje
mogu da smanje funkcionalnost koc¢nice.

g

Kontrolisati kocionu traku. Debljina kocione trake mora da iznosi barem 0,3 mm na mestu
najveceg habanja.

10.1.2 Kontrola zastitnika za ruku

1. Proverite da li je zastitnik za ruku celovit i bez vidljivih ostecenja, poput pukotina.
2. Uverite se da se zastitnik za ruku slobodno pomera i da je pri¢vri¢en na bezbedan nacin.

3. Uverite se da se nakon pomeranja poluge prema napred aktivira ko¢nica lanca.

/\ OPREZ

Ubrzajte samo dok je ko¢nica lanca deblokirana. Veliki broj obrtaja sa blokiranom
ko¢nicom (nepomicni lanac) veoma brzo uzrokuje kvarove na motoru, kvacilu i
kocnici.

10.1.3 Kontrola kocnice lanca

—_

Pokrenite proizvod. Za uputstva, pogledajte poglavlje 7 POKRETANJE.

N

Cvrsto uhvatite proizvod.

w

Da biste aktivirali ko¢nicu lanca primenite maksimalno ubrzanje i levi ru¢ni zglob nagnite
ulevo prema zastitniku za ruku. Motorna testera mora se odmah zaustaviti.

A PAZNJA

Ne ispustajte prednji rukohvat kada se aktivira kocnica lanca.
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10.1.4  Kontrola gasa i blokade gasa

1. Proverite da li se gas i blokada gasa slobodno krecu i da li povratne opruge funkcionisu kako
treba.

Spustite blokadu gasa i uverite se da se vratila u svoj pocetni polozaj nakon pustanja.
Uverite se da je gas blokiran na minimumu nakon otpustanja blokade gasa.

Pokrenite motornu testeru i ubrzajte na maksimum.

oA W

Otpustite gas i uverite se da se je lanac zaustavio i ostao nepomican.

A PAZNJA

Ako se lanac kreée sa okidacem gasa na minimumu, kontaktirajte prodavca
zaduzenog za bezbednost.

10.1.5 Kontrola zadrzavanja lanca

1. Uverite se da je drzac lanca u celovitom stanju.

2. Uverite se da je drzac¢ lanca stabilan i pri¢vrséen za telo jedinice.

10.1.6  Kontrola sistema za prigusivanje vibracija

Uverite se da opruge ili prigusivaci nisu osteceni i su pravilno pri¢vrs¢eni za sklop motora i
rukohvat.

10.1.7  Kontrola prekidac¢a mase

1. Pokrenite motor.

2. Prekidac¢ mase stavite u polozaj STOP (0). Motor mora da se zaustavi.

10.1.8  Kontrola izduvnog lonca

A PAZNJA

Izduvni lonac moze da sadrzi potencijalno kancerogene <cestice nastale
sagorevanjem. Da bi se izbegao kontakt sa kozom i udisanje takvih cestica tokom

ciScenja i/ili odrzavanja izduvnog lonca, uvek se pobrinite da:

« nosite rukavice;

» (CiScenje i/ili odrzavanje obavljate u dobro provetrenom podrudju;
« koristite celicnu cetku za cetkanje izduvnog lonca.

Uverite se da izduvni lonac nema nedostatke. Izduvni lonac ne vadite iz proizvoda.

10.2 OSTRENJE LANCA

A PAZNJA

Nepridrzavanjem uputstava za brusenje znacajno se povecava rizik od povratnog
udarca.
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Korak lanca (SI. 25) iznosi .325" ili 3/8". Lanac ostrite koriste¢i se zastitnim rukavicama i
zaobljenom turpijom od @ 4,8 mm (3/16") ili @ 5,5 mm (7/32").

A PAZNJA

Ne montirajte lanac .325" na zupcanik od 3/8" ili obrnuto.

Lanac uvek ostrite iznutra prema spolja ostre ivice postujudi vrednosti navedene u Sl. 25.

Svi zupci za rezanje nakon brusenja moraju biti iste Sirine i duZine.

A PAZNJA

Lanac se ostri svaki put kada se utvrdi da delici testerisane materije imaju smanjene
dimenzije normalne piljevine.

Svaka 3-4 ostrenja potrebno je kontrolisati i eventualno turpijati grani¢nik dubine, koristeci se
pljosnatom turpijom i odgovaraju¢om Sablonom koje se isporucuju kao opcionalna oprema, a
nakon toga zaobliti prednji ugao (SI. 26).

A PAZNJA

Pravilno podesSavanje grani¢nika dubine vazno je koliko i pravilno ostrenje lanca.

10.3 MAC

Macevi koji imaju kotur na vrhu moraju se podmazivati mas¢u uz primenu mazalice za
podmazivanje.

Mac se okrece svakih 8 sati rada kako bi se obezbedilo ravhomerno habanje.

Odrzavajte cistocu kanala maca i otvora za podmazivanje pomocu strugaca isporuc¢enog kao
neobavezna oprema.

Proverite da li su vodice maca paralelne i ako je neophodno, rapave bocne ivice skinite
pljosnatom turpijom.

Okrecite mac i proverite da li su otvori za podmazivanje disti.

A PAZNJA
Na pohabani kotur nikada ne montirajte novi lanac.

10.4 FILTER ZA VAZDUH

Okrenite okretno dugme (A, SI. 27) i svakodnevno kontrolisite filter za vazduh (B). Otvorite filter
(B) delujuci na dva jezicka (C). Ocistiti sredstvom za odmascivanje Sif. 001101009A, oprati vodom
i produvati iz daljine komprimovanim vazduhom iznutra prema spolja. Zamenite filter ako je
jako zagusen ili ostecen.

A PAZNJA

Prilikom ponovnog montiranja filtera (B), dobro ga uglavite u njegovom lezistu.
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10.5 FILTER ZA GORIVO

Periodicki proveravajte stanje filtera za gorivo. U slucaju prekomerne prljavstine, zamenite ga
(S. 28).

10.6 PUMPA ZA ULJE (AUTOMATSKA PODESIVA)
Njen potisak je fabri¢ki podesen. Rukovalac moze da menja koli¢inu ispustenog ulja, u zavisnosti

od potreba, pomoc¢u odgovarajuceg vijka za podesavanje (Sl. 32). Do potiska ulja dolazi samo
dok je lanac u pokretu.

A PAZNJA
Nikada ne koristite otpadno ulje.

10.7 POGONSKI SKLOP

Otvore za hladenje na kucistu sklopa za pokretanje cistite i oslobadajte od prljavstine ¢etkom ili
komprimovanim vazduhom.

10.8 MOTOR

Rebra cilindra povremeno ocistite ¢etkom ili komprimovanim vazduhom. Nakupina prljavstine
na cilindru moze da uzrokuje pregrevanja opasna za funkcionisanje motora.

10.9 SVECICA

Preporucuje se periodi¢no ciS¢enje svecice i kontrola rastojanja elektroda (Sl. 29).

Upotrebite sve¢icu TORCH L8RTF ili druge marke jednakog toplotnog stepena.

10.10 KOCNICA LANCA

U slucaju neispravnog funkcionisanja kocnice lanca, demontirajte pokrovno kuciste lanca i
ocistite do kraja komponente kocnice. Kada je traka kocnice lanca istroSena i/ili deformisana,
zamenite je.

10.11 KARBURATOR

Pre nego Sto izvrsite podesavanje karburatora, ocistite poklopac uredaja za pokretanje, filter za
vazduh (Sl. 27) i zagrejte motor.

Vijak minimalnog rezima (T, SI. 30) pode3en je takav nacin da postoji dobra margina
bezbednosti izmedu minimalnog rezima i ukljuc¢ivanja kvacila.

A PAZNJA

Sa motorom u minimalnom rezimu rada, lanac nikada ne sme biti u pokretu. U
slu¢aju kretanja lanca u minimalnom rezimu, intervenisite na vijak T i smanjite
brzinu motora. Ako problem postoji i dalje, odmah prekinite sa radom i obratite se
ovlas¢enom servisnom centru kako biste resili problem.
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Ovaj motor je projektovan i konstruisan u saglasnosti sa primenom Direktiva i Regolamenti iz
ove oblasti.

A PAZNJA

Ako se masina koristi na nadmorskoj visini ve¢oj od 1000 m neophodno je
prekontrolisati rad karburatora u nekom ovlas¢enom servisnom centru.

Ne dozvoljavajte da se druge osobe zaustavljaju u blizini masine tokom rada i u fazi
podesavanja karburacije.

10.12 VANREDNO ODRZAVANJE

Neophodno je, na kraju sezone ili intenzivne upotrebe, svake dve godine u slu¢aju normalne
upotrebe, sprovesti opstu proveru koja se izvriava sa specijalizovanim tehni¢arem iz servisne
mreze.

A PAZNJA

Svi postupci odrzavanja koji nisu navedeni u ovom priru¢niku moraju se obaviti
nekoj ovlas¢enoj radionici. Kako bi neprekidan i ispravan rad masine bio
zagarantovan, ne zaboravite da se eventualne zamene rezervnih delova moraju
obavljati iskljuc¢ivo sa ORIGINALNIM REZERVNIM DELOVIMA.

Eventualne neovlas¢ene izmene i/ili upotreba neoriginalne opreme mogu
uzrokovati teske ili smrtonosne povrede rukovaoca ili tre¢ih lica.

10.13 TABELA ODRZAVANJA

Pre svakog koriscenja

Molimo vas da imate na umu da se sledeci intervali odrZzavanja
primenjuju samo na normalne radne uslove. Ako je vas svakodnevni
posao tezZi u odnosu na normalan, intervali odrzavanja poslediéno se

moraju smanjiti.

Nakon svakog zadrzavanja zbog punjenja
Jednom nedeljno
U sluéaju ostecenja ili nedostatka

Pregledati: ispustanja, pukotine i
habanje

x
x

Cela masina

Kontrole: prekida¢, uredaj za
pokretanje, poluga gasa i poluga Proveriti funkcionisanje X X
za zaustavljanje gasa

Proveriti funkcionisanje X X

Kocnica lanca Odneti na proveru kod ovlas¢enog
servisera
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Rezervoar goriva i rezervoar ulja Preglef:latl. Ispustanja, procepe | X X
habanje
) ] Pregledati i ocistiti X
Filter za gorivo - ——
Zamenite element za filtriranje X
Podmazivanje lanca Kontrolisati radni u¢inak X X
Pregledati: ostecenja, ostrinu i « «
istrosenost
Lanac Kontrolisati napetost X X
Ostrenje: kontrolisati dubinu
prolaza X
Pregledati: ostecenja i istroSenost X X
Ocistiti kanal i cevi za ulje X
Mac Okrenuti, podmazati kotur i ukloniti «
rapave ivice
Zameniti X
L. Pregledati: ostecenja i istroSenost X
Zupcanik
Zameniti X
. Pregledati: oStecenja i istroSenost X
Kvacilo —
Zameniti X
. Pregledati: ostecenja i istroSenost X X
Zaustavljac lanca
Zameniti X
Svi pristupacni vijci i navrtke (to ne . . -
obuhvata vijke karburatora) Pregledati i ponovo pritegnuti X
Ocistiti X
Filter za vazduh —
Zameniti X
Rebra cilindra i otvori na ku¢istu Ocistiti
uredaja za pokretanje cistiti X
) Pregledati: oStecenja i istroSenost X
Potezna vrpca za pokretanje
Zameniti X
Kontrolisati minimum (lanac ne
Karburator X X

sme da se kre¢e na minimumu)
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5 Prekontrolisati rastojanje elektroda X
Svedica —
Zameniti X
Sistem za zastitu od vibracija Pregledati: ostecenja i istroSenost X

11 TRANSPORT

Motornu testeru premestajte dok joj je motor isklju¢en, sa macem usmerenim unazad i sa
poklopcem maca na svom mestu (Sl. 31).

A PAZNJA

Pre prevozenja masine vozilom uverite se da pravilno i snazno pri¢vri¢ena na vozilo
pomocu remenja. Masina se transportuje u horizhontalnom polozaju, uz uverenje
da se ne krse sledeci propisi transporta za takve masine.

12 SKLADISTENJE

Kada masina mora da miruje u dugom vremenskom periodu:

Ispraznite i ocistite rezervoare goriva i ulja na dobro provetrenom mestu.
Gorivo i ulje zbrinite u saglasnosti sa normama i postujudi zivotnu sredinu.

Da biste ispraznili karburator, pokrenite motor i sacekajte da se zaustavi (ako mesavinu
ostavite u karburatoru, membrane bi mogle da se ostete).

Lanac i mac testere skinite, ocistite i poprskajte zastitnim uljem.

Pazljivo ocistite otvore za hladenje na kudistu sklopa za pokretanje, filter za vazduh (SI. 27) i
rebra cilindra.

Masinu cuvajte u suvom prostoru, ako je moguce ne u direktnom kontaktu sa tlom, daleko
od izvora toplote i da praznim rezervoarima.

Procedure pustanja u rad nakon zimskog skladistenja su iste koje se obavljaju tokom
uobicajenog pokretanja masine (videti poglavlje 7 POKRETANJE).

A PAZNJA

Mac¢ i lanac zastitite poklopcem maca.
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13 BRIGA ZA ZIVOTNU SREDINU

Briga za zZivotnu sredinu mora da bude relevantan i prioritetni aspekt u upotrebi masine, koji

pogoduje mirnom sazivotu i sredini u kojoj Zivimo.

+ Izbegavajte uznemiravanje komsiluka.

« Strogo se pridrzavajte lokalnih propisa za zbrinjavanje ambalaZe, ulja, benzina, baterija,
filtera, dotrajalih delova ili bilo kojeg elementa sa snaznim uticajem na Zivotnu sredinu; taj

otpad ne sme se bacati u obi¢an komunalni otpad, ali se mora odvajati i poveriti
odgovarajucéim centrima za sakupljanje, koji ¢e se pobrinuti za reciklazu materijala.

Unistenje i odlaganje

U trenutku stavljanja van upotrebe, masinu ne ostavljajte u Zivotnoj sredini nego se obratite
centru za sakupljanje.

Dobar deo materijala upotrebljenih za konstruisanje masine moguce je reciklirati; sve metale
(Celik, aluminijum, mesing) moguce je isporuciti u obi¢an centar za sakupljanje metalnog
otpada. Za vise informacija, obratite se obi¢cnom preduzecu za sakupljanje otpada na vasoj
lokaciji. Zbrinjavanje otpada nastalog unistenjem masine morace se sprovesti uz postovanje
Zivotne sredine, izbegavajuci zagadivanje tla, vazduha i vode.

U svakom slucaju, morace se postovati lokalni propisi iz te oblasti.

Prilikom unistenja masine, moracete da unistite i etiketu sa oznakom CE zajedno sa ovim
priru¢nikom.

14  TEHNICKI PODACI

GSH 51 GSH 56

MTH 510 MTH 560
Zapremina 50,9 cm3 54,5 cm3
Motor 2-taktni Emak
Minimalan br. obrtaja(m 2.700+3.000 min-1
Maksimalan br. obrtaja(m 12.000 min-1 12.500 min-1
Pumpica za istiskivanje vazduha Da
Olaksano pokretanje Easy, % Da
Boc¢ni vijak za zatezanje lanca Da
Br.zubaca zupcanika 7
Tezina bez maca i lanca 54 kg 55 kg
Zapremina rezervoara goriva iﬁ + ‘ 550 (0,55) cm3 (&)
Zapremina ulja lanca 260 (0,26) cm3 ()
Brzina lanca pri brzini maksimalne 3/8" 16,67 m/s 18,89 m/s
snage motora 325" 14,45 m/s 16,37 m/s

(M Obrtaji u praznom hodu sa macem i lancem
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Tabela 1 Preporucene kombinacije maceva i lanaca

Preporucene
kombinacije maceva i GSH 51 - MTH 510 - GSH 56 - MTH 560
lanaca
Korak i debljina lanca 0,325" x.050" | 0,325" x.050" | 3/8" x.058" | 0,325" x.050" | 3/8" x.058"
DuZina maca 16" (40 cm) 18" (45 cm) 20" (50 cm)
093800065 50310206 50310207 50310121 50310177
Tip maca
093800067 50310214 50310215 50310233 50310234
Tip lanca 95VPX066X 95VPX072X 21BPX078X 73DPX068X 73DPX072X
DuZina reza 380 mm 430 mm 475 mm

A PAZNJA

Rizik od povratnog udarca (kickback) je veci u slucaju pogresne kombinacije mac/lanac!
Koristite isklju¢ivo preporuc¢ene kombinacije mac/lanac i pridrzavajte se uputstava za

ostrenje.
GSH 51 GSH 56
MTH 510 MTH 560
Loa av
Zvucni pritisak(™ dB (A) EN ISO 11681-1 99,2 103,3
EN 22868
Nesigurnost dB (A) 2,7 3,1
2000/14/EC
Nivo izmerene akusti¢ke snage dB (A) EN 22868 110,2 1134
EN ISO 3744
Nesigurnost dB (A) 2,7 3,0
Lwa
2000/14/EC
Nivo garantovane akusticke snage dB (A) 113,0 116,0
EN 22868
EN ISO 3744
ENISO 11681-1
5.2 (levo) 7.3 (levo)
Nivo vibracija (3/8")(1) m/s2 EN 22867
4.8 (desno) 7.0 (desno)
EN 12096
1.6 (levo) 1.8 (levo)
Nesigurnost m/s2 EN 12096
1.7 (desno) 2.1 (desno)
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GSH 51 GSH 56
MTH 510 MTH 560
EN ISO 11681-1
5.8 (levo) 7.2 (levo)
Nivo vibracija (.325")" m/s2 EN 22867
5.3 (desno) 7.0 (desno)
EN 12096
1.6 (levo) 1.6 (levo)
Nesigurnost m/s2 EN 12096
1.9 (desno) 1.6 (desno)

() Ponderisanje srednje vrednosti (1/3 pri minimalnoj brzini, 1/3 pri brzini maksimalne snage, 1/3 pri

maksimalnoj brzini na prazno, motora)
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15  1ZJAVA O USAGLASENOSTI

Dole potpisani,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE)

ITALY

izjavljuje pod sopstvenom odgovornoscu da je masina:

1. Tipa:
2. Marka: / Tip:

3. serijska identifikacija:

usaglasena sa odredbama Direktive /
Uredbe i slede¢im izmenama ili
dopunama:

usaglasena je sa slede¢im odredbama
uskladenih normi:

usaglasena je sa modelom koji je dobio
sertifikat CE br.:

koji izdaje:
Postupci za vrednovanje usaglasenosti:
Izmereni nivo jacine zvuka:

Nivo garantovane jacine zvuka:

Mesto:

Datum:

Tehni¢ka dokumentacija deponovana u:

Motorna testera

OLEO-MAC GSH 51 - GSH 56 / EFCO MTH 510 - MTH 560
771 XXX 0001 - 771 XXX 9999 (GSH 51 - MTH 510)

809 XXX 0001 - 809 XXX 9999 (GSH 56 - MTH 560)
2006/42/EZ - 2014/30/EU - 2000/14/EZ - 2011/65/EU

EN ISO 11681-1:2022 - EN 55012:2007/A1:2009 -

EN ISO 14982:2009
EPT 0477 MAC.22/4861.1 (GSH 51) -
EPT 0477 MAC.22/4859.1 (GSH 56)

EPT 0477 MAC.22/4862.1 (MTH 510) -
EPT 0477 MAC.22/4860.1 (MTH 560)

Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgné, 21 -

10156 Torino (TO) - Italy n° 0477
Prilog V - 2000/14/EZ

110 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) -
113 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

113 dB(A) (GSH 51 - MTH 510) -
116 dB(A) (GSH 56 - MTH 560)

Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4

23.01.2023.

Administrativno sediste. Tehnicka direkcija

/

y

Luigi Bartoli - C.E.O.

/ (> ) /
S0 00 [YJEmak.
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16  RESENJE PROBLEMA

A PAZNJA

Uvek zaustavite jedinicu i odvojite svecicu pre nego Sto izvrsite sve korektivne
testove preporucene u donjoj tabeli, osim ako se ne zahteva funkcionisanje jedinice.

Kada su provereni svi mogucdi uzroci, a problem nije reden, savet zatraZite u nekom ovlas¢enom
servisnom centru. Ako se pojavi neki problem koji nije naveden u ovoj tabeli, savet zatraZite u
nekom ovlas¢enom servisnom centru.

PROBLEM

MOGUCI UZROCI

RESENJE

Motor se ne pokrece ili se gasi
samo nekoliko sekundi od
pokretanja.

Nema varnica.

Prekontrolisite varnicenje svecice.
Ako nema varnice, test ponovite sa
novom svecicom.

Gusenje motora.

Sledite proceduru 7.4 Gusenje
motora. Ako se motor i dalje ne
pokrece, ponovite proceduru sa
novom svecicom.

Motor se pokrece ali se ne
ubrzava pravilno ili ne
funkcionise ispravno na velikoj
brzini.

Motor mora biti podesen.

Da biste podesili karburator,
kontaktirajte ovlasceni servisni
centar.

Motor ne postize punu brzinu
i/ili ispusta suvise dima.

Kontrolisati mesavinu ulja/
benzina.

Koristite svez benzin i odgovarajuce
ulje za 2-taktni motor.

Filter za vazduh je prljav.

Odistiti: pogledajte uputstva u
poglavlju 10.4 Filter za vazduh.

Motor mora biti podesen.

Da biste podesili karburator,
kontaktirajte ovlasceni servisni
centar.

Motor se pokrece, obrce i
ubrzava ali ne ostaje u
minimalnom rezimu.

Motor mora biti podesen.

Podesite vijak minimalnog rezima (T,
Sl. 30) u smeru okretanja kazaljki na
satu da biste povecali brzinu;
pogledajte poglavlje 10.11
Karburator.

Mac i lanac se zagrevaju i
ispustaju dim tokom rada.

Rezervoar ulja za lanac je
prazan.

Rezervoar ulja treba da se napuni
svaki puta kada se puni rezervoar
goriva.

Lanac je suvise zategnut.

Zatezanje lanca; pogledajte uputstva
u poglavlju 5.1 Mac i lanac.

Neispravnost sistema za
podmazivanje.

Pustite da radi u punom rezimu 15-
30 sekundi. Zaustavite testeru i
proverite da li ulje kaplje iz vrha
maca. Ako je prisutno ulje, kvar moze
biti uzrokovan sporim lancem ili
oste¢enim macem. Ako nema ulja
kontaktirajte ovlasceni servisni
centar.

204




PROBLEM

MOGUCI UZROCI

RESENJE

Motor se pokrece i radi, ali se
lanac ne obrce.

/\ PAZNJA: Nikada ne
dodirujte lanac kada je
motor u funkciji.

Uklju¢ena koc¢nica lanca.

Deaktivirajte kocnicu lanca;
pogledajte poglavlje 9.3 Kocnica
lanca.

Lanac je suviSe zategnut.

Zatezanje lanca; pogledajte uputstva
u poglavlju 5.1 Mac i lanac.

Sastavljanje maca i lanca.

Pogledajte uputstva u poglavlju 5.1
Mac i lanac.

Lanac i/ili mac su osteceni.

Pogledajte uputstva u poglavlju 10.2
Ostrenje lanca i/ili 10.3 Mac.

Osteceno kvacilo i/ili zupcanik.

Zamenite ih prema potrebi,
kontaktirajte ovlasceni servisni
centar.
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